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A ABRIR

CAROS AMIGOS,

E com muito gosto que lhes apresentamos o catalogo do nosso Leildo Presencial 198,
dedicado as Antiguidades e Obras de Arte Moderna e Contemporanea: um leildo especial,
de duas sessodes, abrangendo um conjunto alargado de bens de particular qualidade,
raridade e antiguidade e que inclui também multiplas pecas de Alta Decoracdo.

Uma natureza morta com aves, frutos, crustaceo, pao, vidros, porcelanas chinesas, e um almanaque,
assinada NELLIUS (provavelmente Martinus N. Nellius - 1621-1719) e datada de 1711, dleo sobre tela,
escola flamenga, ilustra a capa (lote 444).

Alguns destaques:
CROSS-CULTURE

Diversas pecas ilustram bem a originalidade, a estética e a riqueza cultural das pecas de arte de
encomenda portuguesa desde o tempo dos Descobrimentos, da Africa ao Extremo Oriente - encontro

e cruzamento da arte e da cultura portuguesas com a arte e a cultura, as crencas, as tradicdes, os estilos
e as técnicas da india, do Ceildo, da China ou do Japao, para nomear apenas alguns dos Paises com

gue mais estreitamente nos ligdmos desde o século XVI.

Crucifixo-Relicdrio - pendente de peito Namban, cobre dourado, prateado e lacado, decoracao relevada
“Cristo Crucificado”, “Nossa Senhora da Conceicao” e “Simbolos da Paixao de Cristo”, periodo Momoyama
(1573-1615) (lote 547);

Escrivaninha de tampa deslizante com gaveta na base, teca integralmente revestida a ébano com
embutidos em marfim, indo-portuguesa, influéncia Mogol, séc. XVII (12 metade) (lote 548);

Menino Jesus deitado Namban, escultura em marfim, periodo Momoyama (1573-1615) (lote 513);

Nossa Senhora, escultura em marfim, sino-portuguesa, séc. XVIl (lote 511);

PINTURA PORTUGUESA E ESTRANGEIRA

CARLOS BOTELHO - 1899-1982, “Alfama”, dleo sobre tela, assinado (1947) (lote 189);

ALFREDO KEIL - 1850-1907, “Paysagem Junqueira a Laveiras”, 6leo sobre madeira, assinado,

dedicado a Julio Mardel e datado de 1900 no verso (lote 190);

ARTUR LOUREIRO - 1853-1932, Vista da praia de Moledo, oleo sobre madeira, assinado (lote 191);
FERNANDO LANHAS - 1923-2012 Sem titulo, éleo sobre tela, assinado no verso (1995) (lote 265);
MENEZ - 1926-1985, Sem titulo, 6leo sobre tela, assinado e datado de 1991 (lote 244);

NADIR AFONSO - 1920-2013, “Les cathédrales”, 6leo sobre tela, assinado e datado de 1960 (lote 237);
Banquete, 6leo sobre tela, escola europeia, séc. XVI/XVIl (lote 443);

PRATAS E JOIAS

LUIZ FERREIRA - 1909-1994, “Chineses”, par de esculturas em prata e marfim (lote 742);
Guerreiros, duas esculturas em prata, prata dourada e marfim, alemas, séc. XIX/XX lote 741);
Faqueiro de prata para doze pessoas, cabos com decoracdo relevada “Armas dos marqueses
Pallavicini”’, marcado, séc. XIX, com o peso de 10.069 Kg (lote 758);

Alfinete Art Déco, ouro, platina e diamantes, francés, séc. XX (lote 680);

Diversos relégios de bolso e de pulso - Patek Phillipe, Cartier, International Watch, Rolex,
Omega (lotes 730 a 744);

PORCELANA CHINESA

Terrina pequena com travessa - do servico encomendado pelo Infante D. Pedro, Principe do Brasil
(futuro D. Pedro ) para o paladcio de Queluz, porcelana chinesa de exportacdo, reinado Qianlong,
(1662-1722) (lote 174);

Diversos saleiros armoriados com brasdes portugueses, porcelana chinesa de exportacéao,
reinado Qianlong, (1662-1722) (lotes 177 a 179);



MOBILIARIO

Mesa de muiltiplas fungdoes com quatro tampos (de encostar; de jogo de cartas; de jogo de gamao

e de xadrez/damas e de cha/toucador) D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos (lote 70);
Conjunto de doze cadeiras D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos (lote 214);

Cémoda Luis XV (1723-1774)/Luis XVI (1774-1791), marchetaria de pau-santo, pau-rosa e marfim,
laterais com Homem tocando gaita de foles e cdo” e “Casal de pastores com cdo”, italiana,

séc. XVIII (32 quartel) (lote 481);

DIVERSOS

Conjunto de bens provenientes do paldcio Palha van Zeller - Santa Apolénia, Lisboa (lotes 266 a 284),
designadamente: Biombo de seis folhas em madeira lacada, chinés, séc. XVIII (lote 271);

Mesa de centro que pertenceu a Rainha D. Carlota Joaquina, portuguesa, séc. XIX (lote 266);
Salva de pé alto, vidro de Murano, séc. XVI/XVIl (lote 43);

Livros Antigos e Manuscritos (lotes 300 a 320);

Diversos relégios de caixa e de mesa (lotes 632 a 647);

Santa Ana ensinando Nossa Senhora a ler, escultura em madeira policromada, portuguesa,
séc. XVII (22 metade) (lote 615);

Cabec¢a de cavalo, escultura de suspensdo em faianca, tamanho natural, decoracdo naturalista
policromada, espanhola, séc. XIX (lote 105).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com 0s nossos melhores cumprimentos,

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada




LEILOES ONLINE

ANTIGUIDADES, OBRAS DE ARTE E OBJECTOS DE DECORACAO
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www.scribe.pt

SCRIBE novidade | 2° edicao

PRODUCOES CULTURAIS, LDA.

OSTEXTEISEA N 7 ! i e

SA DE BRAGANCA = . °f‘“-”';;§“"§%.,§im

- "'

Titulo Os Téxteis e a Casa de Braganga Titulo Casas e Paldcios de Lisboa - Pedras d'armas
Coordenagdo Maria Jodo Ferreira Vdrios Houses and Palaces in Lisbon - Coats of arms
Autores Agostinho Araiijo, Foteini Vlachou e Miguel Figueira de Faria Coordenagdo José Anténio de Mello
Apresentagdo Natdlia Correia Guedes Autor Pedro Mascarenhas Cassiano Neves
Formato 170 x 240 mm Fotografia Ana Luisa da Cunha de Alvim

N° pdginas 212 Versées Portuguesa e Inglesa

Papel Couché Formato 270 x 280 mm

Acabamento Capa em cartolina N° pdginas 280

Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa

€ 22

€55 €49,50
Portes € 4
Livros disponiveis em: www.scribe.pt Portes € 6 (continente)

Livros disponiveis em: www.scribe.pt



PACATAUIN » VI T 3 !
iH = -
OO RCO AN, TIA D (&
NP TORDIORITO DI
b |

' 1 o { ekl i i
LA S YOI AU r.

{ i | ——

-

#

M

-l |




'i:s 1AV, DR
LI, NA ORDEM
" FID. DA CAZA RE
VERNADOIRDAS®
S DAPRO. DA BEL
OREREU DE 66 ANNOS
CA DM TERRADO NASUA
\ DE A LPEDRINITA
e TANGERE COM PA
DE BRIGADEIRO DE

s PASOL

TRONIMA: DA COSTA S
0 CARDIAL, D.JORJE D
COSTA

b
%

| _—
SEES SR

A

VTALIIA E GOVERN ‘ml}-tHzL.
\5 CAZADO COM-A SR

r—
S

-\ SARGENTO MOR |




LEILAO 198 | 25 E 26 DE FEVEREIRO | 19h30

12 Sessdo | 25 de Fevereiro | Lotes 1- 320

2 ARMAS DE PORTUGAL
estilo D. José, placa em bronze fundido,
cinzelado e dourado, portuguesa,
séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 16 x 11,5 cm
€ 150 - 225

12

ARMAS DE PORTUGAL RoYAL ARMS OF PORTUGAL

- REINADO D. MARIA 11 (1834-1853) - QUEEN D. MaRriIA 11 REIGN (1834-1853)
par de placas em bronze fundido, a pair of cast, chiselled and gilt bronze
cinzelado e dourado, portuguesas, plaques, Portuguese, wear to the gilt

desgaste no dourado
Dim.-17x12cm
€ 400 - 600

Nota: existem pegas idénticas na sala dos
Archeiros do Paldcio Nacional da Ajuda.

RoyAL ARMS OF PORTUGAL

D. José | (King of Portugal) style,
cast, chiselled and gilt bronze plaque,
Portuguese, 19th C., signs of use

3 CUNHO DE ENCADERNADOR
“ARMAS DE PORTUGAL"
bronze, suporte de madeira,
portugués, séc. XIX (2° metade)
Dim.-7x 5 x 2,5cm
€ 150 - 225

A BOOKBINDER SEAL

“RoYAL ARMS OF PORTUGAL”

bronze, wooden support, Portuguese,
19th C. (2nd half)

CABRAL MONCADA LEILOES 198 | 25 pe FEvereiro DE 2019



PAR DE DRAGONAS PARA OFICIAL SUPERIOR DA ARMADA REAL
fio metalico, metal dourado e prateado e téxteis com simbolo da Marinha
Real Portuguesa, coroa real e botdo da Marinha Real Portuguesa,
estojo original em folha de metal pintado, portuguesas,

séc. XIX/XX, estojo em folha de flandres envernizada, forrado
a veludo encarnado, com amolgadelas e faltas no verniz

Dim. - 16 x 24,5 x 15,5 cm

€ 250 - 375

A PAIR OF SENIOR OFFICER’S EPAULETTES RovyAL Navy
fabric, gilt metallic fiber and gilt metal with symbol

of the Portuguese Royal Navy, Royal Crown and button

of the Portuguese Royal Navy, painted metal sheet

original case, Portuguese, 19th/20th C., varnished tinplate
case, lined with red velvet, bruises and faults on the varnish

Nota: Esta coroa servia como distintivo do posto e era usada no ombro
esquerdo, pelos capitdes-tenentes ou no ombro direito, pelos capitdes de
fragata (os capitdes de mar-e-guerra usavam uma coroa em cada ombro). -
5 TALM N° 1 (CINTO DE GALA)

PARA OFICIAL DA ARMADA,

MODELO DE 1911

tecido de seda azul escura com
faixas douradas, liga de seda azul
listada a ouro, fivela em metal
dourado decorada com uma ancora
encimada por uma estrela de

5 pontas dentro duma grinalda
formada por dois ramos,

de carvalho e de loureiro,
entrelagados. Suspensérios de liga
de seda azul listada a ouro,

com guarnigdes de metal dourado,
alemao, séc. XX (1% metade),
marcado A. W. & S. BERLIN, estojo
marcado - CASA BARROS & SILVA -
R. do OURO, 39 a 43 - R. de

S. JULAO - 158 a 168 - LISBOA
Dim. - (estojo) 5 x 17,5 8,5;
(cinto) 87 cm

€ 200 - 300

Nota: Este modelo foi adoptado por
Decreto de 19 de Janeiro de 1911 e
abolido por Decreto de 30 de Setembro
do mesmo ano, o que lhe confere
grande raridade; vd. SANTOS, Paulo

CUNHO DE ESTAMPAGEM ALUSIVO
AO REGICiDIO DO REI D. CARLOS

E DO PRINCIPE REAL D. Luis FiLIPE
bronze, inscricdo 1°. FEV. 1908 D.
CARLOS 1° PRIN. D. LUIZ,
portuguesa, séc. XX (anos 10),
sinais de uso, assinado

D. FRANCISCO DE ALMEIDA

Dim. - 4,8 cm

€80 -120

A STAMPING SEAL ALLUSIVE
TO THE REGICIDE OF KING
D. CARLOS | AND CROWN
PRINCE D. Luis FiLIPE

OF PORTUGAL

bronze, inscription 1. FEV.
1908 D. CARLOS 1° PRIN.
D. LUIZ, Portuguese,

20th (the 10s), signs of use,

signed D. FRANCISCO DE
ALMEIDA

-“A Mesa com a Marinha - Marinha
Real Portuguesa”, vol. I. Edi¢do
do Autor, 2015, p. 62.

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe FEverelro DE 2019

A SENIOR OFFICER'S
RoyAL NAvy
CEREMONIAL BELT
(TALIM) - 2921 MODEL
dark blue silk fabric
with golden stripes,
buckle with gilt bronze
medallion en relief
“Anchor surmounted by
a 5-point star inside a
wreath formed by two
intertwined branches

, gold-
striped blue silk alloy

|"

of oak and laure

suspenders with gilt
metal trims, German,
20th C. (1st half),
marked A. W. & S.
BERLIN, case marked -
CASA BARROS & SILVA
maker’s mark - R. do

OURO, 39 to 43 - R. de
S. JULIAO - 158 to 168 -
LISBON

13



DUAS MEDALHAS COMEMORATIVAS DO CASAMENTO

DO REI D. PEDRO V COM A RAINHA DONA ESTEFANIA
versdo de prata e versdo de bronze, estojo original,
alemas, datadas de 29 de Abril de 1858,

assinadas LEOPOLD WIENER - BRUXELLES,

sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n°

120-2017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
€ 400 - 600

Nota: vd. LAMAS, Arthur - "Medalhas Portuguesas e
Estrangeiras Referentes a Portugal”. Lisboa: Tipographia de
Adolpho de Mendonga, 1916, pp. 222-226, n’s 147 e 148.

TWO COMMEMORATIVE MEDALS OF THE WEDDING OF KING
D. PEbrO V WITH QUEEN DONA ESTEFANIA OF PORTUGAL
silver and bronze versions, original case, German, dated

April 29th, 1858, signed LEOPOLD WIENER -BRUXELLES,
without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of

15 September — art. 2, paragraph 2(c)

8  MEDALHA ALUSIVA A PRIMEIRA EXPOSICAO AGRICOLA
PORTUGUESA - PERFIS DOS REIS DONA MARIA Il
E D. FERNANDO Il - 1852
prata, portuguesa, assinada F. B. FREIRE,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120-2017,
de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - 5 cm; Peso - 77,2 g.
€ 80 -120

Nota: ndo inventariada em LAMAS, Arthur - "Medalhas
Portuguesas e Estrangeiras Referentes a Portugal”.
Lisboa: Tipographia de Adolpho de Mendonga, 1916.

A MEDAL ALLUSIVE TO THE FIRST PORTUGUESE
AGRICULTURAL EXHIBITION - PROFILES OF QUEEN

DoNA MARIA 11 AND KING D. FERNANDO 11 9 MEDALHA DA EscoLA REAL DE MAFRA

OF PORTUGAL - 1852 - EFIGIE DO REI D. PEDRO V - 1856

silver, Portuguese, signed - F. B. FREIRE, without marks, prata, verso com inscricdo ESCOLA REAL DE MAFRA, portuguesa,
pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of September sinais de uso e manchas, assinada GERARD,

15th — art. 2, paragraph 2(c) sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei

n° 120-2017, de 15 de Setembro
— art. 2°, n° 2, alinea c)

Dim. - 3,9 cm; Peso - 46,20 g.
€50-75

Nota: ndo inventariada em LAMAS, Arthur - "Medalhas Portuguesas e
Estrangeiras Referentes a Portugal”. Lisboa: Tipographia de Adolpho de
Mendonga, 1916.

A MEDAL OF THE ROYAL ScHOOL OF MAFRA

- EFFIGY oF KING D. PEDRO V OF PORTUGAL - 1856
silver, back with inscription - Escola Real

de Mafra (Royal School of Mafra), Portuguese,
signs of use and stains, signed GERARD,

without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,
of September 15th — art. 2, paragraph 2(c)

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe FEvereiro DE 2019
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10 Busto DE D. PEDRO |, IMPERADOR DO BRASIL (1798-1834)
escultura em bronze dourado, pedestal com inscrigao “D. P. 1°”
e com perfil de Dona Maria Il, Rainha de Portugal (1819-1853),
base com cartela e inscricio CARTA (Carta Constitucional da
Monarquia Portuguesa de 1826), francesa, séc. XIX (2° quartel),
pequenos defeitos, marcada no verso do busto COQUARDON -
GRAVADOR - DE S.M. D. MARIA Il - PALAIS ROYAL - PARIS,
igualmente marcada na base com legendas em castelhano
Dim. - 15 X 4,5 X 4,5 cm
€ 1.500 - 2.250

A BusT oF KING D. PEbRrO IV, KING OF PORTUGAL,

AS THE 1ST EMPEROR OF BRAZIL (1798-1834)

gilt bronze sculpture, pedestal with inscription “D. P. I°” and with
the profile of D. Maria II, Queen of Portugal (1819-1853), stand with
coloured cartouche and inscription CARTA (the 1826 Constitutional
Charter of the Portuguese Monarchy), French, 19th C. (2nd quarter)
minor defects, marked on the back of the bust COQUARDON -
GRAVADOR - DE S.M. D. MARIA Il - PALAIS ROYAL - PARIS and on
the stand

CABRAL MONCADA LEILGES 198 | 25 pE FEVEREIRO DE 2019 15
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PRrATO

porcelana da Fabrica da Vista Alegre,
decoragdo a azul e negro “Insignia da
Marinha Real Portuguesa”, portugués,
marca n° 20 (1870-1880)

Dim. - 24 cm

€120 -180

Nota: vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com
a Marinha - Marinha Real Portuguesa”,
vol. I. Edi¢do do Autor, 2015, pp. 12-13. 13

A DisH

porcelain of Vista Alegre Manufactory,
blue and black decoration “Insignia of
the Portuguese Royal Navy“,
Portuguese, mark No. 20 (1870-1880)

PRrATO

loica de pd-de-pedra da Fabrica de

Sacavém, decoragdo a azul com

inscricao a vermelho “Y[acht] R[eal]

Sado”, portugués, séc. XIX/XX,

pequeno desgaste na decoragao,

marcado 14
Dim. - 23,5 cm

€80 -120

A DisH

stone powder dishes from Sacavém
Manufactory, blue decoration with
red inscription “Y[acht] R[eal] Sado”,
Portuguese, 19th/20th C.,

wear on decoration, marked

CuNHO

bronze, gravagao “Insignia da Marinha

Real Portuguesa” e inscrigao

CANHONEIRA DIU, portugués,

séc. XIX/XX

Dim.-4x3,7x1cm 15
€100 - 150

A Die

bronze, engraving “Insignia of the
Portuguese Royal Navy” and inscription
CANHONEIRA DIU, Portuguese,
19th/20th C

COLHER DE SOPA

metal prateado, decoragdo gravada “Insignia
do Cruzador D. Carlos I”, inglesa, séc. XX

(1* década), sinais de uso, marca de
fabricante WALKER & HALL (1853-1920)
Dim.-18 cm
€ 80 - 120

Nota: vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com a
Marinha - Marinha Real Portuguesa”, vol. I.
Edigdo do Autor, 2015, pp. 52-53, n’s 2 e 4.
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A SouPp SPOON

silver metal, engraved decoration
“Insignia of the cruiser King D. Carlos 1",
English, 20th C. (1st decade), signs of
use, maker’s mark WALKER & HALL
(1853-1920)

COLHER DE CHA

metal prateado, cabo rematado em
enrolamento triplo, decoragdo gravada
“Insignia da Marinha Real Portuguesa”,
inglesa, séc. XIX/XX, gastos na concha
com perda de prateado,

marcada MAPPIN & WEBB

Dim. - 13,2 cm

€30-45

Nota: vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com a
Marinha - Marinha Real Portuguesa”, vol. I.
Edi¢do do Autor, 2015, p. 71, n° 1.

A TEeA SPoON

silver metal, triple winding handle tip,
engraved decoration “Insignia of the
Portuguese Royal Navy”, English,
19th/20th C., wear and loss of silvery,
marked MAPPIN & WEBB



16

17

PORTA-TORRADAS DO IATE
REAL AMELIA

metal prateado, pés esféricos,
pega com gravagdo “YA (Yacht
Amélia) encimado por coroa 18
real”, inglés, séc. XIX/XX, sinais de uso, marcado ELKINGTON

Dim. - 18,5 x 15 x 8,5 cm

€ 600 - 9goo

Nota: existe uma peca semelhante, de menores dimensoes, na colecgdo do
Museu de Marinha; vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com a Marinha - Marinha
Real Portuguesa”, vol. I. Edi¢do do Autor, 2015, p. 63, n° 3.

AMELIA RoYAL YACHT's ToAST RACK
silver metal, spherical feet, engraved handle “YA (Yacht Amélia)
surmounted by royal crown”, English, 19th/20th C., signs of use,
marked ELKINGTON

19
LEITEIRA
metal prateado, decoragdo gravada “Insignia da Marinha Real
Portuguesa”, inglesa, séc. XX (1* década), sinais de uso, marcada
MAPPIN & WEBB
Dim.- g x 12 cm
€ 200 - 300

Nota: vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com a Marinha - Marinha Real
Portuguesa”, vol. I. Edi¢do do Autor, 2015, p. 73, n° 3.

A MiLK Juc

silver metal, engraved decoration “Insignia of the Portuguese Royal
Navy”, English, 20th C. (1st decade), signs of use, marked MAPPIN &
WEBB

MOLHEIRA DE TRES PES

metal prateado, bordo perlado, pés relevados, asa de voluta, decoragdo
gravada “Insignia da Marinha Real Portuguesa”, inglesa,

séc. XX (1 década), gastos no interior com perda de casquinha,
marcada MAPPIN & WEBB, ref. W3559

Dim. - 14,5 x 8 cm

€ 200 - 300

A TRIPOD SAUCEBOAT

silver metal, beaded rim, feet en relief, volute handle, engraved decoration
“Insignia of the Portuguese Royal Navy”, English, 20t C. (1st decade),
wear on Shefield plate, marked MAPPIN & WEBB, ref. W3559

PAR DE ARGOLAS DE GUARDANAPO

metal prateado, decoragdo gravada “Insignia da Marinha Real Portuguesa”,
alemas, séc. XX (1? década), sinais de uso, marcadas A. KRUPP BERNDORF
(Arthur Krupp - Bendorf Metalware Factory - reg. 1843)

Dim.-6 x3 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. SANTOS, Paulo - “A Mesa com a Marinha - Marinha Real
Portuguesa”, vol. I. Edi¢do do Autor, 2015, p. 71, n° 3.

A PAIR OF NAPKIN RINGS

silver metal, engraved decoration “Insignia of the Portuguese Royal
Navy”, German, 20th C. (1st decade), signs of use, marked A. KRUPP
BERNDORF (Arthur Krupp - Bendorf Metalware Factory - reg. 1843)
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20 PALHABOTE DOS PILOTOS DA BARRA 21

po Tejo com FAROL DO Bucio

6leo sobre tela, reentelado,

assinado V. ARMAND e datado de 1908
Dim.- 31 x 53,5 cm

€350 - 525

Nota: iate oferecido pela rainha D. Amélia
aos pilotos da Barra do Tejo em 1905

TAGUs ESTUARY PILOTS BOAT WITH
Bucio LIGHTHOUSE

oil on canvas, relined,

signed V. ARMAND and dated 1908

CRUZADOR ADAMASTOR 22
aguarela sobre papel, obra alusiva
ao cruzador Adamastor e também

aos centenarios de Vasco da Gama

e Luis Vaz de Camoes, manchas de humidade,

rasgao e pequenos furos,

assinada P. CAZENAVE e datada de 1897

Dim.- 35 x 56 cm

€ f
250 - 375 Q@* i\

THE ADAMASTOR CRUISER

watercolour on paper, work allusive to the
Adamastor cruiser and also to the centennials
of Vasco da Gama and Luis Vaz de Camdes,
moisture stains, tear and small holes,

signed P. CAZENAVE and dated 1897

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe Fevereiro DE 2019

OFICIAL DA MARINHA REAL PORTUGUESA
REPRESENTADO OFICIAL DA ARMADA REAL
PORTUGUESA EM UNIFORME DE SERVICO
ORDINARIO (“UNIFORME DE POLICIA")

DO TIPO USADO ENTRE 1874 A 1886
fotografia retocada sobre chapa de zinco,
portuguesa, séc. XIX (27 metade),
pequenas falhas e vincos

Dim. - 20,5 x 15,5 cm

€ 200 - 300

AN OFFICER OF THE PORTUGUESE ROYAL
NAvY IN UNIFORM DATED 1870/1880
retouched photograph on zinc plate,
Portuguese, 18th C. (2nd half),

minor faults and creases



23 BANDEIRA DA MONARQUIA CONSTITUCIONAL 24
linho, decoragdo estampada policromada,
portuguesa, séc. XIX/XX, pequenos furos
Dim. - 122 x 266 cm
€ 700 - 1.050

FLAG OF THE CONSTITUTIONAL MONARCHY OF PORTUGAL
linen, polychrome and patterned decoration,
Portuguese, 19th/20th C., small holes

REI D. CARLOS 1863-1908
MARINHA

tinta da China e aguada sobre papel,
assinada e datada de 1883
Dim. - 14,2 x 22,8 cm

€ 800 - 1.200

A MARINE
India ink and watercolour on paper, signed and dated 1883
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25  ALMOFARIZ COM PILAO 27  ALMOFARIZ COM PILAO

gético, bronze, decoragao relevada “Nervuras”, gético, bronze, decoragao relevada “Nervuras”, dois espigdes

dois espigdes com orificios para argolas, portugués, séc. XV/XVI com orificios para argolas, portugués, séc. XV/XVI

Dim.- g9 cm Dim.-8 cm

€ 700 - 1.050 € 500 - 750

Nota: vd. SILVA, Martins da - “A evolugdo do almofariz peninsular do Nota: vd. SILVA, Martins da - “A evolugdo do almofariz peninsular do
século XIlI ao século XIX”. Lisboa: Academia Nacional de Belas-Artes, século XIlI ao século XIX”. Lisboa: Academia Nacional de Belas-Artes, 1975,
1975, pp. 5e6, figs. 5a7;e pp- 5 e 6, figs. 5 a 7; “Farmdcia Portuguesa - Museu da Farmdcia - 5000

A MORTAR WITH PESTLE
gothic, bronze, ribbed
decoration en relief,

anos de histéria”. Lisboa:
Edigbes INAPA, 2000, pp- 90-92,
n’s 85, 86 e 88.

“Farmdcia Portuguesa -
Museu da Farmdcia - 5000
anos de histéria”. Lisboa:
Edigoes INAPA, 2000, pp. 90-
92, n’s 85, 86 e 88.

two spikes with holes
A MORTAR WITH PESTLE
gothic, bronze, ribbed

decoration en relief, two

for rings, Portuguese,
15th/16th C.

spikes with holes for rings,
Portuguese, 15th/16th C.

A MORTAR WITH PESTLE
gothic, bronze, ribbed

decoration en relief, two
spikes with holes for rings,

26 ALMOFARIZ COM PILAO Portuguese, 15th/16th C.
renascentista, bronze, decoracdo relevada “Nervuras”
e espigdes “MascarGes” tendo um orificio e a respectiva 28 ALMOFARIZ COM PILAO
argola, portugués, séc. XVI (17 metade) gotico, bronze, decoragio relevada “Nervuras”, dois espigdes
Dim.-8 cm com orificios para argolas, portugués, séc. XV/XVI
€ 700 - 1.050 Dim.- 9 cm

€ 600 - goo
Nota: vd. SILVA, Martins da - “A evolugdo do almofariz peninsular

do século XI1I ao século XIX". Lisboa: Academia Nacional de Belas-Artes, Nota: vd. SILVA, Martins da - “A evolugdo do almofariz peninsular do

1975. século X111 ao século XIX”. Lisboa: Academia Nacional de Belas-Artes, 1975,
pp. 5 e 6, figs. 5 a 7; “Farmdcia Portuguesa - Museu da Farmdcia - 5000

A MORTAR WITH PESTLE anos de histoéria”. Lisboa: Edigoes INAPA, 2000, pp. 90-92, n°s 85, 86 e 87;

Renaissance, bronze, ribbed decoration en relief and spikes e DIAS, José Pedro Sousa - “A Farmdcia em Portugal”. Lisboa: Associagdo

“Grotesque masks” with hole and ring, Portuguese, 16th C. (1st half)  Nacional das Farmdcias, 1994, p. 13, fig. 16.
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30 PRATO DE ESMOLAS

Nuremberga, metal amarelo, decoragio relevada e gravada
“Anunciagao”, alemao, séc. XVI, muito desgaste com perda de
material e furos para suspensdo, bordo com defeito e falta de
parte do aro de sustentagdo

Dim. - 34,5 cm

€ 500 - 750

Nota: vd. catdlogo da exposicdo "Um Olhar do Porto - Uma Colecgdo

de Artes Decorativas”. Funchal: Museu Quinta das Cruzes, 2005, p. 254,
n° 155; e "Os Pratos de Nuremberga da Casa-Museu de Guerra Junqueiro”.
Porto: Cdmara Municipal do Porto, 1965, pp. s/n, n’s 365 e 366.

AN ALMS PLATE

Nuremberg, yellow metal, engraved decoration en relief
“Annunciation”, German, 16th C., very worn with material loss and
suspension holes, faulty rim and missing of part of the support

ring

29

CAIXA DE PESOS

bronze, decoragdo relevada e gravada “Animais fantasticos”,
europeia, séc. XVII

Dim.-12cm

€ 400 - 600

A WEIGHT Box
bronze, engraved decoration en relief “Imaginary animals”,

European, 17th C.

LAVANDA DE BARBA E GOMIL
estanho, portugués, séc. XVIII,
furos na base da lavanda,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 25,5 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando - "Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilizagdo, 1969,
estampa XXXIV, onde se diz existir um muito
semelhante no Museu Nacional Soares dos Reis,
Porto.

A NECK-LESS EWER AND A BASIN
tin, Portuguese, 18th C., backgrounds
on basin base, faults and defects
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32

33

ALMOFARIZ COM PILAO
renascentista, bronze,
decoragao relevada
“Nervuras e letras”,
portugués, séc. XVI
Dim. - 10,5 cm

€ 300 - 450

Nota: vd. SILVA, Martins da - “A evolugdo do almofariz peninsular do
século Xl ao século X1X”. Lisboa: Academia Nacional de Belas-Artes,
1975, pp. 5 e 6, figs. 5 a 7 e “Farmdcia Portuguesa - Museu da Farmdcia
- 5000 anos de histéria”. Lisboa: Edicdes INAPA, 2000, pp. 90-92, n’s
85, 86 e 88.

34

A MORTAR WITH PESTLE
Renaissance, bronze, ribbed decoration en relief “Letters”,
Portuguese, 16th C.

ALMOFARIZ COM PILAO

renascentista, bronze, decoragdo relevada “Nervuras”,
dois espigdes com orificios para argolas, portugués,
éc. XVI (1* metade), grande fissura no almofariz
Dim. - 9,5 cm

€ 300 - 450 35
Nota: nota idéntica a do lote 33; e DIAS, José Pedro Sousa - “A

Farmdcia em Portugal”. Lisboa: Associacdo Nacional das Farmdcias,

1994, p. 13, fig. 16.

A MORTAR WITH PESTLE
Renaissance, bronze, decoration en relief, two spikes with holes
for rings, Portuguese, 16th C. (1st half), big crack on the mortar

ALMOFARIZ COM PILAO
renascentista, bronze, decoragao relevada “Nervuras”,

dois espigdes com orificio para argola, portugués, séc. XVI
(1* metade)

Dim.-7cm

€ 250 - 375

Nota: Nota idéntica d do lote 33 e “Farmdcia Portuguesa - Museu da Farmdcia
- 5000 anos de histéria”. Lisboa: EdigGes INAPA, 2000, pp. 90-92, n°s 85, 86 e
88.

A MORTAR WITH PESTLE
Renaissance, bronze, ribbed decoration en relief, two spikes with a
hole for ring, Portuguese, 16th C. (1st half)

ALMOFARIZ COM PILAO

gético, bronze, decoragao relevada “Nervuras”, dois espiges com
orificios para argolas, portugués, séc. XV/XVI

Dim.-7cm

€ 400 - 600

Nota: nota idéntica d do lote 33 e “Farmdcia Portuguesa - Museu da Farmdcia
- 5000 anos de histdria”. Lisboa: EdigGes INAPA, 2000, pp. 90-91, n°s 85 e 86

A MORTAR WITH PESTLE
gothic, bronze, ribbed decoration en relief, two spikes with holes for
rings, Portuguese, 15th/16th C.
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36  CASTIGAL
metal amarelo,
portugués, séc. XVI/XVII
Dim. - 23 cm
€ 250 - 375

A CANDLESTICK
yellow metal, Portuguese,
16th/17th C.

37 ALMOFARIZ GRANDE COM PILAO
renascentista, bronze, decoragao
relevada “Nervuras e motivos
vegetalistas”, ibérico, séc. XVI
Dim. - 13,5 cm
€ 350 - 525

A LARGE MORTAR WITH PESTLE
Renaissance, bronze, decoration en
relief “Ribbed and vegetal motifs”,
Iberian, 16th C.

CRUZ PROCESSIONAL
cobre, decoragdo com restos de pintura,

38 CRUZ PROCESSIONAL
bronze, haste em pau-santo, portuguesa,

séc. XVI/XVII, pequenos defeitos
Dim. - (cruz) 49 cm; (vara) 196 cm
€ 300 - 450

A PROCESSION CROSS
bronze, Brazilian rosewood staff,
Portuguese, 16th/17th C., minor defects

inscricdo “I.N.R.1.", haste em pau-santo,
portuguesa, séc. XVIl, pequenas
amolgadelas, pequenos defeitos

Dim. - (cruz) 44,5 cm; (vara) 180 cm

€ 500 - 750

A PROCESSION CROSS

copper, decoration with traces of paint,
inscription “I.N.R.1.%, Brazilian rosewood
staff, Portuguese, 17th C., small bruises,
minor defects




24

40 CALICE
vidro, decoragdo gravada a acido

41

“Fidalgo e cdo”, fuste com espiral
lactea vermelha e azul,

inglés, séc. XVIII, esbeicadela,
risco junto do bordo

Dim. - 17 cm

€ 500 - 750

Nota: vd. VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years
of Glass-Making - The History of Glass".
Prague: Artia, 1954, ilustragdo n° 94, n’s
225-227.

A GOBLET

glass, acid-engraved decoration
“Nobleman with hound”, foot with red
and blue milky spiral, English, 18th C.,
chip, hairline

Dols CALICES
vidro, decoragdo gravada a acido com

42

restos de dourado, fustes com espiral lactea
vermelha e azul, inglés, séc. XVIII, desgaste
no dourado, pequena esbeicadela

Dim. - 13 cm

€ 600 - goo

Nota: vd. VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years
of Glass-Making - The History of Glass". Prague:
Artia, 1954, ilustragdo n° 94, n°s 225-227.

Two GOBLETS

glass, acid engraved decoration with traces
of gilding, feet with red and blue milky
spiral, English, 18th C., wear to the gilt,
small chip
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CALICE
vidro, decoracdo relevada com bordo

facetado e dourado,

fuste com espiral lactea vermelha,
inglés, séc. XVIII

Dim. - 15,5 cm

€ 300 - 450

A GOBLET

glass, decoration en relief with gilt and
faceted rim, foot with red milky spiral,
English, 18th C.



43 SALVA DE PE ALTO A STEMMED SALVER

vidro de Murano, decoragdo com fio lacteo Murano glass, decoration with latticino (coloured glass canes)
dito «a reticello», pé com fio relevado, “Reticello”, stem with canes en relief,
veneziana, séc. XVI/XVII Venetian, 16th/17th C.

Dim. - 9,5 x 30,5 cm
€ 7.000 - 10.500

Nota: vd. DORIGATO, Attilia - “L'Arte Del Vetro A Murano’”.

Verona: Arsenale Editrice, 2002, pp. 78-79 -
http://www.archiviodellacomunicazione.it/Sicap/OpereArte/305509/?
WEB=MuseiVE
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44

PAR DE GARRAFAS

neoclassicas, vidro azul da Real Fabrica
de Cristales de La Granja, decoragao
pintada a branco com dourados,
espanholas, séc. XVIII/XIX, pequenas
esbeicadelas nas tampas, desgaste no
dourado

Dim. - 32 cm

€ 350 - 525

Nota: vd. VINAS, Paloma Pastor Rey de -
“La Real Fdbrica de Cristales de La Granja -
Historia. Repertorios decorativos y
tipologias formales”. Segovia: Arte Segovia,
5. L., 1998, p. 107, fig. 71.

A PAIR OF BOTTLES

neoclassical, blue glass of the Real
Fabrica de Cristales de La Granja,
white painted decoration with gilding,
Spanish, 18th/19th C., small chips

on the lids, wear to the gilt

45 FRASCO PARA SANTOS OLEOS 46
vidro azul pintado, decoragao

policromada “Flores”

e “Insignia da Companhia de Jesus”,
aro em estanho, portugugs,

séc. XVIII, falta da tampa

Dim. - 5,5 cm

€ 400 - 600

A BoTtTLE FOR HoLy OiLs

blue painted glass, polychrome
decoration “Flowers” and “Insignia
of the Company of Jesus®, tin ring,
Portuguese, 18th C., missing lid
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Coro

cristal moldado da Fabrica da Vista

Alegre, decoracgao lapidada

“Ponta de diamante” com camafeu

“Efigie da Rainha Dona Maria II”, portugués,
ligeiras esbeicadelas, (1824-1880),

Nota: Dim. - 10 cm

€ 250 - 375

Nota: integrou a colec¢do Comandante Ernesto
de Vilhena, conforme etiqueta colada no fundo.
exemplares semelhantes integram a Colecgdo do
Museus Soares dos Reis, no Porto. Lisboa:
Instituto Portugués de Museus, 2001, p. 150,
n° inv 341; e a Colecgdo do Museu do Caramulo.
Caramulo: Fundagdo Abel de Lacerda, 1971, Est.
CLVII, Peca 4.

A GLaAss

moulded crystal by Vista Alegre
Manufactory, cut decoration “Diamond tip”
with cameo “Effigy of Queen D. Maria Il of
Portugal”, portuguese, 19th C., slight chips,
(1824-1880)



47

48

SALVA DE PE ALTO

vidro de murano,
decoragao de vidro azul,
veneziana, séc. XVII
Dim. - 6 x 22,5 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. DORIGATO, Attilia -
“LArte Del Vetro A Murano”. Verona:
Arsenale Editrice, 2002, p. 113 -
http://www.archiviodellacomunicazione.it
/Sicap/OpereArte/13616/?WEB=MuseiVE

A STEMMED PRESENTOIRE
Murano glass, blue glass decoration,
Venetian, 17th C.

CALICE 49 PAR DE CALICES 50 CALICE GRANDE
cristal, decoragdo gravada a 4cido “Folhas, vidro, decoragdo gravada a acido vidro, decoragdo gravada a acido
flores e borboleta”, fuste com espirais “Flores”, Europa Central, “Cestos com fruta”, Europa Central,
lacteas, inglés, séc. XVIII séc. XVIII, desgaste no dourado, séc. XVIII
Dim. - 16 cm sinais de uso Dim. - 25,5 cm
€ 350 - 525 Dim. - 17 cm € 400 - 600
€ 400 - 600
Nota: vd. VAVRA, Jaroslav R. - "5000 Years A LARGE GOBLET
of Glass-Making - The History of Glass". Prague: A PAIR OF GOBLETS glass, acid engraved decoration
Artia, 1954, ilustragdo n° 94, n°s 225-227. glass, acid-engraved decoration “Baskets with fruit”, Central Europe,
“Flowers”, Central Europe, 18th C., 18th C.
A GOBLET wear to the gilt, signs of use

cristal, acid-engraved decoration “Leaves,
flowers and butterfly”,
foot with milky spirals, English, 18th C.
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51

“Entre os moveis de pequena escala sobressaem as «provas de exame» pelo rigor das proporgdes

e nivel de execugdo. Entre as miniaturas sdo as que, normalmente, tém maiores dimensdes.

No Regimento do Oficio de «Carpinteiro de Mdveis e Sambragem» de 1767 o oficial que quisesse
passar a mestre ou trabalhar por conta prépria e ensinar por sua vez aprendizes ou empregar oficiais
tinha que executar uma prova da sua aptiddo profissional, também ela regulamentada, definindo-se

materiais, dimensdes, ligagdes, tipo de cola e motivos decorativos a utilizar”
Cf. FREIRE, Fernanda Castro Freire - “Mobiliario - Il volume”, Fundagao Ricardo do Espirito Santo Silva,
Museu-Escola de Artes Decorativas Portuguesas, Lisboa, 2002, p. 130. Para além das referidas
provas de exame, estes exemplares de pequenas dimensdes poderdo, ainda, constituir méveis de estrado

de senhoras, méveis para criangas ou pegas de mostrudrio dos marceneiros.

ARCA PEQUENA
cedro integralmente revestido

a pau-santo frisado e espinhado, ferragem
em ferro, portuguesa,

séc. XVII, tampo com fissura

Dim. - 29 x 42,5 x 28 cm

€ 800 -1.200

A SMALL CHEST

fully lined cedar with friezed and spinned
Brazilian rosewood, iron mounts,
Portuguese, 17th C., cracked top

52

COMODA PEQUENA

D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, entradas da chave
em embutido de marfim,
puxadores em pau-santo,
portuguesa, pequenos defeitos
Dim.-33 x 47 x 28 cm

€1.200 - 1.800

A SMALL CHEST

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood, locks with
ivory inlays, Brazilian rosewood
mounts, Portuguese, minor defects
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53 COFRE

madeira integralmente revestida a couro,
pregaria em cobre dourado, ferragem

em ferro, portugués, séc. XVII,

faltas e desgaste no dourado

do cobre da pregraria

Dim. - 18,5 x 28 x 18 cm

€ 400 - 600

A CHEST

fully leather-lined wood, gilt copper
studs, iron mounts, Portuguese, 17th C.,
faults and wear to the copper studs

gilding



54 PAPELEIRA PEQUENA

D. Maria | (1777-1816), vinhético,
ferragens em metal amarelo,
interior com gavetas e escaninhos,
portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 42 x 41 x 24 cm

€ 300 - 450

A SMALL BUREAU

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), Brazilian mahogany, yellow
metal mounts, interior with
drawers and pigeon holes,
Portuguese, minor defects

55

BUFETE DE ESTRADO 56
pau-santo, pernas e travejamento

torneados, ferragens em bronze,
portugués, séc. XVII

Dim. - 47 x 67 x 48 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. GUIMARAES, Alfredo - “Mobilidrio
Artistico Portugués (elementos para a sua
histéria) - Il Guimardes”. Vila Nova de Gaia:
Edigdes Pdtria, 1935, pp. 136-137, fig. 54; e
catdlogo da exposicdo “Mobilidrio nas coleccdes
particulares de Arouca”. Arouca: Associagdo para
a Defesa da Cultura Arouquense/ Museu de
Aveiro, 1986, p. 34, fig. 24.

A Low CENTRE TABLE

Brazilian rosewood, turned legs and
stretching, bronze mounts, Portuguese,
17th C.
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BUFETE DE ESTRADO

pau-santo e vinhatico, frisos «tremidos»,
gaveta e laterais almofadados,

pernas torneadas e travejamento em X,
aplicagdes em bronze, portugués,

séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 42 x 65 x 43 cm

€ 600 - goo

Nota: vd. GUIMARAES, Alfredo - “Mobilidrio Artistico
Portugués (elementos para a sua histéria) - Il
Guimardes”. Vila Nova de Gaia: Edi¢ées Pdtria, 1935,
pp. 136-137, fig. 54; e catdlogo da exposigdo
“Mobilidrio nas colecgoes particulares de Arouca”.
Arouca: Associagdo para a Defesa da Cultura
Arouquense/ Museu de Aveiro, 1986, p. 34, fig. 24.

A Low CENTRE TABLE

Brazilian rosewood and Brazilian mahogany,
ripple moulded friezes, padded drawer and
flanks, turned legs and X-stretching, bronze
applications, Portuguese, 17th C., minor defects
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57 ARCA FORTE - BURRA
ferro, precintas, pegas e fecho em
ferro, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
fechada, sem chave, fundo em muito
mau estado, faltas e defeitos
Dim. - 53 x 105 X 54 cm
€ 840 - 1.260

Nota: vd. FERRAO, Bernardo - “Mobilidrio

Portugués - vol. Il - A centiiria de
quinhentos”. Porto: Lello & Irmdos, 1990,
p. 250, fig. 252.

AN ARMADA CHEST

iron, iron straps, handles and clasp,
Portuguese, 17th/18th C., minor faults
and defects
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58 PAR DE CADEIRAS DE TESOURA
castanho escurecido, assento e
costas em couro lavrado com brasio

- armas partidas: | Cunhaj; Il Sousa
(demiado); elmo e timbre de Cunha,
pregaria de metal amarelo,
portuguesas, séc. XVIII,

faltas, desgaste no couro,

vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 104 x 53 cm

€ 700 - 1.050

Nota: vd. FREIRE, Fernanda Castro -
“Mobilidrio”, vol. I, Fundagdo Ricardo
Espirito Santo Silva: Lisboa, 2001, p. 72.

A PAIR OF Scissor CHAIRS

D. Jodo V, King of Portugal (1706-
1750), darkened chestnut, embossed
leather seat and back with per pale
coat of arms: | Cunha; Il Sousa, of
Arronches (dimidiated); helmet and
crest of Cunha; yellow metal studs,
Portuguese, faults, wear to the
leather, traces of wood insects
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59 ARCA

teca, frisos de ébano, ferragens

e aplicagdes em bronze, indiana,

séc. XVIII/XIX, restauros, pequenos
defeitos, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 88 x 164 x 81 cm

€ 1.250 - 1.875

A LARGE CHEST

teak, ebony friezes, bronze mounts
and applications, India, 18th/19th C.,
restoration, minor defects,

traces of wood insects



60 CONTADOR DE NOVE GAVETAS 61

maneirista, nogueira e carvalho, frente das gavetas
com faixeado de pau-santo e filetes de pau-cetim,
ferragens em ferro, europeu, séc. XVII,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 45 x 79 x 32 cm

€ 850 - 1.275

Nota: vd. GUIMARAES, Alfredo - “Mobilidrio Artistico Portugués
(elementos para a sua histéria) - Il Guimardes”. Vila Nova de Gaia:
Edigdes Pdtria, 1935, pp. 102-103, fig. 6.

A NINE-DRAWER CABINET

mannerist, walnut and oak, front of the drawers with Brazilian
rosewood bands and satinwood fillets, iron mounts, European,
17th C., minor restoration, minor faults and defects

BUFETE DE QUATRO PERNAS E SEIS PES

pau-santo, frisos tremidos, pernas e travejamento
espiralados e gomados, pés de «garra e bola»,
portugués, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 85 x 147 x 83 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. GUIMARAES, Alfredo - “Mobilidrio do Pago Ducal de Vila
Vicosa”. Lisboa: Fundagdo da Casa de Braganca, 1949, p. 33.

A CENTRE TABLE WITH FOUR LEGS

Brazilian rosewood, ripple moulded friezes, coiled and
gadrooned legs and stretchers, “claw-and-ball” feet,
Portuguese, 1gth C., minor defects
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62

CAMA

D. Jodo V (1706-1750), pau-santo, espaldar com marchetaria
de raiz de pau-santo, pau-rosa, espinheiro e buxo “Crucifixo”,
friso exterior entalhado, pés de «garra-e-bola», portuguesa,
pequenos defeitos, vestigios de insectos xiléfagos

Dim. - 168 x 204 x 134 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Leitos e Camilhas Portugueses”.
Lisboa: Edigdo do Autor, 1950, pp. 53-58.

A Bep

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian
rosewood, headboard with Brazilian rosewood, kingwood,
thornbush and boxwood marquetry “Crucifix”, carved frieze,
“claw-and-ball” feet, Portuguese, minor defects, traces of wood

insects

63

CAmA

D. Jodo V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, espaldar
com brasdo - escudo esquartelado: | e IV cruz solta e vazia;

Il e Il contrabanda carregada de trés elementos nao identificados;
colunas torneadas, portuguesa, pequenos restauros,

pequenos defeitos

Dim. - 152 x 102 X 205 cm

€ 500 - 750

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Leitos e Camilhas Portugueses”.
Lisboa: Edigdo do Autor, 1950, pp. 61-63.

A Bep

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian
rosewood, headboard with coat of arms - quartered: | and IV
voided cross; Il and Il bend sinister charged with

three unidentified elements, turned columns, Portuguese,
small restoration, minor defects
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64 ORATORIO
castanho, ferragens em ferro, interior com
madeira entalhada, pintada e dourada,
interiores das portas pintados
“Santo Anténio com o Menino Jesus
e Sdo Francisco de Assis”, portugués,
séc. XVII (1* metade), faltas na policromia,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 93 x 50 x 20 cm
€ 1.200 - 1.800

AN ORATORY

chestnut, iron mounts, interior with carved,
painted and gilt wood, painted drawers
interior “Saint Anthony with the Child Jesus
and Saint Francis of Assisi”, Portuguese,
17th C. (1st half), faults on polychrome,
traces of wood insects

65 ORATORIO
D. Maria | (1777-1816), pau-santo, portas
almofadadas, interior com friso entalhado
e dourado, portugués, pequenos restauros
Dim. - 84 x 61 x 25 cm
€ 700 - 1.050

AN ORATORY

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, padded doors,
interior with carved and gilt frieze,
Portuguese, small restoration

66 CADEIRA/GENUFLEXORIO
Carlos X (1824-1830), mogno, assento e costas estofados, francesa,
pequenos restauros, vestigios de insectos xiléfagos, estofo posterior
Dim. - 84 x 58 x 65 cm
€ 600 - goo

Nota: vd. FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio”, vol. I, Fundagdo Ricardo Espirito Santo
Silva: Lisboa, 2001, pp. 134-135.

A CHAIR/PRIE-DIEU
Charles X (1824-1830), mahogany, upholstered seat and back, French,

small restoration, traces of wood insects, later upholstery
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67 CAMA DE DOSSEL
D. Jodo V (1706-1750), pau-santo,
espaldar entalhado e vazado,
colunas torneadas, pés entalhados
«flor-de-acanto», dossel em seda
adamascada, portuguesa,
falta da estrutura do estrado,
pequenos defeitos
Dim. - 212 x 207 x 122 cm
€ 700 - 1.050

A Canopy BED
D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750),

Nota: vd. NASCIMENTO, |. F. da Silva — “Leitos Brazilian rosewood, carved and pierced
e Camilhas Portugueses”. Lisboa: Edi¢do do headboard, turned columns, carved feet-
Autor, 1950, estampa LIX, figs. 48. Acanthus mollis”, damask silk canopy,

Portuguese, missing of base structure,
minor defects
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VAR Aa e laain

68 CAMA DE BILROS

pau-santo, parte central do espaldar entalhado
com brasdo - pleno com Cruz florenciada e vazia

com quatro rosetas acantonadas, encimada por coronel -,

bilros torneados e espiralados, portuguesa,
séc. XVII (2* metade), pequenos restauros,
pequenas faltas e defeitos

Dim. - 178 x 203 x 102 cm

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva — “Leitos e Camilhas
Portugueses”. Lisboa: Edi¢do do Autor, 1950, pp. 41-45.

A BoBBIN BED

Brazilian rosewood, pierced, turned headboard,
carved central medallion “Pierced Cross with four
rosetes surmounted by crown”, turned legs,
Portuguese, 17th C., minor faults and defects

69 CONTADOR DE SETE GAVETAS SIMULANDO NOVE, COM TREMPE
pau-santo, tampo, laterais e frente das gavetas almofadados
com frisos tremidos, ferragens em metal recortado,
trempe com saial vazado e pernas e travejamento torneados,
portugués, séc. XVII (27 metade),
pequenos defeitos, restauros
Dim. - 118 x 66 x 25 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. “Mobilidrio Portugués - Roteiro - Museu Nacional de Arte
Antiga”. Lisboa: Instituto Portugués de Museus, 2000, p. 53, n° 22.

A SEVEN-DRAWER CABINET SIMULATING NINE WITH STAND
Brazilian rosewood, top, sides and front of the padded
drawers with rippe moulded friezes, scalloped metal mounts,
stand with pierced skirt and turned legs and stretching,
Portuguese, 17th C. (2nd half), minor defects, restoration
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Nota: sdo conhecidos poucos exemplares de mesas de miiltiplas fungées com diversos tampos,
sendo uma das mais prestigiadas tipologias de mobilidrio civil do reinado de D. José.
Exemplares semelhantes integram: o acervo da Casa-Museu Medeiros e Almeida

- vd. http://www.casa-museumedeirosealmeida.pt/pecas/mesa-de-4-tampos-sec-xviii/;

e 0 acervo do Museu de Artes Decorativas da Fundagdo Ricardo do Espirito Santo Silva

- vd. FREIRE, Fernanda Castro - “Mobilidrio - volume II”. Lisboa: Fundagdo Ricardo do Espirito
Santo Silva, 2001, pp. 196-203.
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70 MESA DE MULTIPLAS FUNGOES COM QUATRO TAMPOS (DE ENCOSTAR; DE JOGO DE CARTAS;

DE JOGO DE GAMAO E DE XADREZ/DAMAS; E DE CHA/TOUCADOR)

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, tampos recortados, duas gavetas e duas gavetas simuladas,
pernas galbadas, sendo uma delas giratéria, saiais recortados, cercadura dos tampos de jogo de cartas e de
gamao e xadrez/damas com embutidos de marfim “Concheados”, centro do tampo de gamao e xadrez/damas
com embutidos de pau-santo e espinheiro “Tabuleiro de Xadrez/Damas”, friso de folheado de raiz de pau-santo,
filetes e embutidos de marfim “Cartelas”, tampo de cha com trés tampas de levantar, portuguesa, pequenos
restauros nas dobradicas, faltas e defeitos, trés tampas do tampo de cha nao originais, sendo que a central
possuiria o espelho no verso, fundo da mesa e grande parte dos fundos das duas gavetas nao originais,
ferragens ndo originais

Dim. - 73 x 103 X 44 cm

€ 50.000 - 75.000
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A TABLE WITH FOUR TOPS WITH MULTIPLE FUNCTIONS (SIDE TABLE; GAME TABLE FOR PLAYING CARDS,
BACKGAMMON AND CHESS OR TEA TABLE/VANITY)

D. José |, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian rosewood, scalloped tops, two drawers and two
simulated drawers, curved legs, game of cards/Backgammon/tops with inlaid ivory band “Shell motifs”;
backgammon/chess top with kingwood band, top centre with ebony and thornbush “Houses”, ivory
fillets and inlays “Cartouches”, tea top with three lifting tops, one of them swivel with scalloped
skirts, Portuguese, small restoration on the hinges, faults and defects, signs of use, three non-original
tops of the tea table top, the central one had the mirror on the back, non-original bottom of the table
and most of the bottoms of the two drawers, non-original mounts
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71 PAR DE CADEIRAS
D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, costas vazadas,
assentos estofados a veludo vermelho,
portuguesas, restauros,
pequenos defeitos
Dim. - 107 x 58 x 57 cm
€1.800 - 2.700

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva -
“Cadeiras portuguesas”. Lisboa: Edi¢do do
autor, 1998: para as formas D. José -
estampa LXXXVIII, figs. 182 e 183; para a
decoragdo vazada das costas - estampa XCl,

fig. 193.

A PAIR OF CHAIRS

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood, pierced
back-splats, red velvet upholstered
seats, Portuguese, restoration,

minor defects

72 FAUTEUIL A FAUTEUIL
D. José (1750-1777)/D. Maria | D. José I, King of Portugal (1750-1777)/
(1777-1816), pau-santo com D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
entalhamentos, tabela recortada e carved Brazilian rosewood, scalloped and
vazada “Urna”, assento de palhinha, pierced back splat “Urn”, straw seat,
portugués, defeitos Portuguese, defects

Dim. - 98 x 63 x 58 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras portuguesas”. Lisboa: Edi¢cdo do autor, 1998: para
as formas D. José - estampa CXII, fig. 234; para a decoragdo D. Maria - estampa CXIIl, fig. 249.

MESA DE CANCELA A GATE LEG TABLE
COM DUAS GAVETAS WITH Two DRAWERS
pau-santo, tampo de bordo Brazilian rosewood,
multifacetado, pernas e multi-faceted edge top,
travejamentos torneados, turned legs and
portuguesa, séc. XVII stretchers, Portuguese,
(2% metade), restauros, 17th C. (2nd half),
vestigios de insectos xil6fagos restoration, traces of
Dim. - 84 x 130 cm wood insects

€ 2.500 - 3.750

Nota: exemplar semelhante, mas em madeira de castanho, integra o
acervo do Museu dos Biscainhos (Inv. 615);
www.matriznet.dgpc.pt/MatrizNet/Objectos/ObjectosConsultar.aspx?
IdReg=292177
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74 COMODA
D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos nos pés, filetes e embutidos
em espinheiro e buxo “Flores”,
ferragens em bronze, portuguesa
Dim. - 83 x 122 x 57 cm
€ 4.000 - 6.000

A CHEST OF DRAWERS

D. José |, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood feet, thornbush
and boxwood fillets and inlays “Flowers”,
bronze mounts, Portuguese
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75

RETRATO DE BARTOLOMEU LOPES TAVARES DE ARAUJO

6leo sobre tela, inscricdo B. AR LOPES TAV.ES DE AR.O CVALR.O NA
ORDEM DEXP.TO FID.O DA CAZA REAL GOVERNADOR DAS ARMAS
DAPRO.VA DA BEIRA MORREU DE 66 ANNOS ESTA EMTERRADO NA
SUA CAPELA DE ALPEDRINHA VEIO DE TANGERE COM PATENTE DE
BRIGADEIRO DE POIS PASOU A SARGENTO MOR DE BATALHA E DO
GOVERNADOR DARMAS CAZADO COM A SR.? D. GERONIMA DA
COSTA SUBR.A DO CARDIAL D. JORJE DA COSTA e brasao - escudo

partido: | Costa, dos senhores de Pancas; Il cortado: Tavares; Araljo;

encimado por coronel e assente sobre troféus, escola portuguesa,
séc. XVIII (3° quartel), pequenas fissuras na tela, reentelado,
restauros

Dim. - 174 x 108 cm

€ 2.500 - 3.750

PORTRAIT OF BARTOLOMEU LOPES TAVARES DE ARAUJO

oil on canvas, inscription B. AR LOPES TAV.ES DE AR.O CVALR.
O NA ORDEM DEXP.TO FID.O DA CAZA REAL GOVERNADOR DAS
ARMAS DAPRO.VA DA BEIRA MORREU DE 66 ANNOS ESTA
EMTERRADO NA SUA CAPELA DE ALPEDRINHA VEIO DE TANGERE
COM PATENTE DE BRIGADEIRO DE POIS PASOU A SARGENTO
MOR DE BATALHA E DO GOVERNADOR DARMAS CAZADO COM
A SR.? D. GERONIMA DA COSTA SUBR.A DO CARDIAL D. JORJE
DA COSTA and coat of arms - per pale: | Costa, of the Lords of
Pancas; Il per fess: Tavares; Aratijo surmounted by coronet and
supported by trophies, Portuguese school, 18th C. (3rd quarter)
mall cracks on canvas, relined, restoration
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76 RETRATO DE BARTOLOMEU DA COSTA COUTINHO TAVARES DE ARAUJO  PORTRAIT OF BARTOLOMEU DA COSTA COUTINHO TAVARES DE ARAUJO
6leo sobre tela, inscrigao B.EV DA COSTA COIL.TO TAV.ES DE ARAUJO oil on canvas, inscripton B.EV DA COSTA COI.TO TAV.ES DE ARAUJO
CAVALR.O NA ORDEM DE XP.TO FID.O DA CAZA DE S. M. F. EM.E DE CAVALR.O NA ORDEM DE XP.TO FID.O DA CAZA DES. M. F. EM.E
CAMPO DO TERCO AUX.ER DA COM.CA DE P.EL POR DECRETO DE 18 DE CAMPO DO TERCO AUX.ER DA COM.CA DE P.EL POR DECRETO
DE 7BR.O DE 1754 MOREU, DE 8o ANNOS e brasdo - escudo partido: DE 18 DE 7BR.0 DE 1754 MOREU, DE 80 ANNOS and coat of arms

| Costa, dos senhores de Pancas; Il cortado: Tavares; Araljo; - per pale: | Costa, of the Lords of Pancas; Il per fess: Tavares;
encimado por coronel e assente sobre troféus, escola portuguesa, Araijo; surmounted by coronet and supported by trophies,
séc. XVIII (3° quartel), reentelado, pequeno defeito na tela com Portuguese school, 18th C. (3rd quarter), relined, minor defects
pequena falta de camada pictérica on canvas with minor fault of pictorial layer

Dim. - 171 x 109 cm

€ 2.500 - 3.750
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77

EscrITORES CLASSICOS CLASSICAL WRITERS
conjunto de oito 6leos sobre telas ovais coladas em madeira, a set of eight oval oils on canvas pasted on wood,

inscrigdes identificando os representados - Homero, inscriptions identifying the portrayed - Homer,

Piblio Vergilio, Frei Bernardo de Brito, Hugo Grotio, Publio Vercilio, Frei Bernardo de Brito, Hugo Grotius,
Claudio Fleuri, Carlos Rolin, Estevdo Condillac e Jodo Racini, Claude Fleury, Charles Rollin, Etienne Condillac and Jean
escola portuguesa, séc. XVIII, pequenos defeitos Racine, Portuguese school, 18th C., small defects
Dim.-30 x 22 cm

€1.800 - 2.700
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79

ARTUR NAPOLEAO VIEIRA DE MELLO
SEC. XIX/XX

PAISAGEM BRETA - MENINA E VACA

6leo sobre madeira, pequenas faltas na pintura,
pequenas manchas de humidade, assinado,
dedicado ao marqués de Franco e datado da
Bretanha - 1889

Dim. - 41,5 x 56 cm

€ 1.400 - 2.100

A BRETON LANDSCAPE - GIRL AND COW

oil on wood, minor faults on the painting,

small moisture stains, signed, dedicated to the
marquis of Franco and dated from Brittany - 1889

EDUARDA LAPA 1896-1976

NATUREZA MORTA - VASO COM FLORES

6leo sobre tela, reentelado, pequenos restauros,
assinado

Dim. - 56 x 47 cm

€ 700 - 1.050

A SiLL-LIFE - VASE WITH FLOWERS
oil on canvas, relined, small restoration, signed
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80 CARLOS REIS 1863-1940
FIGURA FEMININA
carvao sobre papel,
assinado e datado de 1917
Dim. - 40 x 27 cm
€ 900 - 1.350

MATOSO DA FONSECA 1871-1954
RETRATO DE SENHORA

pastel sobre cartdo,

assinado e datado de 1928

Dim. - 45,5 x 41,5 cm

€ 500 - 750

PORTRAIT OF A LADY
pastel on cardboard,

A FEMALE FIGURE
charcoal on paper,

signed and dated 1917 signed and dated 1928
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AURELIA DE SOUZA 1866-1922
FLORES
6leo sobre tela colada em cartao,

assinado com iniciais
Dim. - 13,5 x 19 cm
€ 1.200 - 1.800

FLOWERS
oil on canvas pasted on cardboard,
signed with initials
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84

CARLOS RAMIRES NASC. 1958
“CALOR NO ALENTEJO"

6leo sobre tela,

assinado e datado de 1991

Dim. - 60 x 73 cm

€ 1.500 - 2.250

“CALOR NO ALENTEJO"”
oil on canvas,
signed and dated 1991

JAIME MURTEIRA 1910-1986
“MELGAGO"

6leo sobre platex,

assinado e datado de 1961

Dim. - 60 x 81 cm

€ 1.400 - 2.100

“MELGAGO"” (MELGAGO VILLAGE)
oil on chipboard,
signed and dated 1961
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85 MAX ROMER 1878-1960
MADEIRA
aguarela sobre papel, assinada
Dim.-14 x 22 cm
€ 600 - goo

MADEIRA
watercolour on paper, signed

86 JOAO ALVES DE SA 1878-1972
PASTOR COM REBANHO DE OVELHAS
NA ALDEIA
aguarela sobre papel,
assinada e datada de 1917

SHEPHERD WITH FLOCK OF SHEEP
IN THE VILLAGE
watercolour on paper,

Dim. - 19,5 x 26 cm
€ 700 - 1.050

signed and dated 1917

ANTONIO CRUZ 1907-1983
PAISAGEM

aguarela sobre papel,

assinada e datada de 1970
Dim. - 21 x 24 cm

€ 400 - 600

A LANDSCAPE
watercolour on paper, signed and dated 1970
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88 RICARDO HOGAN 1843-1890
SENHORA
aguarela sobre papel, assinada e datada de 1890
Dim. - 39,5 x 17 cm
€ 1.000 - 1.500

A Lapby
watercolour on paper, signed and dated 1890

89

RICARDO HOGAN 1843-1890

CENA DE INTERIOR COM FIGURA MASCULINA

aguarela sobre papel, pequenas manchas de humidade,
assinada e datada de 1890

Dim.-38 x 17 cm

€ 600 - goo

A DOMESTIC SCENE WITH MALE FIGURE
watercolour on paper, small moisture stains,
signed and dated 1890
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o1

PRrATO

faianca de Gaia, decoragdo policromada “Armas do Reino”,
portugués, séc. XIX, pequenas esbeicadelas, faltas no vidrado
Dim.-36 cm

€ 250 - 375

A DisH
faience of Gaia, polychrome decoration “Royal Arms of Portugal”,
Portuguese, 19th C., small chips, faults on the glaze

PRrRATO

faianga de Estremoz, decoragdo policromada “Fonte com estatua de Neptuno”,
portugués, séc. XVIII/XIX, grande cabelo, esbeicadela, pequenas faltas

no vidrado, verso com sinais de dois «gatos»

Dim. - 33,5 cm

€ 350 - 525

Nota: integrou a colecgdo Dr. Artur Maldonado de Freitas, conforme inscrigdo
manuscrita no verso - CMF 0465. Exemplar idéntico integrou a Colec¢do Antdnio
Capucho, encontrando-se representado em ARRUDA, Luisa d'Orey Capucho; HENRIQUES,
Paulo; PAIS, Alexandre Nobre; e MONTEIRO, Jodo Paulo - “Anténio Capucho - retrato do
homem através da colec¢do - cerdmica portuguesa do século XVI ao século XX". Porto:
Livraria Civilizagdo Editora, p. 132, n° 69.

A DisH

Estremoz faience, polychrome decoration “Fountain with Neptune statue”,
Portuguese, 18th/19th C., large hairline, chip, minor faults on the glaze,
traces of stapling on the back

92 PraATO
faianca, decoragdo policromada “Armas do Reino assentes sobre
troféus”, portugués, séc. XIX, esbeicadelas
Dim. - 32,5 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. CALADO, Salinas - “Faianca Portuguesa - sua evolugdo até ao
inicio do séc. XX”. Lisboa: Correios de Portugal, 1992, pp. 94-95.

A DisH
faience, polychrome decoration “Royal Arms of Portugal supported
by trophies”, Portuguese, 1gth C., chips
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93 JARRO “HOMEM SENTADO COM CA0”

94

faianga parcialmente vidrada da Fabrica de Miragaia,
decoragdo policromada, portugués, séc. XVIII/XIX,
colagem, marcado R

Dim. - 27,5 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catdlogo da exposicdo "Fdbrica de Louga de Miragaia”.
Porto: Museu Nacional Soares dos Reis, 2008-2009, p. 178, n° 151.

A JUG “MAN SEATED WITH A DOG”
partially glazed faience of the Miragaia Factory, polychrome
decoration, Portuguese, 18th/19th C., glueing, marked R

/ i e

ALBARRADA - VASO DE FLORES LADEADO POR PUTTI, CARIATIDES,
QUERUBINS E GOLFINHOS

painel de 124 azulejos, cercadura com “Volutas, flores e querubins”,
decoragéo a azul, portugueses, séc. XVIII (2* metade), restauros, faltas,
pequenos defeitos, esbeicadelas

Dim. - 145 x 161 cm

€ 600 - goo

ALBARRADA - FLOWER POT FLANKED BY PUTTI, CARYATIDS, CHERUBS AND DOLPHINS
a 124 tile panel, bordure with “Volutes, flowers and cherubs”, blue decoration,
Portuguese, 18th C. (2nd half), restoration, faults, minor defects, chips
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95 PAR DE FLOREIRAS DE CENTRO DE CINCO DEDOS A PAIR OF FIVE-FINGER CENTRE FLOWER PoTs

faianca, decoracdo relevada a azul “Flores”, faience, blue decoration en relief “Flowers”,
portuguesas, séc. XIX, faltas, faltas no vidrado Portuguese, 19th C., faults, faults on the glaze
Dim. - 23,5 cm

€ 300 - 450

96 LAVABO DE PAREDE - DEPOSITO E BACIA
faianga da Fabrica do Castelo Picdo, Mocambo (Madragoa)
/ Lisboa - conhecida por «faianga do Dr. Milagres», decoragao
a azul “Flores”, laterais relevados “Mascardes”, portuguesa,
séc. XVIII/XIX, cabelos, craquelé, esbeicadela, marcada
Dim. - 13 X 33 x 25,5 cm
€ 400 - 600

Nota: encontra-se descrita, com o n° 40, no desdobrdvel da exposicdo
“Faianga Portuguesa na Colecgdo de Antdnio Lencastre, Coleccionador
Portuense”, realizada na Casa-Museu Guerra Junqueiro, de 30 de
Outubro a 31 de Dezembro de 2003; vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO,
Sonia - “Diciondrio de Marcas de Faianga e Porcelana Portuguesas”.
Lisboa: Estar Editora, 1996, p. 92, marca n° 488.

A WALL BAsIN
faience of the Manufactory of Castelo Picdo, Mocambo

V-
g‘;“S T —

(Madragoa Borough)/Lisbon - aka "faianca do Dr. Milagres"

¥y

blue decoration "Flowers", sides en relief "Grotesque masks" S

Portuguese, 18th/19th C., hairlines, craquelé, chips,marked
R
1, .
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PRATO

faianca, decoracdo de «Aranhdes» a azul
e vinoso “Cao”, portugués, séc. XVII

(2® metade), restauro na aba

Dim. - 40 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faianga Portuguesa - séc XVI a séc. XVIII".
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 71-80, n’s 51-64.

A DisH

faience, blue and vinous “Aranhdes”
decoration "Hound",

Portuguese, 17th C. (2nd half),
restored rim

97 PAR DE MANGAS DE FARMACIA
faianca, decoracdo de «cartela barroca» a azul com inscri¢des R ARIST
LoN e D ITAM B, portuguesas, séc. XVII/XVIII, cabelos e esbeicadelas
Dim. - 28 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faianca Portuguesa - séc XVI
a séc. XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 125, n° 126.

A PAIR OF PHARMACY PoTS

faience, blue “Baroque cartouche” decoration with inscriptions
R ARIST LoN e D ITAM B, Portuguese, 17th/18th C.,

hairline and chips

99 TINTEIRO GRANDE POLILOBADO
faianga, decoragdo a azul e laranja
“Paisagem com aves e cruzes da Ordem
dos Templdrios (?)"” e inscricdo R. MRO.
FR. JVr. ANT®. RVAR, espanhol, séc. XVII,
faltas, faltas no vidrado
Dim. - 9,5 x 21,5 x 21,5 cm
€ 400 - 600

A LARGE PoLYLOBE INK WELL

faience, blue and orange decoration
“Landscape with birds and crosses of the
Order of the Templars(?)” and inscription R.
MRO. FR. JVr. ANT®. RVAR, Spanish, 17th C.,
faults, faults on the glaze
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100 VASO COM PEGAS
faianca, decoracdo a azul “Rendas”,
portugués, séc. XVII (2° quartel), pequenas
faltas no vidrado, pequenas esbeicadelas
Dim. - 10 x 15,5 x 12 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de -
“Faianga Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 111-115, n’s 106-108.

A Muc wiTH HANDLES
faience, blue decoration “Laces”,

Portuguese, 17th C. (2nd quarter),
minor faults on the glaze and small chips

101 MANGA DE FARMACIA
faianga, decoragéo a azul e vinoso “Rendas”, portuguesa, séc. XVII (2* metade),
pequenas faltas no vidrado e pequenas esbeicadelas
Dim. - 14 cm
€ 700 - 1.050

Nota: exemplares com decoragdo semelhante vd. MONCADA, Miguel Cabral de
- “Faianga Portuguesa - séc. XVI a XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 111-115, n’s 111-112.

A PHARMACY Pot
faience, vinous and blue decoration “Laces”, Portuguese, 17th C. (2nd half),
minor faults on the glaze and small chips

102 PRATO PEQUENO FUNDO
faianca, decoragéo a azul e vinoso
com armas da Ordem das Eremitas
Calgadas de Santo Agostinho,
portuguds, séc. XVII (2" metade), 4
faltas no vidrado do bordo /‘f

Dim. - 4,5 x 16 cm

€ 1.000 - 1.500 /5'

[

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faianga Portuguesa - séc. XVI r

a XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 32, n° 14. %
A BowL %
faience, blue and vinous decoration with the coat of arms

1:
of the Order of Hermits of Saint Augustine, Portuguese, Y
17th C. (2nd half), minor faults on the glaze \
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103 PRrATO
faianca, decoracdo Barroca a azul e vinoso
“Paisagem com Coelho”, portugués,
séc. XVII (27 metade), restauro na aba
Dim.-37 cm
€ 1.900 - 2.850

Nota: integrou a colecgdo Conde do Ameal com o niimero 1022,
conforme ex-libris e etiqueta colados no verso.

Vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faianga Portuguesa -

séc. XVI a XVIII". Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 98-110, n’s 100-103.

A DisH

faience, blue and vinous baroque decoration
“Landscape with rabbit, Portuguese,

17th C. (2nd half), restored rim

104 BRASAO - ESCUDO ESQUARTELADO: | ANTAS; Il CUNHA; Il PEREIRA; IV ?;
COM DIFERENCA; ELMO E TIMBRE DE ANTAS
(MAL REPRESENTADO)
painel de quatro azulejos, decoragdo a azul, portugués,
séc. XVIII, dois azulejos partidos e colados,
pequenas esbeicadelas, pequenas faltas
Dim. - 29 x 29 cm
€ 1.000 - 1.500

A COAT OF ARMS - QUARTERED SHIELD: | ANTAS; Il CUNHA;
111 PEREIRA; IV?; CADENCY MARK; HELMET AND CREST

OF ANTAS (INCORRECTLY REPRESENTED)

a four tile panel, blue decoration, Portuguese, 18th C.,
two broken and glued tiles, small chips, minor faults
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105 CABE(;A DE CAVALO
escultura de suspensdo em faianga, decoragdo naturalista
policromada, cabegada, freio e briddo em cabedal e metal,
base em madeira, espanhola, séc. XIX/XX,
pequenos defeitos
Dim. - 82 x 44 x 64 cm
€ 1.000 - 1.500

A Horse Heap
suspension faience sculpture, polychrome naturalist
decoration, leather and metal halter, brake and bridle,

wood base, Spanish, 1g9th/20th C., minor defects

106 PRATO DECORATIVO GRANDE
faianga, decoragdo naturalista relevada e policromada

“Frutos, ramos e folhas” sobre fundo pintado “Flores”,
portugués, séc. XX (1° quartel), faltas nos relevos,
falta no castigo, marcado da F. T. N

Dim. - 51,5 cm

€ 550 - 825

.

A LARGE DECORATIVE DisH

faience, naturalist polychrome decoration en relief
“Fruits, branches and leaves” on painted background
“Flowers “, Portuguese, 20th C. (1st quarter), faults on
the reliefs, fault on the bevel, marked F. T. N
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107 TAPETE
fio de 13, decoragdo policromada, Médio
Oriente, séc. XX
Dim. - 432 x 298 cm
€ 1.500 - 2.250

A CARPET
wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern, Middle East, 20th C.

108 TAPETE
fio de 13, decoragdo policromada “Flores”,
Médio Oriente, séc. XX,
sinais de uso
Dim. - 380 x 280 cm
€ 850 - 1.275

A CARPET

wool yarn, polychrome decoration
“Flowers”, Middle East, 20th C.,
signs of use

109 TAPETE
fio de 13, decoragdo policromada
“Padrdo geométrico”, Afeganistao, séc. XX,
pequenos defeitos, sinais de uso, marcado
Dim. - 278 x 203 cm
€ 300 - 450

A CARPET

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern”, Afghanistan, 20th C.,
minor defects, signs of use, marked

110 TAPETE
fio de 13, decoragdo policromada
“Padrao geométrico”, Médio Oriente,
séc. XX, sinais de uso
Dim. - 380 x 140 cm
€ 600 - goo
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A CARPET

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern, Middle East,
20th C., signs of use

TAPETE

fio de 13, decoragdo policromada
“Padrao geométrico”, Médio Oriente,
séc. XX, sinais de uso

Dim. - 280 x 140 cm

€ 600 - goo

A CARPET

wool yarn, polychrome decoration
“Geometric pattern, Middle East,
20th C., signs of use
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CoLCHA ou PANO DE ARMAR
seda azul bordada a fio de seda e fio metélico

dourado “Flores”, rematada com gal3o e cantos com
borlas, asitica, séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos,
pequenos rasgdes
Dim. - 303 x 220 cm
€ 1.000 - 1.500

A COVERLET
gilt metal and silk thread embroidered "Flowers"
on blue silk, gilt metal thread bordure

and tasels on each corner, Asia, 18th/19th C.,
minor defects, small tears

FRONTAL DE ALTAR

seda lavrada a fio metalico dourado
“Motivos vegetalistas”, galdo e franjas
em fio metélico dourado, portugués,
séc. XVIII/XIX, pequenos sinais de uso
Dim. - 110 x 196 cm

€ 500 - 750

AN ALTAR FRONTAL

gilt metal enbroidered damasked silk
“Vegetal motifs”, gilt metal yarn trimming
and fringes, Portuguese, 18th/19th C.,

signs of use /
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114 ESPELHO
D. José (1750-1777), moldura em madeira
folheada a pau-santo com entalhamentos
dourados, portugués, pequenos defeitos
Dim.- 130 x 58 cm
€ 700 - 1.050

A MIRROR
D. José |, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood veneer wooden

frame with gilt carvings, Portuguese,
minor defects

115 ESPELHO

D. José (1750-1777), moldura em madeira
folheada a pau-santo com entalhamentos
dourados, portugués, faltas no pau-santo
e no dourado

Dim. - 135 x 66 cm

€ 700 - 1.050

A MIRROR

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood veneer wooden frame
with gilt carvings, Portuguese, faults on
both Brazilian rosewood and gilding

116 ESPELHO
estilo D. Maria, madeira entalhada
e dourada, portugués, séc. XIX, pequena
falta, pequenos defeitos, pequenos
restauros e vestigios de insectos
xil6fagos
Dim. - 155 x 68 cm
€ 700 - 1.050

A MIRROR

D. Maria | (Queen of Portugal) style,
carved and gilt wood, Portuguese,
19th C., minor fault, minor defects,
small restoration,

traces of wood insects

60
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119 PAR DE LUMINARIAS DE TRES LUMES
estilo D. José, prata relevada e vazada, portuguesas,
séc. XIX, bases posteriores em madeira entalhada e dourada
pequenos defeitos, restauros e amolgadelas, placas sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2,
n° 2, alinea c., bragos posteriores adaptados com contraste
Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de
Jodo Joaquim Monteiro (1887-1949)
Dim. - 59 x 36 cm; Peso - (bracos) 844 g.
€ 700 - 1.050

EsSPELHO

estilo Luis XVI, madeira entalhada, pintada e dourada, portugués, séc. XIX,
pequenas faltas, pequenos restauros, vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 160 x 105 cm

€ 600 - 9goo

A MIRROR
Louis XV style, carved, painted and gilt wood, Portuguese, 19th C.,
minor faults and defects, traces of wood insects

118 PAR DE ESPELHOS CONVEXOS

estilo Regency, madeira entalhada, pintada e dourada, ingleses,
séc. XIX, pequenas faltas no dourado, vidros originais com defeitos
Dim. - 9o x 58 cm

€ 800 - 1.200

A PAIR OF CONVEX MIRRORS
Regency manner, carved, painted and gilt wood, English, 19th C.,
minor faults on the gilding, original mirrors with defects

’

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

”

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 83 e 1941.

A PAR OF THREE-LIGHT WALL SCONCES

D. José | (King of Portugal) style, pierced silver en relief,
Portuguese, 19th C., later carved and gilt wooden bases, minor
defects, restoration, bruises, plaques without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C., adapted
later arms with Oporto Javali mark (1887-1937), Jodo Joaquim
Monteiro maker’s mark (1887-1949)X

CABRAL MONCADA LEILOES 198 | 25 pe FEVeRrEIRO DE 2019

61



62

i, B L B L B L B I, B N, B T

120 MAQUETE DE ARQUITECTO

/ CASA DE BONECAS

madeira pintada e outros materiais,
séc. XIX (finais), etiqueta BUILT 1896
Dim. - 95 x 96 x 50 cm

€ 500 - 750

AN ARCHITECT PROJECT MODEL

/ DotLLs House

painted wood and other materials,
Late 19th C., label BUILT 1896

121

i
Bh
Frewn

|

120

AuTOMATO “MUsico”

cabeca e bragos em biscuit policromado,
corpo em papier-maché, cabelo natural,
olhos de vidro, vestes em seda e renda
com galGes, base em madeira forrada

a veludo bege, europeu, séc. XX

(1* metade), mecanismo a necessitar

de conserto, falta da chave, falta de dois
dedos, falta da «pele» na pandeireta
Dim. - (total) 50 cm

€ 1.500 - 2.250

AuUTOMATON “MusicIAN"
polychrome biscuit head and arms,
papier-maché body, natural hair, glass

eyes, silk and lace robe, beige velvet lined

wooden base, European, 20th C. (1st

half), mechanism requiring maintenance,

two fingers and skin of the tambourine
missing
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122 AUTOMATO “PIERRETTE COM BURRO"
cabega em biscuit policromado, corpo e
estrutura em madeira, tecido e outros
materiais, autdmato com movimento
accionado por tracgdo, alemao,

séc. XIX, pequenas faltas e defeitos,
marcado SIMON & HALBIG

Dim. - 30 x 25 x 11 ¢cm 7
€ 400 - 600 E

AUTOMATON “PIERRETTE WITH DONKEY"
polychrome biscuit head, wooden

body and structure, fabric and other
material, traction driven motion,
German, 19th C., minor faults and
defects, marked SIMON & HALBIG
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PAR DE OBELISCOS

madeira pintada de negro, decoragao
a dourado “Hierdglifos e simbolos
magoénicos”, europeus, séc. XX,
pequenos defeitos, pequenas faltas
na pintura

Dim. - 118 cm

€ 1.500 - 2.250

A PAIR OF OBELISKS

black painted wood, gilt decoration
“Hieroglyphs and masonic symbols”,
European school, 20th C., minor defects
and minor faults on the painting

124 PAR DE JARRAS «URNAS»
porcelana, decoragdo a verde

e dourado com reservas policromadas
"Maria, Rainha dos Escoceses obrigada

a assinar sua abdicacdo" e "Maria, Rainha
dos Escoceses, presa no Castelo de
Lochleven", francesas, séc. XIX,

falta das tampas, desgaste no dourado
Dim. - 37,5 cm

€ 500 - 750

A PAIR OF URNS

porcelain, green and gilt decoration with
polychrome reserves “Mary Queen of Scots
compelled to sign her abdication” and “Mary,
Queen of Scots in Lochleven Castle”, French,
19th C., missing lids, wear to the gilt
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125 CAIXA PARA PERFUMES

D. Maria | (1777-1816),

pau-cetim, interior com seis frascos
de vidro com pinturas a dourado,
alguns frascos com etiquetas com
indicacdo manuscrita do aroma,
portuguesa, tampas diversas,
desgaste no dourado

Dim. - 18,5 x 17,5 x 16,5 cm

€ 400 - 600

A PeErRFUME Box

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
satinwood, interior with six glass flasks
with gilt paintings, some flasks with
handwritten labels indicating the aroma,
Portuguese, different lids, wear to the gilt
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126 ANTONIO TEIXEIRA LOPES

1866-1942
BusTto DE ECA DE QUEIRGS
escultura em terracota, assinada,
marca da fundagdo de Gaia, fundo
com etiqueta colada com inscrigdo
AUTENTICO TEIXEIRA LOPES - 1920
Dim. - 35 cm

€ 800 - 1.200

A BusT OoF WRITER ECA DE QUEIRGS
terracotta sculpture, signed, Gaia
Foundation mark, background with glued
label with inscription AUTENTICO
TEIXEIRA LOPES - 1920

127 RAUL XAVIER 1894-1964
BusTto DE CAMILO CASTELO BRANCO
escultura em bronze,

assinada e datada de 1940
Dim.-27 cm
€ 400 - 600

A BUST OF THE WRITER
CAMILO CASTELO BRANCO

bronze sculpture, signed and dated 1940

128 “CHEVAL DE MARLY"”
escultura em bronze, segundo original de
Guillaume Coustou, o Velho (1677-1746),
francesa, séc. XX
Dim. - 43,5 cm
€ 500 - 750

Nota: exemplares semelhantes, que integram o
acervo da Casa-Museu Medeiros e Almeida,
fizeram parte da colecgdo Francis Cook (1817-
1901) no Paldcio de Monserrate e encontram-se
reproduzido no catdlogo NETO, Maria Jodo
(coord.), “Monserrate Revisitado - A colecgdo Cook
em Portugal”, Caleidoscopio: Lisboa, 2017, pp. 322
e 323.

“CHEVAL DE MARLY"

bronze sculpture, according to an original
by Guillaume Coustou, the Elder (1677-1746),
French, 20oth C.
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129 ESTACOES DO ANO
quatro esculturas em terracota
pintada, bases em madeira
marmoreada, europeias, séc. XIX,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - (a maior sem base) 149 c¢m;
(base) 45 cm
€1.800 - 2.700

THE SEASONS OF THE YEAR

four painted terracotta sculptures,
marbled wooden stands, European,
19th C., restoration, minor faults
and defects

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe FEVerEIRO DE 2019

65



130 ARMARIO LOUCEIRO A CuPBOARD
romantico, mogno, decoragdo com entalhamentos, romantic, mahogany, carved decoration,
corpo superior com vidrinhos, corpo inferior com portas glazed upper body, lower body with
e quatro gavetas, trés estiradores, portugués, doors and four drawers, three pull-out
séc. XIX (2* metade), pequenas faltas e defeitos slides, Portuguese, 19th C. (2nd half),

Dim. - 240 X 200 X 50 ¢mM minor faults and defects
€ 800 - 1.200
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131 CREDENCIA COM ESPELHO
D. Maria | (1777-1816), madeira entalhada e dourada, colunas,
saial e frisos com entalhamentos em gesso dourado, espelho
encimado por medalhdo com escultura em alto relevo
“Urna com flores”, portuguesa, escultura do travejamento solta,
tampo de marmore partido num dos cantos, pequenas faltas
e defeitos no dourado, vidro moderno,
restauros, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 258 x 94 x 48 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd, PROENCA, José Anténio - “A colecgdo de mobilidrio do Museu-
Biblioteca Condes de Castro Guimardes, Lisboa: Cémara Municipal de
Cascais, 2009, pp. 148-151.

A CONSOLE WITH MIRROR

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved and gilt wood,
columns, skirt and friezes with gilt plaster carvings, mirror topped
by medallion with high-relief sculpture “Urn with flowers”,
Portuguese, loose stretching of the sculpture, marble top broken on
one corner, minor faults and defects on the gilding, modern mirror,
restoration, traces of wood insects
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132 CAMA

x-!-_

ERIpEg S geys
— --- :

estilo filipino, pau-santo com
entalhamentos, decoragdo em metal
dourado rendilhado, portuguesa,
falta das barras que suportam o
estrado, pequenas faltas e defeitos,
marcada FUNDACAO RESS, datada
de 1984 e numerada 10239

Dim. - 240 x 208 x 145 cm

€ 1.500 - 2.250

Filipino style, carved Brazilian

rosewood, intertwined gilt

metal decoration, Portuguese,

missing of the bars

supporting the bed base,
minor faults and defects,
marked FUNDACAO RESS,
dated 1984 and numbered

10239
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133 PAR DE COMODAS
estilo D. Maria, castanho e casquinha faixeados e marchetados a
espinheiro, pau-rosa, pau-roxo, nogueira e pau-santo, tampos em
brecha, ferragens em latdo, portuguesas, falta de uma tampa da
entrada da chave, pequenas faltas e defeitos, uma pedra partida,
marcadas, uma datada 1968, nimero da encomenda 5897
e outra datada de 1969, nimero de encomenda 6433

Dim. - 87,5 x 122 x 62,5 cm
€ 4.000 - 6.000

| _

A PAIR OF CHESTS OF DRAWERS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), chestnut and Scots pine
marquetry, thornbush, kingwood, purpleheart, walnut and Brazilian
rosewood marquetry veneer, limestone tops, brass mounts,
Portuguese, missing of a key entry cover, minor faults and defects,
one broken top, marked, one dated 1968, order number 5897 and
another dated 1969, order number 6433

134 CAMA DE BILROS
pau-santo, espaldar vazado, torneado e medalhdo central
“Cruz com quatro rosetas”, pernas torneadas, portuguesa,
séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 183 x 204 x 116 cm
€ 800 - 1.200

A BosBIN BED

Brazilian rosewood, pierced and turned headboard,
central medallion “Cross with four rosettes”, turned legs,
Portuguese, 17th C., minor defects
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MESA DE CANCELA COM OITO PERNAS

E DUAS GAVETAS

pau-santo, colunas e travejamento torneados,
aplicagées em metal amarelo recortado,
portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenos
restauros, pequenas faltas e defeitos,
interiores das gavetas refeitos

Dim. - (aberta) 81 x 115 cm

€ 1.000 - 1.500

A DRoOP-FLAP TABLE WITH GATE LEGS
AND TWO DRAWERS
Brazilian rosewood, turned columns and

stretchers, scalloped yellow metal applications,
Portuguese, 17th/18th C., small restoration,
minor faults an defects, remade drawers
interior

136 MESA DE ENCOSTAR
D. José (1750-1777), pau-santo
e marchetaria de pau-santo
e pau-cetim, puxadores e entrada
de chave em bronze relevado e
dourado, portuguesa, pequenas
faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 72 x 101 X 50,5 cm
€ 700 - 1.050

A SIDE TABLE

D. José I, King of Portugal
(1750-1777), Brazilian rosewood
and Brazilian rosewood veneer,
satinwood marquetry, gilt bronze
handles and key entry en relief,
Portuguese, minor faults and
defects, traces of wood insects
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137 MESA DE JOGO COM GAVETA
D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816), pau-santo e
folheada a pau-santo, marchetaria de pau-santo e pau-cetim,
interior do tampo forrado a feltro, entrada e puxadores em
bronze relevado e dourado, portuguesa, pequenos defeitos,
pequenos restauros, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 76,5 x 85 x 43,5 cm
€ 600 - goo

A GAME TABLE WITH DRAWER

D. José 1, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria |, Queen
of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood and Brazilian
rosewood veneer, Brazilian rosewood and satinwood
marquetry, felt-lined top interior, gilt bronze handles
and key entry en relief, Portuguese, minor defects,
small restoration, traces of wood insects

138 MESA DE ENCOSTAR
D. Jodo V (1706-1750), vinhético e carvalho, pés de
«bolacha», puxadores em bronze relevado e dourado,
portuguesa, pequenos defeitos, pequenos restauros,
ferragens posteriores, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 77 x 97 x 57 cm
€ 600 - goo

A SIDE TABLE WITH DRAWER

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750), Brazilian
mahogany and oak, «wafer» feet, bronze handles en
relief, Portuguese, minor defects, small restoration,
later mounts, traces of wood insects
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139 DEscipA DA CRUzZ cOM SA0 JoAO, SANTA MARIA MADALENA, 140 FLAGELAGAO DE CRISTO

NICODEMOS E JOSE DE ARIMATEIA grupo escultérico em terracota policromada e dourada, base em
grupo escultérico em terracota policromada e dourada, base em madeira entalhada, vazada e dourada com redoma em vidro
madeira entalhada, vazada e dourada com redoma em vidro encimada por topo em madeira entalhada e dourada, portugués,
encimada por topo em madeira entalhada e dourada, portugués, séc. XVIII (4° quartel), pequenas faltas e defeitos
séc. XVIII (4° quartel), pequenas faltas e defeitos, vidro da redoma Dim. - 87 cm
com falta na base € 1.000 - 1.500
Dim. - 87 cm
€ 1.000 - 1.500 FLAGELLATION OF CHRIST

polychrome and gilt terracotta sculpture set, carved,
DESCENT OF THE CROSS WITH SAINT JOHN, SAINT MARY pierced and gilt wooden stand with glass dome surmounted
MAGDALENE, SAINT NICODEMUS AND JOSEPH OF ARIMATHEA by a carved and gilt wooden finial, Portuguese,
polychrome and gilt terracotta sculpture set, carved, pierced and 18th C. (4th quarter), minor faults and defects

gilt wooden base with glass dome surmounted by a carved and gilt
finial, Portuguese, 18th C. (4th quarter), minor faults and defects,
glass with fault at the base
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141 ANJOs mUsICOS
par de esculturas em madeira policromada e dourada,
portuguesas, séc. XVIII, pequenos restauros, pequenos
defeitos, bases posteriores em ferro
Dim. - 28 cm

€ 2.000 - 3.000

ANGELS MUSICIANS
a pair of carved and gilt wooden sculptures,
Portuguese, 18th C., small restoration, minor defects
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142 TOCHEIRO

D. José (1750-1777),

madeira entalhada e dourada,
portugués, faltas no dourado
Dim. - 66,5 cm

€ 400 - 600

A TORCHERE

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt wood, Portuguese,
faults on the gilding

143 TOCHEIRO

maneirista, pau-santo torneado,

aros em bronze, portugués, séc. XVII,
falta do bugio, outras faltas,
adaptado a candeeiro eléctrico

Dim. - 42 cm

€ 300 - 450

A TORCHERE

mannerist, turned Brazilian rosewood,
bronze rings, Portuguese, 17th C.,
missing of the candle-guard,

other faults, adapted to an electric lamp
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144 MIiSULA DE CANTO

madeira entalhada e dourada,
tampo de marmore, portuguesa,
séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 47 X 57 x 47 cm

€ 600 - goo

A CoRrNER CORBEL

carved and gilt wood, marble top,
Portuguese, 18th C., minor faults
and defects



145 PRESEPIO

esculturas e ber¢o em madeira policromada e dourada, aplicagdes em
prata, maquineta D. José/D. Maria em pau-santo com

entalhamentos dourados, portuguesa, séc. XVIII (2* metade),

prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017,

de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c),

Dim. - (maquineta) 55,5 x 43 x 22 cm

€ 2.500 - 3.750

A NATIVITY SCENE

polychrome and gilt wooden sculptures and cradle, silver applications,
gilt carved Brazilian rosewood display cabinet D. José I, King of
Portugal/D. Maria |, Queen of Portugal, Portuguese, 18th C. (2nd half),
unmarked applications, pursuant to Decreto-Lei 120/2017 of 15
September-art. 2, paragraph 2(c),

146 MAQUINETA
madeira entalhada, pintada e dourada, italiana, séc. XVIII,
restauros, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 57 x 51 x 31 cm
€ 500 - 750

A DispLAY CABINET
carved, painted and gilt wood, Italian, 18th C.,
restoration, traces of wood insects
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147 LUIS DOURDIL 1914-1989
SEM TiTULO
pastel sobre papel, assinado e datado de 1965
Dim. - 54 x 38 cm
€ 750 - 1.125

Nota: a presente obra integrou a exposi¢do: “Luis Dourdil, desenho
e pintura”, Casa da Cerca - Centro de Arte Contempordnea, Almada,
23 Margo a 5 Maio de 2002, encontrando-se reproduzida

no respectivo catdlogo, pp.167.

UNTITLED
pastel on paper, signed and dated 1965

B o i e Y ~ Yl ag

/

148 LUIS DOURDIL 1914-1989

SEM TiTULO

pastel sobre papel, assinado e datado de 1977
Dim.- 54 x 38 cm

€ 750 - 1.125

”

Nota: a presente obra integrou a exposi¢do: “Luis Dourdil, desenho e pinturad”,
Casa da Cerca - Centro de Arte Contempordnea, Almada, 23 Marco a 5 Maio
de 2002, encontrando-se reproduzida no respectivo catdlogo, pp.169.

UNTITLED
pastel on paper, signed and dated 1977
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149 LUIS DEMEE 19292014
“0 Biomso (1)”
6leo sobre tela, pequenas faltas na
pintura, assinado e datado de 1973
Dim. - 65 x 81 cm
€ 5.000 - 7.500

“0 Biomso (1)”
oil on canvas, minor faults on the
painting, signed and dated 1973

DEMEE 73
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150

150 CRUZEIRO SEIXAS NASC. 1920

SEM TiTULO
técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 14,5 x 21 cm

€ 450 - 675

UNTITLED
mixed technique on paper, signed

et

151 BELA SILVA NASC. 1966
“ALcocHoaDpos”
guache e acrilico sobre papel,

assinado e datado de 2001 no verso
Dim. - 29,5 x 21,5 cm
€ 500 - 750

“ALCOCHOADOS"
gouache and acrylic on paper,
signed and dated 2001 on the back

Aol $n

2407
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152 ALFREDO LUZ NASC. 1951
SEM TiTULO
técnica mista sobre papel,
assinada e datada de 1993
Dim. - 31,5 x 20 cm
€ 250 - 375

UNTITLED
mixed technique on paper,
signed and dated 1993



153 NIKIAS SKAPINAKIS NASC. 1931
SEM TiTULO
6leo sobre tela, assinado e datado de 2004
Dim. - 51 x 66 cm
€ 4.000 - 6.000

UNTITLED
oil on canvas, signed and dated 2004
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154 BENGT LINDSTROM 19252008
SEM TiTULO
Acrilico sobre papel colado em madeira, assinado

Dim. - 106 x 75 cm 7 i -
€ 6.000 - 9.000 DAAA f. e yw

Nota: obra acompanhada por certificado emitido pela Galeria de Arte
Anténio Prates.

UNTITLED
Acrylic on paper pasted on wood, signed
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155 JOSE DE GUIMARAES NASC. 1939
SEM TiTULO
técnica mista sobre tela, assinada e datada de 1991
Dim. - 65,5 x 81 cm
€ 10.000 - 15.000

UNTITLED
mixed media on canvas, signed and dated 1991
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156 MARIO CESARINY 1923-2006
“HOMENAGEM A LEONARDO DA VINCI, COM PEDRA GREGA”
técnica mista sobre platex, assinada

Dim.-34 x 23 cm
€ 5.000 - 7.500

“HOMENAGEM A LEONARDO DA VINCI, COM PEDRA GREGA”

mixed technique on latex, signed

(om\-in)f
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157 JULIO RESENDE 1917-2011
SEM TiTULO
6leo sobre platex, assinado e datado de 1956
Dim. - 24 x 35 cm
€ 6.000 - 9.000

UNTITLED
oil on chipboard, signed and dated 1956

/e
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ALFONSO BONIFACIO
19332009

SEM TiTULO

6leo sobre tela, assinado e datado
de 1980, dedicado no verso

Dim. - 50 x 100 cm

€ 3.000 - 4.500

UNTITLED
oil on canvas, signed and dated
1980, dedicated on the back

159 JOAO QUEIROZ
NASC. 1957
“GuLA 1/7"
técnica mista - incaustica
sobre tela, assinada
e datada de 1989
Dim. - 135 x 131 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: integra uma série dos
“Sete Pecados Mortais”,
sendo a primeira da série

“Gura 1/7" (GLuTtTONY 1/7)
mixed midia - encaustic on

canvas, signed and dated
1989




CADAQUES Salvador Dall ¥ un peicxdor de Part-Lligat E. José Costc

160 SALVADOR DALI 1904-1989

= v Dom QuIXoTE
Y marcador sobre papel, assinado e dedicado a Eugenio Montoro
- Dim.-27 x 21 cm

€ 6.000 - 9.000
Nota: acompanhado de postal “Salvador Dali y un pescador de Port-Lligat”
intervencionado no verso, assinado e igualmente dedicado a Eugenio Montoro.

Proveniéncia: Alcald Subastas, Dezembro 2016.

DoN QuixoTE
marker on paper, signed and dedicated to Eugénio Montoro
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161 PABLO PICASSO 1881-1973
“CORRIDA” - 1953
prato em porcelana, edi¢do Galerie Madoura, marcada MADOURA PLEIN
FLEU / EDITION, numerado 31/50
Dim. - 45 cm
€ 2.000 - 3.000

\
X
)

Nota: vd. Ramié, Alain - “Picasso Catalogue of the edited ceramic works 1947-
1971". Vallauris: Madoura, 1988, n° 181.

“CORRIDA” - 1953
porcelain dish, Galerie Madoura Edition, marked MADOURA PLEIN FLEU
/ EDITION, numbered 31/50
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/i— 62 ANTONI TAPIES
f%\,—) 162 A A 1923-2012

“Peu 1| GEU”
técnica mista sobre papel - pagina de livro das Editions Cercle d'Art sobre o
autor, assinada e dedicada a Olivier Rombaut

Dim.-31x 47 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: obra de acompanhada por certificado de autenticidade emitido por Agusti Verdii
Vives, datado de Barcelona - 12.01.2010.

UNTITLED

mixed technique on paper, signed and dedicated to Olivier Rombaut
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163 NUNO BARRETO 19412009
SEM TiTULO
Sleo sobre tela, assinado
Dim. - 46 x 32 cm
€ 1.000 - 1.500

UNTITLED
oil on canvas, signed

164 JAMES BROWN NASC. 1951
“HumAN SHELLS # 13 MExico”
6leo sobre tela, assinado e datado de 1997 no verso
Dim. - 46 x 32 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: etiqueta colada no verso da Galerie Lelong

“HumAN SHELLS # 13 MExico”
oil on canvas, signed and dated 1997 on the back
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165 RAFAEL CANOGAR NASC. 1935
“CaBEzA 1"
6leo sobre tela, assinado e datado de
Dim. - 33 x 24,5 cm
€ 3.000 - 4.500

“CaBeza I”
oil on canvas, signed and dated 1988

cameagar 88

244 ANDRE LANSKOY 1902-1976
SEM TiTULO
1988 técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 59 x 47,5 cm
€ 4.000 - 6.000

UNTITLED
mixed technique on paper,
signed
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166 COVILHETE RECORTADO «SHRIMP DISH»
porcelana chinesa, decoragdo policromada e dourada, reinado
Daoguang (1821-1850), cabelo, esbeicadela, desgaste no dourado
Dim. - 4 x 27 cm
€ 200 - 300

A SMALL SCALLOPED DISH - «SHRIMP DISH»
Chinese porcelain, gilt and polychrome
Daoguang period (1821-1850), hairline,
chips, wear to the gilt

167 TRAVESSA OITAVADA

porcelana chinesa de exportagdo, decoragio policromada

e dourada com armas da Ordem de Santo Agostinho,
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste no dourado
Dim. - 18 x 25 cm

€ 600 - goo

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 356.

AN OCTAGONAL PLATTER

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the
coat of arms of the Order of Saint Augustine, Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt
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168 PAR DE JARROES
porcelana chinesa, decoragdo a azul com reservas policromadas
“Figuras orientais”, bases em tamarindo com entalhamentos,
séc. XIX (2* metade), um com grande cabelo, marcados
Dim. - 74 cm
€ 1.500 - 2.250

A PAIR OF LARGE VASES

Chinese porcelain, blue decoration with polychrome
reserves "Oriental figures", carved tamarind stands,
19th C. (2nd half), one with large hairline, marked
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169 PRATO DE SOPA RECORTADO

porcelana chinesa de exportagdo, decoragdo policromada “Tocador de
oboé e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeicadelas
Dim.-23 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, Frangois et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 184,
n’8.3.

Colecgdo Souza e Holstein (Palmela)

A SCALLOPED SouP PLATE
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Oboe player and
flowers”, Qianlong period (1736-1795), small chips

171 PAR DE TRAVESSA OITAVADAS

92

porcelana chinesa de exportagao,

decoragdo policromada e dourada “Cravos”, reinado Qianlong
(1736-1795), esbeicadelas, pequeno cabelo, desgaste na decoragéo
Dim. - 29 x 21 cm

€ 500 - 750

—

e

o a

170 PRATO DE SOPA RECORTADO

porcelana chinesa de exportagdo, decoragdo policromada “Tocador de
oboé e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeicadelas
Dim. - 22,5 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, Frangois et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 184,
n’s 8.3.

Colecgdo Souza e Holstein (Palmela)

A SCALLOPED SoUP PLATE
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Oboe player and
flowers”, Qianlong period (1736-1795), small chips

A TUREEN'S SMALL SCALLOPED OVAL STAND

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers and precious objects”, restored rim’s chip,
minor fault on the glaze

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe FEVereIrRO DE 2019



172 PRATO RECORTADO
porcelana chinesa de exportagdo, decoragdo policromada
e dourada “Flores” com armas de Anténio Joaquim Costa
Corte Real (1735:1814), reinado Qianlong (1736-1795),
esbeicadelas, dois pequenos cabelos, ligeiro desgaste
na decoragdo
Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo

do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,

: : : p. 185; SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China -

A Y 7 500 Anos de Comércio”, volume I11. Lisboa: Artemdgica, 2009,

' S e pp. 894-899; e GUEDES, Rui (org.) - “Companhia das Indias -
g Porcelanas”. Lisboa: Bertrand Editora, 1995, p. 78.

A ScALLOPED DisH

Chinese export porcelain, gilt and polychrome
decoration "Flowers" with the coat of arms of
Anténio Joaquim Costa Corte Real (1735-1814),
Qianlong period (1736-1795), chips, two small

hairlines, wear on decoration

173 PRATO GRANDE RECORTADO
porcelana chinesa de exportagdo, decoragao policromada
e dourada com armas de familia espanhola de Pedro de
Asteguieta, reinado Qianlong (1736-1795), restauro
Dim.- 42 cm
€ 600 - goo

A LARGE SCALLOPED DisH /
Chinese export porcelain, gilt and polychrome decoration
with the coat of arms of Pedro de Asteguieta Spanish
family, Qianlong period (1736-1795), restoration
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Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo A SMALL TUREEN WITH STAND - FROM THE SERVICE

do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, COMMISSIONED CIRCA 1771 BY INFANTE D. PEDRO,

p. 163, onde se reproduz uma terrina idéntica; SANTOS, PRINCE OF BRAZIL (FUTURE KING D. PEDRO 111 OF PORTUGAL)
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de FOR HIS QUELUZ PALACE

Comércio” - volume Il. Lisboa: Artemdgica, 2008, Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration

“Royal Arms of Portugal over the cross of the Order of Malta”,
Qianlong period (1736-1795), minor manufacturing defect

pp- 543-551, onde igualmente
se reproduz uma terrina
idéntica; e DIAS, Pedro -
“Herdldica Portuguesa na
Porcelana da China Qing.
Lisboa: Lisboa: Fundagdo
Macau, 2014, pp. 36-37,

onde, mais uma vez, se
reproduz uma terrina idéntica.

on the bottom
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174 TERRINA PEQUENA COM TRAVESSA - DO SERVICO ENCOMENDADO
CERCA 1771 PELO INFANTE D. PEDRO, PRINCIPE DO BRASIL
(FuTuro D. PEDRO I11) PARA O SEU PALACIO DE QuELUZ
porcelana chinesa de exportagdo, decoragdo policromada

e dourada “Armas de Portugal assentes sobre cruz

da Ordem de Malta”, reinado Qianlong (1736-1795),

pequeno defeito de fabrico no fundo

Dim. - (terrina) 12 x 15,5 x 11 cm; (travessa) 2,5 x 23 x 18 cm
€ 45.000 - 67.500
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175

BACIA RECORTADA

porcelana chinesa de exportagdo, decoragao policromada e 176 TERRINA OVAL
dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), bordo com porcelana chinesa de exportacdo, decoragio policromada
esbeicadelas e pequenas faltas restauradas, cabelos e pequenas e dourada com armas da familia Thomas, reinado Qianlong
esbeicadelas (1736-1795), restauro das pegas, desgaste no dourado
Dim.-37 cm Dim. - 20,5 x 34 x 25 cm
€ 600 - goo € 600 - 9goo
Nota: Colecgdo da Casa dos Condes da Ponte. Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain —
Vd. SOUSA, Francisco Antdnio Clode - “Porcelana da China - catdlogo do volume II”. Londres: Heirloom & Howard Limited, 2003, p. 277, 04.
Museu Quinta das Cruzes”. Funchal: Museu Quinta das Cruzes, 2005, p.
85, n° 80. AN OVAL TUREEN

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the
A ScALLOPED BASIN coat of arms of the Thomas family, Qianlong period (1736-1795),
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration restored handles, wear to the gilt

“Flower”, Qianlong period (1736-1795), rim with chips and
restored minor faults, hairlines and small chips
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177 SALEIRO OITAVADO
porcelana chinesa de exportagdo, decoragao
policromada com armas de Pedro Anténio
de Pina Manique Nogueira Matos de Andrade,
reinado Qianlong (1736-1795), esbeicadela na
E parte inferior do bordo, desgaste no dourado,
; / verso com etiqueta de JORGE WELSH -

N T — - ORIENTAL PORCELAIN - WORKS OF ART

b === / Dim. - 3,5 X 8,5 X 7 cm

By € 3.000 - 4.500

AN OCTAGONAL SALT CELLAR Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
Chinese export porcelain, polychrome ao Tempo do Império - Portugaly/Brasil”, ACD
decoration with the coat of arms of Pedro Editores, 2007, p. 187; e SANTOS, A. Varela -
Anténio de Pina Manique Nogueira Matos “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de
de Andrade, Qianlong period (1736-1795), Comércio” - volume IIl. Lisboa: Artemdgica, 2009,
chip on the part of the rim, wear to the gilt,  pp. 936-941, encontrando-se o presente saleiro
back with label of JORGE WELSH - reproduzido na p. 940.

ORIENTAL PORCELAIN - WORKS OF ART

178 SALEIRO RECORTADO COM TRES PES
porcelana chinesa de exportagao, decoragao
policromada e dourada com armas de Antdnio
de Sousa Falcdo de Saldanha Coutinho, reinado
Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeicadelas
Dim.-5x8cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo
do Império - Portugal-Brasil”, ACD Editores, 2007, p. 148; e
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China: 500
Anos de Comércio” - volume Ill. Lisboa: Artemdgica, 2009,
pp. 900-904.

A TRIPOD SCALLOPED SALT CELLAR
Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the coat of arms of Anténio de Sousa J

Falcdo de Saldanha Coutinho, Qianlong period %

(1736-1795), slight chips

179 SALEIRO RECORTADO COM TRES PES

porcelana chinesa de exportagao, decoragao
policromada e dourada com armas de Joaquim Inacio
da Cruz Sobral - 1° servio (cravos), reinado Qianlong
(1736-1795), craquelé no interior

Dim.- 5 x 7,5 cm

€ 4.500 - 6.750

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo
do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007,

p. 169; e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da
China: 500 Anos de Comércio” - volume IV. Lisboa:
Artemdgica, 2010, pp. 1106-1110.

A TRIPOD SCALLOPED SALT CELLAR

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration with the coat of arms of Joaquim Inécio da
Cruz Sobral - 1st service (carnations), Qianlong period

(1736-1795), craquelé on the interior
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180 PRATO RECORTADO

181

182

porcelana chinesa de exportagao,
decoracao a grisaille “Conversa a sombra”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas
esbeicadelas, desgaste na decoragdo

Dim. - 23 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes d Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 97, n° 3.50.
Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A ScaLLopPeD DisH

Chinese export porcelain, grisaille
decoration “Talking in the shade”,
Qianlong period (1736-1795),
small chips, wear on decoration

PrATO

porcelana chinesa de exportagao,
decoragao a grisaille e dourado “Minerva
protegendo Telémaco e salvando-o das
setas de Cupido”, reinado Qianlong
(1736-1795), esbeicadelas,

pequeno desgaste na decoragao

Dim. - 23 cm

€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes d Décor Occidental”,
Flammarion, Paris, 1986, p. 304, fig. 13.51;
e VEIGA, Jorge Getiilio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119,
n° 87-88.

Integrou a Colecgdo C. Pinto Coelho.
Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A DisH

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Minerva protecting
Telemachus, and preserving him from the
shafts of Cupid”, Qianlong period (1736-
1795), chips, wear on decoration

PRATO

porcelana chinesa de exportagao,
decoracao a grisaille, vinoso e dourado
“Hércules rejeita o Prazer e escolhe a
Virtude”, segundo original de Paolo de
Matteis (1662-1728), reinado Qianlong
(1736-1795), esbeicadelas

Dim. - 23 cm

€ 300 - 450

184

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes d Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 313, n® 13.81.
Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A DisH

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Hercules rejects Pleasure and
chooses Virtue” according to an original
by Paolo de Matteis (1662-1728), one with
two chips, another with slight chip

PRrATO

porcelana chinesa de exportagao,
decoragao a grisaille e dourado “Minerva
protegendo Telémaco e salvando-o das
setas de Cupido”, reinado Qianlong
(1736-1795), ligeiro desgaste

na decoragdo, pequenas esbeigadelas
Dim. - 23 cm

€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes d Décor Occidental”,
Flammarion, Paris, 1986, p. 304, fig. 13.51;
e VEIGA, Jorge Getiilio - “Chinese Export
Porcelain in Private Brasilian Collections”.
London: Han-Shan Tang, 1989, pp. 118-119,
n° 87-88.

Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A DisH

Chinese export porcelain, grisaille and gilt
decoration “Minerva protecting
Telemachus, and preserving him from the
shafts of Cupid”, Qianlong period (1736-
1795), wear on decoration, small chips

PRrATO

porcelana chinesa de exportagao,
decoragao policromada “Flora” e
“Grinaldas de flores”, reinado Qianlong
(1736-1795), restauros, cabelos,
esbeicadelas, desgaste na decoragdo e
falta na base

Dim. - 23,5 cm

€ 300 - 450

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes d Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 297, n® 13.25.
Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

185

186
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A DisH

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Flora” and “Garlands of
flowers”, Qianlong period (1736-1795),
restoration, hairlines, chips, wear on
decoration and faults at the base

PRATO DE SOPA RECORTADO

porcelana chinesa de exportagao, decoragao
policromada “Tocador de oboé”, reinado
Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeicadelas
Dim. - 23 cm

€ 200 - 300

Nota: vd. HERVOUET, Francois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986; p. 186, fig. 8.10.

Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A ScALLOPED SouP PLATE

Chinese export porcelain, polychrome
decoration “Oboe player and flowers”,
Qianlong period (1736-1795), slight chips

CHOCOLATEIRA

porcelana chinesa de exportagao, decoragao
policromada e dourada “Porto de mar
europeu com figuras” e “Flores”, reinado
Qianlong (1736-1795), desgaste no vidrado
da pega, ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 16,5 cm

€ 250 - 375

Nota: vd. HERVOUET, Frangois et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies
des Indes a Décor Occidental”. Paris: Flammarion,
1986, p. 345, n° 15.12

Proveniéncia: Colecgdo Souza e Holstein
(Palmela)

A CHOCOLATE Pot

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “European sea port with
figures” and “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), wear on the handle’s glaze,
slight wear to the gilt
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187 SANTO INACIO DE ANTIOQUIA
dleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI,
atribuivel & oficina de Garcia Fernandes,
restauros, fissura com falta de tinta, pequenas faltas de tinta
Dim.- 88 x 35 cm
€ 2.000 - 3.000

SAINT IGNATIUS OF ANTIOCH

oil on wood, Portuguese school, 16th C.

attributable to Garcia Fernandes workshop,

restoration, crack with fault of painting, minor faults on painting
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188 SANTA CATARINA DE ALEXANDRIA
dleo sobre madeira, inscrigdo ilegivel na espada junto ao punho,
escola portuguesa, séc. XVI, atribuivel 4 oficina de Garcia Fernandes,
restauros, fissura com falta de tinta
Dim.-86 x 32.cm
€ 2.000 - 3.000

SAINT CATHERINE OF ALEXANDRIA

oil on wood, Portuguese school, 16th C.,
attributable to Garcia Fernandes workshop,
restoration, fissure with lack of painting
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189 CARLOS BOTELHO 1899-1982
“ALFAMA"
éleo sobre tela, pequenas faltas na pintura, assinado
(1947)
Dim. - 41,5 x 33 cm
€ 16.000 - 24.000

Nota: a presente obra integrou a exposi¢do “Botelho”, Centro de
Arte Moderna, Fundagdo Calouste Gulbenkian, Lisboa, 20 de
Julho a 3 de Setembro de 1989, encontrando-se reproduzida no
respectivo catdlogo. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian,
1989, s/p, n° 104, onde se encontra datada de 1947.

“ALFAMA”
oil on canvas, minor faults on the painting, signed (1947)
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190 ALFREDO KEIL 1850-1907
“PAYSAGEM JUNQUEIRA A LAVEIRAS"
6leo sobre madeira, assinado, verso com dedicatéria no
verso: AO SEU BOM AMIGO JULIO MARDEL “PAYSAGEM
JUNQUEIRA A LAVEIRAS” OFFERECE ALFREDO KEIL. 3
DE JUNHO DE 1900

Dim. - 37 x 24 cm
€ 12.000 - 18.000

“PAYSAGEM JUNQUEIRA A LAVEIRAS"

oil on wood, signed, dedicatory on the back: AO SEU
BOM AMIGO JULIO MARDEL “PAYSAGEM JUNQUEIRA A
LAVEIRAS” OFFERECE ALFREDO KEIL. June 3, 1900
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191 ARTUR LOUREIRO 1853-1932
VISTA DA PRAIA DE MOLEDO
6leo sobre madeira, pequenos restauros, assinado
Dim. - 34,5 x 77,5 cm
€ 12.000 - 18.000

VisTA DA PRrAIA DE MoLEDO (VIEW OF MOLEDO BEACH)
oil on wood, small restoration, signed
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192

192 MARIA ADELAIDE LIMA CRUZ

108

1908-1985

SEM TiTULO

guache sobre papel,
assinado e datado de 1922
Dim. - 38,5 x 27,5 cm

€ 300 - 450

UNTITLED
gouache on paper, signed and dated

193 MARIA DE LOURDES DE MELLO

E CASTRO 1903-1996

PRAIA COM FIGURA

6leo sobre tela colada em madeira,
assinado

Dim.-21x 23 cm

€ 600 - goo

BEACH WITH FIGURE
oil on canvas pasted on wood, signed
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194 TULIO VICTORINO 1906-1967

PRAIA COM FIGURAS

6leo sobre madeira, assinado no verso
Dim. - 12,5 x 16 cm

€ 500 - 750

BEACH WITH FIGURES
oil on wood, signed on the back




195

195 TUOLIO VICTORINO 1906-1967
PRAIA COM FIGURAS
éleo sobre madeira,
assinado e datado de 1941
Dim. - 16,5 x 11,5 cm
€ 600 - goo

BEACH WITH FIGURES
oil on wood, signed and dated 1941

196 RICARDO HOGAN 1843-1890
PRAIA COM FIGURAS
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 24 x 16,5 cm
€ 800 -1.200

BEACH WITH FIGURES
watercolour on paper,
signed

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe Fevereiro DE 2019

197 CARLOS PORFiRIO 18951970

PRAIA COM FIGURAS

éleo sobre papel, assinado
Dim. - 26 x 33,5 cm

€ 600 - 90O

BEACH WITH FIGURES
oil on paper, signed

g
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198 ALBERTINO GUIMARAES 1891-1967
SEM TiTULO - PAISAGEM CAMPESTRE
6leo sobre tela, assinado e datado de 1924
Dim. - 49 x 60 cm
€ 800 - 1.200

UNTITLED - COUNTRYSIDE LANDSCAPE
oil on canvas, signed and dated 1924

199 HYGINO MENDONCA 18?7?1920
PAISAGEM CAMPESTRE COM FIGURAS
Sleo sobre tela, assinado e datado de 1909
Dim.- 46 x 33 cm
€ 1.500 - 2.250

A COUNTRYSIDE LANDSCAPE WITH FIGURES
oil on canvas, signed and dated 1909
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200 LAZARO LOZANO 1906-1999
“A VELA BRANCA”
6leo sobre tela,
assinado e datado de 1984
Dim. - 65 x 54 cm
€1.800 - 2.700

“A VELA BRANCA”
oil on canvas, signed and dated 1984

201 EDUARDA LAPA 1896-1976
“TORREIRA - RIA DE AVEIRO"
6leo sobre madeira, assinado
Dim. - 39,5 x 53,5 cm
€ 2.000 - 3.000

“TORREIRA - RIA DE AVEIRO"”
oil on wood, signed
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203 ARCA COM DUAS GAVETAS

maneirista, pau-santo, frisos tremidos,
ferragens e aplicagdes em ferro recortado
e vazado, portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos

Dim. - 66,5 x 114 x 60 cm

€ 2.000 - 3.000

A LARGE CHEST WITH TWo DRAWERS
mannerist, Brazilian rosewood,

ripple moulded friezes, scalloped and
pierced iron mounts and appllications,
Portuguese, 17th. C., small defects
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202 ARCA COM DUAS GAVETAS

maneirista, pau-santo, frisos tremidos,
frente das gavetas almofadadas
“Losangos”, pés estriados, ferragens
em ferro estanhado, portuguesa,

séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 79 x 147 x 65 cm

€ 2.500 - 3.750

A LARGE CHEST WITH Two DRAWERS
mannerist, Brazilian rosewood,

ripple moulded friezes, padded drawers
front “Diamonds”, striated feet,

tinned iron mounts, Portuguese, 17th C.,
minor defects

204 ARCA COM DUAS GAVETAS

pe 2019

maneirista, pau-santo, frisos tremidos
e espinhados, pés estriados, ferragens
em bronze, portuguesa, séc. XVII,
pequenos defeitos

Dim. - 75 x 118 x 60 cm

€ 3.000 - 4.500

A LARGE CHEST WITH TwWo DRAWERS
mannerist, Brazilian rosewood, ripple
moulded friezes, striated feet, bronze
mounts, Portuguese, 17th C., minor defects



205 ARMARIO COPEIRO
maneirista, pau-santo, angelim vermelho e pau-cetim,
portas, frentes das gavetas e frisos almofadados,
ferragens em bronze, portugués, séc. XVII,
pequenos defeitos, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 218 x 140 x 58 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: vd. catdlogo da exposicéo - "Mobilidrio nas colecgdes
particulares de Arouca”. Arouca: Associagdo para a Defesa da Cultura
Arouquense/Museu de Aveiro, 1986, p. 29, fig. 18.

A GLASSWARE CABINET

mannerist, Brazilian rosewood, satinwood and red marblewood,
padded doors, drawers fronts and friezes, bronze mounts,
Portuguese, 17th C., minor defects, traces of wood insects
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206 CADEIRA DE SECRETARIA (OU DE CANTO)
D. Jodo V (1706-1750), pau-santo com
entalhamentos, tabelas vazadas, pés de

«garra-e-bola», assento estofado a seda
adamascada, portuguesa, pequenas
faltas, damasco do assento posterior
Dim. - 79 x 80 x 75 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: exemplar semelhante integra as
colecgdes do Paldcio Nacional de Queluz -
Inv PNA - 53937; vd. PINTO, Pedro Costa -
“0 Mével de Assento Portugués do Século
XVIII”. Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 69.

A DEesk/CoORNER CHAIR

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750),
carved Brazilian rosewood, pierced back
splats, “claw-and-ball” feet, damask silk
upholstered seat, Portuguese, minor
faults, later damask seat

207 CADEIRA DE SECRETARIA
(ou DE cANTO)
D. Jodo V (1707-1750), pau-santo
com entalhamentos, tabelas
vazadas, travejamento em X
torneado, assento estofado a seda
adamascada, portuguesa, pequenos
defeitos, estofo posterior
Dim. - go x 80 x 70 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. PINTO, Pedro Costa - “0
Mével de Assento Portugués do Século
XVIII". Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 69.

A DEesk/CORNER CHAIR

D. Jodo V, King of Portugal (1706-
1750), carved Brazilian rosewood,
pierced back splats, turned x-
stretching, damask silk
upholstered seat, Portuguese,
minor defects, later upholstery

208 MESA DE ENCOSTAR RATONA

D. Jodo V (1706-1750)/D. José (1750-1777), angelim
vermelho com entalhamentos, pés de «garra-e-bola»,
ferragens em bronze relevado e dourado, portuguesa,
falta dos chassos das pernas, ferragens nao originais,
vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 48 x 92 x 46,5 cm

€ 3.500 - 5.250

Nota: pertenceu a Colecgdo Anténio de Faria Lencastre
tendo integrado, com o n° 441, a “Exposicdo de Ambientes
Portugueses do Século XVI a XX, realizada no Museu
Nacional Soares dos Reis, Porto, 24 de Maio - 15 de Junho
de 1969. Vd. Porto: Comissdo Distrital do Porto do
Movimento Nacional Feminino, 1969, vol. I, p. 229

e Estampa 115 e vol. II, p. 71 e Estampa da Sala XI.

A SIDE TABLE

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I, King
of Portugal (1750-1777), carved red marblewood,
“claw-and-ball” feet, gilt bronze mounts en relief,
Portuguese, missing of leg wedges, non-original
mounts, traces of wood insects
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209 PAPELEIRA
D. José (1750-1777), pau-santo, interior com
gavetas e escaninhos, ferragens em metal
amarelo, pés de «voluta», portuguesa,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 108 x 131 x 64 cm
€ 2.500 - 3.750

A BUREAU

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood, interior with drawers
and pigeon holes, yellow metal mounts,
“volute” feet, Portuguese, restoration, minor
defects

210 COMODA
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
ferragens em bronze relevado e dourado, portuguesa,
pequenos restauros, gavetdo com faltas
Dim. - 84,5 x 112 x 58,5 cm
€ 3.000 - 4.500

A CHEST oF DRAWERS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, gilt bronze mounts en relief, Portuguese,
small restoration, large drawer with faults
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211 COMODA CONVEXA COM ESTIRADORES
E ALCADO/ORATORIO CONCAVO
D. José (1750-1777), vinhdtico com entalhamentos,
frisos e relevos em pau-santo, ferragens em bronze,
interior em madeira entalhada, marmoreada e dourada
com fundo estofado a damasco, portuguesa, restauros,
pequenas faltas e defeitos, damasco com defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 244 x 124 x 62 cm
€1.800 - 2.700

A CONVEX CHEST OF DRAWERS WITH PULL-OUT BOARDS

AND CONCAVE UPPER BoDY/ORATORY

D. José |, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood friezes and reliefs, bronze mounts, carved,
marbled and gilt wooden interior with damask-lined background,
Portuguese, restoration, minor faults and defects,

wear on the damask, traces of wood insects
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212

213

PAPELEIRA

D. Maria | (1777-1816), pau-santo,
interior com gavetas e escaninhos,
ferragens em bronze, parte superior
com gradinha, portuguesa, restauros,
pequenas faltas e defeitos,

vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 114 x 113 x 61 cm

€ 2.000 - 3.000

A BUREAU

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, interior with drawers and
pigeon holes, bronze mounts, top with
gallery, Portuguese, restoration, minor faults
and defects, traces of wood insects

MESA DE ENCOSTAR

D. Jodo V (1706-1750)/D. José (1750-1777),
nogueira e castanho com entalhamentos,
pés de «garra-e-bola», ferragens em bronze,
portuguesa, tampo posterior, parte inferior
dos saiais laterais e pés refeitos, diversos
restauros, jungdo de uma perna a necessitar
de consolidagdo

Dim. - 88 x 124 x 62 cm

€ 1.500 - 2.250

A SiDE TABLE
D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I,
King of Portugal (1750-1777), carved walnut and

|n

chestnut, “claw-and-ball” feet, bronze mounts,
Portuguese, later top, remade lower part of the
side skirts and feet, several restoration,

a leg union requiring consolidation
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A SET oF TWELVE CHAIRS

D. José |, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, pierced back splats, Portuguese, non-original wine
velvet upholstered cushions, minor defects
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214 CONJUNTO DE DOZE CADEIRAS Nota: exemplares semelhantes fazem parte do acervo do Paldcio Nacional

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, da Ajuda (Invs® PNA3866, PNA3867, PNA3868, PNA3869)
tabelas vazadas, portuguesas, coxins estofados a veludo, http://www.matriznet.dgpc.pt/MatrizNet/Objectos/ObjectosConsultar.asp
pequenos defeitos, estofos ndo originais x?IdReg=1057339

Dim. - 111 X 54 x 50 cm
€ 20.000 - 30.000
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215 CAMA DE CASAL
D. Maria | (1777-1816), pau-cetim, marchetaria de pau-santo
e buxo “Grinaldas de flores”, medalhao central “Fidalgo”
ladeado “Efigies de fidalga e de fidalgo”, portuguesa,
pequenos restauros, pequenas faltas
Dim. - 187 x 206 x 160 cm
€ 800 - 1.200

A DousLE BED

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), satinwood,
Brazilian rosewood and boxwood marquetry “Flower
garlands”, central medallion “Nobleman” flanked

by “Ephygies of a gentlewoman and a nobleman”,
Portuguese, small restoration, minor faults

216 CAMA DE CASAL
D. Maria | (1777-1816), pau-cetim, faixas
com marchetaria de pau-santo, buxo e osso
“Frutos, flores e rosetas”, portuguesa,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 195 x 198 x 156 cm
€ 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante, mas de menores dimensoes,
integra a colecgdo da Casa-Museu Medeiros e Almeida em
Lisboa. Vd. VILACA, Teresa e ALMEIDA, Jodo de - “Um tesouro
na cidade”, Edigoes Inapa: Lisboa, 2002, p. 91.

A DousLE BED

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), satinwood,
bands with Brazilian rosewood, boxwood and bone
marquetry “Fruits, flowers and rosetes”, Portuguese,
minor faults and defects
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217 CANAPE E PAR DE FAUTEUILS
D. José (1750-1777), nogueira entalhada, assentos,
costas e apoio dos bragos estofados a seda adamascada,
portugueses, pequenos restauros, pequenas faltas,
estofos posteriores, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - (canapé) 88 x 187 x 59 cm
€ 700 - 1.050

A SETTEE AND A PAIR OF FAUTEUILS

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved walnut,
damask silk upholstered seats, backs and armrests,
Portuguese, small restoration, minor faults,

later upholstery, traces of wood insects

218 MESA DE PE-DE-GALO
marchetaria de pau-santo, pau-cetim, espinheiro e buxo
“Cesta com flores com inscrigdo ILHA DA MADEIRA", parte inferior
do tampo com escritério com tampa de abrir, interior com
escaninhos, madeirense, séc. XIX (meados), pequenos defeitos
Dim. - 78 x 78 cm
€ 500 - 750

A TriPOD TABLE

Brazilian rosewood, satinwood, thornbush and boxwood
marquetry “Basket with flowers with inscription ILHA DA
MADEIRA”, lower part of the top with bureau with opening cover,
interior with pigeon holes, Madeira Island, Portuguese,

19th C. (mid), minor defects
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Nota: trata-se de um importante e raro exemplar do mobilidrio
neocldssico portugués, de clara inspiragdo francesa, pela sua
forma, pela sua decoragdo e, sobretudo, pelo facto de estar
assinada, facto que, apesar de ser obrigatdrio pelo regimento dos
marceneiros, raramente era cumprido em Portugal.

Exemplar semelhante, igualmente assinado (1790), encontra-se em
exposicdo no Museu Nacional de Arte Antiga, encontrando-se
reproduzido em CIECHANOWIECKI, Andrew - «Spain and Portugal»,
in HAYWARD, Helena (ed.) - “World Furniture”. London: Paul
Hamlyn, 1965, p. 164, n° 617, onde Domingos Tenuta € referido
como um dos poucos marceneiros que assinavam as suas obras.
vd. https://www.youtube.com/watch?v=eqMMoRrA8DA
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219 DOMINGOS TENUTA SEC. XVIII
PAPELEIRA DE CILINDRO
marchetaria de pau-santo, pau-rosa, pau-cetim,
mogno e buxo, estirador, interior com gavetas
e escaninhos, decoragao com lombadas de livros,
ferragens em metal amarelo, inscri¢do gravada a ouro
sobre pele DOMINGOS TENUTA A FES NO PORTO
ANNO DE 1783, pequenas faltas, pequenos defeitos
Dim. - 109 x 103 X 56 cm
€ 13.000 - 19.500

A CYLINDER BUREAU

Brazilian rosewood, kingwood, satinwood, mahogany and
boxwood marquetry, stretcher, interior with drawers and
pigeon holes, decoration with book spines, yellow metal
mounts, engraved inscription on leather DOMINGOS
TENUTA A FES NO PORTO ANNO DE 1783, minor faults
and defects
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220 PAPELEIRA PEQUENA
D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
marchetaria de pau-santo, pau-rosa e
espinheiro, ferragens em bronze relevado,
vazado e dourado, portuguesa,
pequenos defeitos, pequenos restauros
Dim. - 63 x 57 x 30 cm
€ 2.500 - 3.750

A SMALL BUREAU

D. José |, King of Portugal (1750-1777)/D.
Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, kingwood and
thornbush marquetry, gilt bronze
mounts and locks entry en relief,

Portuguese, minor defects

221 BUFETE DE ESTRADO
vinhatico e pau-santo, tampo com frisos,
pernas torneadas, portugués, séc. XVIIl,
pequenos defeitos, pequenos restauros
Dim. - 40 x 68,5 x 48 cm
€ 700 - 1.050

A CENTRE TABLE

Brazilian mahogany and Brazilian
rosewood, top with friezes, 18th C.,
turned legs, Portuguese,

small restoration, small defects

222 BUFETE DE ESTRADO
vinhético e pau-santo, tampo com frisos,
pernas torneadas, portugués, séc. XVIII,
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 50 x 107 x 56
€ 800 - 1.200

A SmALL CENTRE TABLE

Brazilian mahogany and Brazilian rosewood
top with friezes, turned legs,

Portuguese, 18th C.

small restoration, minor defects
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223 COomoODA
D. José (1750-1777) ao gosto francés, marchetaria de pau-santo,
pau-cetim e espinheiro, tampo de marmore, ferragens e entrada
das chaves em bronze relevado e dourado, portuguesa, restauros,
pequenos defeitos, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 87 x 132 x 61 cm
€ 5.000 - 7.500

A CHEST oF DRAWERS

D. José I, King of Portugal (1750-1777) in the French manner,
Brazilian rosewood, satinwood and thornbush marquetry,
marble top, gilt bronze mounts and key entry en relief,
Portuguese, small restoration and minor defects
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224 JAIME MURTEIRA 1910-1986

ERICEIRA

6leo sobre platex, ndo assinado
Dim.-23 x32cm

€ 400 - 600

Nota: acompanhado por certificado de
autenticidade, emitido por Luis Fernando
Seabra Reis em 23 de Julho de 2010.

ERICEIRA
oil on chipboard, unsigned

225 JAIME MURTEIRA 1910-1986

SEM TiTULO

6leo sobre platex, ndo assinado
Dim. - 33,5 X 45,5 cm

€ 500 - 750

Nota: acompanhado por certificado de
autenticidade, emitido por Luis Fernando
Seabra Reis em 23 de Julho de 2010.

UNTITLED
oil on chipboad, unsigned
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226 JAIME MURTEIRA 1910-1986
“GALAMARES"

6leo sobre platex, ndo assinado
Dim. - 45,5 x 60,5 cm

€ 600 - 9goo

Nota: acompanhado por certificado de
autenticidade, emitido por Luis Fernando
Seabra Reis em 23 de Julho de 2010.

“GALAMARES"
oil on chipboard, unsigned



227 JAIME MURTEIRA 1910-1986
CASARIO
6leo sobre tela colado em platex, ndo assinado
Dim. - 60 x 81 cm
€ 700 - 1.050

Nota: acompanhado por certificado de autenticidade, emitido
por Luis Fernando Seabra Reis em 23 de Julho de 2010.

HousEes
oil on canvas pasted on chipboard, unsigned

228 JOSE ESCADA 1939-1980
SEM TiTULO
pastel sobre papel, assinado
Dim. - 27 x 20 cm
€ 1.500 - 2.250

UNTITLED
pastel on paper, signed
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229 CRUZEIRO SEIXAS NASC. 1920
SEM TiTULO - MARIO CESARINY, MARIO HENRIQUE LEIRIA,

ANTONIO MARIA LisBOA E ARTUR CRUZEIRO SEIXAS NO
TELHADO DO ATELIER DE ISABEL MEYRELLES, EM 1949,
EM LisBoA

colagem sobre papel, assinada i
Dim. - 15,5 x 21 ¢cm / i

€ 800 - 1.200 Llary pow At 7

Nota: a fotograﬁa que deu origem a esta obra encontra-se

reproduzida em LEAL, Radil, CORREIA, Natdlia e Freitas, de Lima -

“Mdrio Cesariny”. Lisboa: Direccdo-Geral da Acgdo Cultural -
Secretaria de Estado da Cultura, 1977.

UNTITLED - MARIO CESARINY
Mario Henrique Leiria, Anténio Maria Lisboa and Artur

Cruzeiro Seixas on the roof of the atelier of Isabel Meyrelles,

in 1949, in Lisbon, collage on paper, signed

230 JOAQUIM RODRIGO 1914-1996
SEM TiTULO
técnica mista sobre papel, ndo assinada,
autenticada no verso por Sofia Agrela
Dim.- 19 x 29 cm
€ 1.000 - 1.500

UNTITLED
mixed technique on paper, unsigned,
authenticated on the back by Sofia Agrela
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231 JULIO RESENDE 1917-2011
SEM TiTULO
aguarela e tinta da China sobre papel, assinado, circa 1993
Dim. - 20 x 14 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: encontra-se reproduzido no “Primeiro livro de Poesia”,
de Sophia de Mello Breyner, Ed. Caminho, p. 176

UNTITLED

watercolour and India ink on paper, signed circa 1993

232 JOAQUIM RODRIGO 1914-1996 ———
SEM TiTULO |
técnica mista sobre papel, ndo assinada,
autenticada por Sofia Agrela
Dim. - 21,5 x 30 cm \
€ 1.500 - 2.250

UNTITLED
mixed technique on paper, signed, |
authenticated by Sofia Agrela

Esb Yalbalhe of An e ‘
& Mpaoruin Rodrigo |
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233 JULIO RESENDE 1917-2011
SEM TiTULO
6leo sobre platex, assinado
Dim. - 53,5 x 56 cm
€ 10.000 - 15.000

UNTITLED
oil on chipboard, signed
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234 PEDRO PROENGA NASC. 1962

SEM TiTULO
dleo sobre tela, assinado e datado de 1987/88 no verso

Dim. - 65 x 9o cm
€ 2.500 - 3.750

UNTITLED
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235 JULIO DOS REIS PEREIRA 19021983
“LuA - ARLEQUIM"
6leo sobre platex, assinado e datado de 1972
Dim. - 55,5 x 46 cm
€ 7.500 - 11.250

“Lua - ARLEQUIM" (MOON-HARLEQUIN)
oil on chipboard, signed and dated 1972
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236 ROGERIO RIBEIRO 1930-2008
“O RETRATO"
acrilico e 6leo sobre tela, assinado e datado de 1983
Dim. - 54 x 64,5 cm
€ 2.800 - 4.200

“O RETRATO”
acrylic and oil on canvas, signed and dated 1983
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237 NADIR AFONSO 1920-2013
“LEs CATHEDRALES"
6leo sobre tela, assinado e datado de 1960
Dim. - 89 x 133 cm
€ 18.000 - 27.000

NAVIR AFONSG 60

Proveniéncia: integrou a colec¢do Carlos Mardez.

Nota: reproduzido em AFONSO, Nadir -”Les Mecanismes de La Creation
Artistique”, Neuchdtel: Editions du Griffon, 1970, s/p, n° 141; Integrou a
exposicdo retrospectiva “Nadir Afonso - Sem Limites”, Museu Nacional de Arte
Contempordnea - Museu do Chiado, Lisboa / Museu Nacional Soares dos Reis,
Porto, 2010, encontrando-se reproduzida no respectivo catdlogo, p. 27

“Les CATHEDRALES"”
oil on canvas, signed and dated 1960
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238 ALVARO LAPA
1939-2006
SEM TiTULO
6leo sobre papel colado
em tela, assinado
Dim. - 34 x 49 cm
€ 2.500 - 3.750

UNTITLED
oil on paper pasted on

canvas, signed

| )'--\ A
R TR N— o e 239 JOANA ROSA
TR S T T T | NASC. 1959
z e \ SEM TiTULO

grafite e corrector sobre
papel, aparentemente
3 ndo assinada, etiqueta da
Galeria Filomena Soares,
colada no verso,
identificando esta obra
Dim. - 80 x 100 cm
| € 800 - 1.200

‘ UNTITLED
graphite and corrector on

paper, apparently unsigned,

label of Galeria Filomena

Soares, pasted on the back,
identifying this work
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240 JOSE DE GUIMARAES NASC. 1939
SEM TiTULO
técnica mista sobre MDF, assinada e datada de 1991
Dim. - 38,5 x 28 cm
€ 3.000 - 4.500

UNTITLED
mixed technique on MDF, signed and dated 1991

CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe Fevereiro DE 2019 137



138

241 NORONHA DA COSTA NASC. 1942
SEM TiTULO

tinta celuldsica sobre tela, assinada
Dim. - 73 x 92,5 cm
€ 2.000 - 3.000

) 8 UNTITLED
cellulose ink on canvas, signed

242 JULIO RESENDE 1917-2011
SEM TiTuLo (DA SERIE “GoA”)
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 70 x 49,5 cm
€ 2.500 - 3.750

UNTITLED (FROM THE SERIES “GOA”)
watercolour on paper, signed

[ty
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243 ERRO (GUDMUNDUR GUDMUNDSSON) NASC. 1932
SEM TiTULO
dleo sobre tela, assinado e datado de 1970 no verso
Dim. - 47 x 55,5 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: a presente obra integrou a exposi¢do “Err6 - Tributo A - Da Pop Art
e ou do Novo Realismo 11", Galeria Nasoni, Porto, 2000, encontrando-se
reproduzida no respectivo catdlogo, s/p, n° 7.

UNTITLED
oil on canvas, signed and dated 1970 on the back
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244 MENEZ 1926-1995
SEM TiTULO
6leo sobre tela, assinado e datado de 1991
Dim. - 134 x 163 cm
€ 30.000 - 45.000

UNTITLED
oil on canvas, signed and dated 1941
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245 ARTUR BUAL 1926-1999
SEM TiTuLo (NU FEMININO)
éleo sobre tela, assinado e datado de XI de (19)88
Dim. - 73 X 54 cm
€ 2.000 - 3.000

UNTITLED (FEMALE NUDE)
oil on canvas, signed and dated XI (19)88

T, /8

X2

246 ARTUR BUAL 1926-1999
Sem TiTuLo (CRrisTo)
6leo sobre tela, assinado e datado de 1989
Dim. - 81,5 x 60,5 cm
€ 1.500 - 2.250

UNTITLED (CHRIST)
oil on canvas, signed and dated 1989
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247 NORONHA DA COSTA NASC. 1942
SEM TiTULO (CAIXA/INSTALACAO)
técnica mista sobre madeira e vidro,
assinada no verso
Dim. - 97 x 78 x 20 cm
€ 4.000 - 6.000

UNTITLED (BOX/INSTALLATION)
mixed technique on wood and glass,
signed on the back
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248 ROBERTO CHICHORRO NASC. 1941

SEM TiTULO

técnica mista sobre papel, assinada e datada de 2001
Dim. - 50 x 32,5 cm

€ 2.000 - 3.000

ez ]
UNTITLED

mixed technique on paper,
signed and dated 2001

249 ARMANDA PASSOS NASC. 1944

SEM TiTULO

técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 20,5 x 19 cm

€ 800 -1.200

Lo

UNTITLED
mixed technique on paper, signed
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250 ALVARO LAPA 1939-2006
SEM TiTULO
acrilico sobre tela, assinado
Dim. - 121 x 110 cm
€ 6.000 - 9.000

Proveniéncia: Galeria Neupergama.

UNTITLED

acrylic on canvas, signed

Late-
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251 - B B —_— 252
i
' 253
251 GRACA MORAIS NASC. 1948 252 ABEL SALAZAR 1889-1946 253 ANTONIO SOARES 1894-1978
SEM TiTULO “Arcos DA RIBEIRA” - PORTO SEM TiTULO
técnica mista sobre papel, assinada tinta da China sobre papel, ndo assinada, carvao sobre papel, pequenos restauros,
e datada de 07-05-1987, dedicada verso com etiqueta de exposicdo com o vincos no papel, assinado
no verso a Fernando Azevedo n° 42 e indicagdo da autoria Dim. - 16,5 x 27 cm
Dim. - 38 x 45,5 cm Dim. - 22 x 32 cm € 250 - 375
€ 800 - 1.200 € 400 - 600
UNTITLED “ARcos DA RIBEIRA" - OPORTO UNTITLED
mixed technique on paper, signed and India ink on paper, unsigned, back with charcoal on paper, small restoration,
dated May 7th, 1987 and dedicated on exhibition label No. 42 and indication of creases on paper, signed
the back to Fernando Azevedo authorship
BB GRS P G 7R LS
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254 JOSE DE GUIMARAES NASC. 1939

2 “0 DEsejapo”

','"‘“ﬁ! técnica mista - caixa relicario, assinada e datada de 1992
Q?. Dim. - 9o x 64,5 x 13 cm

€ 8.000 - 12.000

Yose o

Nota: etiqueta da “Exposicdo Retrospectiva José de Guimardes
(1960-2001)", Cordoaria Nacional, Cémara Municipal de Lisboa,
de 26 de Julho a 4 de Novembro de 2001.

“O DESEJADO"”

mixed technique - relicary box,
signed and dated 1992
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255 FIGURA FEMININA COM CRIANCA AO COLO
escultura em ferro e madeira, austriaca, séc. XX,
ligeiro desgaste, marcada ATELIER HAGENAUER WIEN
- MADE IN VIENNA AUSTRIA (provavelmente Franz
Hagenauer - 1906-1986)
Dim. - 33,5 cm
€ 1.500 - 2.250

A FEMALE FIGURE HOLDING A CHILD IN HER LAP

iron and wood sculpture, Austrian, 2oth C., signs of use,
marked ATELIER HAGENAUER WIEN - MADE IN VIENNA
AUSTRIA (probably Franz Hagenauer - 1906-1986)

256 ALLAN FARR NASC. 1943
SEM TiTULO
escultura em pedra, partida e colada,
aparentemente n3o assinada
Dim. - 33 x 40 x 22 cm
€ 800 -1.200

UNTITLED
stone sculpture, broken and glued,
apparently unsigned
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257 ARMAN 1928-2005
“DEusA VENuUS”
escultura em bronze, base em marmore,
assinada, numerada 97/99
Dim. - (total) 53 cm
€ 3.500 - 5.250

“DEusA VENuUS”
bronze sculpture, marble base,
signed and numbered 97/99
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258 ANTONIO AREAL 1934-1978
“VARIAGOES SOBRE UM TEMA DE FUSELI"
éleo sobre platex, assinado e datado de 1973 no verso

Dim.- 70 x 81,5 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: integrou as seguintes exposicoes: “Areal, 12 Pinturas”, Galeria Sdo Mamede, Lisboa, 1973,
representado no respectivo catdlogo, s/p, fig. 3; “Antdnio Areal Pintura Desenho”, Galeria Sdo
Mamede, Lisboa, 1989, representado no respectivo catdlogo, s/p, fig. 3 e “Anténio Areal, Primeira
Retrospectiva”, Fundagdo Serralves, Porto/Centro de Arte Moderna da Fundagdo Calouste
Gulbenkian, Lisboa, 1990, representado no respectivo catdlogo, p. 143.

“VARIACOES SOBRE UM TEMA DE FUSELI"
oil on chipboard, signed and dated 1973 on the back
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259 COSTA PINHEIRO 1932-2015
““1 - CRUCIFICAGAO"
6leo sobre tela, assinado e datado de 63-64

Dim.-70 x 40 cm
€ 6.000 - 9.000

““1 - CRUCIFICAGAO"
oil on canvas, signed and dated 1963-64
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261 MANUEL BAPTISTA NASC. 1936

260 MARIO BOTAS 1952-1983 SEM TiTULO
SEM TiTULO técnica mista com colagens sobre tela,
técnica mista sobre papel, assinada e datada de 1999 no verso
assinada e datada de 1972 Dim.- 32 x 24 cm
Dim. - 32 x 24 cm € 500 - 750 ﬂt‘afm.cl &Iﬂ;-
€ 2.500 - 3.750
M UNTITLED
UNTITLED 7 o mixed technique with collages on canvas, Signed
mixed technique on paper, and dated 1999 on the back

signed and dated 1972
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262 RENE BERTHOLO 1935-2005
“POUVOIR DU VISITEUR SUR LA SPIRALE"
técnica mista sobre papel, assinada e datada de 1977
Dim. - 38 x 55,5 cm
€ 4.000 - 6.000

“POUVOIR DU VISITEUR SUR LA SPIRALE”
mixed technique on paper, signed and dated 1977
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263 PEDRO CALAPEZ NASC. 1953
“Campo 07"
acrilico sobre contraplacado com caixa em MDF,
assinado e datado de 2001 no verso
Dim. - 125 x 111 x 18,5 cm
€ 7.000 - 10.500

Nota: etiqueta da Galeria Luis Serpa colada no verso.

“Campo 07"
acrylic on plywood with MDF box,
signed and dated 2001 on the back
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264 JOSE DE GUIMARAES NASC. 1939
SEM TiTULO

acrilico sobre tela, assinado e datado de 1973
Dim. - 66 x 66 cm
€ 8.000 - 12.000

UNTITLED
Acrylic on canvas, signed and dated 1973
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265 FERNANDO LANHAS 1923-2012
SEM TiTULO
6leo sobre tela, assinado no verso, numerado O 68 - 95
Dim. - 100 x 73 cm
€ 50.000 - 75.000

Nota: acompanhada de duas fotografias: uma com o Autor posando ao lado da
obra; outra com autenticagdo manuscrita do autor, no verso, datando-a de 1995;
a presente obra integra o livro “Fernando Lanhas”, Fundagdo de Serralves, Porto,
2007, reproduzido na p. 125.

UNTITLED
oil on canvas, signed on the back and numbered the 68-95
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Bens provenientes do Palacio Palha Van Zeller,
Santa Apoldnia, Lisboa
Lotes 266 a 284




Estampa “Sala G”, s/p, que reproduz a mesa na sala onde
esta se encontrava “hall”.

266 MESA DE CENTRO

ao gosto Regéncia, raiz de mogno e folheado de mogno, suporte do
tampo entalhado e dourado “Esferas”, pés zoomérficos entalhados,
aplicagbes em metal dourado, portuguesa, séc. XIX (1° quartel),
pequenas faltas, pequenos defeitos, vestigios de insectos xil6fagos,
faltas na pintura

Dim. - 79 x 210 X 110 cm

€ 4.000 - 6.000

A CENTRE TABLE

Regency manner, burr-mahogany and mahogany veneer,
carved and gilt top holder “Balls”, carved zoomorphic feet,

gilt metal applications, Portuguese, 19th/20th C., minor faults
and defects, traces of wood insects, faults on the painting

Nota: pertenceu ao acervo do Paldcio dos Marqueses da Foz em Lisboa, em cujo inventdrio é mencionada como “Mesa comprida em madeira escura,

filetes de bronze, bolas douradas e garras verdes da época do Império. Esta mesa pertenceu d Rainha a Senhora D. Carlota Joaquina no Ramalhdo”. Vd.
“Catdlogo do leildo dos objectos d'arte e mobilidrio antigo - Paldcio Foz na Praga dos Restauradores, n° 28 a 32”. Lisboa: [s/n], 1901, lote n° 343, p. 28.
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267 ARMARIO LIVREIRO A BookcAse CABINET
ao gosto renascentista, carvalho escurecido com entalhamentos Renaissance manner, darkened oak with carvings “Putti,
“Putti, mascardo, fauces de ledo, dguia e elementos vegetalistas”, grotesque mask, lion fauces, eagle and vegetal elements”,
pilastras entalhadas “Figuras segurando peixes e ave”, portas com carved pilasters “Figures holding fish and bird”, doors with
vidros, parte inferior com gaveta, portugués, séc. XIX (2° metade), glasses, lower body with drawer, Portuguese, 19th C. (2nd
pequenas faltas, vestigios de insectos xil6fagos half), minor faults, traces of wood insects
Dim. - 219 x 152 x 56 cm
€ 900 - 1.350
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268 APARADOR

ao gosto Renascenga, carvalho escurecido, cimalha e fuste das colunas
com entalhamentos “Elementos vegetalistas e putti”, quatro colunas
espiraladas com base torneada e capitel corintio, pilastras entalhadas
“Volutas e pdssaros”, corpo superior com duas prateleiras, portugués,
séc. XIX (2 metade) aproveitando elementos de igreja anteriores,
pequenos restauros, faltas, vestigios de insectos xiléfagos

Dim. - 257 X 233 X 92 ¢m

€ 2.200 - 3.300

A SIDEBOARD

Renaissance manner, darkened oak, cornice and columns with carvings
“Vegetal elements and putti”, four coiled columns with turned base
and corinthian capitel, carved pilasters “Volutes and birds”, upper

body with two shelves, Portuguese, 19th (2nd half) using previous
church elements, small restoration, faults,
traces of wood insects
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269 ESPELHO
moldura em carvalho escurecido com
entalhamentos “Elementos vegetalistas”,
portugués, séc. XIX (27 metade), pequenas
faltas, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 134 x 184 cm
€ 1.300 - 1.950

A MIRROR

darkened oak with carvings “Vegetal elements”,
Portuguese, 1g9th/20th C., minor faults,

traces of wood insects

270 ARMARIO
maneirista, carvalho escurecido, portas e frisos

com entalhamentos, ferragens em ferro
recortado e vazado, portugués, séc. XVII,
pequeno restauros, pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 157 x 185 x 65 cm

€ 700 - 1.050

A CABINET

mannerist, darkened oak, carved doors and
friezes, scalloped and pierced yellow metal
mounts, Portuguese, 17th C., minor faults,
traces of wood insects
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(créditos fotogrdficos: Album do Paldcio dos
Marqueses da Foz (1891) - FCG - Biblioteca
de Arte e Arquivos)

271 BIOMBO DE SEIS FOLHAS A Six-LEAF FOLDING SCREEN
madeira lacada e vermelho com relevos a ouro, red lacquered wood with gold reliefs, polychrome reserves
reservas policromadas “Cenas com figuras orientais”, “Scenes with Oriental figures”, Qianlong period (1736-1795),
chinés - reinado Qianlong (1736-1795), missing of three hinges that unite two leaves, minor defects

falta de trés dobradicas que unem duas das folhas,
pequenos defeitos

Dim. - (uma folha) 200 x 65 cm

€ 25.000 - 37.500

Nota: pertenceu ao acervo do Paldcio dos Marqueses da Foz em Lisboa em cujo inventdrio € referido como “Biombo de seis folhas em chardo
vermelho com quadros chinezes antigos”. vd. Catdlogo do leildo dos objectos d'arte e mobilidrio antigo - Paldcio Foz na Praga dos Restauradores,
n° 28 a 32, Lisboa, 1901, lote. n° 649, p. 50; e “Album do Paldcio dos Marqueses da Foz em Lisboa, ano de 1981” - exemplar que se encontra na
Biblioteca de Arte da Fundagdo Calouste Gulbenkian, Cota CFT172 -, onde este biombo é visivel na Galeria - Epoca Luis XVI.

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 25 pe Feverelro DE 2019 163



CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe Fevereiro DE 2019




CABRAL MONCADA LEILOES 198 \ 25 pe Fevereiro DE 2019




166

272 ESTANTE DUPLA
carvalho com entalhamentos, frente das gavetas “Parras
e cachos de uvas”, laterais relevados “Elementos grotescos”,
prateleiras forradas a veludo, portuguesa, séc. XIX (27 metade),
pequenas faltas, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 131 x 301 x 48 cm
€ 2.000 - 3.000

A DousLE BOOKCASE

carved oak, front of the drawers “Vine and bunch of grapes”, sides
en relief “Grotesque elements”, velvet lined shelves, Portuguese,
19th C. (2nd half), minor faults, traces of wood insects

273

PAR DE ESTANTES

carvalho com entalhamentos, frente das gavetas

“Parras e cachos de uvas”, laterais relevados “Elementos grotescos”,
prateleiras forradas a veludo, portuguesas, séc. XIX (2° metade),
pequenas faltas, vestigios de insectos xiléfagos

Dim. - 121 x 147 x 36 cm

€1.800 - 2.700

A PAIR OF BOOKCASES
carved oak, front of drawers “Vines and grapes”, sides en relief
“Grotesque elements”, Portuguese, 1g9th/20th C., minor faults,
traces of wood insects
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274 TREMO
D. Maria | (1777-1816), madeira pintada e dourada,
colunas, saial e frisos com entalhamentos, medalhdo com
pintura sobre vidro “Flores”, tampo de marmore,
portugués, pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 275 X 130 X 71 cm
€ 4.500 - 6.750

A PIER GLASS WITH CONSOLE

painted and gilt wood, carved columns, skirt and friezes,
medallion with painting on glass “Flowers”, marble top,
Portuguese, 20th C. (early), minor faults and defects,
traces of wood insects

275 CONJUNTO DE CANAPE E SEIS CADEIRAS
Lufs XVI (1774-1791), madeira entalhada, pintada
e dourada, assentos e costas estofados a tecido,
franceses, tecido em muito mau estado, pequenas faltas
e defeitos, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - (canapé) 99 x 160 x 59 cm
€1.600 - 2.400

A SET OF SETTEE AND SiX CHAIRS

Louis XVI (1774-1791), carved, painted and gilt wood,
fabric upholstered seats and backs, French, fabric in very
poor condition, minor faults and defects,

traces of wood insects
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276 MUSICA SENTADA SEATED MUSICIEN 277 DEFUMADOR COM TAMPA -

escultura em mérmore, europeia, séc. XIX, marble sculpture, European, FIGURA MITOLOGICA “KAPPA”,

um brago e um pé restaurados, uma mao 19th C., restored arm and foot, bronze relevado, japonés, séc. XX (17 metade),
partida e com falta dos dedos, pequena falta one broken hand with missing pequenos defeitos

num dedo do pé, assinada PUGE fingers, minor fault on a toe, Dim. - 51,5 cm

Dim. - 35,5 X 35,5 X 23,5 CmM signed PUGE €1.200 -1.800

€ 350 - 525

A CENSER WITH COVER -

MYTHOLOGICAL FIGURE “KAPPA”

bronze en relief, Japanese, 20th C. (1st half),
minor defects

MESA DE ENCOSTAR PEQUENA

D. Jodo V (1707-1750), nogueira escurecida,

saiais recortados com relevos dourados, ferragens em bronze
vazado, portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos,
faltas no dourado, vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 77 x 78 x 46 cm

€ 500 - 750

A SMALL SIDE TABLE

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750), darkened walnut,
scalloped skirts with gilt reliefs, pierced bronze mounts,
Portuguese, restoration, minor faults and defects,

faults on the gilding, traces of wood insects
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279 MESA

filipina, sicupira e vinhatico, tampo e frente das gavetas faixeado

a pau-santo, ébano e vinhatico com filetes embutidos de marfim,
travejamento recortado e torneado, ferragens e aplicagdes em ferro,
portuguesa, séc. XVII (2° quartel), pequenas faltas no faixeado

e nos embutidos, outras pequenas faltas e defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 80 x 125 x 82,5 cm

€ 4.000 - 6.000
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A TABLE
Filipina, Brazilian chestnut and Brazilian mahogany, top and

front of drawers with Brazilian rosewood, ebony and Brazilian
mahogany veneer and fillets with ivory inlays, scalloped and
turned stretching, iron mounts and applications, Portuguese,
17th C. (2nd quarter), minor faults on both veneer and inlays,
other minor faults and defects, traces of wood insects

Nota: vd.
“Mobilidrio nas

colecgdo particulares
de Arouca”. Arouca:
Associagdo para a
Defesa da Cultura
Arouquense/Museu
de Aveiro, 1986,
p.23,n°9.
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281 ESTOJO COM UTENSILIOS DE SECRETARIA DE CAMILO CASTELO BRANCO

(1825-1890)

estojo em mogno com interior de seda bordeaux, utensilios em vidro e prata,
composto por tinteiro, areeiro, sinete gravado com monograma CCB, faca
abre-cartas e lapiseira, portugués, séc. XIX, utensilios sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n°® 120-2017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim.-7x 23 x14 cm

€ 500 - 750

Nota: acompanhado por cartdo de visita manuscrito de Camilo Castelo Branco
oferecendo o bem.

A CASE WITH WRITTING TOOLS OF THE PORTUGUESE WRITER CAMILO CASTELO
BRrANCO (1825-1890)

mahogany case with wine silk interior, glass and silver tools, composed of ink
well, pounce pot, engraved seal with CCB monogram, letter opener and pen,
Portuguese, 19th C., unmarked tools, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of
September 15th — art. 2nd, paragraph 2,
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280 ESCRIVANINHA DO POETA ALMEIDA GARRETT - JOAO

BAPTISTA DA SILVA LEITAO DE ALMEIDA GARRETT
(1799-1854), 1° VISCONDE DE ALMEIDA GARRETT
pau-santo com entalhamentos “Conchas”, frisos
tremidos, pega torneada, tinteiros em vidro,
portugués, séc. XIX (2° quartel), falta da tampa

de um tinteiro, pequenas esbeicadelas nos tinteiros,
verso com ex-libris de Maria da Conceicdo Van Zeller
Pereira Palha Gil Borja e Menezes (marca de posse)
Dim. - 18 x 40 x 42 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: acompanhado de documento oficial que confirma a
proveniéncia da pega: “Certiddo que prova que o tinteiro
de madeira preta q eu possuo foi comprado no leildo do
espolio do Visconde de Almeida Garrett”.

Na mesma certiddo, assinada pelo escrivdo Anténio Emidio
Marques e datada de 1855, Ié-se que a escrivaninha foi
avaliada em 2.400 reis juntamente com outra em metal
amarelo, tendo o conjunto sido arrematado por 13.600 reis
por Jodo Palha de Faria a 27 de Janeiro de 1855.

AN INSKSTAND OF THE POET ALMEIDA GARRETT -
JoAo BAPTISTA DA SILVA LEITAO DE ALMEIDA
GARRETT (1799-1854),

1ST VISCOUNT OF ALMEIDA GARRETT

carved Brazilian rosewood “Shells”, ripple moulded
friezes, turned handle, inkwells with glass container,
Portuguese, 19th C. (2nd quarter), one inkwell
without lid, small chips on the inkwells, back with
ex-libris of Maria da Conceicdo Van Zeller Pereira
Palha Gil Borja e Menezes (possession mark)

pe 2019



282 REeTRATO DO REI D. JoAo VI (1767-1826) 283 FRANCISCO VIEIRA LUSITANO 1699-1783

6leo sobre papel, escola portuguesa, RETRATO DO REI D. JosE | (1714-1777)

séc. XIX (1° quartel), manchas, sanguinea sobre papel, pequenas faltas e defeitos
pequenas faltas na policromia nas margens, assinada

Dim. - 20,5 x 14,5 cm Dim. - 19 x 16 cm

€ 250 - 375 € 400 - 600

PoRTRAIT OF KING D. JoAo VI oF PORTUGAL PORTRAIT OF KING D. Jost | oF PorTUGAL (1714-1777)
(1767-1826) sanguine on paper, minor faults and defects on the

oil on paper, Portuguese school, 19th C. (1st margins, signed

quarter), stains, minor faults on polychrome
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284 ALBERT ERNEST CARRIER-BELLEUSE 1824-1887
ALEXANDRE DUMAS - ESCULTURA PARA A ESTATUA EM BRONZE
QUE SE ENCONTRA EM VILLERS-COTTERETS, AISNE, FRANCA
escultura em terracota, pequenas faltas, assinada

Dim.-77 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: exemplares semelhantes integram a colecgdo do J. Paul Getty Museum,
em Los Angeles, Califérnia; do Musée Carnavalet, em Paris, Franga; e do Musée
Alexandre Dumas em Villers-Cottérets, Franga; embora nenhuma apresente

a pluma completa na mdo do escritor.

Vd. J. Paul Getty Museum - http://www.getty.edu/art/collection/objects/
1254/albert-ernest-carrier-belleuse-model-for-a-monument-to-alexandre-
dumas-pere-1802-1870-french-about-1883/;

Musée Carnavalet - http://parismuseescollections.paris.fr/fr/musee-carnavalet/
oeuvres/monument-a-alexandre-dumas-pere-1803-1864-romancier-et-auteur-
dramatique#infos-principales;

Musée Alexandre Dumas (Villers-Cottérets) - https://webmuseo.com/ws/musee-
dumas/app/collection/record/67?vc=ePkH4LF7w6yel FCSEzQZJ6Xm5KSWQoob4t
OMPp5gAwATr-iro;
https://anosgrandshommes.musee-orsay.fr/index.php/Detail/objects/2244.
ALEXANDRE DUMAS - SCULPTURE FOR THE BRONZE STATUE

IN VILLERS-COTTERETS, AISNE, FRANCE
terracotta sculpture, minor faults, signed
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PORTVGALIAE
MONVMENTA CARTOGRAPHICA

VOLUME |

285 PORTUGALIAE MONUMENTA CARTOGRAPHICA

PORTVGALIAE Monvmenta Cartographica / por Armando Cortesdo
e Avelino Teixeira da Mota.- Lisboa; Coimbra: Neogravura;
Imprensa de Coimbra, 1958-1962.- 5 vols.: il.; 61 cm + 1 vol. de
indices (30 cm).- E.

Um dos mais ambiciosos projectos editoriais portugueses do
século XX, publicado ao longo de cinco anos a fim de coincidir
com as comemoragdes do 5° Centendrio do Infante D. Henrique.
Colecgdo completa, reunindo os cinco volumes de atlas, de grande
formato, com centenas de reprodugdes de exemplos da cartografia
portuguesa dos séculos XV e XVI, mais o volume de indices, de
menores dimensdes. Todos os volumes conservam as
encadernagdes originais, em tela creme.

€ 300 - 450

One of the most ambitious Portuguese editorial projects of the
Twentieth century, published over five years in order to coincide
with the celebrations of the 5th centenary of Prince Henry the
Navigator. Complete collection, gathering the five volumes of
Atlas, of large format, with hundreds of reproductions of
examples of the Portuguese cartography of the 15th and 16th
centuries, plus the volume of indices, of smaller sizes. All volumes
retain the original cream canvas binding.

[am GRTUGUESE BOOKS

EARLY PORC o LIVEDS ANTICOS PORTUGUEZES

OF HIS MATESTY e
THE LIERARY TUGAL DA BIBLICTHECA DE SUA
1N e KING OF POR MAJESTADE FIDELISSIMA
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e WS

e

286 REel D. MANUEL Il - LIVROS ANTIGOS PORTUGUESES DA BIBLIOTHECA

DE SUA MAJESTADE FIDELISSIMA

MANUEL DE BRAGANCA, D. (Rei de Portugal).- Livros antigos
portugueses da Bibliotheca de Sua Majestade Fidelissima: 1489-
1600 / descriptos por S. M. El-Rei D. Manuel em tres volumes =
Early Portuguese books in the Library of His Majesty the King of
Portugal: 1489-1600 / described by H. M. King Manuel in three
volumes.- Londres: Maggs Bros., 1929-1935.- 3 vols.: il.; 33 cm.- E.

Trabalho de grande erudigdo e rigor cientifico, obra de referéncia
da nossa bibliografia material, tornou-se indispensavel a todos os
investigadores e interessados pela tipografia portuguesa do século
XVI. Para além de minuciosas descrigdes bibliograficas, D. Manuel
dé-nos ainda valiosas informagdes sobre aspectos iconograficos,
tipogréficos, de autoria e de conteddo. As investigagdes do autor
chegaram ao ponto de avangar hipéteses hoje reconhecidamente
aceites em diversos campos do saber, nomeadamente na histéria
da astronomia e na filologia hebraica. Edigdo bilingue, de elevada
craveira gréfica, limitada a 698 exemplares, impressa a duas colunas
a preto e vermelho. Ex-libris de Maria de Lourdes Mingot.
Encadernagdes do editor em tela, com sobrecapas (primeiro tomo
com pequeno dano na sobrecapa, sem falta de suporte).

€ 500 - 750

KING D. MANUEL Il OF PORTUGAL- PORTUGUESE ANCIENT BOOKS

OF THE LIBRARY OF His MosT FAITHFUL MAJESTY

Work of great erudition and scientific rigor, a reference work of our
material bibliography, became indispensable to all researchers and
interested in the Portuguese typography of the 16th century. In
addition to detailed bibliographical descriptions, D. Manuel also
gives us valuable information on iconographic, typographical,
authoring and content aspects. The author’s investigations have
reached the point of advancing hypotheses today acknowledged in
several fields of knowledge, namely in the history of astronomy
and in the Hebrew philology. Bilingual edition, with high standard,
limited to 698 copies, printed on two columns in black and red. Ex-
Libris of Maria de Lourdes Mingot. Editor canvas bindings, with
dust jackets(first volume with small damage to the dust jacket,
without lack of support
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287 LUZ SORIANO 18051891

HISTORIA DA GUERRA CIVIL E DO ESTABELECIMENTO DO GOVERNO
PARLAMENTAR EM PORTUGAL

SORIANO, Simao José da Luz.- Histéria da guerra civil e do
estabelecimento do governo parlamentar em Portugal,
compreendendo a histéria diplomatica, militar e politica d'este
reino desde 1777 até 1834.- Lisboa: Imprensa Nacional, 1866-1890.-
15 tomos em 19 vols.: il.; 21 cm.- E.

Colecgdo completa, constituida pela primeira época (3 tomos em 3
vols.), segunda época (5 tomos em 7 vols.; os tomos IV e V, em dois
volumes cada) e terceira época (7 tomos em g vols.; os tomos Il e
11, em dois volumes cada). Obra monumental, indispensavel para o
estudo da histéria do Portugal do periodo em causa, ilustrada com
numerosas estampas e mapas desdobréveis, por vezes aguarelados,
impressos em separado. Exemplar um pouco aparado e com ligeiras
manchas de acidez, devido a qualidade do papel, mas sélido e dificil
de reunir. Encadernagdes da época, com as lombadas em pele, um
pouco cansadas e ocasionais danos nas coifas. Inocéncio, XIX, p. 216
eA., p.338.

€ 300 - 450

Complete collection, consisting of the first season (3 tomes in 3
vols.), second season (5 tomes in 7 vols., the tomes IV and V, in
two volumes each) and third season (7 tomes in g vols.; the tomes
[I'and 1, in two volumes each). Monumental work, indispensable
for the study of the history of Portugal of the period in question,
illustrated with numerous prints and unfolding maps, sometimes
watercoloured, printed separately. A somewhat trimmed specimen
with slight acidity stains due to the quality of the paper, but solid
and difficult to assemble. Binding of the time, with leather spines,
a little tired and occasionally damaged to the headbands.
Inocéncio, XIX, p. 216 and A., p. 338.

ol

GRANDJOUAN
1918

288 JULES GRANDJOUAN 18751968

ISADORA DUNCAN: VINGT-CINQ PLANCHES DESSINEES, GRAVEES
& IMPRIMES

GRANDJOUAN, Jules (il.).- Isadora Duncan: vingt-cing planches
dessinées, gravées & imprimés.- S.I.: s.n., 1912.- [3] f.: 25
estampas; 50 cm.- E.

Jules Grandjouan (1875-1968), desenhador, ilustrador e sindicalista
revolucionério, natural de Nantes, foi um admirador de Isadora
Duncan (1877-1927), bailarina e coredgrafa americana, precursora
da danga e ballet modernos. As estampas, reproduzidas por um
processo calcografico que imita o pastel, sdo impressas em papéis
de vdrias cores, sendo uma desdobravel. Volume levemente
desconjuntado, conservando os separadores de celofane, com
numeragao e identificagdo manuscrita de todas as estampas. A
encadernacdo inteira de carneira natural, levemente cansada e
com algumas manchas de 4gua (de maré), apresenta original
decoragao pirogravada (a seco) em ambos os planos,
provavelmente da autoria do préprio Grandjouan.

€ 300 - 450

Jules Grandjouan (1875-1968), a revolutionary designer, illustrator
and Unionist, born in Nantes, was an admirer of Isadora Duncan
(1877-1927), American dancer and choreographer, modern dance
precursor and ballet. The prints, reproduced by a calcographic
process that mimics the pastel, are printed on papers of various
colours, being a fold-out. Volume slightly disconjuncted,
preserving the cellophane separators, with numbering and
handwritten identification of all the prints. Entire calf binding,
slightly tired and with some water stains (of Tide), presents
original pyrographed decoration (dry) in both plans, probably
authored by Grandjouan himself.
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= 289 WENCESLAU DE MORAIS 1854-1929

Wg‘%ﬁfﬂ 5o/ CAL 0 CULTO DO CHA O cuLTO DO CHA
e MORAIS, Wenceslau de.- O culto do cha / ilustragdes de Yoshiaki.- Kobe: Typ. do “Kobe Herald”,
- 1905.- 46 p.:il.; 22 cm.- B.
N ﬁ Edigdo original, a mais rara e procurada, impressa em papel de arroz, em Kobe, no Japao, onde

Wenceslau de Morais (1854-1929), figura carismatica do orientalismo luso, foi cdnsul. Inclui
g | numerosas ilustragdes xilograficas, no texto, impressas a cores. Exemplar ligeiramente manuseado
“‘ (pequeno dano no pé da lombada), mas limpo, com todos os bifélios abertos na dobra exterior
(estrutura a maneira oriental), conservando o fitilho de seda original que une os cadernos.
€ 300 - 450

Original edition, the rarest and most sought-after, printed rice paper, in Kobe, Japan, where Wenceslau de Morais (1854-1929), charismatic
figure of Portuguese Orientalism, was consul. It includes numerous xylographic illustrations, in the text, printed in colour. Specimen slightly
handled (small damage to the foot of the spine), but clean, with all the open bifolios in the outer fold (structure the Oriental manner),
preserving the original silk ribbon that unites the leaves.

290 JEAN BAPTISTE DEBRET 1768-1864
VIAGEM PITORESCA E HISTORICA AO BRASIL
DEBRET, Jean-Baptiste.- Viagem pitoresca e historica ao Brasil: aquarelas e desenhos que nao
foram reproduzidos na edigdo de Firmin Didot - 1834.- Paris: R. de Castro Maya, 1954-1955.- 23
p.: 100 estampas coloridas; 62 cm.- B.

Jean-Baptiste Debret (1768-1848), pintor e desenhador francés, viveu no Brasil entre 1816 e 1831
onde foi professor de pintura, chegando a ser director da Academia Imperial de Belas-Artes. De
volta a Europa, publica em Paris, entre 1834 e 1839, a sua Voyage pictoresque..., ilustrada com

153 gravuras coloridas a mao. Edicdo impressa em papel de Arches com tipos especialmente produzidos para a obra, limitada a 410 exemplares,
dos quais o presente pertence  tiragem especial de 10 fora de comércio (exemplar C). Exemplar nominativo a la presse impresso para
“Monsieur Alain Radiguer”, em folhas soltas, acondicionadas em portfélio préprio da edigdo.

As matrizes que serviram para a edi¢do foram destruidas.

€1.200 -1.800

Jean-Baptiste Debret (1768-1848),French painter, lived in Brazil between 1816 and 1831 where he was a painting teacher, and was a director of
the Imperial Academy of Fine Arts. Back in Europe, he publishes in Paris, between 1834 and 1839, his Voyage Pictoresque..., illustrated with
153 hand-coloured engravings. Printed edition on paper of Arches with types specially produced for the work, limited to 410 copies, of which
the present belongs to the special drawing of 10 out of market(exemplary C). A nominative copy to the Press printed for “Monsieur Alain
radiguer”, in loose sheets, packaged in the edition’s own portfolio. The templates that were used for the edition were destroyed.

291 OSCAR WILDE 1854-1900
SALOME
WILDE, Oscar.- Salome: a tragedy in one act / translated from the French of Oscar Wilde;
pictured by Aubrey Beardsley.- London & Boston: Elkin Mathews & John Lane; Copeland
& Day, 1894.- [8], 66, [4], 14 p.; 21 cm.- E.
Primeira edi¢do em lingua inglesa de uma pega inicialmente proibida no Reino Unido.
0 autor (1854-1900), célebre escritor, poeta e dramaturgo de origem irlandesa, decidiu
entdo publica-la em Paris, em 1893, na versdo original escrita em francés, onde foi levada a cena em 1894 com Sarah Bernhardt como protagonista. Nesse

mesmo ano, a pega foi publicada em Londres, na presente edigdo, com tradugdo de Lord Alfred Douglas e ilustragdes de Aubrey Beardsley (1872-1898).
Curiosamente, o ilustrador, demonstrando a sua aversdo por Wilde, representou-o de forma caricatural em quatro das 13 ilustragdes do livro. No verso do
anterrosto, a seguinte justificagdo: Of this edition 500 copies have been printed for England. A edigdo terd, contudo, tido uma tiragem total

de 875 exemplares. Exemplar muito limpo, revestido da encadernagdo do editor, em tela azul, levemente descolorida, com caixa de protecgdo (posterior).
€1.200 -1.800

First English-language edition of a piece initially banned in the UK. The author (1854-1900), famous writer, poet and playwright of Irish origin, decided
to publish it in Paris, in 1893, in the original version written in French, where he was taken to the scene in 1894 with Sarah Bernhardt as protagonist.
That same year, the play was published in London, in this edition, with the translation of Lord Alfred Douglas and illustrations by Aubrey Beardsley
(1872:1898). Interestingly, the illustrator, demonstrating his aversion by Wilde, represented it in a caricatural way in four of the 13 illustrations of the
book. On the verso of the Anterolface, the following justification: of this edition 500 copies have been printed for England. However, the edition will
have a total circulation of 875 copies. Very clean specimen, blue canvas lined with the editor’s binding, slightly discoloured, with protective case (later).
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CESARIO VERDE

CESARIO VERDE 18551886
O Livro DE CESARIO VERDE
VERDE, Cesério.- O livro de Cesario Verde: 1873-1886 / publicado por Silva Pinto.- Lisboa: Typographia Elzeviriana, 1887.- XIX, [1 br.], 103, [1

br., 4] p. 1 retrato; 192 mm.- B.

Primeira edicao de um dos mais belos livros da poesia portuguesa do século XIX, publicado um ano apés a morte do autor pelo seu amigo Silva
Pinto. Cesario Verde (1855-1886), considerado hoje um dos percursores do modernismo, apenas viria a alcangar o reconhecimento do pblico
40 anos apds a sua publicagdo.

Exemplar n° 110 de uma edigéo fora do mercado, limitada a 200, em brochura e por aparar, ligeiramente desconjuntado, conservando o retrato
litografado do autor, da autoria de Columbano, e a sobrecapa tipografada em papel celofane, levemente amarelecida. Vestigios de inscrigao
manuscrita, cuidadosamente apagada, no anterrosto. Estojo e caixa de protecgao.

€ 600 - 9goo

First edition of one of the most beautiful books of Portuguese poetry of the nineteenth century, published one year after the death of the
author by his friend Silva Pinto. Cesario Verde (1855-1886), considered today one of the precursor of modernism, would only reach the
recognition of the public 40 years after its publication. Exemplary No. 110 of an off-market edition, limited to 200, in brochure and by
trimming, slightly disconjuncted, conserving the lithographed portrait of the author, authored by Columbano, and the overprinted overprint
on cellophane paper, lightly yellowing. Traces of handwritten inscription, carefully erased, in the anterface. Case and protective box.

= e S

ORPHEU
ORPHEU: revista trimestral de literatura / directores Fernando Pessda e Mario de Sa-Carneiro.- Ano |, n® 1 e n° 2 (Janeiro, Fevereiro e Marco
a Abril, Maio e Junho de 1915).- Lisboa: Anténio Ferro, 1915.- 2 vols.: il.; 266 e 250 mm.- E.

Dois Unicos nimeros publicados na época, de uma revista literdria de vanguarda que, dando o seu nome a uma geragao de poetas e artistas,
se identificou com o préprio movimento modernista. A publicacdo do terceiro niimero viria a ser cancelada devido a dificuldades financeiras,
tendo visto a luz do dia apenas em 1984, com direcgdo e compilagdo de Arnaldo Saraiva. Da colaboragio, além dos directores, destacamos
Almada Negreiros, Alfredo Pedro Guisado, Armando Cortes Rodrigues, Alvaro de Campos, Raul Leal, Angelo de Lima, Santa-Rita Pintor
(Guilherme Augusto Cau da Costa), etc. A colagdo dos dois niimeros, com paginagdo seguida, é a seguinte: n° 1 - [4], 83, [1 br.] p.; n® 2 - [4],
p. [85] a 164.

Capas de brochura com ligeiros restauros no primeiro niimero, sem badanas, tosquiadas ao formato dos cadernos. Encadernagdes inteiras de
chagrin branco e negro, reproduzindo nos planos, os motivos das respectivas capas (a do primeiro niimero de maiores dimensdes,
apresentado ligeira fotodegradagdo do pigmento original branco na margem superior).

€ 1.600 - 2.400

Two unique figures published at the time, from an avant-garde literary magazine that, giving its name to a generation of poets and artists,
identified itself with the modernist movement itself. The publication of the third number would be cancelled due to financial difficulties,
having seen the daylight only in 1984, with direction and compilation of Arnaldo Saraiva. From the collaboration, besides the directors, we
highlight Almada Negreiros, Alfredo Pedro guisado, Armando Cortes Rodrigues, Alvaro de Campos, Radl Leal, Angelo de Lima, Santa-Rita
painter (Guilherme Augusto Cau da Costa), etc. The colation of the two numbers, with pagination followed, is as follows: # 1-[4], 83, [1 Br.]
P.; No. 2-[4], p. [85] to 164. Brochure covers with slight restorings in the first number, no Badanas, sheared to the format of the notebooks.
Whole white and black shagreen binding, replaying in the plans, the motifs of the respective covers (the first number of larger dimensions,
presented slight photodegradation of the original white pigment in the upper margin).
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HERBERTO HELDER 1930-2015

CoBRA

HELDER, Herberto.- Cobra / Capa e o «hors-texte» de Carlos
Ferreiro.- Porto: & etc. [edi¢do do autor], 1977.- 79, [4] p.: 1
estampa; 18 cm.- B.

Dedicatéria do autor a Vasco Graca Moura, datada de Nov°. 1977.
Exemplar com numerosas correcgdes pelo punho de Herberto
Helder, confirmando a ideia do autor, segundo a qual, sendo
diferentes todos os exemplares, por terem sido introduzidas
correcgdes e alteragdes diferentes, a obra ndo ficaria cristalizada,
antes permanecendo flutuante, excitante e suspensa. A este
respeito devera consultar-se a carta de Herberto Helder dirigida a
Eduardo Prado Coelho, publicada na revista Abril, em Fevereiro
de 1978, na qual o poeta levanta ndo sé estes problemas, mas
também outros igualmente pertinentes, como a questdo do que é
essencial e o que é acessério na escrita do autor, nestas
circunstancias.

€ 300 - 450

Dedicatory of the author to Vasco Graga Moura, dated Nov. 1977.
Specimen with numerous corrections by the Fist of Herberto
Helder, confirming the idea of the author, according to which,
being different all copies, because different corrections and
amendments were introduced, the work would not be
crystallized, before Remaining floating, exciting and suspended.
In this regard, the letter of Herberto Helder addressed to
Eduardo Prado Coelho, published in the magazine Abril, in
February 1978, in which the poet raises not only these problems,
but also others equally pertinent, as the question of what is
Essential and what is accessory in the writing of the author, in

[6-4(2

these circumstances.

omn

kete

MEMORIAS DAS PRINCIPAES PROVIDENCIAS QUE SE DERAO NO TERREMOTO, QUE PADECEO A CORTE DE LISBOA NO ANNO DE 1755
[FREIRE, Pe. Francisco José, C.0.].- Memorias das principaes providencias que se derdo no terremoto, que padeceo a Corte de
Lisboa no anno de 1755 / por Amador Patricio de Lisboa.- S.l.: s.n., 1758.- [30], 355 p.; 33 cm.- E.

0 autor é provavelmente o oratoriano Francisco José Freire (1709-1773), que utiliza o pseudénimo de Amador Patricio de
Lisboa, embora alguns tenham ja atribuido a autoria ao préprio Marqués de Pombal. Segundo Inocéncio, |, p. 53, foi o que
de mais amplo se publicou relativo aquele infausto e lamentavel acontecimento. Graficamente muito bem sucedida, a edicdo
teré sido impressa em Lisboa, na Oficina de Francisco Luis Ameno e apresenta um frontispicio a preto e vermelho, bem
como duas capitais e trés vinhetas gravadas a talhe-doce, ndo assinadas.

Exemplar levemente aparado, muito limpo, com o corte das folhas carminado, revestido de encadernagdo da época, inteira
de carneira mosqueada, conservando as guardas originais (com alguma acidez). Samodaes, 1301. Inocéncio, Il, p. 407.

€ 300 - 450

The author is probably the Oratorian Francisco José Freire (1709-1773), who uses the pseudonym of Amador Patricio de
Lisboa, although some have already attributed the authorship to the Marquis of Pombal himself. According to Inocéncio, I,
p. 53, was the most widespread of which was published concerning that infamous and unfortunate event. Graphically very
successful, the edition will have been printed in Lisbon, in the workshop of Francisco Luis Ameno and presents a black and
red frontispiece, as well as two capitals and three vignettes intaglio engraved, unsigned. A slightly trimmed specimen, very
clean, with carminate cutting of the leaves, with spotted calf lined binding of the time, preserving the original guards

(with some acidity). Samodaes, 1301. Inocencio, Il, p. 407.

295 MAPA DA PENINSULA IBERICA

MAPA DA PENINSULA IBERICA.- Carte de I'Espagne et du Portugal
d'apres Lopez.- Publiée a Vienne chez Artaria et Compagnie, 1808 =
Neuest General Carte von Spanien und Portugal in VI. Blittern, Nach
den astronomischen Beobachtungen und Karten des Herrn Thomas
Lopez. Herausgegeben u zufinden in Wien bey Artaria und
Compagnie.- 24 folhas; 135 x 143 cm.

Mapa de campanha de grandes dimensdes, contemporaneo da Guerra
Peninsular, representando, com colorido manual periférico, a Peninsula
Ibérica, com as Ilhas Baleares e um pouco do Norte de Africa.

E constituido por 24 folhas, montadas sobre tela, cada uma com as
medidas de 335 x 235 mm. No verso de uma das folhas, uma etiqueta
octogonal de comerciante da época: Jean Goujon, marchand de cartes
géographique, Rue du Bac, n° 6, a Paris.

Leve manuseamento, mas em geral, um exemplar limpo e de facil
dobragem.

€ 300 - 450

Large campaign map, contemporary of the Peninsular War,
representing, with colourful peripheral manual, the Iberian Peninsula,
with the Balearic Islands and a small part of north Africa. It consists
of 24 leaves, assembled on canvas, each with the measurements of 335
x 235 mm. On the verso of one of the leaves, an octagonal label of the
Merchant of the time: Jean Goujon, Marchand de cartes géographique,
Rue du Bac, No. 6, to Paris. Light handling, but in general, a clean,
easy-to-fold copy.
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297 ANTONIO CAETANO DE SOUSA 1674-1759

HISTORIA GENEALOGICA DA CASA REAL PORTUGUEZA

SOUSA, D. Anténio Caetano de.- Historia genealogica da Casa Real
Portugueza, desde a sua origem até o presente, com as familias
illustres, que procedem dos Reys, e dos Serenissimos Duques de
Braganca.- Lisboa Occidental: Officina de Joseph Antonio da Sylva,
1735-1749.- 20 vols.: il.; 28 cm.- E.

0 exemplar confere exactamente com a descrigdo de Inocéncio (I,
p. 101) ou seja: os primeiros 12 volumes da Histéria estdo
encadernados em 13; seguem-se os seis volumes das Provas e o
volume de indice. O primeiro volume, além do frontispicio gravado
integra o retrato do autor. O quarto volume contem as gravuras
dos selos reais, das medalhas e das moedas cunhadas em Portugal
desde o inicio da monarquia.

Exemplar completo, mas com algumas imperfei¢des, das quais as
mais importantes sdo: tomos Il (sem lombada), VIl e XI (da
Histéria) com manchas de fungos e humidade (mais graves no
tomo VI1); encadernagdes da época, inteiras de carneira, ndo
uniformes, provenientes de cinco conjuntos diferentes. Conserva,
contudo, os restantes 17 volumes em boas condi¢des. Samodaes,
3241.

€ 1.200 - 1.800

The specimen confers exactly the description of Inocéncio (I, p.
101), namely: the first 12 volumes of history are bound in 13; The
six volumes of the Tests and the index volume are followed. The
first volume, besides the engraved frontispiece, integrates the
author’s portrait. The fourth volume contains the engravings of the
royal stamps, medals and coins minted in Portugal since the
beginning of the monarchy. Complete specimen, but with some
imperfections, of which the most important are: tomes Il (without
spine), VIl and XI (of history) with stains of fungi and moisture
(more severe in tome VII); Entire clf binding of the time, not
uniform, coming from five different sets. However, it preserves the
remaining 17 volumes in good condition. Samodaes, 3241.
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298 GIOVANNI BOCCACCIO 1313-1375

LA GENEOLOGIA DE GLI DEI DE GENTILI

BOCCACCIO, Giovanni.- LA | GENEOLOGIA | DE GLI DEI | DE
GENTILI | DI M. GIOVANNI BOCCACCIO | CON LA SPOSITIONE DE
SENSI | allegorici delle fauole, & con la dichiaratione dell’historie
| appartenenti a detta materia. | TRADOTTA PER M. GIOSEPPE |
BETVSSI DA BASSANO.- In Venetia: Apresso Giacomo Sansovino,
MDLXIX (1569).- [8], 263 f.; 20 cm.- E.

Dividida em quinze livros, a Genealogia dos deuses pagaos, é
uma das mais completas colectaneas de lendas da mitologia
grega. Compilada por Boccaccio (1313-1375) por volta da década
de 1360, com espirito de humanista, mas retendo ainda uma
estrutura medieval, foi utilizada como referéncia, vezes sem
conta, por escritores e poetas, até ao final do século XIX.
Algumas manchas de dgua (marginais e menores) e um corte de
traga, por vezes profundo, na margem inferior em cerca de
metade do volume, sem nunca afectar o texto. De resto, um
exemplar limpo e com boas margens, revestido de encadernagao
da época, inteira de pergaminho flexivel, um pouco solta.

€ 300 - 450

Divided into fifteen books, the genealogy of the Pagan gods is
one of the most complete collections of Legends of Greek
mythology. Compiled by Boccaccio (1313-1375) around the decade
of 1360, with a spirit of humanist, but still retaining a medieval
structure, it was used as a reference, sometimes without
account, by writers and poets, until the end of the nineteenth
century. Some water stains (marginal and minor) and a moth
cut, sometimes deep, on the lower margin in about half of the
volume, without ever affecting the text. On the other, a clean
and good-margins specimen, slightly loss flexible parchment
lined binding of the time.
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299 PAOLO GIOVIO 1483-1552

LE VITE DI DICENOVE HUOMINI ILLUSTRI

GIOVIO, Paolo.- LE VITE DI DI- | CENOVE HVOMINI ILLV- |
STRI, DESCRITTE DA MONSI- | GNOR PAOLO GIOVIO, ET IN
DI- | VERSI TEMPI ET LVOGHI | STAMPATE; | Cioe, | Di dodici
Visconti, & di Sforza, Duchi di Milano. [...] Ora nuouamente
raccolte & ordinate tutte insieme in questo volume, & | tutte
di correttioni, tauole, & postille adornate.- In Venetia:
Apresso Giovan Maria Bonelli, M.D.LXI. (1561).- [24], 352 f.; 21
cm.- E.

Paolo Giovio (1483-1552), humanista, médico, historiador

e prelado italiano, natural de Como. Uma das trés obras
emblematicas do autor, com diversas edigdes durante

o século XVI. Esta, a primeira completa com as 19 vidas,
inteiramente composta em caracteres italicos,

inclui as biografias de Adriano VI, Ferrando Davalo di Pescara,
Ledo, X, Jacopo (Muzio) Sforza, Pompeo Colonna, etc.
Pequena inscrigdo, datada de 1672, na pagina de rosto.
Exemplar levemente aparado, mas limpo, revestido de
encadernagdo do século XVII, inteira de pergaminho rigido.

€ 300 - 450

Paolo Giovio (1483-1552), humanist, physician, historian and
Italian preside, natural of Como. One of the three emblematic
works of the author, with several editions during the 16th
century. This, the first complete with the 19 lives, entirely
composed of italics, includes the biographies of Adriano VI,
Ferrando davalo di Pescara, Leo, X, Jacopo (Muzio) Sforza,
Pompeo Colonna, etc. Small inscription, dated 1672, on the
cover page. Specimen slightly trimmed, but clean, 17th
century entire parchment lined binding.
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300 GOTTFRIED WILHELM LEIBNIZ 1646-1716

OEUVRES PHILOSOPHIQUES LATINES & FRANCOISES DE FEU MR. DE LEIGNITZ
LEIBNIZ, Gottfried Wilhelm.- (Euvres philosophiques Latines & Frangoises
de feu Mr. de Leignitz. Tirées de ses manuscrits qui se conservent dans la
Bibliotheque Royale a Hanovre / et publiées par Mr. Rud. Eric Raspe. Avec
une Préface de Mr. Kaestner Professeur en Mathématiques a Gottingue.
[gravura alegérica].- A Amsterdam et a Lepzig: Chez Jean Schreuder,
MDCCLXV. [1765].- [4], XVI, [4], 540, [16] p.; 26 cm.- E.

Gottfried Wilhelm Leibnitz (1646-1716), erudito filésofo, cientista,
matematico e diplomata alemao, natural de Leipzig, introdutor do
conceito de fungdo na terminolgia matematica e do primeiro sistema
binario de numeragao, hoje generalizado na linguagem informatica.
Edigdo original, dedicada quase exclusivamente (496 p.) aos Nouveaux
essais sur l'entendement humain, texto redigido entre 1703 e 1705, em
resposta a obra de John Locke “Essay” concerning human understanding.
0 autor adiou a sua publicagdo ao ter conhecimento da morte de Locke
por considerar inaceitavel atacar as ideias de alguém que nao pudesse
defender-se. Exemplar muito limpo, revestido de encadernagio da época,
inteira de carneira mosqueada, um pouco cansada, com os cantos
amassados e as juntas fracas, conservando as guardas originais em papel
marmoreado. Brunet, Ill, 950. Kurt Miiller (Leibniz-Bibliographie), 2155.
€ 800 -1.200

OEUVRES PHILOSOPHIQUES LATINES & FRANGOISES DE FEU MR. DE LEIGNITZ
Gottfried Wilhelm Leibnitz (1646-1716), German philosopher, scientist,
mathematician and diplomat, born in Leipzig, introducer of the concept
of function in mathematical Terminolgia and the first binary numbering
system, today generalized in language Computer. Original edition,
dedicated almost exclusively (496 p.) to the nouveaux essais sur
I'entendement humain, text written between 1703 and 1705, in response
to the work of John Locke “Essay” concerning human understanding. The
author postponed his publication when he was aware of Locke’s death
because he considered it unacceptable to attack the ideas of someone
who could not defend himself. Very clean specimen, entire spotted calf
bindingof te time, slightly tired, with crumbled corners and weak joints,
conserving the original guards on marbled paper. Brunet, Ill, 950. Kurt
Miiller (Leibniz-Bibliographie), 2155.
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301 PADRE MANUEL SEVERIM DE FARIA 15841655

DISCURSOS VARIOS POLITICOS

FARIA, Pe. Manuel Severim de.- DISCVRSOS | VARIOS | POLITICOS | POR
MANOEL SEVERIM DE FARIA | Chantre, & Conego na Santa Sé de
Euora.- Em Evora: Impressos por Manoel Carvalho, 1624.- [6], 185 f.: 2
retratos; 20 cm.- E.

Manuel Severim de Faria (1584-1655), erudito historiador e
genealogista, chantre da Sé de Lisboa, de onde era natural, é
considerado um dos pioneiros do jornalismo portugués. Edigdo original,
especialmente apreciada por incluir as biografias de Luis de Camdes,
Jodo de Barros e Diogo do Couto, ilustradas com os retratos a talhe-
doce dos dois primeiros que vieram a servir de modelos para os que
posteriormente se gravaram. Inclui ainda, um curioso Discurso com que
condicdes seja louvavel o exercicio da caga (pp. 136 a 147).

Folha de rosto com grave restauro no canto superior direito, afectando
a moldura xilografica e ao de leve a letra S da palavra VARIOS do titulo
(verso em branco); cortes de traca restaurados nas duas folhas
seguintes e duas finais; retrato de Camdes com rasgao bem restaurado,
sem falta de suporte; primeiro caderno provavelmente proveniente de
outro exemplar. De resto, um exemplar limpo, um pouco aparado,
revestido de encadernagdo do século XVIII, inteira de carneira
mosqueada, ligeiramente cansada, conservando as guardas originais e o
corte das folhas marmoreado igual ao papel das guardas. Inocéncio, VI,
p. 106. Samodaes, 3167. Arouca, F 22.

€ 400 - 600

Manuel Severim de Faria (1584-1655), erudite historian and
genealogist, chantre of the Lisbon Cathedral, from where it was

natural, is considered one of the pioneers of Portuguese journalism.

Original edition, especially appreciated for including the
biographies of Luis de Camdes, Jodo de Barros and Diogo do Couto,
illustrated with the intaglio portraits of the first two that came to
serve as models for those who subsequently engraved. It also
includes a curious discourse with which conditions the pursuit of
hunting is commenseable (pp. 136 to 147). Cover sheet with severe
restoration in the upper right corner, affecting the xylographic
frame and the light letter S of the word VARIOS of the title (blank
verse); Moth cuts restored on the following two leaves and final
two; Portrait of Camdes with well-restored tear, without lack of
support; First se of leaves probably from another specimen. On the
other, a clean, slightly trimmed specimen, 18th century entire caf
lined binding, sightly tired, preserving the original guards and the
marbled cut of the leaves equal to the paper of the guards.
Inocéncio, VI, p. 106. Samodaes, 3167. Arouca, F 22.
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302 FRANCISCO MANUEL DE MELO 1608-1666

PRIMEIRA PARTE DAS CARTAS FAMILIARES

MELO, D. Francisco Manuel de.- PRIMEIRA | PARTE DAS CARTAS
FAMILIARES | DE | D. FRANCISCO | MANVEL | ESCRITAS A VARIAS
PESSOAS | SOBRE ASSVNTOS DIVERSOS. | Recolhidas, e
Publicadas em Cinco Centurias. | POR | ANTONIO LVIS | DE
AZEVEDO...- Impresso em Roma: Na Officina de Filipe Maria
Mancini, 1664.- [26], 800 p.; 23 cm.- E.

D. Francisco Manuel de Melo (1608-1666), escritor, poeta,
dramaturgo, politico e militar, natural de Lisboa, onde estudou
no Colégio Jesuita de Santo Anto, foi expoente maximo da
literatura barroca peninsular. Edicdo original das suas Cartas
familiares, escritas durante o cativeiro. Ao exemplar foi
adicionada no final, com numeragéo de p. 795 a 800, a centésima
e Ultima carta (carta C) que falta na maioria dos exemplares
conhecidos, por ter sido arrancada pelo Santo Oficio.

Exemplar um pouco aparado (corte das folhas carminado) e com
alguma acidez. Rosto e anterrosto com pertences da época
rasurados; pertence na margem inferior do rosto: De Fr[ancisc]o
Jozé Caet[an]o de Vas[concel]los Pestana. Encadernacdo inteira de
carneira, do século XX, com decorago a seco nos planos e
lombada. Monteverde, 3327. Garcia Peres, p. 365. Samodaes, 2044.
Inocéncio, Il, p. 442.

€ 400 - 600

D. Francisco Manuel de Melo (1608-1666), writer, poet,
playwright, politician and military, born in Lisbon, where he
studied at the Jesuit College of Santo Antdo, was the maximum
exponent of the Peninsular Baroque literature. Original edition of
his family letters, written in captivity. The copy was added at
the end, with numbering of P. 795 to 800, the hundredth and
last letter (letter C) that is missing in most of the known copies,
because it was ripped off by the Holy Office. A slightly trimmed
specimen (cut of the carminated leaves) and with some acidity.
Cover and title page with scrapped belongings of the time; It
possession on the lower margin of the cover: De Fr [Ancisc] o
Jozé caet [an] o de Vas [concel] Los Pestana. 20th century entire
calf binding, with dry decoration on the plans and spine.
Monteverde, 3327. Garcia Peres, p. 365. Samodaes, 2044.
Inocencio, Il, p. 442.
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303 Pe. ANTONIO VIEIRA 1608-1697

SERMOES

VIEIRA, Pe. Anténio.- SERMOENS.- Em Lisboa: na Officina de loam da Costa [e outros], 1679-1710.- 14 vols.: 2 gravuras; 21 cm.- E.

Conjunto constituido pelos primeiros 14 volumes, em primeiras edigdes, dos sermdes do grande orador portugués de seiscentos, com as
seguintes datas e impressores (os niimeros entre parénteses referem-se as entradas da bibliografia da BN): | - Primeyra parte. Na Officina de
loam da Costa, 1679 (990); Il - Segvnda parte. Na Officina de Migvel Deslandes, 1682 (993); IIl - Terceira parte. 1683 (997); IV - Qvarta parte.
Na Officina de Migvel Deslandes, 1685 (1001); V - Qvinta parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1689 (1006); VI - Sexta parte. Na Officina de
Miguel Deslandes, 1690 (1007); VII - Septima parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1692 (1010); VIII - Oitava parte. (Xavier dormindo...). Na
Officina de Miguel Deslandes, 1694 (1014); [IX] - Maria Rosa Mystica...: | parte. Na Officina de Migvel Deslandes, 1686 (1015); [X] - Maria Rosa
Mystica...: Il parte. Na Impressad Craesbeeckiana, 1688 (1018); XI - Undecima parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1696 (1020); XII - Parte
duodecima. Na Officina de Miguel Deslandes, 1699 (1022); [XIII] - Palavra de Deos. Na Officina de Miguel Deslandes, 1690 (1026); XIV - Tomo
XIV. Por Valentim da Costa Deslandes, 1710 (1028).

No tomo | falta o retrato do Pe. Anténio Vieira. O tomo Xl inclui uma gravura representando as armas de D. Catarina de Braganga, a quem a
obra é dedicada. Manchas de fungos no tergo inferior do tomo IV; restauros marginais menores nas tltimas folhas do tomo VIII; tomo XII com
ligeiras manchas e aparo mais pronunciado; primeiras 84 folhas do tomo XIV mais curtas, provenientes de outro exemplar. Alguns pertences
manuscritos de congregagdes religiosas. Exemplar levemente aparado (corte das folhas carminado), revestido de encadernagdes inteiras de
carneira, do século XX, ligeiramente cansadas e ressequidas. Inocéncio, |, p. 289. Samodaes, 3516. BN (Padre Anténio Vieira, Bibliografia),

990 a 1028.

€ 1.000 - 1.500

Set consisting of the first 14 volumes, in first editions, of the sermons of the great Portuguese Speaker of 600, with the following dates and
printers (the numbers in parentheses refer to the entries of the bibliography of the BN): | - Primeyra parte. Na Officina de loam da Costa,
1679 (990); II - Segvnda parte. Na Officina de Migvel Deslandes, 1682 (993); Il - Terceira parte. 1683 (997); IV - Qvarta parte. Na Officina de
Migvel Deslandes, 1685 (1001); V - Qvinta parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1689 (1006); VI - Sexta parte. Na Officina de Miguel
Deslandes, 1690 (1007); VII - Septima parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1692 (1010); VIII - Oitava parte. (Xavier dormindo...). Na
Officina de Miguel Deslandes, 1694 (1014); [IX] - Maria Rosa Mystica...: | parte. Na Officina de Migvel Deslandes, 1686 (1015); [X] - Maria Rosa
Mystica...: Il parte. Na Impressad Craesbeeckiana, 1688 (1018); XI - Undecima parte. Na Officina de Miguel Deslandes, 1696 (1020); XII - Parte
duodecima. Na Officina de Miguel Deslandes, 1699 (1022); [XIII] - Palavra de Deos. Na Officina de Miguel Deslandes, 1690 (1026); XIV - Tomo
XIV. Por Valentim da Costa Deslandes, 1710 (1028). No tomo | falta o retrato do Pe. Anténio Vieira. The tome Xl includes an engraving
depicting the weapons of D. Catherine of Braganza, to whom the work is dedicated. Fungi stains in the lower third of the tome IV; Minor
marginal restoration on the last leaves of tome VIII; Tome XII with slight stains and more pronounced cutting; First 84 sheets of the shorter
tome XIV from another specimen. Some handwritten belongings of religious congregations. A slightly trimmed specimen (carminated cutting
of the leaves),20th cetury entire lined binding, slightly tired and dried. Inocéncio, I, p. 289. Samodaes, 3516. BN (Padre Anténio Vieira,
bibliography), 990 to 1028.
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304 LUIS VAZ DE CAMOES 1524-1580
Os Lusiapas
CAMOES, Lufs de.- 0S | LVSIADAS | DO GRANDE | LVIS DE CAMOENS. | PRINCIPE DA POESIA HEROICA. | Commentados pelo Licenciado Manoel
Correa, Examinador synodal | do Arcebispado de Lisboa, & Cura da Igreja de S. Sebastido da | Mouraria, natural da cidade de Eluas. Dedicados
ao Doctor D. Rodrigo d’Acunha, Inquisidor Apostolico | do Sancto Officio de Lisboa. | Per Domingos Fernandez seu Liureiro.- Lisboa: por Pedro
Craesbeek, 1613.- [6], 308 f.; 19 cm.- E.

Edicdo comentada por Manuel Correa, cura da Mouraria e amigo pessoal de Camdes, cujos comentarios, publicados postumamente, foram
reformados por Pedro de Mariz que os arrematou em praga, depois da morte do seu autor. O resumo biografico de Camdes que Mariz esboga na
sua introdugdo, foi a primeira noticia sobre a vida do Poeta e contem quase todos os dados que sobre a sua vida hoje se conhecem.

Exemplar aparado e um pouco manuseado, com sublinhados da época, acidez e algumas manchas de fungos, sobretudo na margem inferior.
Rosto com pertence manuscrito riscado (da época); segundo e tltimo félios com pequenos danos de acidez. Encadernagdo do século XIX,
inteira de carneira (com guardas novas); cercadura nos planos, decorados com ferros soltos (ferro com lira repetido nos entre-nervos da
lombada). A propésito desta edigdo, da qual existem pelos menos duas variantes, deverdo ver-se os extensos comentarios que lhe sdo
dedicados por José do Canto (18) e Inocéncio (XIV, n° 18, p. 49). Samodaes, 533. Arouca, L 50.

€ 400 - 600

Edition commented by Manuel Correa, priest of Mouraria and personal friend of Cam&es, whose comments, published posthumously, were
reformed by Pedro de Mariz who killed them in the square, after the death of his author. The biographical summary of Camdes that Mariz
outlines in his introduction, was the first news about the life of the poet and contains almost all the data that about his life today are
known. Specimen trimmed and somewhat handled, with understated of the time, acidity and some fungi stains, especially on the lower
margin. Cover with striked manuscript belonggings (of the time); Second and last folios with minor acidity damage. 19th century entire calf
binding, (with new guards); trimming on the plans, decorated with loose irons (iron with repeated lira on the in between raised bands of the
spine). Regarding this edition, of which there are at least two variants, we should see the extensive comments that are dedicated to him by
José do Canto (18) and Inocéncio (XIV, n ° 18, p. 49). Samodaes, 533. Arouca, L 50.
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305 LUIS VAZ DE CAMOES 1524-1580

Os LusiADAs

CAMOES, Luis de.- LVSIADAS | DE | LVIS DE CAMOENS, | PRINCIPE DE LOS POETAS DE ESPANA. | Al Rey N. Sefior. FELIPE QVARTO | EL GRANDE. |
COMENTADAS POR MANVEL DE FARIA | i Sousa... | ... | CONTIENEN LO MAS DE LO PRINCIPAL DE LA HISTORIA, | i Geografia del mundo; i
singularmente de Espafia: Mucha politica excelente, i Catolica: | Varia moralidad, i doctrina; Aguda, y entretenida satira en comun & los vicios: | de
| profession los lances dela Poesia verdadera i grave: | su mas alto, i solido pensar. | Todo sin salir de la idea del Poeta.- En Madrid: por Ivan
Sanchez, 1639.- 4 tomos em 2 vols.: il.; 28 cm.- E.

Edigdo castelhana, especialmente apreciada pelos comentérios de Manuel de Faria e Sousa. A colagdo de cada um dos volumes é a seguinte:
Primero tomo - [12] f., 552 col.; Segundo tomo - [1] p., 652 col.; Tercero tomo - [2] p., 528 col.; Qvarto tomo - 670 (alids 680) col., [35, 2 br.] p.
Cada um dos volume (com dois tomos) inclui apenas um rosto comum. Na frente do félio ++4 do primeiro volume surgem dois retratos a talhe-
doce, de Camdes e de Faria e Sousa, com a particularidade de aquele ser representado cego do olho esquerdo. No quarto tomo (verso do félio
Qqqq4 e frente dofélio Qqqqs), duas grandes ilustragdes xilograficas figurando um mapa-mundi. O inicio de cada canto é adornado com uma
vinheta alusiva, aberta em chapa de cobre. Inclui ainda diversas ilustragdes xilograficas, nomeadamente os retratos de Vasco da Gama, D. Francisco
de Almeida, Afonso de Albuquerque e outros.

0 exemplar, muito aparado e com forte acidez, ndo inclui a Informacion en favor de Manvel de Faria e Sovsa..., que por vezes vem encadernada
junto. Encadernagdes da época, inteiras de pergaminho flexivel, um pouco cansadas, conservando as guardas originais em folhas impressas e
quatro dos oito atilhos em pele. Proveniéncia: Colégio de Jesus da cidade de Cérdova (carimbo nas duas paginas de rosto). Samodaes, 534. José do
Canto, n° 25. Palau, 41053.

€ 300 - 450

Castilian edition, especially appreciated by the comments of Manuel de Faria e Sousa. The colation of each of the volumes is as follows:
Primero tomo - [12] f., 552 col.; Segundo tomo - [1] p., 652 col.; Tercero tomo - [2] p., 528 col.; Qvarto tomo - 670 (alids 680) col., [35, 2
br.] p. Each volume (with two tomes) includes only one common cover. In front of the Folio + + 4 of the first volume there are two
intaglio portraits, Camdes and Faria e Sousa, with the particularity of that being represented blind of the left eye. In the fourth tome
(bak of Folio Qqqq4 and front of folio Qqqqs), two large xylographic illustrations figuring a map-mundi. The beginning of each corner is
adorned with an allusive vignette, open in copper plate. It also includes several xylographic illustrations, namely the portraits of Vasco da
Gama, D. Francisco de Almeida, Afonso de Albuquerque and others. The specimen, very trimmed and with strong acidity, does not include
the informacion en favor of Manvel de Faria and Sovsa..., which sometimes comes bound together. Entire flexible parchment of the time,
a little tired, conserving the original guards on printed leaves and four of the eight leather laces. Provenance: The College of Jesus of the
City of Cordoba (stamp on the two pages of the cover). Samodaes, 534. José do Canto, number 25. Palau, 41053.
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306 LUIS VAZ DE CAMOES 1524-1580
RimAs
CAMOES, Luis de.- RIMAS | DE LVIS DE | CAMOES. | ACRESCENTADAS NESTA | Terceyra impressad. | Dirigidas a la inclyta Vniuersidade | de Coimbra. |
[gravura xilografica com as armas de Portugal] | Impressas com licenca da Sancta Inquisicad.- Em Lisboa: Por Pedro Crasbeeck. A custa de Domingos
Fernandez mercador de libros. Com Priuilegio. Anno 1607.- [8], 102 [alias 202], [5] f.; 18 cm.- E.
Embora com indicagdo de “terceira”, trata-se provavelmente da quarta edicdo (ou variante da terceira), ja que com a mesma data existe uma outra
do mesmo impressor, com uma esfera armilar no rosto e colagdo ligeiramente diferente (apenas quatro folhas preliminares). Na realidade, as duas
impressGes apresentam também significativas diferengas de composicdo que ndo sdo constantes de exemplar para exemplar. Levantam-se, portanto,
sérios problemas de ordem bibliografica como se podera verificar pelas pormenorizadas descrigdes de Tito de Noronha (Anudrio da Sociedade
Nacional Camoneana), José do Canto (14) e Brito Aranha (Inocéncio, 11) que também ndo sdo coincidentes. O primeiro avanga mesmo a hipdtese de
se tratar de uma falsificagdo que terd sido impressa em 1615, a custa de Domingos Fernandes, em casa de Vicente Alvares.
Exemplar completo, com leve acidez e uma mancha de tinta, de dimensdes varidveis, na margem superior da maior parte das folhas, afactando, por
vezes, os titulos correntes. De resto, bastante limpo e com boas margens. Encadernagdo inteira de pergaminho flexivel, restaurada. Inocéncio, XIV, p.
40/43. Palha, 1619. Arouca, C 66.
€ 600 - 9goo

Although with indication of “third “, it is probably the fourth edition (or variant of the third), since with the same date there is another
one of the same printer, with a sphere armillar in the cover and slightly different collation (only four Preliminary leaves). In fact, the two
impressions also present significant differences in composition that are not constant from copy to copy. Therefore, serious problems of
bibliographic order are raised, as can be seen by the detailed descriptions of Tito de Noronha (Yearbook of the Camoneana National
Society), José do Canto (14) and Brito Aranha (Inocéncio, 11) who are also not Matching. The first advances even the hypothesis that it is a
forgery that has been printed in 1615, at the expense of Domingos Fernandes, at the home of Vicente Alvares. Complete specimen, with
slight acidity and an inkblot, of varying sizes, on the upper margin of most leaves, sometimes affecting the current titles. Moreover, very
clean and with good margins. Restored entire flexible parchment binding. Inocencio, XIV, p. 40/43. Straw, 1619. Arouca, C 66.
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307 MANUSCRITOS.- MONTEMOR-O-VELHO (ORDEM DE CRISTO)

MANUSCRITOS.- MONTEMOR-O-VELHO (Ordem de Cristo).- Sub-rogagéo da Vila de Montemor-o-Velho, pela Vila do Pombal.- Século XVIII (1760-1762).-
7 documentos; 35 cm.

No termo de abertura pode ler-se: Papeis pertencentes a subrogacdo da Villa de Montemor-o-Velho, pela Villa do Pombal. Com o Auto de Posse que se
tomou daquella Villa pella Ordem de Christo e com uma Conta da Cimara da mesma a respeito das Pautas. No fim, vay huma peticdo do Conde de
Oeyras, com o transumpto do Breve porq. foi confirmada ao mesmo Conde a Comenda de Sdo Miguel de Trés Minas [hoje Tresminas, Vila Pouca de
Aguiar], ficando pertencendo, em lugar desta, a Serenissima Casa de Braganga a Comenda de Mértola da Ordem de Santiago. Volume contendo os
seguintes documentos: 1 - Carta remetendo os dois traslados a Mesa da Consciéncia e Ordens (2 p., 12/09/1760); 2 - Treslado em puiblica forma do
contrato de sub-rogacao (7 p., 3/3/1760); 3 - Pagela de registo (1 p., 25/9/1760); 4 - Provisao dirigida ao provedor da Comarca de Coimbra (2 p.,
7/5/1763); 5 - Documento dirigido ao desembargador das Ordens (2 p., 22/8/1763); 6 - Auto de posse (3 p., 30/5/1763); 7 - Documento dirigido ao
procurador geral da Mesa (1 p., 13/11/1763); 8 - Documento dirigido ao procurador geral das Ordens (1 p., 29/8/1763); 9 - Certiddo da Ordem de Cristo
(1 p., 5/6/1764); 10 - Carta que acompanha a escritura (1 p., 6/8/1761); 11 - Treslado em publica forma do contrato de sub-rogagéo (7 p., 1/3/1760); 12
- Requerimento que remete a c6pia do Breve (1 p., 11/1/1762); 13 - Treslado em puiblica forma do Breve (7 p., 29/12/1761).

Conjunto de documentos encadernado num volume revestido de encadernagao da época, inteira de chagrin vermelho, com cercaduras a ouro nos
planos, florGes aos cantos, pequena rosicea central e gravagdo do titulo na lombada.

€ 300 - 450

MANUSCRITOS.- MONTEMOR-0-VELHO (OrDEM DE CRISTO)

MANUSCRITOS.- MONTEMOR-O-VELHO (Ordem de Cristo).- Sub-rogacdo da Vila de Montemor-o-Velho, pela Vila do Pombal.- 18th C. (1760-
1762).- 7 documentos; 35 cm. No termo de abertura pode ler-se: Papeis pertencentes a subrogacéo da Villa de Montemor-o-Velho, pela Villa do
Pombal. Com o Auto de Posse que se tomou daquella Villa pella Ordem de Christo e com uma Conta da Cdmara da mesma a respeito das
Pautas. No fim, vay huma peticdo do Conde de Oeyras, com o transumpto do Breve porq. foi confirmada ao mesmo Conde a Comenda de Sao
Miguel de Trés Minas [hoje Tresminas, Vila Pouca de Aguiar], ficando pertencendo, em lugar desta, a Serenissima Casa de Braganca a Comenda
de Mértola da Ordem de Santiago. Volume containing the following documents: - Carta remetendo os dois traslados a Mesa da Consciéncia e
Ordens (2 p., 12/09/1760); 2 - Treslado em publica forma do contrato de sub-rogacéo (7 p., 3/3/1760); 3 - Pagela de registo (1 p., 25/9/1760);
4 - Provisdo dirigida ao provedor da Comarca de Coimbra (2 p., 7/5/1763); 5 - Documento dirigido ao desembargador das Ordens (2 p.,
22/8/1763); 6 - Auto de posse (3 p., 30/5/1763); 7 - Documento dirigido ao procurador geral da Mesa (1 p., 13/11/1763); 8 - Documento
dirigido ao procurador geral das Ordens (1 p., 29/8/1763); 9 - Certiddo da Ordem de Cristo (1 p., 5/6/1764); 10 - Carta que acompanha a
escritura (1 p., 6/8/1761); 11 - Treslado em publica forma do contrato de sub-rogagdo (7 p., 1/3/1760); 12 - Requerimento que remete a cépia
do Breve (1 p., 11/1/1762); 13 - Treslado em puiblica forma do Breve (7 p., 29/12/1761). A set of documents bound in a volume lined with entire
red shagreen binding of the time with gold trimming in the plans, finials at the corners, small central rosette and engraving of the title on
the spine.
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308 MANUSCRITOS.- CAVALOS E MULAS
MANUSCRITOS.- CAVALOS E MULAS.- Cartas régias e avisos.- Século XVIII (1703-1704) .- 9 documentos; 30 cm.
Manuscritos sobre papel. Conjunto de nove documentos dirigidos a Luis Velho da Costa sobre a compra de cavalos e mulas para o servigo do Exército:
1 - Carta missiva (régia) pela qual D. Pedro Il nomeia Luis Velho da Costa para comprar os cavalos que sdo necessérios para a Cavalaria na Comarca do
Campo de Ourique; assinatura autdgrafa: Rey (3/10/1703).
2 - Aviso do Bispo de Elvas que acompanha a carta régia precedente; assinatura autdgrafa: Bispo d’Elvas (18/10/1703).
3 - Carta régia de D. Pedro Il, dirigida a Luis Velho da Costa, derrogando por esta ocasido somente, pela causa publica, o privilégio dos Donatérios para
o efeito da obtengdo de cavalos; assinatura autdgrafa: Rey (24/10/1703).
4 - Aviso do Bispo de Elvas com instruges ao corregedor, juizes de fora e ordinarios, capitdo-mor e capitdes da ordenanga para que assistam a Luiz
Velho da Costa, encarregado da compra de cavalos na Comarca de Campo de Ourique; assinatura autdgrafa: Bispo d’Elvas 27/10/1703).
5 - Carta da Junta dos trés Estados para Luis Velho da Costa em resposta a demora na cobranca do crédito para financiar a aquisi¢do dos cavalos e a
agradecer o adiantamento de dinheiro feito por este (6/11/1703).
6 - Carta missiva (régia) encarregando Luis Velho da Costa da compra de mulas e machos para o Trem e de remeté-los para a praga de Elvas; assinatura
autdgrafa: Rey (6/11/1703).
7 - Carta do Bispo de Elvas a Luis Velho da Costa informando-o de que a Junta o avisard se houver alguma coisa mais neste particular dos cavalos,
mulas ou machos, assinada pelo préprio; assinatura autdgrafa: Bispo d’Elvas 14/12/1703).
8 - Carta de resposta a Luiz Velho da Costa acerca das suas duvidas sobre os procedimentos a seguir em relagdo & compra de mulas e machos;
assinatura autdgrafa ndo identificada (15/12/1703).
9 - Carta missiva (régia) pela qual D. Pedro Il da instruges a Luis Velho da Costa para empreender de novo a busca e compra de cavalos; assinatura
autdgrafa: Rey (8/1/1704).
€ 300 - 450

MANUSCRITOS.- CAVALOS E MULAS

MANUSCRITOS.- CAVALOS E MULAS.- Cartas régias e avisos.- 18th C. (1703-1704).- 9 documentos; 30 cm. Papers manuscripts. Set of nine
documents addressed to Luis Velho da Costa on the purchase of horses and mules for army service: 1-Letter (Royal) by which D. Pedro II
appoints Luis Velho da Costa to buy the horses that are needed for the cavalry in the district of Campo de Ourique; Signature Autographer:
Rey (3/10/1703). 2-warning of the bishop of Elvas accompanying the preceding royal letter; Autographed Signature: Bishop D'elvas
(18/10/1703). 3-Royal Letter of D. Pedro II, directed to Luis Velho da Costa, derogating for this occasion only, by public cause, the privilege of
the granaries for the effect of obtaining horses; Signature Autographer: Rey (24/10/1703). 4-Warning of the Bishop of Elvas with instructions
to the Corregedor, judges from outside and Ordinaries, captain-Major and captains of the Ordinance to watch Luiz Velho da Costa, in charge
of the purchase of horses in the county of Campo de Ourique; Autographed Signature: Bishop D'elvas 27/10/1703). s5-Letter from the Board of
the three states to Luis Velho da Costa In response to the delay in the collection of credit to finance the acquisition of the horses and to
thank the advance of money made by this (6/11/1703). 6-Letter (Royal) in charge of the purchase of mules and males for the train and to
refer them to the Plaza de Elvas; Signature Autographer: King (6/11/1703). 7-Letter from the Bishop of Elvas to Luis Velho da Costa informing
him that the Junta will warn you if there is anything more in this particular of horses, mules or males, signed by himself; Autographed
Signature: Bishop D'elvas 14/12/1703). 8-Letter of reply to Luiz Velho da Costa about his doubts about the procedures to be followed
regarding the purchase of mules and males; Unidentified autograph Signature (15/12/1703). g9-Letter (Royal) by which D. Pedro Il gives
instructions to Luis Velho da Costa to undertake again the search and purchase of horses; Signature Autographer: Rey (8/1/1704).
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309 MANUSCRITOS - NOBREZA DE ESPANHA
MANUSCRITOS.- NOBREZA DE ESPANHA.- Correspondéncia.- Século XVIII (1704-1727).- 100 documentos; 31 cm.- E.
Conjunto constituido por cerca de 100 cartas originais, dirigidas a D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2° conde de
Assumar, por diversos nobres de Espanha, na sua maioria por ocasido da estadia de D. Jodo na Catalunha como embaixador
junto da Corte do Arquiduque Carlos, pretendente ao trono de Espanha.
Na guarda volante, a seguintes inscri¢do da época: Cartas do Conde de Oropesa, de D. Antonio de Villarroel, do Conde de
Alcaudete, do de Cardona, do Conde e da Condeca de Galbe, do Marquez de Almenar, do Duque de Orzeda, do de Arcos e do
de Bafios, do Marquez de Balbazes, de D. Luiz Salazar de Castro, do Conde de Clabigo, do Bispo do Porto Carrero, do Marquez
de Prié, do Conde de Altarez, e do de Prezen, de D. Luiz de Cordiva e Lacerda, do Duque de Juvenazu, de D. Felix Massoni de
Lima e Sotto Mayor, do Conde de Attalaya, do de Pinos, e do de La Puebla, do Marquez de Ruby, de D. Jozé de Tuy[?], do
Principe de Cardona, de D. Jozé de Pifios e Roca Barty, p[ar]a o Conde de Assumar.
Algumas cartas mal dobradas e outras (raras) com acidez, mas, a maioria limpas e todas legiveis. Conjunto reunido por ordem
cronolégica (1704-1727), num volume revestido de encadernagdo da época, em papeldo.
€ 1.200 - 1.800

MANUSCRITOS - NOBREZA DE ESPANHA

MANUSCRITOS.- NOBREZA DE ESPANHA.- Letters .- 18th C. (1704-1727).- 100 documents; 31 cm.- E. Set consisting of about
100 original letters, addressed to D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2nd Count of Assumar, by several noblemen of
Spain, mostly on the occasion of the stay of D. Jodo in Catalonia as ambassador to the Court of the Archduke Carlos, suitor
for the throne of Spain. In the endepapar, the following inscription of the time: Letters of Conde de Oropesa, de D. Antonio
de Villarroel, do Conde de Alcaudete, do de Cardona, do Conde e da Condega de Galbe, do Marquez de Almenar, do Duque de
Orzeda, do de Arcos e do de Bafios, do Marquez de Balbazes, de D. Luiz Salazar de Castro, do Conde de Clabigo, do Bispo do
Porto Carrero, do Marquez de Prié, do Conde de Altarez, e do de Prezen, de D. Luiz de Cordiva e Lacerda, do Duque de
Juvenazu, de D. Felix Massoni de Lima e Sotto Mayor, do Conde de Attalaya, do de Pinos, e do de La Puebla, do Marquez de
Ruby, de D. Jozé de Tuy[?], do Principe de Cardona, de D. Jozé de Pifios e Roca Barty, p[ar]a o Conde de Assumar. Some poorly
folded letters and others (rare) with acidity, but mostly clean and all legible. Set assembled in chronological order (1704-
1727), in a cardboard lined volume binding of the time.
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310 MANUSCRITOS.- CONDE DAS GALVEIAS (4°)
MANUSCRITOS.- CONDE DAS GALVEIAS (4°).- Correspondéncia.- Século XVIII (1724-1725).- 81 documentos; 24 cm.- E.
André de Mello e Castro (1668-1753), 4° conde das Galveias, governador da Provincia de Minas Gerais (1732-1735), vice-rei do Brasil (1736~
1749), foi encarregado de diversas missdes diplométicas, entre as quais a de embaixador de Portugal em Roma (Santa Sé). Correspondéncia
constituida por 81 cartas originais, dirigidas a D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2° conde de Assumar (Gr. de Port. do Cons®. de Estado
de S. Magde.), todas enviadas de Roma, datadas entre 1 de Janeiro de 1724 e 19 de Setembro de 1725.
Na folha de guarda volante, a seguinte inscricdo da época: Cartas de André de Mello de Castro, nomeado Conde das Galveas Embaixador em
Roma, para o Conde de Assumar, continuadas desde o anno de 1724, até 1725. Tomo 7°. Documentos muito bem conservados, reunidos por
ordem cronoldgica, num volume revestido de encadernagdo da época, em papeldo.
€ 800 - 1.200

MANUSCRITOS.- COUNT OF GALVEIAS (4TH)

MANUSCRITOS.- CONDE DAS GALVEIAS (4°).- Correspondéncia.- Século XVIII (1724-1725).- 81 documents; 24 cm. - E. André de Mello e Castro
(1668-1753), 4th Count of Galveins, governor of the province of Minas Gerais (1732-1735), Viceroy of Brazil (1736-1749), was in charge of
several diplomatic missions, including the Ambassador of Portugal in Rome (Holy See). Letters consisting of 81 original letters, addressed to
D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2nd Count of Assumar (Gr. de Port. of the Cons °. de Estado de S. Magde.), all of which were sent
from Rome, dated from 1 January 1724 to 19 September 1725. On the steering endpaper, the following inscription of the time: Letters of
André de Mello de Castro, named Count of Galveas Ambassador in Rome, to the count of Assumar, continued since the Anno of 1724, until
1725. | take 7. Documents very well preserved, assembled in chronological order, in a volume with cardboard lined binding of the time.

< 311 MANUSCRITOS - EMBAIXADA DE PORTUGAL NA
CATALUNHA (Securo XVIII)

MANUSCRITOS.- EMBAIXADA DE PORTUGAL NA CATALUNHA (Século
XVIII).- Dois copiadores de correspondéncia.- Século XVIII (17051706;
1711-1712).- 2 vols.; 30 cm.- E.

Conjunto constituido por dois copiadores de correspondéncia
pertencentes a Embaixada de Portugal na Catalunha (Barcelona), junto
do Arquiduque Carlos de Habsburgo, durante a Guerra de Sucessao de
Espanha (1701-1714), sendo embaixador D. Jodo de Almeida Portugal
(1663-1733), 2° conde de Assumar.

0 primeiro volume (287 p.) tem a seguinte inscrigdo, da época, na pasta
superior da encadernagdo: Diario que comessa em 28 de Julho de 1705. Os documentos abrangem o periodo de 28 de Julho de 1705 a 28 de Fevereiro
de 1706. O segundo volume (380 p.), apresenta a seguinte inscrigdo, da época, na guarda volante: Copeador das cartas que escreveu o Exmo. Sr.
Embaix[ad]or. para os Ministros que se achdo nas Cortes dos Alleados escrito em Barcelona ao prim[eiro] de Junho de 1711 [a 21 de Junho de 1712].
Os dois volumes, para além de transcreverem cartas e outros papéis oficiais, incluem numerosas entradas de acontecimentos quase diérios, o que lhe

confere um interesse documental assinalavel. Ambas as encadernagges, inteiras de pergaminho flexivel, apresentam alguns danos nas capas, com
falhas graves no pergaminho. Os documentos encontram-se, contudo, todos em muito bom estado de conservagao.
€1.200-1.800

MANUSCRITOS - EMBAIXADA DE PORTUGAL NA CATALUNHA (18TH CENTURY)

MANUSCRITOS.- EMBAIXADA DE PORTUGAL NA CATALUNHA (18th C.).- Dois copiadores de correspondéncia.- Século XVIII (17051706; 1711-1712) - 2
vols.; 30 cm.- E. Set consisting of two letter copiers belonging to the Embassy of Portugal in Catalonia (Barcelona), next to Archduke Charles of
Habsburg, during the war of Succession of Spain (17011714), being Ambassador D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2nd Count of Assumar. The
first volume (287 p.) has the following inscription, from the time, in the upper binder of the binding: Diary that starts with on 28 July 1705. The
documents cover the period from 28 July 1705 to 28 February 1706. The second volume (380 p.), presents the following inscription, of the time, in
the endpaper: Copeador das cartas que escreveu o Exmo. Sr. Embaix[ad]or. para os Ministros que se achdo nas Cortes dos Alleados escrito em
Barcelona ao prim[eiro] de Junho de 1711 [a 21 de Junho de 1712]. The two volumes, in addition to transcribing letters and other official papers,
include numerous entries of almost daily events, which gives it a remarkable documentary interest. Both entire parchment binding, exhibit some
damage to the covers, with serious flaws in the parchment. The documents are, however, all in very good condition.
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MANUSCRITOS - 2° MARQUES DE ALORNA (pal DE ALCIPE)

MANUSCRITOS.- 2° MARQUES DE ALORNA (pai de Alcipe).- Correspondéncia.- Século XVIII (1783-1786).- 32 documentos.

D. Jodo de Almeida Portugal (1663-1733), 2° conde de Assumar, 2° marqués de Alorna (pai de Alcipe); em 1758, na sequéncia do atentado
contra o rei D. José, foi encarcerado, primeiro na Torre de Belém, depois no forte da Junqueira, de onde s6 foi libertado por D. Maria I,
em 1777. Conjunto constituido pelos seguintes documentos autégrafos: duas cartas para sua mulher D. Leonor de Lorena e Tavora;

sete cartas (e 2 fragmentos?) para sua filha Alcipe (1785-1786); 22 cartas e um bilhete para os seus netos José e Leonor da Camara.
Documentos na sua maioria nao datados (alguns entre 1783 e 1786).

€ 800 - 1.200

MANUSCRITOS - 2° MARQUES DE ALORNA (pal DE ALCIPE)

MANUSCRITOS.- 2° MARQUES DE ALORNA (pai de Alcipe).- Correspondéncia.- 18th C. (1783-1786).- 32 documents. D. Jodo de Almeida
Portugal (1663-1733), 2nd Count of Assumar, 2nd Marquis of Alorna (father of Alcipe); In 1758, following the attempt on King D. José | of
Portugal, he was incarcerated, first in the Tower of Belem, then in the fort of Junqueira, where he was only released by Queen D. Maria |
of Portugal, in 1777. Set consisting of the following autograph documents: Two letters to his wife D. Leonor of Lorraine eTavora; Seven
letters (and 2 fragments?) for his daughter Alcipe (1785-1786); 22 letters and a ticket for his grandchildren José and Leonor da Camara.

Mostly undated documents (some between 1783 and 1786).
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MANUSCRITOS - 2° MARQUESA DE ALORNA (MAE DE ALCIPE)

MANUSCRITOS.- 2° MARQUESA DE ALORNA (M3e de Alcipe).- Correspondéncia.- Século XVIII (1784-1798).- 5 documentos.

D. Leonor de Lorena e Tavora (f1790), 2* marquesa de Alorna (mae de Alcipe). Conjunto constituido pelos seguintes documentos
autdbgrafos: quatro cartas para sua filha D. Leonor de Almeida (Alcipe) e uma carta para seu marido D. Jodo de Almeida Portugal.
Documentos na sua maioria nao datados (alguns entre 1784 e 1798).

€ 300 - 450

MANUSCRITOS - 2* MARQUESA DE ALORNA (MAE pE ALCIPE)

MANUSCRITOS.- 2* MARQUESA DE ALORNA (Mae de Alcipe).- Correspondéncia.- 18th C. (1784-1798).- 5 Documents. D. Leonor de Lorena e
Tavora (T 1790), 2nd Marquise of Alorna (mother of Alcipe). Set consisting of the following autograph documents: Four letters to his
daughter D. Leonor de Almeida (alcipe) and a letter to her husband D. Jodo de Almeida Portugal. Mostly undated documents (some
between 1784 and 1798).
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314 MANUSCRITOS - 55 MARQUESA DE ALORNA (FiLHA DE ALCIPE)

MANUSCRITOS.- 5* MARQUESA DE ALORNA (Irma de Alcipe).- Correspondéncia.- Século XVIII - 54 documentos.

D. Leonor Benedita de Oyenhausen de Almeida (1776-1850), 5° marquesa de Alorna (filha de Alcipe), casou em 1799 com D. Jodo José
Luis de Mascarenhas Barreto (1778-1806), 6° marqués de Fronteira.

Conjunto constituido por 54 cartas autdgrafas, na maioria ndo datadas, dirigidas a sua prima D. Leonor da Camara.
€ 600 - goo

MANUSCRITOS - 52 MARQUESA DE ALORNA (DAUGHTER DE ALCIPE)
MANUSCRITOS.- 5* MARQUESA DE ALORNA (Irma de Alcipe).- Correspondéncia.- 18th C. (XXXX).- 54 Documents. D. Leonor Benedita of
Oyenhausen de Almeida (1776-1850), 5th Marchioness of Alorna (daughter of Alcipe), married in 1799 with D. Jodo José Luis de

Mascarenhas Barreto (1778-1806), 6th Marquis of Fronteira. Set consisting of 54 autographed letters, mostly not dated, directed to his
cousin D. Leonor da Cadmara.
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315 MANUSCRITOS - 4° MARQUESA DE ALORNA (ALcipe)

MANUSCRITOS.- 4 MARQUESA DE ALORNA (Alcipe).- Correspondéncia.- Século XVIII (1781).- 12 documentos.

D. Leonor de Almeida Portugal (1750-1839), 4° marquesa de Alorna, célebre poetisa, natural de Lisboa, conhecida pelo pseudénimo de Alcipe.

Conjunto constituido pelas seguintes cartas autégrafas: duas cartas nio datadas, para D. Teresa de Mello Breyner, condessa de Vimieiro
(Tirse); cinco cartas para D. Leonor da Camara; trés cartas para sua filha D. Leonor d'Oyenhausen; uma carta (cépia autdgrafa),

para o seu tio (?) datada de Viena, 30 de Maio de 1781; uma carta (c6pia autdgrafa?) ndo assinada, para sua filha Leonor.
€ 800 - 1.200

MANUSCRITOS - 4° MARQUESA DE ALORNA (ALcipe)

MANUSCRITOS.- 4 MARQUESA DE ALORNA (Alcipe).- Correspondéncia.- 18th C. (1781).- 12 Documents. D. Leonor de Almeida Portugal
(1750-1839), 4th Marquise of Alorna, famous poet, born in Lisbon, known by the pseudonym of Alcipe. Set consisting of the following
autographed letters: Two undated letters, for D. Teresa de Mello Breyner, Countess of Vimieiro (Tirse); Five letters to D. Leonorda Camara;

Three letters to his daughter D. Leonor D'oyenhausen; A letter (autograph copy), for his uncle (?) dated Vienna, 30 May 1781;
A letter (autographical copy?) signed, for his daughter Leonor.
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316 MANUSCRITOS.- CARDEAL D. HENRIQUE
MANUSCRITOS.- CARDEAL D. HENRIQUE .- Carta régia.- Século
XVI (1560).- 1 documento (1 f.); 267 x 335 mm.

Manuscrito sobre pergaminho. Carta régia de D. Sebastido, com
instrugdes aos juizes, vereadores, procuradores e oficiais do
concelho de Antu3 sobre a forma de nomeagdo dos almotacés do
referido concelho. Documento datado de Lisboa, 1 de Agosto de
1560. Assinatura autdgrafa: O Card. Iffte. (Cardeal Infante, D.
Henrique, na menoridade do seu sobrinho-neto, o rei D.
Sebastido).

No verso, vérios vistos e registos. Conserva o fitilho e um
fragmento do selo de lacre.

€ 800 - 1.200

MANUSCRITOS.- CARDINAL KING D. HENRIQUE OF
PORTUGAL

MANUSCRITOS.- CARDEAL D. HENRIQUE.- Carta régia.- Século
XVI (1560).- 1 documento (1 f.); 267 x 335 mm. Manuscript

on parchment. Royal Letter of King D. Sebastido of Portugal,
with instructions to the judges, aldermen, prosecutors and
officials of the municipality of Antua on the way of naming the
almotacés of the aforementioned county. Document dated
Lisbon, 1 August 1560. Autographer Signature: The Card. Iffte.
(Cardinal Infante, D. Henrique, during the minority of his
grandson-nephew, King D. Sebastido). On the back, several visas
and records. It preserves the ribbon and a fragment of the seal.
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317 MANUSCRITOS.- D. JOAO | (REl DE PORTUGAL)

MANUSCRITOS.- D. JOAO | (Rei de Portugal).- Carta de sentenca.- Século
XIV (1388).- 1 f.; 230 x 440 mm.

Manuscrito sobre pergaminho. Carta de sentenga de D. Jodo | que
encerra o processo movido por Rodrigo Eanes, abade de S. Martinho de
Cavanhio (“Cauanham”), contra Jodo Estevens de Matos, escudeiro, e sua
mulher Joana Rodrigues, moradores em Vila Verde, termo de Sanfins,
sobre a posse de uma quinta chamada o Reboulho ou Rebulho, da qual o
autor diz ter sido dessapossado pelos réus. Processo corrente na Casa do
Civel de Coimbra por decisdo régia pois os juizes do julgado de Sanfins
“ndo podiam fazer direito antre eles porque eram pessoas poderosas e
tais de que ndo podiam fazer direito”. Por falta de comparéncia dos réus
nas audiéncias e a sua revelia, julgou o rei a favor do autor. Documento
datado de Coimbra, 3 de Abril de 1388. Assinaturas autdgrafas dos
sobrejuizes da Casa do Civel Afonso Domingues: “Alfonsus domenijci”, e
Bartolomeu Martins: “bartholomeus bachalarius et Judex”. Escrivdo Vasco
Gomes. Pergaminho com pequena falha de suporte na dobra, sem falta
de texto, integralmente legivel. Conserva restos do trancelim primitivo
do selo pendente, desaparecido. Proveniéncia: Coleccdo Manuel Empis de
Lucena.

€ 600 - goo

MANUSCRITOS.- D. JOAO I (Rel DE PORTUGAL)

MANUSCRITOS.- D. JOAO | (Rei de Portugal).- Carta de sentenca.- Século
XIV (1388).- 1 f.; 230 x 440 mm. Manuscript on parchment. Letter of
sentence of D. Jodo | that closes the process moved by Rodrigo Eanes,
abbot of S. Martinho de Cavanhdo (“Cauanham “), against Jodo Estevens
de Matos, Squire, and his wife Joana Rodrigues, residents in Vila Verde,
term of sanfins, on the possession of a Fifth called the Reboulho or the
Rebulho, of which the author claims to have been unsated by the
defendants. Current process in the House of the civil of Coimbra by
royal decision because the judges of the judge of Sanfins “Could not do
right to them because they were powerful people and such that they
could not do right “ Because of the lack of attendance of the
defendants in the hearings and in their absency, he judged the king in
favor of the author. Document dated from Coimbra, April 3, 1388.
Autographed signatures of the overjudges of the House of civil Afonso
Domingues: “Alfonsus domenijci”, and Bartolomeu Martins: “Bartholomeus
Bachalarius et judex “. Escrivdo Vasco Gomes. Parchment with small
support failure in the fold, without lack of text, fully legible. It
conserves remnants of the pending primitive seal chain, disappeared.
Provenance: Collection Manuel Empis de Lucena.
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318 MANUSCRITOS.- AFONSO X, O SABIO (REI DE CASTELA E LEAO)
MANUSCRITOS.- AFONSO X, O SABIO (Rei de Castela e Ledo).- [Livro das Leis ou das Sete Partidas: fragmento].- Século XIV.- 2 f.; 31 cm.
Pergaminho do século XIV, dobrado em forma de pasta com pestana, conservando o fecho original de pele. No plano superior, a seguinte
inscri¢do (de reutilizagdo no século XVI1): Livro dos recibos da Confraria de nossa Snra. da Sée de Coimbra do anno de mil e quinhentos e
trinta e nove até o anno de 1576. Dos dois lados da folha, conserva um fragmento do Livro de Leis ou das Sete Partidas, de Afonso X, o Sabio
(1221-1284), composto em portugués antigo, a duas colunas, letra gética, com epigrafes a vermelho, sendo legiveis diversas passagens das
seguintes leis (sdo indicadas apenas as primeiras e dltimas palavras de cada trecho):
1° félio (recto), 1° coluna, Partida V, Titulo VII, Lei VI: [...] de creer non caeria en esta pena sobredita [...] non der portagem. e ante que a
demandem
2* coluna (continuagdo): [...] os que am d'auer [...] demandar eles nem seus herdeiros.
Partida V, Titulo VII, Lei VII: QUANTA PARTE DEUE A AUER EL REY [...] antigamente to [mavam].
1° félio (verso), 1 coluna, Partida V, Titulo VII, Lei VII: [...] os Reis de ffilhar [...] e da-los aos que [...]. / eles
Partida V, Titulo VII, Lei VIII: LEY VII|* [... en-] / quererem as portagens [...] E em boa maneira se sofrer (?) / quem que [...]
2? coluna (continua¢do): [...] Que Ihe non demandem dali a-/ deante [...] Ou o [...] esso.
2° félio (recto), 1* coluna, Partida V, Titulo V, Lei LVII: [Le| LV|) [...] Perteence ao herdamento [...] en-/ ganosamente encobertas.
Partida V, Titulo V, Lei LVIII: LEI LVI|* COMO A VENDA [...] o preito seia guardado. O [...]
2” coluna (continuagdo): [...] prometessem] ena maneyra [...] que foi posto/ na uenda.
Partida V, Titulo V, Lei LIX: LEI LVII|* E O QUE| SE DEVE DE FFAZER [...] E fez conpra
2° félio (verso), 17 coluna (continuagdo): [...] a ssabendas he teudo de pagar [...] como sobreditas son.
Partida V, Titulo V, Lei LX: LEI LX* COMO SSE PODE [...] sse o soubesse non con- /
2” coluna (continuagéo): Consentiria que a uenda [...] en/ pegulhal se os ouuer.
Partida V, Titulo V, Lei LXI: LEI LX* COMO SSE NON PO-/ DE [...] do vendedor e do comprador que [...]
De salientar que da Partida V (titulos V e VII) apenas se conhecem dois fragmentos que se encontram na Torre do Tombo (Fragmentos 1-A e 1-
B: Lisboa, IAN/TT - Fragmentos, Caixa 21, doc. 3), pelo que o presente fragmento pode bem ser, eventualmente, a (inica ou uma das Gnicas
cbpias manuscritas medievais sobreviventes, em portugués antigo, do trecho em questdo. Recto do primeiro félio um pouco delido; interior
da capa (verso do primeiro félio e recto do segundo) perfeitamente legiveis; verso do tltimo félio muito delido (com inscrigdo do séc. XVI
muito nitida).
€ 1.600 - 2.400

MANUSCRITOS.- AFONSO X, O SABIO (KING OF CASTILE AND LEON)

MANUSCRITOS.- AFONSO X, O SABIO (Rei de Castela e Ledo).- [Livro das Leis ou das Sete Partidas: fragmentol.- 14th C.- 2 f.; 31 cm. 14th-
century parchment, folded in the shape of a paste with flap, preserving the original leather clasp. In the upper plan, the following inscription
(from re-use in the 16th century)): Livro dos recibos da Confraria de nossa Snra. da Sée de Coimbra do anno de mil e quinhentos e trinta e
nove até o anno de 1576. On both sides of the leaf, it preserves a fragment of the Book of Laws or the seven departures, by Alfonso X the
sage (1221-1284), composed in ancient Portuguese, two columns, Gothic letter, with red epigraphes, being legible several passages of the
following laws (are indicated only the first and last words of each excerpt): 1° félio (recto), 1* coluna, Partida V, Titulo VII, Lei VI: [...] de
creer non caeria en esta pena sobredita [...] non der portagem. e ante que a demandem 2° coluna (continuagéo): [...] os que am d'auer [...]
demandar eles nem seus herdeiros. Partida V, Titulo VII, Lei VII: QUANTA PARTE DEUE A AUER EL REY [...] antigamente to [mavam]. 1° félio
(verso), 17 coluna, Partida V, Titulo VII, Lei VII: [...] os Reis de ffilhar [...] e da-los aos que [...]. / eles Partida V, Titulo VII, Lei VIII: LEY VII|?
[... en-] / quererem as portagens [...] E em boa maneira se sofrer (?) / quem que [...] 2° coluna (continuagéo): [...] Que lhe non demandem
dali a-/ deante [...] Ou o [...] esso. 2° fdlio (recto), 17 coluna, Partida V, Titulo V, Lei LVII: [Le| LV|) [...] Perteence ao herdamento [...] en-/
ganosamente encobertas. Partida V, Titulo V, Lei LVIII: LEI LVI|* COMO A VENDA [...] o preito seia guardado. O [...] 2* coluna (continuagdo):
[...] prometessem] ena maneyra [...] que foi posto/ na uenda. Partida V, Titulo V, Lei LIX: LEI LVII|* E O QUE| SE DEVE DE FFAZER [...] E fez
conpra 2° félio (verso), 1° coluna (continuagéo): [...] a ssabendas he teudo de pagar [...] como sobreditas son. Partida V, Titulo V, Lei LX: LEI
LX? COMO SSE PODE [...] sse o soubesse non con- / 2% coluna (continuagdo): Consentiria que a uenda [...] en/ pegulhal se os ouuer. Partida V,
Titulo V, Lei LXI: LEI LX* COMO SSE NON PO-/ DE [...] do vendedor e do comprador que [...] De salientar que da Partida V (titulos V e VII)
apenas se conhecem dois fragmentos que se encontram na Torre do Tombo (Fragmentos 1-A e 1-B: Lisboa, IAN/TT - Fragmentos, Caixa 21, doc.
3), The present fragment may well be the only or one of the only surviving medieval handwritten copies, in old Portuguese, of the excerpt in
question. Front of the First Folio somewhat faded; Interior of the cover (back of the First Folio and front of the second) perfectly legible;
back of the last very Agentwalter folio (with very sharp inscription of the 16th century).
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319 MANUSCRITOS - BISPO DE LISBOA (Stcuto XIII)

MANUSCRITOS.- BISPO DE LISBOA (Século XIll).- Instrumento publico de procuragdo.- Século XIII (1294).- 1 f.; 206 x 170 mm.

Manuscrito sobre pergaminho. Instrumento piblico de procuragio pelo qual D. Jodo Martins de Soalhdes, bispo de Lisboa (1294-1313),

e D. Aimerico d'Ebrard, bispo de Coimbra (1279-t1295), fazem seus procuradores, respectivamente, D. Jodo Anténio, arcediago de Coimbra,
e Pedro Durdo, abade da igreja de S. Miguel d'Anriade, para procederem a entrega das propriedades que haviam ja concertado escambar.
D. Jodo cede os herdamentos de Mogofores, Condeixa e Ventosa, e D. Aimerico o Couto de Cavanhdo (“Caffanham”) e os casais de Cercosa,
Bordonhos e Sao Vicente. Adicionalmente, o bispo de Lisboa constitui Lourengo Peres e Domingos Durdo seus procuradores para receberem
as propriedades que o bispo de Coimbra devera entregar.

Documento datado de Coimbra, 13 de Abril de 1294. Sinal ptblico do tabelido Miguel Airas, tabelido publico da cidade de Coimbra,
formado pelas letras (MCLIS), de Michaelis. Pergaminho um pouco manchado, mas integralmente legivel.

Proveniéncia: Coleccdo Manuel Empis de Lucena.

€1.200 -1.800

MANUSCRITOS - BISPO DE LISBOA (Stcuto XIII)

MANUSCRITOS.- BISPO DE LISBOA (Século XllI).- Instrumento publico de procuragdo.- Século XIIl (1294).- 1 f.; 206 x 170 mm. Manuscript on
parchment. Public proxy instrument by which D. Jodo Martins de Soalhdes, Bishop of Lisbon (1294-1313), and D. Aimerico D'ébrard, Bishop
of Coimbra (1279-1 1295), make their attorneys, respectively, D. Jodo Anténio, Archdeacon of Coimbra, and Pedro Durdo, abbot of Church of
S. Miguel D'anriade, in order to deliver the properties that had already concerted to exchange. D. Jodo gives up the heritages of Mogofores,
Condeixa and Ventosa, and D. Aimerico the Couto de Cavanhao ( “Caffanham “) and the estates of Cercosa, Bordonhos and S3o Vicente.
Additionally, the Bishop of Lisbon constitutes Lourengo Peres and Domingos Duréo his attorneys to receive the properties that the Bishop
of Coimbra should deliver. Document dated from Coimbra, 13 April 1294. Public sign of the notary Miguel Airas, public notary of the city

of Coimbra, formed by the letters (MCLIS), by Michaelis. Parchment somewhat stained, but fully legible.

Provenance: Collection Manuel Empis de Lucena.
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320 MANUSCRITOS - BRAGANCA E VINHAIS

MANUSCRITOS.- BRAGANCA E VINHAIS.- Carta de doacdo.- Século Xl (1159).- 1 f.; 295x400 mm.

Manuscrito sobre pergaminho. Carta de doagdo pela qual Fernando Godins doa ao Mosteiro de San Martin de Castanheira (ou Castafieda),
em terra de Sandbria, do bispado de Astorga (Ledo), as propriedades que herdou de seus pais, situadas em Rabal (Braganca) e em Vilar de
Ossos (Vinhais). Belissimo documento dos primérdios da nacionalidade, em letra gética primitiva caligrafica, apresentando um chrismon
na margem esquerda das primeiras trés linhas (reproduzido no vol. 2 do Elucidario de Viterbo, p. 643b, verbete “XP”), um pequeno sinal
diante da subscrigdo no notério, “Petrus qui notuit”, e um outro maior, centrado e ladeado das listas de confirmantes e testemunhas,

em rosdcea, com uma cruz no centro, possivelmente do autor da doagdo. Documento publicado no t. 3 (1910, pp. 263-264) das Memorias
Arqueologico-Historicas do Districto de Braganga, do Abade de Bagal, ao tempo pertencente ao “cartério dos Figueiredos, em Braganga”

e na posse de Francisco de Moura Coutinho. Trata-se, seguramente, de um dos documentos mais antigos de que temos conhecimento,
com referéncia a topénimos e propriedades do distrito de Braganga.

Proveniéncia: Colecgdo Manuel Empis de Lucena.

€ 3.000 - 4.500

MANUSCRITOS - BRAGANCA E VINHAIS

MANUSCRITOS.- BRAGANCA E VINHAIS.- Carta de doagdo.- Século XII (1159).- 1 f.; 295x400 mm. Manuscript on parchment. Letter of
donation by which Fernando Godins donates to the monastery of San Martin de Castanheira (or Castafieda), in the land of Sanabrian,
the Bishopric of Astorga (Lion), the properties it inherited from its parents, located in Rabal (Braganca) and Vilar de Ossos (Vinhais).
Beautiful document of the early days of nationality, in primitive Gothic calligraphic letter, presenting a chrismon on the left bank of the
first three lines (reproduced in vol. 2 of Elucidario de Viterbo, p. 643b, attachement “XP"), a small sign in front of the subscription in the
notary, “Petrus qui notuit “, and another larger, centered and flanked by the lists of confirmatives and witnesses, in rosette, with a cross
in the centre, possibly the author of the donation. . Document published in T. 3 (1910, pp. 263-264) of the Archeologico-Historicas of the
district of Braganza, of the abbot of Bagal, to the time belonging to the “notary of the Figueiredos, in Braganza” and in possession of
Francisco de Moura Coutinho. It is, of course, one of the oldest documents we are aware of, referring to the toponyms and properties

of the Braganza district. Provenance: Collection Manuel Empis de Lucena.
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401 JARRA
marfim, decoragdo esculpida “Paisagem com grous”,
chinesa, séc. XIX/XX
Dim. - 17 cm
€ 300 - 450

Nota: Colecgdo Ana Castro.

A VAsE
ivory, carved decoration “Landscape with grous”,
Chinese, 19th/20th C.

402 LEQUE
varetas em marfim esculpido, folha em papel pintado
com aplicacao de seda “Cena de corte”, chinés,
séc. XIX, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - (aberto) 24 x 43 cm
€120 - 180

A FAN

carved ivory rods, leaf on painted paper with silk
application “Court scene”, Chinese, 19th C., minor
defects, signs of use
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403 JARRAO
bronze, decoragdo esmaltada “Dragdes”, pegas relevadas “Elefantes”,
japonés - periodo Meiji (1868-1912), sinais de uso
Dim. - 29,5 cm
€ 400 - 600

A LARGE VASE
bronze, enamelled decoration “Dragons”, handles en relief “Elephants®,
Japanese - Meiji period (1868-1912), signs of use

404 PAR DE JARRAS DE CASAMENTO
metal cloisonné, decoragdo policromada
“Flores e caracteres chineses”,
chinesas, séc. XIX (2* metade),
pequenos restauros, pequenas faltas
Dim. - 23 cm
€ 2.500 - 3.750

A PAIR oF WEDDING VASES

cloisonné metal, polychrome decoration
“Flowers and Chinese characters”, Chinese,
19th C. (2nd half), small restoration,
minor faults
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407 TAGA DE ABA VAZADA
porcelana chinesa, decoragdo policromada e

405 PoTE
porcelana chinesa, decoragdo a azul
“Paisagem oriental com figuras”, dourada “Flores”, reinado Kangxi (1662-1722),
reinado Wanli (1573-1620), dois cabelos
no bocal, esbeicadelas no fundo,

fundo marcado “Coelho”

duas argolas com cabelo consolidado,
406 PoOTE
porcelana chinesa, decoragdo a azul

esbeicadelas, desgaste no dourado
e na policromia

Dim. - 18 cm 1 “Flores”, reinado Wanli (1573-1620), Dim. - 7 x 23,5 cm
€ 150 - 225 marcado 4 € 800 - 1.200
Dim. - 16,5 cm
€ 120 - 180 Nota: vd. JORG, CHRISTIAN J.A. - “Famille Verte -

Nota: vd. CASTRO, Nuno - "A Porcelana Chinese Porcelain in Green Enamels”. Amesterddo:

200

Chinesa ao Tempo do Império - Portugal /
Brasil". Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 368.

A Por

Chinese porcelain, blue decoration
“Oriental landscape with figures”,
Wanli period (1573-1620), two hairlines
on the nozzle, chips on the bottom,
bottom marked “Rabbit”

Nota: vd. MATOS, Maria Anténio Pinto de -
“A Casa das Porcelanas - Cerdmica Chinesa
da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”.
Lisboa: Instituto Portugués de Museus,
1996, p. 103, n° 38.

A Pot

Chinese porcelain, blue decoration
“Flowers”, Wanli period (1573-1620),
marked
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Mark Poysden, 2011, p. 48, fig.48; e KAELIN,

Margaret - “The Art of the Qing Potter: Important

Chinese Export Porcelain”. Nova lorque: The
Chinese Porcelain Company, 1997, p. 36, n° 19.

A BowL WITH PIERCED RIM
Chinese porcelain, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, Kangxi period (1662-

1722), two rings with secured hairline, chips,

wear on both gilding and polychrome



408 PRATO
porcelana chinesa de exportagdo (Kraak), decoragdo a azul
“Paisagem com arvore”, reinado Wanli (1573-1620), esbeicadelas
Dim.-31cm
€ 400 - 600

Nota: vd. MATOS, Maria Anténio Pinto de - “A Casa das Porcelanas -
Cerdmica Chinesa da Casa-Museu Dr. Anastdcio Gongalves”. Lisboa:
Instituto Portugués de Museus, 1996, pp. 126-129, n°s 54 e 55.

A DisH
chinese export kraak porcelain, blue decoration
“Landscape with tree”, Wanli period (1573-1620), chips

409 PAR DE GARRAFAS QUADRANGULARES
porcelana chinesa de exportacao, decoragdo «Imari»
“Fénix, flores e pagodes”, reinado Kangxi (1662-1722),
falta das tampas, faltas no vidrado nas arestas
Dim. - 26 cm
€ 1.500 - 2.250

A PAIR OF SQUARE BOTTLES

Chinese export porcelain, «Imari» decoration, “Phoenix,
flowers and Chinese temple”, Kangxi period (1662-1722),
lack of covers, faults on the glaze of the edges
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410 POTE COM TAMPA

porcelana chinesa de exportacao, decoragdo a azul
“Cidade chinesa muralhada com figuras” e inscrigao
em caracteres chineses, reinado Guangxu (1875—1908),
restauro, pequenas faltas no vidrado, marcado

Dim. - 65,5 cm

€ 1.500 - 2.250

Proveniéncia: Colec¢do Ana Castro.

A Covereb Pot

411 PRATO GRANDE

porcelana chinesa, decoragdo «Imari» “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722), cabelo, pequenos restauros
Dim. - 47 cm

€ 1.000 - 1.500

A LARGE DisH
Chinese porcelain, «Imari» decoration “Flowers”,
Kangxi period (1662-1722), hairline, small restoration

Chinese export porcelain, blue decoration “Walled Chinese
city with figures” and inscription in Chinese characters,
Guangxu period (1875-1908), restored, minor faults on the
glaze, marked
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412 DIGNITARIO
fragmento de escultura em pedra,
chinesa - dinastia Ming (1368-1644),
base posterior em ferro
Dim. - (escultura) 29 cm
€ 2.500 - 3.750

A DIGNITARY 4
stone sculpture fragment, A
Chinese - Ming dynasty (1368-1644), %
later iron stand =
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413 PAR DE TAMBORETES
madeira lacada, policromada e dourada
“Flores”, chineses, séc. XIX/XX,
restauros, faltas
Dim. - 50 x 41 cm
€ 500 - 750

A PAIR OF STOOLS

lacquered, polychrome and gilt wood
“Flowers”, Chinese, 19th/20th C.,
restoration, faults

414 PAR DE TAMBORETES/CAIXA
madeira entalhada “Dragdes”
e policromada “Flores”, chineses,
séc. XIX/XX, pequenos defeitos
Dim.- 43 x 33 cm
€ 600 - goo

A PAIR OF STOOLS
carved and polychrome wood “Dragons,
flowers”, Orient, 19th/20th C., minor defects
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415 EcrA
tamarindo entalhado e vazado, moldura
amovivel, chinés, séc. XX (1% metade)
Dim. - 64 x 65 x 27
€ 600 - goo
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Nota: vd. “O Orientalismo em Portugal - Sécs.
XVI-XX". Porto: Comissdo Nacional para as

Comemoragoes dos Descobrimentos Portugueses,
1999, pp. 190 e 308, n°s 154 e 291.

A SCREEN
carved and pierced exotic wood, removable
frame, Chinese, 20th C. (1st half)
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416 MESA DE CENTRO RECORTADA

Napoledo Ill ao gosto Luis XV, madeira lacada de negro,
decoracdo a dourado “Chinoiseries”, francesa, séc. XIX,
pequenos desgastes no dourado, restauros, vestigios de
insectos xil6fagos

Dim. - 64 x 110 x 110 cm
€ 2.000 - 3.000

A ScaLLoreD CENTRE TABLE

Napoleon Ill, Louis XV manner, black lacquered wood, gilt
decoration “Chinoiseries”, French, 1g9th C., wear to the gilt,
restoration, traces of wood insects

417 ARMARIO

madeira lacada de vermelho, decoragdo entalhada e dourada,

painéis lacados a negro e dourado “Figuras orientais”,
ferragens em metal gravado, chinés - reinado Guangxu
(1875-1908), pequenas faltas e defeitos

Dim. - 191 X 97 X 51 cm

€ 800 -1.200

A CUPBOARD

red lacquered wood, carved and gilt decoration,
black and gilt lacquered panels “Oriental figures”,
engraved metal mounts, Chinese — Guangxu period
(1875-1908), small faults and defects
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418 COMODA GRANDE
D. Maria | (1777-1816), vinhético, bordo

do tampo e entrepanos em pau-santo,
ferragens em bronze, portuguesa,
pequenos restauros, vestigios de
insectos xiléfagos

Dim. - 122 x 128 x 61 cm

€ 1.000 - 1.500

A LARGE CHEST OF DRAWERS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), Brazilian mahogany, Brazilian
rosewood edges between drawers,
bronze mounts, Portuguese, small
restoration, traces of wood insects

419 CADEIRAO DE BRACOS DE BIBLIOTECA
Guilherme IV (1830-1837), mogno, pernas

frontais gomadas com ponteiras e rodizios

em bronze, assento, costas e laterais de

palhinha, coxim em couro capitonné, inglés, g
restauros, pequenos defeitos, sinais de uso - e

Dim. - 9o X 57 X 75 cm i ".."'_:W_L

€ 700 - 1.050 e wﬁ%@.‘

A LIBRARY ARMCHAIR 3 7
William IV (1830-1837), mahogany, gadrooned _ : o

front legs with bronze caps and casters, straw =
seat, back and sides, capitonné leather
cushion, English, signs of use

420 CADEIRAO DE BRACOS DE BIBLIOTECA
Guilherme 1V (1830-1837), mogno,
pernas frontais gomadas com ponteiras
e rodizios em bronze, assento,
costas e laterais de palhinha, coxim
em couro capitonné, inglés restauros,
pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 81 x 61 x 76 cm
€ 700 - 1.050

A LiBRARY ARMCHAIR

William 1V (1830-1837), mahogany,
gadrooned front legs with bronze caps and
casters, straw backs and sides, capitonné

leather cushion, English, signs of use
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421 ARMARIO LIVREIRO
estilo Chippendale, mogno e folheado de raiz de mogno,
alcado e parte inferior com vidrinhos, interior com prateleiras,
puxadores em metal amarelo, inglés, séc. XIX, pequenas faltas
e defeitos, electrificado, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 235 x 117 x 63,5 cm
€ 2.000 - 3.000

A BOOKCASE
Chippendale style, mahogany and burr-mahogany veneer,
glazed upper and lower bodies, interior with shelves,

yellow metal handles, English, 1g9th C., minor faults and defects,

electrified, traces of wood insects

422 PAPELEIRA COM ALCADO
estilo Jorge Ill, folheado de raiz de nogueira, filetes em pau-rosa,

algado superior de vidrinhos, inglesa, séc. XIX, faltas na grade,
restauros, um vidro partido, vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 232 X 99 X 54,5 cm

€ 1.200 - 1.800

A BUREAU WITH UPPER BODY

George IlI style, burr-walnut veneer, kingwood fillets,
glazed upper body, English, 19th C., faults on the gallery,
restoration, a broken glass, traces of wood insects
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423

ORATORIO

pau-santo, portas e laterais almofadados, interior com arco entalhado e pintado “Anjos”, fundo pintado “Estrelas”,
painéis do interior das portas pintados a 6leo “Nossa Senhora do Carmo”, “Nossa Senhora com Menino Jesus
coroados”, “Sdo Sebastido” e “S3o Jerénimo”, ferragens em ferro, portugués, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos,
restauros, faltas nas pinturas, electrificado, vestigios de insectos xil6fagos

Dim. - 135 x 106 x 46 cm

€ 2.500 - 3.750

AN ORATORY

Brazilian rosewood, padded doors and sides, interior with carved and painted arch “Angels”, painted background
“Stars “, oil painted panels of the doors interior “Our Lady of Mount Carmel”, “Our Lady with Child Jesus crowned”,
“Saint Sebastian” and “Saint Jerome”, iron mounts, Portuguese, 17th C., restoration, faults on the painting
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424 MESA DE CASA DE JANTAR - DUAS MEIAS LUAS E MESA CENTRAL 425 MESA DE CASA DE JANTAR

COM DUAS ABAS victoriana (1837-1901), mogno, frisos e pernas entalhados,

D. Maria | (1777-1816), vinhatico, pernas caneladas, trés tabuas de extensao, pés com rodizios, expositor para guardar
portuguesa, sinais de uso, pequenos defeitos as tabuas de extensao, inglesa, restauros, bastantes faltas e defeitos
Dim. - (total) 72 x 288 x 117 cm Dim. - (aberta) 74 x 385 x 184 cm

€ 1.500 - 2.250 € 3.500 - 5.250

A DINING RooM TABLE - Two DEMI LUNES AND CENTRAL TABLE A DINING RooM TABLE

WITH Two FLAPS Victorian, carved legs and friezes, three extension boards,

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany, feet with casters, display cabinet to keep the extension boards,
ribbed legs, Portuguese, signs of use, minor defects English, restoration, many faults and defects
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426 RETRATO DE SIR CHARLES WILLIAM TAYLOR, BART
6leo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX, pequenos restauros
Dim. - 88 x 68 cm
€ 1.500 - 2.250

PORTRAIT OF SIR CHARLES WILLIAM TAYLOR, BART
oil on canvas, English school, 19th C., small restoration

427 PAISAGEM cOM RUiNAS, FIGURAS E ANIMAL
6leo sobre tela, escola italiana, séc. XVII, reentelado,
restauro, molduras com vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 88 x 72 cm
€ 800 - 1.200

LANDSCAPE WITH RUINS
figures and animal, oil on canvas, Italian school, 17th C.,
relined, restoration, frames with traces of wood insects
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428 RETRATO DE ELISABETHE DE HARLAY
éleo sobre tela, escola provavelmente francesa,
séc. XVII, pequenos restauros, reentelado
Dim. - 125,5 x 94 cm
€ 2.000 - 3.000

PORTRAIT OF ELISABETHE DE HARLAY
oil on canvas, probably French school,
probably French scool, 17th C.,

small restoration, relined
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429 RETRATO DE DONA MARIA ANA DE AusTria (1783-1754) - RAINHA DE PORTUGAL
dleo sobre tela segundo a pintura original de Jean Ranc (1674-1735), datada
de c. 1729, que se encontra no Museo del Prado, Madrid, escola portuguesa,
séc. XVIII (2° quartel), pequenos restauros, reentelado
Dim. - 76,5 x 63 cm
€ 2.000 - 3.000

PORTRAIT OF DONA MARIA ANNA OF AUSTRIA (1783-1754) - QUEEN OF PORTUGAL
oil on canvas according to the original painting by Jean Ranc (1674-1735),

dated c. 1729, which is in Museo del Prado, Madrid, Portuguese school,

18th C. (2nd quarter), small restoration, relined
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Nota: acompanhado por relatério de peritagem de autoria de Daniel
José Carrasco de Jaime, datado de 2 de Setembro de 2016, que atribui a
pintura a Vicente Carducho (1576/78-1638) datando-a entre 1623 a
1635 e que identifica o retratado como sendo Don Francisco Gémez de
Sandoval y Rojas, Il Duque de Lerma y Il de Uceda (1598-1635). A ser
correcta esta atribui¢do, o retratado era primo co-irmdo da Rainha D.

Luisa Gusmdo, mulher de D. Jodo IV.

430 RETRATO DE FIDALGO - (DON
FRANCISCO GOMEZ DE SANDOVAL
Y Rojas, Il DuQYE DE LERMAS
E Il pE UcEDA?)
6leo sobre tela,
escola espanhola,
séc. XVII (2° quartel),
reentelado, restauros
Dim. - 112 x 80,5 cm
€ 15.000 - 22.500
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PORTRAIT OF A NOBLEMAN -
(DoN FraNCiSco GOMEZ DE
SANDOVAL Y RoJAs, Il DUQYE DE
Lermas E 11 pe Ucepa ?)

oil on canvas, Spanish School,
17th C. (2nd quarter), relined,
restorations, unsigned
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431 RETRATO DE FIDALGO

432

6leo sobre tela, escola austriaca,
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 77 x 60 cm

€ 700 - 1.050

PORTRAIT OF A NOBLEMAN
oil on canvas, Austrian School
18th C., relined, restoration

RETRATO DE TRES SENHORAS
éleo sobre tela, escola europeia,
séc. XVIII, restauros, reentelado
Dim. - 30 x 35,5 cm

€ 800 - 1.200

PORTRAIT OF THREE LADIES
oil on canvas, European school
18th C., relined, restoration

ORFEU E EURIiDICE

6leo sobre tela redonda, escola inglesa,
séc. XVIII/XIX, restauros, reentelado,
pequenas faltas na pintura

Dim.- 80 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: inspirado num desenho original de Angelica
Kauffman (1741-1807), o qual foi vendido pela
Christie’s a 9 de Julho 2015, incorporando
actualmente uma colecgdo privada.

ORPHEUS AND EURYDICE

oil on round canvas, English school,
18th/19th C., restoration, relined,
minor faults on the painting
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434 CENA DO QUOTIDIANO
aguarela sobre papel, defeitos na moldura,
assinado de Veneza - V. MARUSSO
(provavelmente Vittorio Marusso - 1867-?)
Dim. - 18 x 26 cm
€ 300 - 450

AN EVERYDAY SCENE

watercolour on paper, defects on the
frame, signed from Venice - V. MARUSSO
(probably Vittorio Marusso - 1867-?)

435 VENDA DE FLORES
6leo sobre tela, escola francesa, assinado
E. LIMONDEAUX e datado de Paris 1896
Dim.-37 x34 cm
€ 1.500 - 2.250

SELLING FLOWERS

oil on canvas, French school,
signed E. LIMONDEAUX and dated
from Paris 1896

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019

435

436

436 CENA DE INTERIOR

Sleo sobre tela, escola francesa,
séc. XIX (27 metade),

pequenos restauros, assinado

L. DU PATY (provavelmente Léon du
Paty - 1849-1920) e datado de 1872
Dim. - 45 x 38 cm

€ 800 - 1.200

A DOMESTIC SCENE

oil on canvas, French school, 19th C.
(2nd half), small restoration, signed
L. DU PATY (probably Léon du Paty -
1849-1920) and dated 1872
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439

437 “GOING TO PASTURE" 438 PAISAGEM COM FIGURAS 439 FIGURAS JUNTO A CASARIO E RIO
6leo sobre madeira, assinado H.V.D SANDE éleo sobre tela, escola europeia, 6leo sobre tela, escola holandesa,
BAKHUYZEN (provavelmente Hendrikus Van de Sande séc. XIX, pequenos restauros, séc. XIX, reentelado, restauros,
Bakhuyzen - 17951860) e datado de 1856 assinado DE BELINOUT pequenos defeitos na tela
Dim.-27 x 48 cm Dim.- 61 x 73 cm Dim. - 76 x 96 cm
€1.200 -1.800 € 1.200 - 1.800 € 1.000 - 1.500
Nota: verso com etiqueta GOING TO PASTURE BY HENDRIK V. LANDSCAPE WITH FIGURES LANDSCAPE WITH FIGURES
D. SANDE BAKHUIZEN FROM THE COLLECTION OF PROFESSOR oil on canvas, European school, oil on canvas, English school,
JACOBUS VILLIERS THE HAGUE HOLLAND 19th C., small restoration, 19th C, small restoration

signed DE BELINOUT
“GOING TO PASTURE”

FIGURES NEAR HOUSES AND RIVER
oil on wood, signed H.V.D SANDE BAKHUYZEN oil on canvas, Dutch school, 19th C.,
(probably Hendrikus Van de Sande Bakhuyzen relined, restoration, minor defects

- 1795 - 1860) and dated 1856 on the canvas
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440 VISTA DE VENEZA
Sleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros

Dim. - 61,5 x 96,5 cm
€ 6.000 - 9.000

A VIEW OF VENICE

oil on canvas, Italian school, 18th/19th C.,
relined, small restoration
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441 NATUREZA MORTA
dleo sobre tela, escola flamenga,

séc. XVII/XVII, vincos, reentelado, restauros
Dim. - 62 x 110 cm
€ 3.000 - 4.500

A STiLL-LIFE
oil on canvas, Flemish school, 17th/18th C.
creases, relined, restoration

218 CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019



: e
P e

'l n¥itm it Ry

442 NATUREZAS MORTAS - VASOS COM FLORES
par de 6leos sobre telas oitavadas,
escola flamenga, séc. XVII, reentelados, restauros
Dim. - 62 x 49 cm
€ 2.500 - 3.750

STILL LIVES - VASES WITH FLOWERS

a pair of octagonal oils on canvas, Flemish school,
17th C., relined, restoration
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443 BANQUETE
bleo sobre tela, escola europeia, séc. XVI/XVII,
reentelado, restauros
Dim. - 97,5 x 135 cm
€ 15.000 - 22.500

A BANQUET
oil on canvas, European school, 16th/17th C.,
relined, restoration
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A4/ NATUREZA MORTA - AVES, FRUTOS, CRUSTACEO, PAO, ALMANAQUE,
VIDROS E PORCELANAS CHINESAS DO REINADO WANLI
dleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII, reentelado,
pequenos restauros, assinado NELLIUS FECIT (provavelmente
Martinus N. Nellius - 1621-1719) e datado de 1711
Dim. - 107 x 84 cm
€ 12.000 - 18.000

STiLL LiFE - BIRDS, FRUITS, CRUSTACEAN, BREAD, ALMANAC,
GLASSES AND PORCELAIN FROM THE WANLI PERIOD

oil on canvas, Flemish school, 17th C., relined, small restoration,
signed NELLIUS FECIT (probabbly Martinus N. Nellius 1621-1719)
and dated 1711

Nota: duas obras deste autor encontram-se expostas no Museu
Hallwylska, Estocolmo, assinada e datada de 1693

(vd. Museu_ProvidedCHO_Hallwylska_museet_13433.html);
e no Rijksmuseum, Amesterddo, assinada (vd.
https://www.rijksmuseum.nl/en/search/objects?q=nellius&p
=18ps=12&st=0bjects&rii=0#/5K-A-1751,0).

Pinturas com esta mesma autoria foram vendidas na Christie’s (vd.
https://www.christies.com/lotfinder/searchresults.aspx?sc_lang=en&lid
=1&searchFrom=searchresults&rentry=martinus%20nellius&rsearchtype
=p&uaction=search)

e na Sotheby’s ( vd. https://www.sothebys.com/en/search-
results.html?query=martinus%20nellius).

Na identificagdo de uma das pinturas leiloadas, os peritos salientaram
caracteristicas tipicas do pintor também presentes nesta pintura:
“Another distinct feature in many of Nellius’ compositions, as in this
painting, is the sheet of paper, often folded as a small paper bag in
which tobacco was sold, inscribed with the word ‘almanac’. See for
example the one sold, London, Sotheby’s, 5 July 2007, lot 149.”- (vd.
http://www.sothebys.com/fr/auctions/ecatalogue/lot.51.html/2011/omp
-am1098).

Bibliografia:

1) Petra ten-Doesschate Chu, Im Lichte Hollands: Hollandische Malerei
des 17. Jahrhunderts aus den Sammlungen des Fursten von Liechtenstein
und aus Schweizer Besitz exh. cat. Basel, Kunstmuseum, 1987, p.184/5,
no 66, with illustration.

2) E. Haverkamp-Begemann, K. Ahrens, Wadsworth Atheneum Paintings.
The Netherlands and German-speaking Countries. Fifteenth-Nineteenth
Centuries, Hartford, 1978, p. 167, no. 102, pl. 123.

3) Luca Bild-Lexikon, Holldndische Stilllebenmaler im 17. Jahrhundert,
vol. 3, Lingen 1995, p. 733. No catdlogo da Dorotheum na venda de
uma pintura de Nellius, encontra-se citada esta fonte, registando
“Nellius should be accorded an exceptional role in Leiden,

since he is a ‘naive intimist.... Because he lowered the eye-level of all of his
pictures down to the edge of the table, the objects depicted turn ... into
three-dimensional forms giving the appearance of being tangibly near. Yet
Nellius particular, almost sfumato-like rendition of light and shade
removes all of the objects from haptic proximity and reorders them

in a realm of atmospheric appearance beyond concrete materiality...”

4) A. van der Willigen & F.G. Meijer, A Dictionary of Dutch and Flemish
Still-life Painters working in oils, 1525 - 1725, Leiden, 2003.duas obras do
mesmo autor encontram-se expostas: uma no Museu Hallwylska,
Estocolmo, assinada e datada de 1693

(vd. Museu_ProvidedCHO_Hallwylska_museet_13433.html);

outra no Rijksmuseum, Amesterddo, assinada (vd.
https://www.rijksmuseum.nl/en/search/objects?q=nellius&p=1&ps=12&st
=Objectsfﬁi=0#/SK-A-l751,0).
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445

447
445 RETRATO DE MENINA 446 CRIANGAS FAZENDO BOLAS DE SABAO 447 MENINA E ARLEQUIM
6leo sobre tela, escola europeia, éleo sobre tela, escola europeia, 6leo sobre tela, escola austriaca,
séc. XIX (1% metade), reentelado, séc. XVIII/XIX, pequeno restauro séc. XIX/XX, assinado BRENSCHNEIDER R.
restauros, faltas e defeitos antigo, terd provavelmente sido (provavelmente Rudolf Brenschneider
Dim. - 51 x 42,5 cm uma pintura maior - 1866-1924)
€ 450 - 675 Dim. - 31 x 21,5 cm Dim. - 60 x 80 cm
€ 400 - 600 € 500 - 750
PORTRAIT OF A GIRL
oil on canvas, European school, CHILDREN MAKING SOAP BALLS GIRL AND HARLEQUIN
19th C. (1st half), relined, oil on canvas, European school, oil on canvas, 19th/20th C., signed
restoration, faults and defects 18th/19th C., small old restoration BRENSCHNEIDER R. (probably Rudolf
probably was a larger painting Brenschneider - 1866-1924)
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448

448 FIGURAS JUNTO A RUINA 449 JUPITER DISFARCADO DE DIANA com CALISTO
éleo sobre tela, escola italiana, séc. XVII, 6leo sobre tela, escola flamenga, séc. XVIl, pequeno rasgao,
reentelado, pequenos restauros, reentelado, tabela atribuindo a Cornellius van Poelenburgh
sem moldura (1594-1667)
Dim. - 84,5 x 71,5 cm Dim. - 52 x 66 cm
€ 2.500 - 3.750 € 1.200 - 1.800
FIGURES NEAR RUINS JUPITER DISGUISED OF DIANA WITH CALLISTO
oil on canvas, Italian school, 17th C., oil on canvas, Flemish school, 17th C., small tear, relined,
relined, small restoration, unframed label crediting it to Cornellius van Poelenburgh (1594-1667)
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450 CAMPONESES

éleo sobre tela, escola espanhola,

séc. XIX/XX, assinatura n3o identificada
Dim. - 64 x 64 cm

€ 1.200 - 1.800

oil on canvas, Spanish School,

19th/20th C., unidentified signature

451 POCILGA

dleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX
Dim.-71x 92 cm
€ 450 - 675

A PiGsTY
oil on canvas, English school, 19th C.
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452 VISTAS DE VENEZA
par de 6leos sobre tela, escola italiana,
séc. XIX, reentelados, pequenos restauros
Dim.-27 x 36 cm
€ 1.500 - 2.250

VIEws oF VENICE
a pair of oils on canvas, Italian school,
19th C., relined, small restoration
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453 “ViA Crucis”
conjunto de quinze gravuras sobre papel, segundo
desenho original de Pietro Antonio Novelli (1729-
1804), composto por frontespicio E catorze Estagdes,
emolduradas individualmente, italianas, picos de
acidez, pequenas manchas de humidade, assinadas
BARTHOLOMMEUS RIZZI e datadas de 1788
Dim.-14 x 9 cm
€ 500 - 750

“Via Crucis”

a set of fifteen engravings on paper according

to the original drawing by Pietro Antonio Novelli
(1729-1804), consisting of frontispiece plus fourteen
stations, individually framed, Italian, signed
BARTHOLOMMEUS RIZZI and dated 1788
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454 CENAS DO QUOTIDIANO
conjunto de sete gravuras retocadas a
guache, compostas por “Les vendanges”,
“Le galop”, “Le the”, “Le bal masqué”, “Le
bain”, “La promenade sur l'eau” e
“Longchamps”, passepartout em vidro
pintado de negro e dourado “Moldura
rendilhada”, francesas, séc. XIX, pequenos
defeitos, alguns vidros com defeitos
Dim.-35x 42 cm
€ 1.500 - 2.250

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019

EVERYDAY SCENES

a set of seven gouache-retouched
engravings, composed of “Les
vendanges”, “Le galop”, “Le the”,
“Le bal masqué”, “Le bain”,

“La promenade sur leau”

e “Longchamps”, black and

gilt painted glass passepartout
“Intertwined frame”, French,
19th C., minor defects,

some glasses with defects
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455 PAR DE «POT-POURRI»
porcelana possivelmente de Meissen, decoragao
relevada, policromada e dourada "Putti e flores”,
alemaes, séc. XIX, uma tampa restaurada,
pequenas faltas, pequenas esbeicadelas, marcados
Dim. - 34 cm
€ 1.200 - 1.800 w
A PAIR OF «POT-POURRI»
possibly Meissen porcelain, polychrome and gilt
decoration en relief «Putti and flowers», German,
19th C., one restored cover, minor faults, small chips,

marked

456 FIGURAS ORIENTALISTAS
Napoledo Ill, par de esculturas em
porcelana possivelmente «Vieux Paris»,
decoragdo policromada e dourada, bases
em porcelana relevada, vazada, pintada
e dourada “Flores”, francesas, séc. XIX
(2* metade), pequenas esbeicadelas,
desgaste no dourado
Dim. - 45 cm
€ 250 - 375

ORIENTAL FIGURES

Napoleon Ill, a pair of porcelain sculptures
possibly «Vieux Paris», polychrome and
gilt decoration, pierced, painted and gilt
porcelain bases en relief “Flowers”, French,
19th C. (2nd half), small chips, wear to
the gilt

457 CENA DO ANTIGO TESTAMENTO
placa oitavada em porcelana de Capodimonte,
decoragdo relevada e policromada, moldura
oitavada em madeira ebanizada com aplicagao
de metal dourado com decoragao gravada
e relevada e com incrustagdes de pedras duras,
italiana, séc. XIX (1830-1890), marcada
Dim. - (total) 46 x 53 cm; (placa) 28 x 35 cm
€ 150 - 225

A BIBLICAL SCENE

an octagonal Capodimonte porcelain plaque,
polychrome decoration en relief, octagonal
ebonised wooden frame with gilt metal
application and with engraved decoration en
relief, set with pietra dura, Italian, 19th C.

(1830-1890), marked
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459

PAR DE CANDELABROS DE CINCO LUMES

Napoledo I, porcelana possivelmente de Sévres, aplicagdes em bronze
relevado, cinzelado e dourado, franceses, séc. XIX (4° quartel)

Dim. - 58 x 42 x 26 cm

€ 4.000 - 6.000

A PAIR OF FIVE-LIGHT CANDELABRA
Napoleon Ill, possibly Sévres porcelain, gilt bronze applications en
relief, French, 19th C. (4th quarter)

CONJUNTO DE TOUCADOR

Napoledo IIl, composto por trés escovas, espelho de mao,
caixa oval e caixa redonda para pé de arroz e espelho,

bronze relevado, dourado, esmalte azul e miniaturas pintadas
“Senhoras”, franc@s, séc. XIX (2* metade), pequenas faltas

no esmalte, miniaturas com assinaturas diversas

Dim. - 34 cm (espelho de mdo)

€ 1.500 - 2.250

A VANITY SET
Napoleon IlI, consisting of three brushes, hand mirror, oval box
and round box for rice powder and mirror, gilt bronze en relief,
blue enamel and painted miniatures “Ladies”, French,
19th C. (2nd half), minor faults on the enamel,
miniatures with several signatures
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460 FIGURA FEMININA E CACHOS DE UVAS
escultura em bronze, europeia, séc. XX (1° metade),
assinada E. BERTONE
Dim. - 65 cm
€ 550 - 825

A FEMALE FIGURE WITH BUNCHES OF GRAPES
bronze sculpture, European, 20th C. (1st half),
signed E. BERTONE

461 VAsO «WARWICK»

bronze, decoragdo relevada inspirada no vaso «Warwick»
“Deuses e temas relativos a Baco”, italiano,

séc. XIX (2* metade), pequenas amolgadelas na base
Dim.-24 x 38 cm

€ 500 - 750

Nota: o vaso «Warwick» original, em mdrmore, foi descoberto em 1771
na vila do imperador Adriano, em Itdlia, vindo a pertencer ao 2° conde
de Warwick (1746-1816), que lhe emprestou o nome. Reproduzido e
reinterpretado durante o século XIX, tornou-se numa das pegas
emblemdticas entre as adquiridas por quem realizava o “Grand Tour”.

A «WARWICK» VASE

bronze, decoration inspired by the «Warwick» vase
“Gods and themes relating to Bacchus”, Italian,
19th C. (2nd half), small bruises on the base
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462 ESTATUA EQUESTRE DE BARTOLOMEU COLLEONI
escultura em bronze, inscrigdo gravada LE COMITE DEFENSE
- A SON PRESIDENT PAUL COLLET [1889-1952] - 1926,
europeia, séc. XX (1° quartel)
Dim. - 62 x 51 x 30 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: produzida a partir da estdtua equestre de Bartolomeu Colleoni
(1400-1475) realizada por Andrea del Verrocchio (1435-1488) que se
encontra no Campo Santi Giovanni e Paolo em Veneza.

EQUESTRIAN STATUE OF BARTOLOMEU COLLEONI

bronze sculpture, engraved inscription LE COMITE DEFENSE
- A SON PRESIDENT PAUL COLLET [1889-1952] - 1926,
European, 20th C. (1st quarter)
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464 ESPADA DE COPO MILITAR
aco, punho em madeira estriada,
|amina com inscri¢do ENRIQE COL
ESPADERIO DEL REY DA ALEMANIA,
espanhola, séc. XVII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 111 cm

€ 350 - 525

A MiLITARY Cup HiLT SWORD

steel, striated wooden grip, blade with
inscription ENRIQE COL ESPADERIO DEL
REY DA ALEMANIA, Spanish, 17th C.,
minor faults and defects

463 ESPADA DE COPO MILITAR
aco, punho em madeira estreada,
|dmina com inscrigdo VIVA O NOSO RE
D. PEDRO DE PORTUGAL 1770 e
gravagao “Armas de Portugal”,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 113,5 cm
€ 500 - 750

A MiLTArRY Cup HiLt SWORD

steel, striated wooden grip, blade with

inscription VIVA O NOSO RE D. PEDRO

DE PORTUGAL 1770 and with engraving
of the Royal Arms of Portugal,

minor faults and defects

465 ESPADA DE COPO
aco, punho em osso relevado,
ibérica, séc. XVII, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 119 cm
€ 300 - 450

465

A Cup HiLt SWORD
steel, bone en relief grip, Iberian,
17th C., minor faults and defects
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466 ESPADA DE GALA DE OFICIAL GENERAL
guarda em bronze com platinas de
marfim, punho com placas em marfim,
ldmina gravada com inscrigdo PORTUGAL,
portuguesa, séc. XIX
Dim. - 96,5 cm
€ 500 - 750

A CEREMONIAL OFFICER'S SWORD -
GENERAL

bronze scabbard with ivory rings,
grip with ivory plaques, engraved
blade with inscription PORTUGAL,
Portuguese, 19th C.

467 ESPADA DE MARINHA PARA OFICIAIS 468 ESPADIM DE CORTE

ferro, osso relevado, couro e latdo, modelo metal dourado, ldmina de ago damasquinada a ouro, bainha
1805, punho em marfim relevado, com bainha revestida a pele de raia com aplicagdes em metal dourado,
em couro e latdo, peca com inscri¢do de posse francesa, séc. XIX, pequenas amolgadelas no punho, marcada
no punho, inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos DASSIER A PARIS, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n°®
Dim. - 83 cm 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2, n° 2, alinea c)
€ 300 - 450 Dim. - 113 cm

€ 250 - 375
AN ENGLISH NAVY SWORD FOR OFFICERS
- MODEL 1805 A CouRT SWORD
iron, ivory en relief, leather and brass, model gilt metal, gilt damask steel blade, shark skin coated sheath
1805, ivory handle en relief and leather and with gilt metal applications, French, 1gth C., small bruises on
brass sheath, inscription, English, 19th C., the grip, marked DASSIER A PARIS, without marks, pursuant
minor defects to Decreto-Lei No. 120/2017, of September 15th-art. 2,

paragraph 2(c)
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469 PISTOLA DE PEDERNEIRA - MODELO 1796 470 PISTOLA DE PEDERNEIRA

236

CAVALARIA PESADA
madeira, ferro e latdo, inglesa, séc. XIX,
restauros, vareta nao original, marcada
TOWER

Dim. -39 cm
€ 600 - 9goo

A FLINT PisToL - MODEL 1796 HEAVY
CAVALRY

wood, iron and brass, English, 19th C.,
restoration, non-original rod, marked
TOWER

madeira, aco e latdo, inglesa, séc. XVIII,
faltas e defeitos, vareta refeita, marcada
BARNETT
Dim. - 26 cm
€ 400 - 600

A FLINT PisTOL
wood, steel and brass, English,
18th C., faults and defects,

remade rod, marked BARNETT

471 PISTOLA DE PERCUSSAO DE DOIS CANOS
SOBREPOSTOS
aco, madeira entalhada e osso, europeia,
séc. XIX (meados), restauros, pequenas
faltas e defeitos, sem pungdes
Dim.-35cm
€ 350 - 525

A CapLock TWISTER PisToL

steel, carved wood and bone, European,
19th C. (mid), restoration, minor faults
and defects, no marks
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472 ESPINGARDA DE PEDERNEIRA
madeira, ferro, ago e latdo, inglesa, séc. XIX,
marcada GR (George Rex) TOWER, modelo 1796 -
Brown Bess, puncgoes inglesas, marca de regimento
no cago nao legivel

Dim. - 139 cm
€ 700 - 1050

A FLINTLOCK LITTARY GUN

wood, iron, steel and brass, English, 19th C.,
marked GR (George Rex) TOWER, 1796 - Brown Bess
model, English marks, unridable regiment mark

// 473 ESPADA DE CAGA

aco, punho em marfim sulcado, guarda em prata
gravada “Flores”, Iamina com inscrigao VIRTUTI
FORTUNA COMES, com inscrigao posterior VIVA
0 PORTO - durante o Cerco do Porto (1832-1833),
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120/2017,
de 15 de Setembro - art. 2, n° 2, alinea c)

Dim. - 86 cm

€ 250 - 375
Pertenceu a José Manuel da Costa

A HUNTING SWORD

steel, grooved ivory grip, engraved silver guard
“Flowers”, blade with inscription VIRTUTI FORTUNA
COMES, with later inscription during the VIVA O
PORTO, Siege of Oporto (1832-1833), Portuguese,
18th C., minor faults and defects, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, of September
1sth-art. 2, paragraph 2(c)
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474 ESPADIM

238

punho em ferro com aplicagbes

em aco polido relevado, lamina de ago
com inscrigoes ilegfveis, europeu,

séc. XVIII (1* metade), concha

ao contrario, fio do punho posterior
Dim.-93 cm

€ 300 - 450

A SMALLSWORD

iron grip with polished steel applications,
steel blade with unreadable inscriptions,
European, 18th C. (1st half), reversed cup,
later grip thread

475 ESPADA DE GALA PARA OFICIAL DE LIFE

Guarps (c. 1820),

latdo, punho em latdo dourado a fogo,
inglesa, séc. XIX

Dim.-92cm € 300 - 450

476

476 ESPADA MILITAR - MODELO 1806

LiFE GUARD OFFICER’S DRESS SWORD latdo e ago, portuguesa, séc. XIX (1* década)
(c.1820) Dim. - 96 cm
brass, fire gilt brass grip, English, 1gth C. € 300 - 450

A MiLITARY SWORD - MODEL 1806
brass and steel, Portuguese,
19th C. (1st decade)
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477 SABRE DE S. A. MAHARAJA DE KAPURTHALA JAGATJIT SING
(1872-1949) - MODELO 1896,
ldmina em ago damasquino, de um sé gume, com gravagdes a I

acido “Motivos vegetalistas, troféus e outros simbolos bélicos”,

punho revestido com pele de cagdo e aramado em filigrana de

] cobre, guarda-mao em «concha» de bronze relevado, vazado e

" dourado “Motivos vegetalistas”, bainha em metal com duas bragadeiras em
bronze relevado, vazado e dourado “Motivos vegetalistas” com inscricao
PRESENTEE A SON ALTESSE LE MAHARAJA DE KAPURTHALA PAR SON
EXCELLENCE MONSIEUR GIROD, GOUVERNEUR DE LINDE FRANCAISE,
PONDICHERY, 29 AOUT 1896, francés, séc. XIX (Gltima década), desgaste,
marcado P.D.L., pungdo E.U., bainha com chapa marcada DURRI
€ 3.000 - 4.500

Nota: este tipo de sabre ¢ de uma espada de honra inspirada na espada do modelo 1896 francés.

A India Francesa (1668-1954) reagrupa diferentes possessdes coloniais na India, administradas por um dnico governador que reside em Pondichery. De entre
estas possessdes encontra-se Kapurthala, no Estado de Punjab, no noroeste da India.

0 Maharaja de Kapurthala, Farzand i-Dilband Rasikhul-Itiqad Daulat-i-Inglishia Raja-i-Rajgan Majarash Sir Jagatjit Sing, foi o 7° monarca deste territério e
reinou entre 1877 e 1949. Vivia num paldcio que mandou construir, baseado na arquitectura dos Paldcios de Versailles e de Fontainebleau.

SWORD OF THE H. H. MAHARAJA OF KAPURTHALA JAGAT)IT SING (1872-1949) - 1896 MODEL

one-edged steel damask blade, with acid engravings “Vegetal motifs, trophies and other symbols of war”, shark-lined handle and copper filigree
wired, pierced and gilt bronze shell-shaped guard en relief “Vegetalist motifs”, metal sheath with two pierced and gilt bronze clamps “Vegetalist
motifs” with inscription PRESENTEE A SON ALTESSE LE MAHARAJA DE KAPURTHALA PAR SON EXCELLENCE MONSIEUR GIROD, GOUVERNEUR
DE 'INDE FRANCAISE, PONDICHERY, 29 AOUT 1896, French, 1gth C. (late), some wear

478 ESPADIM DE TRAJE CIVIL
ldmina triangular gravada e marchetada a bronze, guarda em aco,
punho com enrolado de fio de prata, europeu, séc. XVIII, faltas e
defeitos, sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120-2017, de
15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - 98 cm
€ 500 - 750

A CIVILIAN COSTUME SWORD

engraved triangular blade and brass marquetry, steel guard, silver
thread wrapped grip, European, 18th C., faults and defects,
without mark, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of 15
September — art. 2, paragraph 2(c)
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479 MOVEL COM ALCADO E ESTIRADOR A CABINET WITH STAND AND PuLL-O0UT BOARD

madeira escurecida, portas com decoragao relevada darkened wood, doors with decoration en relief

“Figuras classicas”, europeu, séc. XIX (2° metade), restauros, “Classical figures”, European, 1gth C. (2nd half), restoration,
pequenas faltas e defeitos, interior do algado ndo original minor faults and defects, non-original upper body interior
Dim. - 180 x 103 x 48 cm

€ 600 - goo
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480 ARMARIO DE DOIS CORPOS
ébano, folheado de ébano e madeira ebanizada,

decoragdo embutida em marfim “Enrolamentos vegetalistas,

mascardes e figuras classicas”, italiano, séc. XIX,
faltas e defeitos, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 215 X 130 X 40 cm

€ 3.000 - 4.500

A Two-Bobpy CABINET

ebony, ebony veneer and ebonised wood,
decoration with ivory inlays “Vegetal windings,
grotesque masks and classic figures®, Italian,

19th C., faults and defects, traces of wood insects
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Nota: trata-se de uma cémoda atribuivel ao ebanista Filippo Giacomo
Berino (act. 1757-1776), que laborou em Turim.

Vd. ANTONETTO, Roberto - “Il Mobile Piemontese nel Settecento”.
Turim: Umberto Allemandi, 2010, vol. 1., pp. 298-299;

e comoda vendida por £ 16.250 na Christie's a 13 de Novembro de
2018, lote n°® 286 - vd. https://www.christies.com/lotfinder/Lot/a-
north-italian-ormolu-mounted-rosewood-kingwood-and-6171709-
details.aspx

A ComMODE

Louis XV (1723-1774)/Louis XVI (1774-1791), Brazilian rosewood,
kingwood and ivory marquetry “Floral and vegetalist motifs”,
decorate sides “Man playing bagpipes with hound” and “Couple
of shepherds with hound”, pierced and gilt bronze mounts en
relief, marble top, Italian, 18th C. (3rd quarter), minor defects,
broken and glued limestone, traces of wood insects
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481 COMODA
Luis XV (1723-1774)/Luis XVI (1774-1791), marchetaria de pau-santo,
pau-rosa e marfim “Elementos florais e vegetalistas”, laterais com decoragao
“Homem tocando gaita de foles e c30” e “Casal de pastores com cao”,
ferragens em bronze relevado, vazado e dourado, tampo em marmore,
italiana, séc. XVIII (3° quartel), pequenos defeitos, pedra partida e colada,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 87 x 133 x 62 cm
€ 8.000 - 12.000
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482 COMODA
Luis XVI (1774-1791), carvalho com entalhamentos, ferragens em
bronze relevado, vazado e dourado, francesa, pequenas faltas,
pequenos defeitos, vestigios de insectos xiléfagos
Dim. - 94 x 131 x 65 cm
€ 1.200 - 1.800

A CHEST OF DRAWERS
Louis XVI (1774-1791), carved oak, pierced and gilt bronze
mounts en relief, French, 18th C., minor faults and defects,

traces of wood insects

483 CONSOLA
estilo Luis XV, madeira e gesso relevado
e dourado, tampo recortado em marmore,
francesa, séc. XIX, restauro no marmore,
restauros, faltas, pequenos defeitos,
vestigios de insectos xil6fagos
Dim. - 76 x 107 x 56 cm
€1.200 -1.800

A CONSOLE
Louis XV style, gilt wood and plaster en relief,
scalloped marble top, French, 19th C.,
restored marble, faults, minor defects, traces
of wood insects
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4824 COMODA PEQUENA (3
Luis XV (1723-1774), marchetaria de pau-santo e raiz de pau-santo
colocada em diversos sentidos, filetes em pau-cetim, aplicagdes
em bronze recortado, relevado e dourado, tampo de marmore,
francesa, restauros, tampo posterior, vestigios de insectos xil6fagos,
estampilhada BERNARD com letras individualmente colocadas
Dim. - 80,1 X 90,5 X 50 cm
€ 2.000 - 3.000

A SMALL CHEST OF DRAWERS =
Louis XV (1723-1774), Brazilian rosewood and 5 .:'_
burr-Brazilian rosewood marquetry applied in different
ways, satinwood fillets, scalloped and gilt bronze
applications en relief, marble top, French, restoration,
later top,

traces of wood insects

485 MESA
tampo de pedra-dura policroma com decoragdo embutida
“Motivos vegetalistas”, pé em alabastro torneado e esculpido,
italiana, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 80 x 95 cm
€1.200 -1.800

TABLE

pietra dura top with polychromatic inlaid

“Vegetarian elements”, turned and carved alabaster foot,
Italian, 19th, small defects
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486 PAR DE ETAGERES DE BARBEARIA
estrutura em ferro, tampos de marmore,
aplicagdes em latdo,

Europa, séc. XIX/XX, sinais de uso,
pequenos defeitos

Dim. - 91 x 42,5 x 35 cm

€ 600 - 9goo

A PAIR OF BARBERSHOP ETAGERES
iron framework, marble tops,
yellow brass applications,
European, 19th/20th C.,

signs of use, minor defects

487 P1a
pedra calcaria, portuguesa, séc. XX,
defeitos, furo de escoamento tapado
Dim. - 47 x 88 x 55 cm

€ 350 - 525

A SINK
limestone, Portuguese, 18th C.,
defects, covered drain hole

488 NAu
maquete em madeira e outro materiais,
europeia, séc. XX, faltas e defeitos
Dim. - 51 X 47 X 24 cm
€ 250 - 375

A CARRACK
wood model and other materials,
European, 20th C., faults and defects
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489 PALACIO DE MARAJA - MODELO DE ARQUITECTO 490 BURRA

madeira e outros materiais, indiana, séc. XIX, pequenos defeitos ferro, precintas e pegas em ferro, decoragao pintada,

Dim. - 42 x 89 x 76 cm interior com mecanismo da fechadura coberto por chapa metalica

€ 2.000 - 3.000 posterior pintada e datada de 1826, portuguesa, séc. XVII,
marcada P.I - COSTA - L1

MAHARAJA PALACE - ARCHITECTURE MODEL Dim. - 51 X 71 X 49 cm

wood and other material, India, 19th C., €1.200 -1.800

minor defects
AN ARMADA CHEST
iron, iron straps and handles, painted decoration, interior with
later metal sheet painted and dated 1826 covering the mechanism,
Portuguese, 17th C., marked P.I - COSTA- L 1
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491 NOSSA SENHORA COROADA
com 0 MENINO JEsus
escultura em marfim policromado
e dourado, base em marfim e madeira
ebanizada, europeia, séc. XIX,
faltas na pintura e no dourado
Dim. - (escultura) 15,2 cm

€ 350 - 525

Nota: vd. KOECHLIN, Raymond - “Les Ivoires
Gothiques Frangais”, vol. II. Paris: F. de Nobele,
1968, p. 40, n° 95; e KOECHLIN, Raymond - “Les
Ivoires Gothiques Frangais - Planches”. Paris: F. de
Nobele, 1968, s/ p., estampa XXX, n° 95.

OUR LADY CROWNED WITH THE CHILD JESUS
polychrome and gilt ivory sculpture, ivory
and ebonised wood base, European, 19th C.,
faults on both painting and gilding

492 MENINO JESuUs
escultura em madeira policromada e dourada, base em madeira pintada
e dourada, coroa em prata, portuguesa, séc. XVIIl (1* metade), pequenas
colagens, pequenas faltas, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
120/2017, de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (escultura) 31 cm
€ 300 - 450

THE CHILD JESUS

polychrome and gilt wooden sculpture, painted and gilt wooden stand,
silver crown, Portuguese, 18th C. (1st half), small glueing, minor faults,
silver without marks, pursuant to Decreto-Lei 120/2017, September 15th -
art. 2nd, paragraph 2, point C)

493 SA0 JoA0o EVANGELISTA
E SANTA MARIA MADALENA
duas esculturas em marfim parcialmente
pintado e dourado, europeias, séc. XVIII,
falta de um dedo na escultura de Sao
Jodo, um pé e um dedo partidos e
colados na escultura de Santa Maria

Madalena, ligeiro desgaste no dourado
Dim. - (a maior) 16 cm
€ 500 - 750

SAINT JOHN THE EVANGELIST AND SAINT
MARY MAGDALENE

two painted and gilt ivory sculptures,
European, 16th/17th C., lack of a finger
in Saint John's sculpture, broken and

glued foot and finger in Saint Mary
Magdalene's sculpture, slight wear to
the gilt
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494 MOLDURA
D. Jodo V (1706-1750), madeira entalhada, policromada e

dourada “Querubins, golfinhos, concheados, extremidades dos
quatro bragos de uma cruz e encimada por coroa real”,
portuguesa, pequenos restauros

Dim.-31x 22 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. “Sdo Roque Antiguidades”. Lisboa: Sdo Roque - Antiguidades
& Galeria de Arte, 2017, p. 60, n° 43.

A FRAME

D. Jodo V, King of Portugal (1706-1750), carved, polychrome
and gilt wood “Cherubim, dolphins, Shell motifs, ends of the
four arms of a cross and surmounted by royal crown”,
Portuguese, small restoration

495 NOSSA SENHORA COROADA COM O MENINO JESUS
neogética, escultura em marfim parcialmente pintada e
dourada, europeia, séc. XIX, falta de dois flordes da coroa
Dim.-36 cm
€ 4.000 - 6.000

OUR LADY CROWNED WITH THE CHILD JESUS
gothic revival, partially painted and gilt ivory sculpture,
European, 19th C., missing of two crown fleurons

496 SANTO ANTONIO COM 0 MENINO JESUS
escultura em alabastro parcialmente dourado, base envolta em
terracota relevada, resplendor em prata, italiana, séc. XVIII, falta
da parte superior da cabeca do Menino Jesus, faltas na arvore,
prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (total) 60 cm
€ 500 - 750

SAINT ANTHONY WITH THE CHILD JESUS

partly gilt alabaster sculpture, terracotta stand en relief, silver
halo, Italian, 18th C., lack of the upper part of the Child Jesus's
head, faults on the tree, without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, September 15th - art. 2°, paragraph 2, point c)
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497 QUERUBIM
par de painéis, bordado a fio de seda policromada,
europeus, séc. XVI (27 metade), pequenos defeitos
Dim. - 37 x 50 cm
€ 600 - 9goo

CHERUB
a pair of panels, polychrome silk yarn embroidery,
European, 16th C. (2nd half), small defects

498 MAQUINETA “URNA”
D. José (1750-1777)/D. Maria | (1777-1816),
pau-santo e vidro, frisos e entalhamentos
dourados, portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 52,5 x 45 x 38 cm
€ 500 - 750

A DispLAY CABINET “URN"

D. José I, King of Portugal (1750-1777)

/D. Maria |, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood and glass, gilt friezes
and carvings, Portuguese, minor defects

499 SAo Luis pos FRANCESES
escultura em madeira policromada e dourada,
francesa, séc. XVIII, coroa com restauro,
restauros na policromia
Dim.- 63 cm
€ 1.500 - 2.250

SAINT Louis, KING oF FRANCE
polychrome and gilt wood carving, French,
18th C., restored crown, restoration on
polychrome
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500 CRISTO CRUCIFICADO
Lusiada, escultura em marfim parcialmente
pintado e dourado, base e cruz em pau-santo
com entalhamentos dourados e aplicacdes de
prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII,
faltas e restauros nos dedos, restauros na
cruz, prata sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n.° 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 112 cm
€ 960 - 1.440

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundagdo
Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 153-154,

n’s 422,423 e 426.

CRUCIFIED CHRIST

partly painted and gilt ivory
sculpture, Brazilian rosewood
stand and cross with gilt carvings
and silver applications, Indo-
Portuguese, 18th C., faults and
restoration on the fingers,
restored cross, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No.
120/2017, September 15th - art.
2°, paragraph 2, point c)

501 ORATORIO
Lusiada, teca entalhada, pintada e dourada

“Anjos musicos sob palmeiras assentes em
rochedo com querubim”, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII (4° quartel),
restauros, pequenas faltas na decoragao
Dim. - 51 x 29,5 X 19 cm

€ 2.200 - 3.300

AN ORATORY

carved, painted and gilt teak “Angels
musicians under palm trees set on rock
with cherub”, Indo-Portuguese, 17th C. (4th
quarter), restoration, minor faults on
decoration
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502 NossA SENHORA DA CONCEICAO

252

Lusiada, escultura e base em marfim
policromado, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII, pequenas faltas na policromia
Dim. - 15,5 cm

€ 1.750 - 2.625

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 52-
53, n% 57, 59 e 65; e MATIAS, Osvaldo Gil. -
“Marfins das Provincias Orientais de Portugal
e Espanha no Brasil”. Rio de Janeiro: Arte
Ensaio Editora, Ltda, 2014, p. 61, n° 27

OuR LADY OF THE IMMACULATE
CONCEPTION

polychrome ivory sculpture and base,
Indo-Portuguese, 17th C.,

minor faults on polychrome

503 SAo PEDRO

Lusiada, escultura em madeira
policromada e dourada, base em madeira
marmoreada e dourada, vertente indo-
portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas
faltas na policromia, falta das chaves
Dim. - 23 cm

€1.250 - 1.875

SAINT PETER

polychrome and gilt wooden sculpture
gilt and marbled wooden base,
Indo-Portuguese, 17th/18th C.,

minor faults on polychrome,

missing keys
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504 NOSSA SENHORA EM MAJESTADE

comMm 0 MENINO JEsus

Lusiada, escultura em marfim policromado
e dourado, vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, policromia posterior

Dim. - 10,5 cm

€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa:

Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 82, n° 178.

OuR LADY IN MAJESTY

WITH THE CHILD JESUS

polychrome and gilt ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th/18th C.,

later polychrome



505 SANTA RITA DE CASSIA 506 SAo FRANCISCO XAVIER

Lusiada, escultura em marfim policromado, Lusiada, escultura em madeira dourada
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, falta e policromada, vertente indo-

na base e na parte superior dos atributos, portuguesa, séc. XVIII, restauros,

base posterior em marfim esculpido, faltas pequenas faltas de policromia

na policromia Dim. - 25 cm

Dim. - 19,5 cm € 1.000 - 1.500

€ 2.000 - 3.000
SAINT FRANCIS XAVIER

Nota: vd. MATIAS, Osvaldo Gil - “Marfins das gilt and polychrome wooden sculpture,
Provincias Orientais de Portugal e Espanha no Indo-Portuguese, 18th C., restoration,
Brasil”. Rio de Janeiro: Arte Ensaio Editora, minor faults on polychrome

Ltda, 2014, pp. 303-304, n°s 272 e 273.

SAINT RITA OF CASCIA
polychrome ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th C., fault

on the base and upper part of the
attributes, later carved ivory base,
faults on polychrome
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507 MENINO SALVADOR DO MUNDO SOBRE NUVEM

254

Lusiada, escultura em marfim parcialmente policromado

e dourado, base em marfim com entalhamentos

“Elementos vegetalistas”, vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
pequenos restauros, pequenos desgastes no dourado

Dim. - 14,5 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,
pp. 124 e 129, n°s 321-322, 338-340.

THE CHILD JESUS SAVIOUR OF THE WORLD UPON A CLOUD
partly polychrome and gilt ivory sculpture, carved ivory base
"Vegetal elements”, Indo-Portuguese, 17th C. small restoration,
wear to the gilt

508 SAO SEBASTIAO

Lusiada, escultura em marfim com vestigios de dourado, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII, falta dos pés, outras pequenas faltas
Dim. - 17,5 cm

€1.800 - 2.700

Nota: vd. MATIAS, Osvaldo Gil. - “Marfins das Provincias Orientais de
Portugal e Espanha no Brasil”. Rio de Janeiro: Arte Ensaio Editora, Ltda,
2014, p. 271, p. 241; e catdlogo da exposicdo

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste
Gulbenkian, 1991,

p. 180, n° 534.

SAINT SEBASTIAN
ivory sculpture with traces of gilding Indo-Portuguese, 17th C.
missing feet, other minor faults
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509 NOssA SENHORA DA CONCEICAO 510 CRISTO CRUCIFICADO

Lusiada, escultura em marfim, Lusiada, escultura em marfim, vertente
vertente indo-portuguesa, séc. XVII, indo-portuguesa, séc. XVII, falta de um dedo
pequenos defeitos Dim. - 17 cm

Dim. - 15,5 cm € 1.200 - 1.800

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. catdlogo da exposido “A Expanséo
Nota: vd. catdlogo da exposigdo Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundagdo
“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Calouste Gulbenkian, 1991, p. 151, n° 417.
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 50, n° 49.

THE CRUCIFIED CHRIST
OuR LADY OF THE IMMACULATE CONCEPTION ivory sculpture, Indo-Portuguese,
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C., 17th C., a finger missing
small defects
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511

NOSSA SENHORA

Lusiada, escultura em marfim,
vertente sino-portuguesa, séc. XVII,
pequenas faltas

Dim. - 15 cm

€ 6.000 - 9.000

Our LapYy
ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th C., minor faults
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512 CABO DE ENXOTA-MOSCAS “CHAURI”
marfim torneado e esculpido “Flores”,
india Mogol, séc. XVII, pequena colagem
Dim.-29 cm
€ 6.000 - 9.000

A "CHAURI" FLy WHIsK

turned and carved ivory "Flowers”,
Mughal Empire, India, 17th C.,
minor glueing
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513 MENINO JESUS DEITADO
Lusiada - Arte Namban, escultura em marfim, vertente
nipo-portuguesa, periodo Momoyama (1573-1615), restauros
Dim. - 20,5 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 92, n® 220.

THE CHILD JESUS LYING DOWN

Namban Art, ivory sculpture,

Indo-Portuguese, Momoyama period (1573-1615),
restoration
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514 ANJO DA GUARDA

Lusiada, escultura em marfim, 515 SANTA TERESINHA DO MENINO JESUS

base em sissé, vertente indo-
portuguesa, séc. XVIII/XIX,
uma asa posterior

Dim. - (total) 16 cm

€ 750 - 1.125

GUARDIAN ANGEL

ivory sculpture, sissoo base,
18th/19th C., a latter wing
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Lusiada, escultura em marfim, vertente
sino-portuguesa, séc. XIX (2* metade)
Dim.-8 cm

€ 500 - 750

SAINT THERESE OF THE CHILD JESUS
ivory sculpture, 19th C. (2nd half)

516

MENINO JESUS SOBRE ALMOFADA

Lusiada, escultura de pequenas dimensdes em marfim,
vertente cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII,

falta do antebrago e da méo esquerda,

pequenas faltas no dedos da mao direita

Dim. - 6,5 cm

€ 600 - goo

Nota: vd. exemplares semelhantes, de dimensdes comuns, in
catdlogo da exposi¢do “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim”, catdlogo da exposicdo realizada na Fundagdo
Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991, pp. 117 e 118, n°s 292
a 301.

THE CHILD JESUS STANDING ON A CUSHION

small size ivory sculpture, Cingalese-Portuguese,
16th/17th C., missing of both forearm and left hand,
minor faults on the fingers of the right hand
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517 NOSSA SENHORA DA ASSUNGAO
Lusiada, escultura em marfim,
base em marfim esculpido, vertente
indo-portuguesa, séc. XVIII (1* metade),
pequenas faltas na base
Dim.-18 cm
€1.200 - 1.800

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim. Lisboa:
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,

pp. 52-53, n’s 69 e 73, onde se encontram
identificadas como Nossa Senhora da
Conceigdo.

OuR LADY OF THE ASSUMPTION
ivory sculpture, carved ivory base,
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half),
small faults on the base

518 MENINO JESUS SALVADOR DO MUNDO
SOBRE ORBE

Lusiada, escultura em marfim, vertente
cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, falta
dos bragos, no cabelo e de parte do pé,
base ndo original em madeira

Dim. - (marfim) 13,4 cm

€ 400 - 600

vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim. Lisboa:
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 121,
n° 309.

THE CHILD JESUS SAVIOUR OF THE WORLD
STANDING ON AN ORB

ivory sculpture, Cingalese-Portuguese,
16th/17th C., missing arms, part of the
hair and part of the foot, non-original
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519

MENINO JESUS SOBRE ALMOFADA

Lusiada, escultura em marfim, vertente
cingalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, falta
dos bragos, base ndo original em madeira
Dim. - (marfim) 15,6 cm

€ 800 - 1.200

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo
Portuguesa e a Arte do Marfim”, catdlogo da
exposicdo realizada na Fundagdo Calouste
Gulbenkian, Lisboa, 1991, pp. 117 e 118, n°s
292 a 301.

THE CHILD JESUS STANDING ON A CUSHION
ivory sculpture, Cingalese-Portuguese,
16th/17th C., missing arms, non-original
wooden stand
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520 SAO JoAQUIM

521

Lusiada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (27 metade),

pintura e dourado posterior

Dim. - 15 cm

€ 600 - goo

Nota: vd. catdlogo da exposigdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 70, n° 141.

SAINT JOACHIM
partially painted and gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th C. (2nd half), later painting and gilding

SAo Pebro

Lusiada, escultura em marfim parcialmente pintado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (2* metade),
falta de parte do corddo das chaves,

pequenas faltas, pintura posterior

Dim. - 15,5 cm

€ 800 - 1.200

SAINT PETER

partially painted ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),

missing of part of the rope holding the keys,
minor faults, later painting

522 SANTANA EM MAJESTADE ENSINANDO NOSSA SENHORA A LER

Lusiada, escultura em marfim, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII (1% metade), restauro no cachaco do cadeirdo
Dim.-12cm

€ 400 - 600

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 183, n® 248;
MATIAS, Osvaldo Gil “Marfins das Provincias Orientais de Portugal e
Espanha no Brasil”. Rio de Janeiro: Arte Ensaio Editora, Ltda, 2014,

p. 243, n° 208; e MARCOS, Margarita Mercedes Estella - “Marfiles

de las Provincias Ultramarinas e Orientales de Espafia y Portugal”.
México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2° Edigdo, p. 292, n° 160.

SAINT ANNE IN MAJESTY TEACHING OUR LADY TO READ
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th C. (st half),
restoration on the top of the armchair

523 NOSSA SENHORA EM MAJESTADE COM O MENINO JESUS
Lusiada, escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVl

(27 metade), falta dos adornos laterais e superior do cadeirdo
Dim. - 10,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 82, n° 178.

OuUR LADY IN MAJESTY WITH THE CHILD JESUS
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),
missing of the side and top ornaments of the armchair
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524 NOSSA SENHORA APRESENTANDO 0 MENINO
JEsus No TEMPLO
Lusiada, escultura em marfim,
base em marfim esculpido,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVII,
falta das extremidades dos crescentes lunares
Dim. - (total) 20,5 cm
€ 800 - 1.200

OUR LADY PRESENTING THE CHILD JESUS
AT THE TEMPLE

ivory sculpture with carved ivory stand,
Indo-Portuguese, 17th C./18th. C.,
missing of the lunar crescent tips

525 SANTO ANTONIO 526
Lusiada, escultura em marfim com

vestigios de pintura, base em madeira
entalhada, vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, falta do Menino Jesus,
mao esquerda nao original

Dim. - (escultura) 18,2 cm

€ 500 - 750

Nota: vd. catdlogo da exposicdo

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,
p. 165, n° 477.

SAINT ANTHONY

ivory sculpture with traces of paint, carved
wooden stand, Indo-Portuguese, 17th/18th
C., missing of the Child Jesus, non-original
left hand
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NossA SENHORA DA CONCEIGAO
Lusiada, escultura em marfim,
base em marfim esculpido,
vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, pequenas faltas
Dim.-18 cm

€ 500 - 750

Nota: vd. catdlogo da exposigdo “A

Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.

Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian,
1991, p. 53, n°s 60 a 62.

OuR LADY OF THE IMMACULATE
CONCEPTION

ivory sculpture with carved ivory
stand, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
minor faults
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527 SAo RoQUE
Lusiada, escultura em
marfim, base em sissé,
vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII (2° metade),
falta do “Cao” e do cajado

Dim. - 11,5 cm
€ 200 - 300

SAINT RocH

ivory sculpture, sissoo
stand, Indo-Portuguese,
18th C. (2nd half), missing
of both “Hound” and staff
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528 SANTO ANTONIO

Lusiada, escultura em marfim

parcialmente pintado e
dourado, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII|
(2* metade), restauros,
falta do Menino Jesus,
maos nao originais
Dim.-11cm

€ 150 - 225

Nota: vd. catdlogo da exposigdo
“A Expansdo Portuguesa e a Arte
do Marfim. Lisboa: Fundagdo
Calouste Gulbenkian, 1991,

p. 167, n° 485.

SAINT ANTHONY

partially painted and gilt
ivory sculpture, Indo-
Portuguese, 18th C. (2nd
half), restoration, missing of
the Child Jesus, non-original
hands

529 MENINO JEsus DE PRESEPIO

Lusiada, escultura em marfim
parcialmente pintado e dourado,
vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, falta de parte
do dedo indicador, pintura e
dourado posteriores

Dim. - 14,5 cm

€ 800 - 1.200

Nota: vd. catdlogo da exposigdo “A
Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim. Lisboa: Fundagdo Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 95, n° 234.

THE CHILD JESUS OF A NATIVITY
SCENE

partially painted and gilt ivory
sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., missing of part of
the forefinger, later painting and

gilding
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530

530 MENINO JESUS DE PRESEPIO

Lusiada, escultura em marfim
parcialmente pintado,

vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, pintura posterior
Dim.-9,8 cm

€ 400 - 600

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A
Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim. Lisboa: Fundagdo Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 95, n° 234.

A CHILD JESus oF A NATIVITY
SCENE

partially painted ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
later painting



531

532

CRISTO CRUCIFICADO

Lusiada, escultura em marfim parcialmente
pintado, vertente indo-portuguesa,

séc. XVIII (17 metade), pequenas faltas

em dois dedos na mio direita

Dim.-33 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundagéo
Calouste Gulbenkian, 1991, p. 154, n° 426; e
MARCOS, Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de
las Provincias Ultramarinas e Orientales de Espafia
y Portugal”. México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2°
Edigdo, p. 230, n° 107.

CHRIST CRUCIFIED

partially painted ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half), minor
faults on two fingers of the right hand

MENINO JESUS BOM PASTOR SENTADO SOBRE
CORAGAO

Lusiada, escultura em marfim parcialmente
pintada e dourada, base em socalcos “Santa
Maria Madalena, Fonte da Vida e animais
diversos”, coroa e penddo em prata, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequena
falta no bordo da base, base nao original em

madeira ebanizada, pratas sem marcas, 533

ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120-2017, de
15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (marfim) 18,6 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expanséo
Portuguesa e a Arte do Marfim. Lisboa:
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 106,
114 e 115, n°s 264, 265, 288 e 289.

THE CHILD JESUS GOOD SHEPHERD
SITTING ON A HEART

partially painted and gilt ivory sculpture,
terraced base “Saint Mary Magdalene,
Fountain of Life and various animals”,
silver crown and tassel, Indo-Portuguese,
17th/18th C., minor fault on the base
rim, non-original ebonised wooden base,
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120-2017, of September 15th — art. 2,
paragraph 2(c)

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019

NossA SENHORA DO RoOSARIO
Lusiada, escultura em marfim,
base esculpida “Querubins e listel”,
vertente indo-portuguesa,

séc. XVIII (1% metade)

Dim. - 23,5 cm

€1.800 - 2.700

Nota: vd. catdlogo da exposigdo “A
Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian,
1991, p. 88, n® 206.

OuR LADY OF THE ROSARY

ivory sculpture, carved stand
“Cherubs and motto”,
Indo-Portuguese, 18th C. (1st half)
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534 SAo JoAo BAPTISTA

535

534

Lusiada, escultura em marfim com restos
de pintura, vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, colagem no bordo da base,
numa das mangas e numa das maos

Dim. - 15 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. TAVORA, Bernardo Ferrdo de Tavares e - “Imagindria Luso-
Oriental”. Lisboa: Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1983, p. 150, n°
197, onde se menciona ser provavelmente produgdo de uma oficina do
Malabar; e MATIAS, Osvaldo Gil - “Marfins das Provincias Orientais de
Portugal e Espanha no Brasil”. Rio de Janeiro: Arte Ensaio Editora, Ltda,
2014, p. 264, n° 322.

SAINT JOHN THE BAPTIST

ivory sculpture with traces of paint, Indo-Portuguese, 17th
C./18th. C., glueing on the edge of the base, on one of the
sleeves and on one of the hands

SAo0 JoAo DE CALVARIO

Lusiada, escultura em marfim, resplendor de prata, vertente indo-
portuguesa, séc. XVII (2° metade), pequena falta num pé, base
ndo original em madeira, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-
Lei n® 120-2017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)

Dim. - (escultura) 11,2 cm

€ 250 - 375

SAINT JOHN OF THE CALVARY

ivory sculpture, silver halo, Indo-Portuguese, 17th C. (2nd half),
minor fault on one foot, non-original wooden stand, without
marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, of September
15th — art. 2, paragraph 2(c)

535

536 NOSSA SENHORA

537

DAS DORES

Lusiada, escultura em
marfim, vertente indo
-portuguesa, séc. XVIII
(1* metade)

Dim.- g9 cm

€ 150 - 225

OuR LADY OF SORROWS
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th C. (1st half)

CRISTO CRUCIFICADO

Lusiada, escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVIlI,
faltas num dedo do pé e na coroa de espinhos

Dim. - 19 cm

€ 300 - 450

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 143 e 153, n’s
383 e 424; e vd. TAVORA, Bernardo Ferrdo de Tavares e - “Imagindria Luso-
Oriental”. Lisboa: Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1983, p. 111, n® 145.

CHRIST CRUCIFIED
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th C., faults on a toe and
on the crown of thorns
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538 NossA SENHORA DA CONCEIGAO
escultura em marfim, europeia, séc. XVIII,
colagem num crescente lunar, base
anterior maneirista em madeira entalhada
e dourada
Dim. - (escultura) 19,2 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo
Portuguesae a Arte do Marfim. Lisboa:
Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,

pp. 56 e 58, n’ 81 e 91.

OuR LADY OF THE IMMACULATE
CONCEPTION

ivory sculpture, European, 18th C.,
glueing on a lunar crescent, later carved
and gilt wooden mannerist base

539 NossA SENHORA DO RosARIO

Lusiada, escultura em marfim, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, falta de
grande parte do Rosario, brago direito do
Menino Jesus com colagem e falta de parte
da mao e do Rosério, pequeno restauro no
pescogo, peanha ndo original em madeira
entalhada

Dim. - (escultura) 18,2 cm

€ 700 - 1050

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo
Portuguesa e a Arte do Marfim. Lisboa: Fundagdo
Calouste Gulbenkian, 1991, p. 75, n°s 158 e 159.

OuR LADY OF THE ROSARY

ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th/18th
C., missing of much part of the rosary, glued
right arm of the child Jesus and missing of
part of the hand and Rosary, small restoration
on the neck, non-original carved wooden
pedestal
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540 NoSSA SENHORA DA CONCEICAO

COROADA

Lusiada, escultura em marfim com
pinturas, vertente cingalo-portuguesa,
séc. XVI (27 metade), base em madeira
entalhada e dourada posterior

Dim. - (escultura) 17 cm

€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. catdlogo da exposigdo “A
Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian,
1991, p. 46, n° 28.

OUuR LADY OF THE IMMACULATE
CONCEPTION CROWNED

painted ivory sculpture, Cingalese-
Portuguese, 16th C. (2nd half)

267
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541 MENINO JEsus Bom PAsTOR
SENTADO SOBRE CORA(;AO
Lusiada, escultura em marfim, base em

socalcos “Santa Maria Madalena, Fonte da Vida e animais diversos”,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, falta de um pé do
Menino Jesus, outras pequenas faltas

Dim. - 23,5 cm

€ 850 - 1.275

Nota: vd. “A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 106, n° 264.

CHILD JEsus THE GOOD SHEPHERD SITTING ON A HEART

ivory sculpture, terrace base “Saint Mary Magdalene, Source of
Life and several animals”, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,

lack of a foot of the Child Jesus, other minor faults

NossA SENHORA DA CONCEIGAO

Lusiada, escultura em marfim, coroa em prata de 833/1000 e
corrente em ouro de 800/1000, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII, faltas no marfim, coroa e corrente ndo originais com

542

pequenas faltas e defeitos, coroa com contraste Javali de Lisboa

(1887-1937) e corrente com contraste do Porto (1887-1937)
Dim. - (escultura) 14,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. catdlogo da exposico “A Expansdo Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 88, n° 206.

Vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n°

17 e 82.
268

543

Our LApY OF THE
IMMACULATE CONCEPTION
ivory sculpture, Indo-Portuguese, 18th C., faults in ivory, non-original

silver crown with faults, crown without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, of 15 September-art. 2, paragraph 2(c)

NossA SENHORA DO ROSARIO

Lusiada, escultura em marfim parcialmente dourado, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos, redourada
Dim.-16 cm

€ 650 - 975

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 87, n° 204.

OuR LADY OF THE ROSARY
gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
minor faults and defects, regilt

5432 MENINO JESUS DE VARA CRUCIFERA

Lusiada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, falta de um dedo
na mao direita, falta da vara crucifera; Dim. - 19 cm

€970 - 1.455

Nota: vd. catdlogo da exposido “A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991, p. 122, n°s 314 e 315.

THE CHILD JEsus wiTH CRUCIFEROUS Rob
partly painted and gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
one finger of the right hand missing, cruciferous rod missing
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544 ALMOFARIZ COM PILAO

Lusiada, marfim torneado, frisos sulcados,
séc. XVI/XVII, pequenos defeitos

Dim. - 17,5 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. catdlogo das exposicoes “A Madeira nas
Rotas do Oriente”. Funchal: Cémara Municipal do
Funchal, 2005, p. 93, n® 69; “Mobilidrio Portugués
- Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”.
Lisboa: Instituto Portugués de Museus, 2000,

p. 101, inv. 990; e “A Expansdo Portuguesa

e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundagdo Calouste
Gulbenkian, 1991, pp. 200-201, n°s 589 a 602.

A MORTAR WITH PESTLE
Lusiada, turned ivory, grooved friezes,
16th/17th C., minor defects

545 ALMOFARIZ COM PILAO
Lusiada, marfim torneado, pildo com
punho em pau-santo com frisos sulcados,
séc. XVI, pequenos defeitos
Dim.-g9 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catdlogo da exposicdo

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,
pp. 200-201, n°s 589 a 602.

A MORTAR WITH PESTLE

turned ivory, pestle with Brazilian
rosewood handle and grooved friezes,
16th C., minor defects
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546 ALMOFARIZ

Lusiada, marfim torneado,
frisos sulcados, séc. XVI/XVII,
faltas, falta do pilao
Dim.-10 cm

€ 400 - 600

Nota: vd. catdlogo da exposicdo

“A Expansdo Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundagdo Calouste Gulbenkian, 1991,
pp. 200-201, n°s 589 a 602.

A MORTAR

Lusiada, turned ivory, grooved friezes,
16th/17th C., faults, missing pestle
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PEDIDO PREVIO DE EXPORTACAO DE BEM CULTURAL MOVEL
Tendo a Cabral Moncada Leiles apresentado oportunamente a Direcgdo Geral do Patriménio Cultural um pedido prévio de exportagdo de bem cultural mével
relativamente ao crucifixo-relicdrio em causa, cumpre-nos comunicar que através do oficio CS 1324232 de 8.2.2019, a DGPC informou que ndo tenciona adquirir,

nem abrir procedimento administrativo de classificacdo do referido bem, sendo o mesmo, consequentemente, susceptivel de exportagdo.

Nota: integrou o leildo “Aesthetic Intuition: Collecting Japanese Art in Post War London”. Londres: Christie's - King Street, 11 November 2015, lote n° 142;
Vd. CRESPO, Hugo Miguel - “}éias da Carreira da India”, Catdlogo da Exposigéo. Lisboa: Museu do Oriente, 2014-2015, pp. 62 e 195, n° 110; e “Sdo Roque
Antiguidades - 2017", Catdlogo. Lisboa: Sdo Roque Antiguidades e Galeria de Arte, 2017, pp. 194-196, n° 153; e RIBEIRO, José Alberto (coord.) - “Uma Histéria
de Assombro - Portugal - Japdo - Séculos XVI-XX", Catdlogo da Exposi¢cdo patente na Galeria de Pintura do Rei D. Luis, Paldcio Nacional da Ajuda.

Lisboa: DGPC - Paldcio Nacional da Ajuda / Ministério dos Negécios Estrangeiros - Instituto Diplomdtico, 2018, p. 65.
Encontram-se Crucifixos-Relicdrios Namban no Museu Victoria & Albert, em Londres, e no Museu Nacional de Toquio, no Japdo.

Seis anos depois da chegada dos portugueses a longinqua ilha de Tanegashima, foi enviado por D. Jodo I, em 1549, o primeiro grupo de jesuitas para o Japdo,

do qual fazia parte Sdo Francisco Xavier (1506-1552). A Companbhia de Jesus foi bem recebida e soube adoptar as estratégias correctas para as milhares de conversoes
que conseguiu: apostou primeiramente na conversdo dos daimyos — os senhores das terras ou governantes provinciais — que posteriormente convertiam os seus
stibditos, e participou activamente nas trocas comerciais, usando esse papel de intermedidrio como um instrumento de propagacdo do Cristianismo. A presenca
portuguesa no Oriente deixou fortes marcas em diversas dreas, como a militar, cientifica ou gastronémica, mas também a artistica. A Companhia de Jesus, sendo

a ordem religiosa com maior niimero de instituices fundadas na Asia, reforcou e influenciou a produgdo artistica japonesa, uma vez que, em prol da explicagdo

dos ensinamentos inacianos, de muito se serviram da arte como meio de catequizagdo. A arte namban — ou namban-bijutsu — ¢ fruto desta influéncia temdtica

e estilistica causada pela presenga portuguesa no arquipélago nipdnico e decorre da expressdo namban-jin (“bdrbaros do Sul”) usada pelos japoneses para designar

~

este povo exdtico que chegava a sua terra. Foi essencialmente produzida durante o “Século Cristdo” do Japdo, que historicamente se limita entre a chegada dos
portugueses (1543) e o ano em que se implementou uma lei — Sakoku — que restringia a entrada e saida de pessoas do pais (1639), depois do édito de proibigdo

do Cristianismo (1614) e do Massacre de Shimabara (1637-1638), que obrigou ao secretismo cristdo.

Este crucifixo é um dos raros exemplos de arte namban em metal datdveis dos finais do século XVI ou inicios do século XVII. A liga metdlica usada é uma mistura
de, maioritariamente, cobre e ouro, sendo conhecida pelo termo Sawasa (derivagdo de Suaka — vermelho). Podia também apresentar uma patine negra conhecida

por Shakudo (literalmente, cobre vermelho), como vemos neste caso.

As faces sdo decoradas através de uma detalhada técnica de cinzel e pungdo denominada nanako. Nas menores, sdo-nos apresentados os instrumentos da Paixdo
de Cristo enquanto que, nas maiores, em relevo, surgem as figuras de Cristo Crucificado e de Nossa Senhora da Imaculada Concei¢do, cujo douramento acabou
por contaminar o fundo, originado uma espécie de sombra dourada, como era costume acontecer com esta técnica decorativa. O interior é compartimentado

para a salvaguarda de reliquias, altamente valorizadas na altura.

Esta pega, provavelmente encomendada em Nagasaki, (pela sua relevancia comercial para com a Europa), leva-nos a crer que terd pertencido a uma figura importante

— quer seja um jesuita portugués ou um japonés convertido — tendo em conta a riqueza dos seus materiais, detalhe decorativo e finalidade relicdria.
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547 CRUCIFIXO-RELICARIO - PENDENTE DE PEITO

Lusiada - Arte Namban, liga de cobre dourada e prateada, decoragio relevada com
fundo lacado a negro: numa face “Cristo crucificado encimado por cartela com
inscricdo INRI e a Seus pés uma caveira e dois ossos cruzados”; noutra face
“Nossa Senhora da Conceigdo encimada pela Pomba do Espirito Santo,

ladeada por Anjos esvoagando e a seus pés um ramo de crisantemos”; nas faces laterais
“Simbolos da Paixdo de Cristo”, periodo Momoyama (1573-1615), algum desgaste no
dourado, falta da «patilha» interior da tampa, ligeiro concerto na dobradica

Dim. - 14,5 cm

€ 60.000 - 90.000

A CRUCIFIX-RELIQUARY - CHEST PENDANT

Namban Art, gilt and silver plated copper alloy, decoration en relief with black
lacquered background: on one side “Crucified Christ surmounted by a cartouche
with INRI inscription and at His feet a skull and two crossbones”; on the other side
“Our Lady of The Immaculate Conception surmounted by the dove of the Holy Spirit,
flanked by flying angels and at Her feet a branch of chrysanthemums”; on the flanks
“Symbols of the Passion of Christ”. Momoyama period (1573-1615), wear to the gilt,
missing of the “lever” inside the lid, hinge slightly fixed
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A SLIDING COVER TRAVEL BUREAU WITH DRAWER AT THE BASE
fully ebony-lined teak, engraved ivory inlays, green and
sandalwood dyed ivory “Rosettes, amphorae with flower
bouquets, vegetal windings ending in heads of imaginary
animals and «Naginis» with twisted bifida tails”, friezes with
quadrifolios, chambered interior with ebony inkwell and

pounce pot, interior system of unlocking the drawer, scalloped,
gilt and pierced copper applications, Mughal influence branch,
17th C. (1st half), small restoration
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548 ESCRIVANINHA DE TAMPA DESLIZANTE COM GAVETA NA BASE

Lusiada, teca integralmente revestida a ébano, embutidos em marfim gravado,
marfim tingido de verde e sandalo “Rosetas, anforas com ramos de flores,
enrolamentos vegetalistas terminando em cabegas de animais fantasticos

e «Naginis» com caudas bifidas enroscadas”, frisos com quadrifdlios, interior
com receptaculos possuindo parte superior do tinteiro e do areeiro em ébano,
sistema interior de destrancar a gaveta, aplicagdes em cobre recortado, vazado
e dourado, vertente de influéncia Mogol, séc. XVII (1* metade), pequenos
restauros

Dim. - 15 x 35 x 24 cm

€ 17.000 - 25.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de Conegos: IMAGINALIS,
2013, p. 385 (modelo) e pp. 404-405 (decoragdo).
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A TRAVEL DRAWER

fully ebony lined teak, engraved ivory inlays, green, sandalwood dyed ivory and other
wood “Vegetal motifs with rosettes”, rectangular central reserve “Perspective cubes”, friezes
with quadrifolios, chambered interior, ebony inkwell and pounce pot, two cross-sectional
drawers at the base of the interior, scalloped, gilt and pierced copper applications, semi-
spheric gilt copper studs, gadrooned handles and gilt copper spiral side handles , Mughal
influence branch, 17th C. (1st half), later feet, missing of lower angles and of cover of the
long chamber of the interior

— e R, Y e P e e e e e e e P T — -

B N i R

A E R B N E EEENENEENEBSEENEENENENENNEBEENTNEEEEE N |

|

AN

k]

»
@
&
®
®
®
@
®
¢

274 CABRAL MONCADA LEILOES 198 | 26 pe Fevereiro De 2019



® o o 0o ® o 0 @ @

549 GAVETA
Lusiada, teca integralmente revestida a ébano, embutidos
de marfim gravado, marfim tingido de verde, sindalo e outra
madeira “Motivos vegetalistas com rosetas”, reserva central

rectangular “Cubos perspectivados”, frisos com quadrifélios, Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”.
interior com receptéculos, tinteiro e areeiro de ébano, duas Moreira de Conegos: IMAGINALIS, 2013, p. 394
gavetas transversais na base do interior, aplicagdes em cobre (modelo) e pp. 299 e 330-331 (decoragdo).

recortado, vazado e dourado, tachas semi-esféricas em cobre
dourado, puxadores gomados e pegas laterais espiraladas em
cobre dourado, vertente de influéncia Mogol, séc. XVII

(1* metade), pés posteriores, falta das cantoneiras inferiores,
falta da tampa do receptaculo comprido do interior

Dim. - 15 x 41 x 32 cm

€ 15.000 - 22.500
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fully ebony lined teak, ebony and ivory inlays “Alternating triangles, the ivory ones

ebony-pin-centered”, scalloped, pierced, engraved and gilt copper applications,

interior with four drawers, Mughal influence branch, 17th C. (1st half)

A VENTO

276



;AAAMULAA
JAAAAJMMLAAAJ
AAAAMLAAAMM&AA%

. IVVVY.YVVV ™
,;A,f“**AAAuLAAAA; =
g *'4AAAMKAAJLADJ

. "AAAAAAAAA |
" LAAAAAAAA/!
 AAAAAAAAA ¢

CAAAAAAAAC

AAAAAAAAAAAAma -y
IAAAAAAAAAAAAAAAAM
"AAAAAAAAAAAAAAA L
CANAAAAAAAAAAAAAAA |

550 VENTO
Lusiada, teca integralmente revestida a ébano, embutidos em marfim e ébano
“Tridngulos alternados sendo os de marfim centrados por pino de ébano”,
ferragens e aplicagdes em cobre recortado, vazado, gravado e dourado,
interior com quatro gavetas, vertente de influéncia Mogol, séc. XVII (1* metade)
Dim. - 20,5 x 21,5 X 30 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de Cénegos: IMAGINALIS, 2013,
p. 408 (modelo) e p. 296 (decoragdo).
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A CABINET WITH EIGHT DRAWERS SIMULATING NINE WITH STAND

teak, friezes and partly ebony lined, ebony and ivory inlays “Crowned lions facing
defiantly, Jatayus and lions’ fauces between vegetal motifs”, stand with two
drawers, double stretching, scalloped and pierced feet “Jatayus”, pierced and

gilt bronze mounts and applications, front with gilt copper semi-spheric and coiled
studs, Indo-Portuguese, 17th/18th C., small restoration, minor defects, several
non-original bronze mounts
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551 CONTADOR DE OITO GAVETAS SIMULANDO NOVE COM TREMPE
Lusiada, teca, frisos e revestimento parcial de ébano, embutidos de ébano e marfim
“Ledes coroados afrontados, fauces de ledo, Jatayus adossados e motivos vegetalistas”,
trempe com duas gavetas, duplo travejamento e pés recortados e vazados “Jatayus”,
ferragens e aplicagbes em cobre vazado e dourado, frente com tachas semi-esféricas
espiraladas em cobre dourado, vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
pequenos restauros, pequenos defeitos, diversas ferragens nao originais
Dim.- 122 x 82 x 47 cm
€ 19.000 - 28.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo - Portugués”. Moreira de Cénegos: Imaginalis, 2013, p. 282.
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552 CONTADOR DE DEZ GAVETAS SIMULANDO DOZE COM TREMPE
Lusiada, teca, frisos e revestimento parcial
de ébano, embutidos de ébano com apontamentos
de marfim “Motivos vegetalistas e fauces de ledo”,
trempe com duas gavetas e gavetdo simulando duas gavetas,
pernas esculpidas “Nagini”, reservas de ébano recortado embutido
para colocagdo das ferragens, vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, restauros, faltas, falta de todas as ferragens
e aplicagGes
Dim. - 129 X 91 X 50 cm
€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo - Portugués”.
Moreira de Conegos: Imaginalis, 2013, p. 278.

A TEN-DRAWER CABINET SIMULATING TWELVE WITH STAND
teak, friezes and ebony partial lined, ebony inlays

with ivory features “Vegetal motifs and lion’s fauces”,
stand with two drawers and large drawer simulating two,
carved legs “Nagini”, scalloped inlaid ebony reserves

for placing mounts, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
restoration, faults, missing of all mounts and applications
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A LARGE CHEST WITH TWO DRAWERS

553 ARCA COM DUAS GAVETAS, GAVETAO E TREMPE

Lusiada, teca, frisos e revestimento parcial

de ébano, embutidos de ébano com
apontamentos de marfim “Motivos vegetalistas,
Jatayus afrontados e fauces de ledo”, interior
com embutidos de ébano e marfim “Ledes”,
trempe com gavetdo simulando duas gavetas,
pés recortados e vazados “Jatayus estilizados”,
ferragens em cobre recortado, vazado e com
restos de dourado, tachas semi-esféricas

em cobre com restos de dourado,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII,
restauros, pequenas faltas, faltas nalgumas
ferragens, trempe posterior

Dim. - 95 x 99 x 53 cm

€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”.
Moreira de Conegos: IMAGINALIS, 2013, pp. 234-235.

large drawer and stand, teak, friezes and ebony partial lined, ebony inlays with ivory

features “Vegetal motifs, facing Jatayus and lion fauces”, interior with ebony and ivory

inlays “Lions”, stand with large drawer simulating two, scalloped and pierced feet “Stylised

Jatayus”, scalloped, pierced copper mounts with traces of gilding, semi-spheric copper studs

with traces of gilding, Indo-Portuguese, 17th/18th C., restoration, minor faults, faults on

some of the mounts, later stand
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554 GAVETA
Lusiada, teca, revestimento parcial
e embutidos de sissé e ébano “Motivos

vegetalistas”, vertente indo-portuguesa, Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de Conegos:

séc. XVII (2* metade), interior da gaveta Imaginalis, 2013, pp. 386-394.

totalmente refeito, ferragens nao

originais, pequenos restauros, pequenas A TRAVEL Box WITH DRAWER

faltas e defeitos, pés posteriores teak, partially lined with sissoo and ebony inlays “Vegetal motifs”, Indo-
Dim.- 13 x 39 x 32 cm Portuguese, 17th C. (2nd half), fully remade drawer interior, non-original
€ 1.500 - 2.250 mounts, small restoration, minor faults and defects, later feet

555 GAVETA
Lusiada, teca, revestimento parcial a ébano e sissé,
frente da gaveta com embutidos em siss6 ,
interior com divisérias, parte inferior com gaveta transversal,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, restauros,
ferragens em metal ndo originais, faltas e defeitos
Dim. - 15 x 43 x 32 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”.
Moreira de Conegos: IMAGINALIS, 2013, pp. 386-388.

A DRAWER

teak, ebony and sissoo partial lining,
drawer front with sissoo inlays, interior
with partitions, lower part with cross
drawer, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
restoration, non-original metal mounts,
faults and defects
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556 GAVETA
Lusiada, teca, revestimento parcial a ébano
e sissd, embutidos em sissd “Escudo de armas
com elmo e motivos vegetalistas”, interior
com divisérias, parte inferior com gavetas
transversais vertente indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, ferragens posteriores em
cobre dourado, pés nao originais,
pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 18 x 41,5 x 31,5 cm
€ 7.000 - 10.500

Nota: exemplar encontra-se reproduzido em DIAS,
Pedro - “Mobilidrio Indo - Portugués”. Moreira de
Cénegos: Imaginalis, 2013, p. 50.

0 facto do escudo possuir o campo vazio
significard ter-se destinado a serem embutidas as
armas do primitivo comprador, facto reforcado
pelo facto de existir, também, um espago vazio por
cima do elmo, destinado, seguramente, d colocagdo
do timbre.

A DRAWER

teak, ebony and sissoo partial lining, sissoo
inlays “Coat of arms with helmet and vegetal
motifs”, interior with partitions, lower part
with cross drawer, Indo-Portuguese,
17th/18th C., later gilt copper mounts,
non-original feet, small restoration,

minor defects
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557 CONTADOR DE MESA DE TRES GAVETAS SIMULANDO QUATRO

Lusiada, teca, revestimento parcial a siss6, embutidos de
ébano e marfim “Losangos”, ferragens em cobre dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos, pés zoomérficos nao originais
em bronze dourado

Dim. - 22 x 26 x 20 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de
Cdnegos: IMAGINALIS, 2013, p. 296 (modelo) e p. 388 (decoragdo).

A THREE-DRAWER DESK CABINET SIMULATING FOUR

teak, partial sissoo lined, ebony and ivory inlays “Lozenges”,
gilt copper mounts, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,
restoration, minor faults and defects,

non-original gilt bronze zoomorficos feet

558 GAVETA
Lusiada, teca, revestimento parcial a siss6, embutidos em ébano

e marfim “Losangos e tridngulos”, ferragens em cobre dourado,
interior com receptaculos, vertente indo-portuguesa,

séc. XVII/XVIII, pequenos restauros, pequenos defeitos,

pés provavelmente ndo originais, duas gavetas

transversais do interior refeitas

Dim.-17 x 41 x 31,5 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”.
Moreira de Conegos: Imaginalis, 2013, p. 388.

A DRAWER

teak, partial sisso lined, ebony and ivory inlays “Lozenges

and triangles”, gilt copper mounts, interior with containers,
Indo-Portuguese, 17th/18th C., small restoration, minor defects,
probably not original feet, two cross drawers of the interior remade

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019



559 MOVEL DE ASSENTO DUPLO DE «PATINS» COM BRACOS A DOUBLE SEAT SLED ARMCHAIR

Lusiada, teca, espaldar com balatstres, assento de palhinha, vertente teak, backrest with balusters, straw seat,
indo-portuguesa, séc. XVI/XVII, restauros, pequenos defeitos Indo-Portuguese, 16th/17th C., restoration,
Dim. - 124 X 133 X 55 CM minor defects

€ 10.000 - 15.000

Nota: trata-se, aparentemente, do tinico exemplar de assento duplo que se
conhece. Cadeiras de patins semelhantes encontram-se representadas em DIAS,
Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”.
e CASTILHO, Manuel - “Na Rota do Oriente — objectos para o estudo da arte luso-
oriental - Catdlogo da Exposicdo organizada por ocasido do ciclo de conferéncias
«0 Legado de Macau» promovido pela Associagdo Amigos do Oriente” - 23

Novembro - 2 Dezembro 1999. Lisboa: Manuel Castilho, 1999, p. 32, n° 12.

Moreira de Cénegos: Imaginalis, 2013, p. 203;
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A LARGE CHEST, NAMBAN ART
fully black lacquer lined wood, mother-of-pearl inlays and gold

paintings “Oriental landscape, birds and vegetal motifs”, engraved,
scalloped and gilt copper mounts, Momoyama period (1573-1615),
faults on both lacquer and mother-of-pearl, small restoration,
wear on both decoration and gilding of the mounts
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560 BAU
Lusiada - Arte Namban, madeira integralmente revestida
a laca negra, incrustagdes de madrepérola e pinturas a ouro
“Paisagem oriental, aves e motivos vegetalistas”, ferragens
em cobre recortado, gravado e dourado, periodo Momoyama
(1573-1615), faltas na lacagem e na madrepérola, pequenos
restauros, desgaste na decoragdo e no dourado das ferragens
Dim. - 29,3 X 45,3 X 24,3 cm
€ 18.000 - 27.000

Nota: vd. “Du vieux continent au nouveau monde - 'Empire
Portugais ouvre les portres de I'Europe d Age Moderne”. Lisboa: Sdo
Roque - Antiguidades & Galeria de Arte, 2017, pp. 172-175, n° 47.
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561 POTE GRANDE MARTAVAOQ
grés relevado e vidrado, decoragdo monocroma
a castanho, Sueste asiatico, séc. XVI/XVII,
restauros, pequenos defeitos
Dim.- 85 cm
€ 3.000 - 4.500
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562 INRO
madeira lacada, dourada, prateada e polvilhada a ouro

“Portugueses (nambans) dangando e tocando taiko e cdo”,
japonés, séc. XIX, fio posterior, vestigios de assinatura na tampa
Dim.-8 cm

€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. “Portugal, the First Global Empire”. Lisboa: Sdo Roque -
Antiguidades & Galeria de Arte, 2018, pp. 278 e 278, n° 71, onde é
referido que “a iconografia retrata dois portugueses — nanban-jin —
trajados com bombachas, gola encanudada e chapéu. Numa das faces,
um toca instrumento de percussdo, o taiko japonés, enquanto na oposta
0 outro danga, sob o olhar atento do cdo, um “Chinese crested dog’,

a mais antiga raga chinesa, que se conhece desde a dinastia Han

e utilizada a bordo dos navios para cagar ratos.

As figuras estdo delineadas em base de laca nashiji (“pele de pera”)
polvilhada com particulas de ouro de forma e tamanho irregular,
ornamentadas em laca takamakie — camadas em relevo, de cinza (prata)
e ouro. O interior das caixas ¢ em Nashiji.”
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563 MESA DE CENTRO

290

estilo Lusiada, teca, embutidos em ébano e marfim "Aguias bicéfalas
estilizadas”, bordo do tampo com friso tremido em siss6,

duplo travejamento, pés recortados “Jatayus estilizados”,

ferragens em cobre recortado e dourado, vertente indo-portuguesa,
séc. XIX, restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 77 x 123 x 81 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de Cénegos:
IMAGINALIS, 2013, p. 189; e SILVA, Maria Madalena Cagigal e - “A Arte Indo-
Portuguesa”. Lisboa: Edigoes Excelsior, 1966, p. 57, fig. 32.

A CENTRE TABLE
teak, ebony and ivory inlays “Stylized bicephalic eagles”,

rim of the top with sissoo ripple moulded frieze,
double stretching, scalloped feet “Stylized Jatayus”,
scaloped and gilt copper mounts, Indo-Portuguese,
19th C., restoration, minor faults and defects
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564 CONTADOR GRANDE COM TAMPA DE ABATER E TREMPE

Lusiada, teca, revestimento parcial a ébano, interior com treze
gavetas simulando dezassete, gaveta central com pértico maneirista
relevado e segredo no interior, ferragens em prata, decoragao
damasquinada, fechadura e engongos da tampa em ferro, vertente
indo-portuguesa, séc. XVII, pequenos restauros, pequenas faltas e
defeitos, trempe posterior em teca com entalhamentos e estiradores
para suporte da tampa “Cabegas de ledo”, ferragens de prata sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro
-art. 2%, n° 2, alinea c).

Dim. - 54 x 89 X 50 cm

€ 8.000 - 12.000

Nota: vd. CASTILHO, Manuel - “Oriente e Ocidente 2". Lisboa:
Manuel Castilho Antiguidades, 2006, pp. 108-111, n° 26; e DIAS, Pedro -

an

“Mobilidrio Indo-Portugués”. Moreira de Cénegos: Imaginalis, 2013, p. 295.

A LARGE CABINT WITH TiLT ToP AND STAND

teak, partly ebony lined, interior with thirteen drawers
simulating seventeen, central drawer with maneirist porch and
secret inside, silver mounts, damask decoration, iron lock and
top hinges, Indo-Portuguese, 17th C., small restoration, minor
faults and defects, later teak stand with carvings and stretchers
to support the tilt top “Lion heads”, unmarked silver mounts
pursuant to Decreto-Lei 120/2017 of September 15th - art. 2,
paragraph 2(c).

CABRAL MONCADA LEILOES 198 ‘ 26 pe Fevereiro pe 2019

201



292

567

565 COFRE 566 CAIXA 567 COPO PARA CHA MATE
mogno integralmente revestido a tartaruga colocada ébano, embutidos de osso, c6co gravado “Animais fantdsticos
sobre folha de ouro, frisos e pés de marfim, aplicages indo-inglesa, séc. XIX, e flores”, aplicagdo em prata relevada
em prata recortada e gravada, colonial espanhol, pequenas faltas e defeitos e vazada, pegas esculpidas “Ave”,
séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos, sem marcas, Dim. - 11,5 x 25 x 16,5 cm colonial espanhol, séc. XVII/XVIII,
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, € 300 - 450 restauros e faltas na aplicagdo, prata
de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c) sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
Dim. - 18 x 28 x 16 cm A Box n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.
€ 1.500 - 2.250 ebony, bone inlays, Dim. - 11 X 10,5 X 11 cm; Peso - bruto - 154 g.

Anglo-Indian, 19th C.,
Nota: vd. PINTO, Maria Helena Mendes - “Os Méveis e o seu minor faults and defects
Tempo - Mobilidrio Portugués do Museu Nacional de Arte Antiga
- Séculos XV-XIX". Lisboa: Instituto Portugués do Patriménio
Cultural, 1985-1987, p. 65, n° 166.

A CASKET

mahogany fully lined with tortoiseshell placed on gold
leaf, ivory friezes and feet, scalloped and engraved silver
applications, Spanish colonial, 18th C., minor faults and
defects, no marks, pursuant to Decreto-Lei 120/2017,
September 15th - art. 2nd, paragraph 2, point C)
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€ 350 - 525

A GLASS FOR MATE

engraved coconut “Imaginary animals and
flowers”, pierced silver application en
relief, carved handles “Bird”, Spanish
colonial, 17th/18th C., restoration and
faults on the application, unmarked silver,
pursuant to Decreto-Lei No 120/2017,

art. 2, paragraph 2, point c.



568 BIOMBO DE MESA DE TRES FOLHAS
ébano, decoracdo esculpida com medalhdes
de teca embutidos a ébano “Vaso com
flores”, indo-inglés, séc. XIX
Dim.-38 x 36 cm
€ 250 - 375

A THREE-LEAF TABLE SCREEN

ebony, carved decoration, teak medallions
with ebony inlays “Vase with flowers",
Anglo-Indian, 19th C.

569 QUATRO PES DE UM CATRE “FIGURAS
FEMININAS INDIANAS"
madeira entalhada, pintada e dourada,
indianas, séc. XVIII/XIX,
faltas na policromia e no dourado,
uma com grande falta na base
Dim. - (cada) 39 cm
€ 1.200 - 1.800

Four FEET OF A CATRE

“INDIAN FEMALE FIGURES"

carved, painted and gilt wood, India,
18th/19th C., faults on both polychrome
and gilding, one with large fault on the

base

570 POLVORINHO
decoragdo pintada e dourada,
fndia Mogol, séc. XIX,
pequenas faltas na decoragdo
Dim. - 20 cm
€ 300 - 450

A POowDER FLASK

painted and gilt decoration,
Mughal Empire, India, 19th C.,
minor faults on decoration
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571 CAIXA
pau-cetim, embutidos de ébano “Estrelas”,
cingalesa, séc. XIX/XX
Dim.-13 x 38 x 25 cm
€ 200 - 300

A Box
satinwood, ebony inlays “Stars”, Cingalese,
19th/20th C.

572 CAIXA DE TRABALHO
victoriana (1837-1901), madeira integralmente revestida a raiz de
nogueira “Olho de perdiz”, aplicagdes em metal dourado, interior com
divisérias em pau-santo com puxadores em 0sso, interior da tampa
com espelho, inglesa, pequenas faltas e defeitos
Dim.-17x38 x 33 cm
€ 600 - goo

A WORKING Box

Victorian, fully burr-walnut lined wood “Partridge eye®, gilt metal
applications, interior with Brazilian rosewood partitions with bone
handles, mirrored interior of the lid, English, minor faults and defects
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573 PAR DE CASTIGAIS 574 COLHER
ébano torneado, vazado e espiralado, aplicagdes em marfim, jadeite esculpida, verso relevado “Folha”,
europeus, séc. XIX, pequenos defeitos rubi cravejado em ouro, india Mogol, séc. XIX,
Dim. - 33 cm ouro sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017,
€ 800 - 1.200 de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim.-11cm
A PAIR OF CANDLESTICKS € 2.000 - 3.000
turned, pierced and coiled ebony, ivory applications, European,
19th C., minor defects A SpooN

sculpted jadeite, back en relief “Leaf”, ruby set with
gold, Mughal Empire, India, 19th C., gold without
marks, pursuant to Decreto-Lei 120/2017, of 15
September-art. 2, paragraph 2(c)
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575 CANAPE

angelim negro integralmente esculpido e vazado
“Frutos e folhas”, assento de palhinha, goés,
séc. XIX (3° quartel), pequenos defeitos,

coxim moderno estofado a veludo vermelho

Dim. - 94 x 165 x 74 cm
€ 500 - 750

Nota: pertenceu a D. Jodo Criséstomo de Amorim Pessoa (1810-
1888), bispo de Santiago de Cabo Verde (1860-1861), arcebispo
de Goa (1862-1874) e arcebispo de Braga (1876-1883),

sendo proveniente de um descendente de um dos seus herdeiros.
D. Jodo Criséstomo permaneceu e residiu efectivamente em

Goa entre 1863 e 1868, sendo entre essas datas que pdde
encomendar e/ou adquirir este mével.

A SETTEE

fully carved and pierced black marblewood “Fruits and
leaves”, straw seat, Goa, India, 19th C. (3rd quarter),
minor defects, modern red velvet upholstered cushion

576 MESA REDONDA
siss6, bordo do tampo, aro, coluna

e pés com entalhamentos, goesa, séc.
XIX (3° quartel),

fissura no tampo

Dim. - 72 x 150 cm

€ 500 - 750

Nota: idéntica a do lote 575.

A ROUND TABLE

sissoo, carved top edge, ring, column
and feet. Goa, 19th C.

(3rd quarter), top with crack

577 CANAPE
angelim negro integralmente esculpido
e vazado “Frutos e folhas”, assento de
palhinha, gogés, séc. XIX (3° quartel),
pequenos defeitos, pequenos restauros,
coxim moderno estofado a veludo vermelho
Dim. - 92 x 164 x 77 cm
€ 500 - 750

Nota: idéntica a do lote 575.

A SETTEE

fully carved and pierced black marblewood
“Fruits and leaves”, straw seat, Goa, India,
19th C. (3rd quarter), minor defects,

small restoration, modern red velvet
upholstered cushion
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578 MESA DE CASA DE JANTAR
sissd, trés tabuas de extensao,
vinte pernas gomadas e recolhiveis,
goesa, séc. XIX (3° quartel),
pequenos defeitos, uma tabua
com pequeno restauro
Dim. - 74 x 287 x 151 cm
€ 800 - 1.200

579 CONJUNTO DE SEIS CADEIRAS

Nota: idéntica a do lote 575. sissd, tabelas entalhadas, pernas gomadas, assentos de palhinha, goesas, séc. XIX
(3° quartel), duas cadeiras com defeitos na palhinha, uma com defeitos no travejamento
A DINING RooM TABLE Dim. - 87 x 47 x 47,5 cm
sissoo, three extension boards, € 600 - goo
twenty gadrooned and retractable
legs, Goa, India, 19th C. Nota: idéntica a do lote 575.
(3rd quarter), minor defects,
one restored board A SET oF Six CHAIRS

sissoo, carved back splats, gadrooned legs, straw seats, Goa, India, 19th C. (3rd quarter),
two chairs with defects in the straw, one with defects in stretching
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580 FIGURA FEMININA

escultura em madeira com patine original
e tecido, Baulé - Costa do Marfim,

séc. XX, fissuras

Dim. - 40,5 cm

€ 250 - 375

A FEMALE FIGURE

wood carving with original patina and
fabric, Baoulé - Céte d'Ivoire (lvory Coast),
20th C., some cracks

581 FIGURA MASCULINA

escultura em madeira com patine original,
Yaka - Norte de Angola (ou Congo),

séc. XX (1° quartel), pequenas faltas,

base moderna em metal

Dim.- 37 cm
€ 1.000 - 1.500

A MALE FIGURE

wood carving with original patine,
Yaka - Northern Angola (or Congo),
20th C. (1st quarter), minor faults,
metal modern stand
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582 FIGURA FEMININA
escultura em madeira com patine
original e colares de missangas,
Baulé - Costa do Marfim,
séc. XX (1° quartel), fissura no verso
Dim. - 39,5 cm
€ 900 - 1.350

A FEMALE FIGURE

wood carving with original patine and
beads necklaces, Baulé - Ivory Coast,
2oth C. (1st quarter), crack on the back



583 MASCARA «BANDA»
escultura em madeira pintada e fibras, Baga - Nalu, Guiné,
séc. XX (anos 30), falta no terminal superior, repintes
Dim. - 125 cm
€ 1.500 - 2.250

A «BANDA» MASK
painted wooden sculpture, Baga - Nalu, Guinea-Bissau,
20th C. (the 30s), part missing at the top, repaints

584 TAMBOR - FIGURA SENTADA E TAMBOR COM SERPENTE ENROLADA

escultura em madeira pintada, olhos em ceramica, pele, Vili ou
Yombe - Congo - Angola, séc. XIX (27 metade), coluna partida,

pele do tambor com falta e fissuras, faltas na pintura, vestigios
de insectos xil6fagos

Dim.- 114 cm

€ 1.500 - 2.250

A DRUM - EUROPEAN FIGURE SEATED WITH DRUM COMING OUT
OF THE FIGURE COLUMN HAVING A CURLED SERPENT

painted wooden sculpture, ceramic eyes and skin, Vili or Yombe
Congo - Angola, 19th C. (2nd half), broken column, drum skin
woth fault and cracks, paint fouls, traces of wood insects
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585 MASCARA
escultura em madeira com restos de
policromia, Ndunga - Congo Oio,
séc. XX (17 metade), faltas na policromia,
fissura na madeira, pequenos defeitos
Dim. - 44 x 24 cm
€ 600 - 9goo

A Mask

wooden sculpture with traces of
polychrome, Dunga - Oyo Congo, 20th C.
(1st half), faults on polychrome, crack on
wood, minor defects

586 MACHADO FIGURATIVO
madeira esculpida e ferro,
punho revestido a fio de latéo,
Shona - Mogambique, séc. XIX
Dim.-33 cm
€ 300 - 450

A FIGURATIVE AXE
carved wood and iron, brass wire-lined
handle, Shona - Mozambique, 19th C.

587 PENDENTE “ANIMAL"
escultura em bronze,
Bwa, Bwa - Burkina Faso, séc. XIX
Dim.-3x7,5x2cm
€ 250 - 375

A PENDANT “ANIMAL”
bronze sculpture, Bwa - Burkina Faso,
19th C.
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588 CABEGA DE FIGURA FEMININA
escultura em terracota, cultura Nok - Nigéria,
séc. | a.C./Il d.C., base posterior, faltas
Dim.-21cm
€ 800 - 1.200

Nota: acompanhada de certificado com teste de
termoluminescéncia emitido por ASA - Alliance -
Science - Art, datado de 23-11-1994.

A FEMALE FIGURE HEAD

terracotta sculpture, Nok culture - Nigeria,
Century 1st BC/2nd AC, later stand,

minor faults

589 FIGURA FEMININA
escultura em madeira com patine original, Dogon - Mali,
séc. XX (1* metade), faltas dos bragos e dos pés,
base posterior em madeira
Dim. - 41 cm
€ 2.200 - 3.300
Proveniéncia: adquirida no leildo “Tribal Art Auktion”,
n° 72, lote 266, da leiloeira alemd Zemanek.

A FEMALE FIGURE

wooden sculpture with original patina, Dogon - Mali,
20th C. (1st half), missing arms and feet, later wooden
base
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590 REI SAUL ATACANDO DAvID
6leo sobre tela, escola italiana,

séc. XVI/XVIl, pequenos restauros,

reentelado
Dim. - 78 x 94,5 cm
€ 1.500 - 2.250

KING SAUL ATTACKING DAVID

oil on canvas, 16th/17th C.,
Italian school, small restoration,
relined

592

591 NOSSA SENHORA E MENINO JESUS
COROANDO SANTO ANTONIO COM UMA
COROA DE FLORES

6leo sobre tela, escola portuguesa,

séc. XVIII, reentelado, restauros,
pequenas faltas na pintura
Dim.- 60 x 45 cm

€ 400 - 600

OUR LADY AND CHILD JESUS CROWNING
SAINT ANTHONY WITH A WREATH OF
FLOWERS

oil on canvas, Portuguese school, 18th C.,
relined, restoration, minor faults on the
painting
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592 CRISTO COMO “NO0SSO SENHOR DAS

DoRES"

6leo sobre madeira, escola europeia,
séc. XVII, suporte fissurado, faltas e
defeitos

Dim. - 64 x 48,5 cm

€ 1.750 - 2.625

Nota: segundo desenho e gravura original de
Albrecht Diirer (1471-1528), datada de 1509.

CHRIST As “OuRr LoRD OF SORROWS"
oil on wood, European school, 17th C.,
cracked support, faults and defects
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595
593 ADORAGAO DOS MAGOS 504 NOSSA SENHORA DE BELEM 505 ADORAGAO DOS PASTORES

6leo sobre cobre, escola italiana, dleo sobre tela, escola portuguesa, 6leo sobre cobre, escola flamenga,
séc. XVII, pequenos restauros séc. XVII, reentelado, restauro antigo, séc. XVIII/XIX, restauros, pequenas
Dim. - 31 x 24,5 cm outros restauros na pintura faltas na pintura
€ 1.500 - 2.250 Dim. - 86 x 66,5 cm Dim. - 24 x 31,2 cm

€ 1.500 - 2.250 € 500 - 750
THE ADORATION OF THE MAGI
oil on copper, Italian school, OUR LADY OF BETHLEHEM Nota: segundo original de Jacopo Bassano
17th C., small restoration oil on canvas, Portuguese school, 17th C., (1515-1592)

relined, old restoration, other restoration

on the painting THE ADORATION OF THE SHEPHERDS

oil on copper, Flemish school, 18/19th
C., restoration, minor faults on the
painting
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596 CENAS DA PAIXAo DE CRISTO, SANTO ANTONIO cOM MENINO JESUS
E SANTA COM PALMA
par de 6leos sobre madeira/portas de oratério, verso marmoreado,
portuguesas, séc. XV, restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 98 x 33,5 cm
€ 600 - goo

SCENES OF THE PASSION OF CHRIST, SAINT ANTHONY WITH CHILD
JESus AND HoLy MARTYR

a pair of oils on wood/oratory doors, marbled back,

Portuguese, 17th C., restoration, minor faults and defects

597 LACTAGCAO DE SA0 BERNARDO E SAO JOAO BAPTISTA MENINO
6leo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVII, reentelado,
pequenos restauros
Dim. - 108 x 110 cm
€1.200 - 1.800

LACTATION OF SAINT BERNARD AND SAINT JOHN THE BAPTIST
AS A CHILD

oil on canvas, Portuguese school, 17th C., relined,

small restoration
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598 ExTASE DE SA0 FRANCISCO DE Assis
Sleo sobre tela, escola italiana, séc. XVII,
reentelado, pequenos restauros antigos
Dim. - 100 x 73 cm
€ 1.200 - 1.800

SAINT FRANCIS OF Assisl IN ECSTASY
oil on canvas, Italian school, 17th C.,
relined, small old restoration

509 SANTA CLARA DE AssIs
E SA0 FRANCISCO DE Assis
par de 6leos sobre madeira de carvalho,

escola espanhola, séc. XVII, restauro nas
unides das tabuas

Dim. - 47 x 36 cm

€ 1.600 - 2.400

SAINT FRANCIS OF AssiSI AND SAINT CLARE
a pair of oils on oak wood, Spanish School,
17th C., restoration of the unions of the

boards
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600 SA0 JoSE cOM 0 MENINO JESUS 601 SAO JOSE COM BOLSA CONTENDO 602 SAo FRANCISCO DE BORJA

escultura em madeira policromada INSTRUMENTOS DE CARPINTARIA escultura em madeira dourada
e dourada, portuguesa, séc. XVIIl, escultura em madeira policromada e policromada, olhos de vidro,
pequenas faltas na policromia e dourada, portuguesa, séc. XVIII portuguesa, séc. XVIII,
Dim. - 24,5 cm (2* metade), restauros e faltas pequenos defeitos na pintura
€ 400 - 600 na policromia Dim. - 39,5 cm
Dim. - 25 cm € 550 - 825
SAINT JOSEPH WITH THE CHILD JESUS € 400 - 600
polychrome and gilt wood carving, SAINT FRANCIS OF BORGIA
Portuguese, 18th C., minor faults on SAINT JOSEPH WITH CARPENTRY gilt and polychrome wooden sculpture,
polychrome TOOLS ON A BAG glass eyes, Portuguese, 18th C.,
polychrome and gilt wood carving, minor defects on the painting

Portuguese, 18th C. (2nd half),
restoration and faults on polychrome
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603 SANTAS MAES - SANTANA, NOSSA SENHORA E 0 MENINO JESUS
escultura em madeira dourada e policromada, coroa em prata, portuguesa,
séc. XVIII (17 metade), pequenas faltas no dourado e na policromia, pequenos
restauros, base nao original em madeira entalhada e dourada, coroa sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120-2017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (escultura) 21 cm
€ 2.000 - 3.000

HoLy MOTHERS - SAINT ANNE, OUR LADY AND THE CHILD JESUS
gilt and polychrome wood carving, silver crown, Portuguese,
18th C. (1st half), minor faults on gilding and polychrome,
small restorings, non-original carved and gilt wooden stand,
crown without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017,

of 15 September — art. 2, paragraph 2(c)

604 NossA SENHORA DA CONCEICAO
escultura em madeira dourada e policromada, coroa em prata, portuguesa, séc. XVIlI,
falta de uma mao, pequenas faltas no dourado e na policromia, prata sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n® 120-2017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - 35 cm
€ 800 - 1.200

OuR LADY OF THE IMMACULATE CONCEPTION

gilt and polychrome wooden carving, silver crown, Portuguese, 18th C., missing of a hand,
minor faults on both gilding and polychrome, silver without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120-2017, of September 15th — art. 2, paragraph 2(c)

605 REI MAGO
Lusiada, retdbulo em teca entalhada,
policromada e dourada,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
restauros e faltas na pintura
Dim. - 49 x 52 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: de notar que a figura representada
¢ claramente inspirada nas imagens
quinhentistas de vice-reis e governadores
portugueses estacionados no Indico

A PANEL “MAGE KING"”
carved, polychrome and gilt wood
en relief, Indo-Portuguese, 17th C.
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606 Sio NicoLau

escultura em madeira dourada

e policromada, portuguesa, séc. XVIIl,
falta de um dedo, faltas no dourado
e na policromia

Dim. - 73,5 cm

€ 1.000 - 1.500

SAINT NICHOLAS

gilt and polychrome wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., one finger lacking,
faults on both gilding and polychrome

607 SANTA QUITERIA

escultura em madeira policromada
e dourada, portuguesa, séc. XVIII,
policromia refeita, falta na parte posterior
da base

Dim. - 79,5 cm
€1.000 - 1.500

SAINT QUITERIA

polychrome and gilt wooden sculpture,
Portuguese, 18th C., polychrome redone,
fault on the back of the base
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608 SA0 JoAo EVANGELISTA DE CALVARIO

escultura em madeira dourada
e policromada, portuguesa,
séc. XVII/XVIII, pequenas faltas
e defeitos na decoracdo

Dim. - 46,5 cm

€ 500 - 750

SAINT JOHN THE EVANGELIST

OF THE CALVARY

gilt and polychrome wooden carving,
Portuguese, 17th/18th C., minor faults
and defects on decoration



609 SANTO ANTAO
escultura em pedra de Anca policromada
e dourada, portuguesa, séc. XV/XVI,
faltas na policromia
Dim.-72 cm
€ 1.600 - 2.400

SAINT ANTHONY THE GREAT

polychrome and gilt Anca stone sculpture,
Portuguese, 15th/16th C., faults on
polychrome

610 SAo FRANCISCO DE AsSIS DAS ROSAS
escultura em madeira policromada e

dourada, resplendor em prata, portuguesa,
séc. XVII/XVIIl, mdo direita posterior,
restauros na policromia e no dourado,
resplendor sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n® 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2, n° 2, alinea c)

Dim. - 56,5 cm

€ 1.000 - 1.500

SAINT FRANCIS OF AssiSI OF ROSES
polychrome and gilt wooden carving,
silver halo, Portuguese, 17th/18th C.,
later right hand, restoration on both
polychrome and gilding, unmarked halo,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017 of
15 September - art. 2, paragraph 2(c)
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SA0 JosE

escultura em madeira policromada, vara
de agucenas em prata, italiana, séc. XVIII,
pequenas faltas na policromia, vestigios
de insectos xil6fagos, prata sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017,

de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - (escultura) 67 cm

€ 800 - 1.200

SAINT JOSEPH

polychrome wooden sculpture, lilies silver
rod, Italian, 18th C., minor faults on
polychrome, traces of wood insects,
without marks, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, September 15th - art. 2°,
paragraph 2, point c)
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612 SAO JoAO BAPTISTA 613 SA0 SEBASTIAO

gético, escultura em madeira policromada e romanico-gético, escultura em madeira policromada,
dourada, europeia, séc. XV, faltas e defeitos, muitas portuguesa, séc. X1V, fragmentado, sinais de insectos
faltas na policromia e no dourado xiléfagos, suporte moderno

Dim. - (total) 89 cm Dim. - 68 cm

€ 1.500 - 2.250 € 1.500 - 2.250

SAINT JOHN THE BAPTIST SAINT SEBASTIAN

Gothic, polychrome and gilt wooden sculpture, romantic-gothic, polychrome wooden carving,
European, 15th C., faults and defects, many faults Portuguese, 14th C., fragments,

on polychrome and gilding traces of wood insects, modern support
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614 DEUs PAI - PARTE DE UMA ESCULTURA DA SANTiSSIMA TRINDADE

escultura em madeira dourada e policromada, base e laterais da
cadeira com querubins e nuvens, portuguesa, séc. XVII (1* metade),
falta de Cristo crucificado e da Pomba do Espirito Santo, faltas e
desgaste no dourado e na policromia, falta de dedos, outras pequenas
faltas e defeitos

Dim. - 87 cm

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. catdlogo da exposicdo “Iconografia do Espirito Santo no Concelho
de Tomar”. Tomar: Centro de Estudos de Arte e Arqueologia - Escola Superior
de Tecnologia de Tomar, 1987, p. s/n, n° IX.

Gobp THE FATHER - PART OF A HoLY TRINITY SCULPTURE

gilt and polychrome wooden sculpture, base and sides of the chair
with cherubs and clouds, Portuguese, 17th C. (1st half), lacking both
crucified Christ and dove of the Holy Spirit, faults and wear on
gilding and polychrome, lacking fingers, other minor faults and
defects

615 SANTA ANA SENTADA ENSINANDO NOSSA SENHORA A LER

escultura em madeira policromada, portuguesa, séc. XVII
(2* metade), faltas na policromia, alguns defeitos
Dim.-78 cm

€ 5.000 - 7.500

SAINT ANNE SEATED TEACHING OUR LADY TO READ
polychrome wooden carving, Portuguese, 17th C.
(2nd half), faults on polychrome, minor defects
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616 MENINO JESUS SALVADOR DO MUNDO

617

escultura em madeira pintada, olhos de vidro, coroa de prata,
vestes e sapatos com galdes, base em madeira entalhada

e dourada, portuguesa, séc. XVIII, pequenos restauros,
pequenas faltas na pintura, coroa sem marcas,

ao abrigo do Decreto-Lei n°® 120-2017,

de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)

Dim. - (total) 57 cm; (escultura) 39 cm

€ 600 - goo

THE CHILD JESUS

Saviour of the World, painted wooden sculpture, glass eyes,
silver crown, trimmed robes and shoes, carved and gilt wooden
stand, Portuguese, 18th C., small restoration, minor faults on the
painting, crown without marks, pursuant to Decreto-Lei No.
120-2017, of 15 September - art. 2, paragraph 2(c)

SANTO PAPA

escultura em madeira policromada, portuguesa, séc. XVI,
falta de dedos, pequenas faltas na policromia

Dim. - 53 cm

€ 700 - 1.050

THE HoLy FATHER
polychrome wooden carving, Portuguese, 16th C.,
missing fingers, minor faults on polychrome
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619 SERAFINS CANDELARIOS
par de esculturas em madeira policromada,
arandelas em folha de metal com vestigios de
policromia, portuguesas, séc. XVIII (1* metade),
pequenas faltas, faltas na policromia
Dim. - 44 cm
€ 2.000 - 3.000

CANDLE-BEARING SERAPHS

a pair of polychrome wooden carvings, metal
sheet candle-guards with traces of polychrome,
Portuguese, 18th C. (st half),

minor faults, faults on polychrome

618 SAo FRANCISCO DE AsSIS
escultura em madeira policromada, escola espanhola de Granada,
séc. XVII, falta de tinta na cabeca, base com falta e defeitos,
restauro na policromia, pequenos defeitos
Dim. - (escultura) 53 cm; (total) 73 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: atribuivel ao circulo de Alonso Cano (1601-1667).

SAINT FRANCIS OF AsSISI

polychrome wooden carving, Spanish School of Granada,
17th C., ink fault on the head, fault and defects

on the stand, restoration on polychromy, minor defects
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620 PAR DE TOCHEIROS 621 PAR DE TOCHEIROS
D. José (1750-1777), madeira entalhada D. José (1750-1777),
e dourada, portugueses, pequenos madeira entalhada e dourada,
defeitos, pequenas faltas nas arandelas portugueses, um pé partido e colado
e no dourado Dim. - 30 cm
Dim. - 43 cm € 800 - 1.200

€ 600 - goo
A PAIR OF TORCHERES

A PAIR OF TORCHERES D. José |, King of Portugal (1750-1777),
D. José |, King of Portugal (1750-1777), carved and gilt wood, Portuguese, a
carved and gilt wood, Portuguese, broken and glued foot

minor defects, minor faults on the
candle-guards and gilding

622 CRUCIFIXO
madeira de oliveira, revestimento em placas

de madrepérola relevada “Cristo crucificado,
Nossa Senhora das Dores, Quatro Evangelistas,
Imaculada Conceigdo, Santo Anténio e Santa
Margarida”, Terra Santa, séc. XIX,

pequenos defeitos

Dim.- 51 cm

€ 500 - 750

A CRrucIFIX

olive wood, mother-of-pear| coated plaques en
relief “Christ crucified, Our Lady of Sorrows,
Four Evangelists, Our Lady of The Immaculate
Conception, Saint Anthony and Saint
Margaret®, Holy land, 19th C.,

minor defects
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623 PAR DE TOCHEIROS GRANDES
D. José (1750-1777), madeira entalhada
e dourada, portugués, restauros
no dourado, pequenos defeitos
Dim. - 163 cm
€ 1.500 - 2.250

A PAIR OF LARGE TORCHERES
D. José |, King of Portugal (1750-1777),
carved and gilt wood, Portuguese,

restoration on the gilding, minor defects
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624 EMILE GALLE 1846-1904
CESTO OVAL

recipiente em pasta de vidro, decoragdo relevada
“Folhas”, armagdo em prata de 833/1000, armagao
dessoldada, sinais de uso, vidro assinado, contraste
Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de

Anténio Maria Ribeiro (reg. 1914),

marca da ourivesaria REIS - PORTO (Vidal - 73 e 1084)
Dim. - 20 x 27 x 11 cm; Peso - 254 (armagio) g.

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 73 e 1084.

AN OVAL BASKET

glass paste container, decoration en relief “Leaves”,
833/1000 silver frame, unwelded frame, signs of use,
signed glass, Oporto Javali mark (1887-1937), Anténio
Maria Ribeiro maker's mark (reg. 1914), REIS -

OPORTO mark

=

626

625 PAR DE CASTIGAIS
Arte Nova,
pasta de vidro, decoragdo moldada
“Folhagens com caracol”, franceses,
séc. XX, pequenas esbeicadelas,
marcados DAUM - FRANCE
Dim.-13 cm
€ 200 - 300

A PAIR OF CANDLESTICKS

Art Noveau,

cast glass, moulded decoration
“Foliage with snail”, French,

2oth C., small chips, marked
DAUM - FRANCE

626
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FLOREIRA

Arte Nova, pasta de vidro policromado,
decoracdo relevada “Folhas”, francesa,
séc. XIX/XX, marcada DAUM NANCY

- FRANCE

Dim. - 10,5 x 14,5 X 13 ¢m

€ 250 - 375

A FLOWER Pot

Art Nouveau, polychrome glass paste,
decoration en relief “Leaves”, French,
19th/20th C., marked DAUM NANCY
- FRANCE




627 SERVICO DE COPOS PARA DOZE PESSOAS

cristal moldado “Modelo Vénus”, copas e pés dourados, composto por
copos de agua, de vinho tinto, de vinho branco, copos de licor e tagas
de champanhe, francés, séc. XX, alguns com ligeiro desgaste no
dourado e ligeiras esbeicadelas no bordo, 1 copo com pé partido,
provavelmente producao da fabrica Cristallerie Royale de Champagne
Bayel - France

Dim. - (copo de dgua) 21 cm

€ 1.500 - 2.250

GLASSWARE FOR TWELVE
moulded crystal “Venus model”,
red wine, white wine and liquor glasses and champagne coupes,
French, 2oth C., some with slight wear to the gilt and slight chips
on the rim, one glass with broken foot, probably production of the

Manufactory Cristallerie Royale de Champagne Bayel - FRANCE
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, gilt cups and feet, consisting of water,

628

SERVI(;O DE COPOS PARA DOZE PESSOAS

cristal de Baccarat, composto por: 2 jarros de dgua; garrafa com
asa; 2 garrafas grandes; 2 garrafas médias; 2 garrafas pequenas;
13 copos de agua; 13 de vinho tinto; 13 de vinho branco; 13
copos altos vermelhos; 13 célices de vinho do Porto; 12 célices
de licor; e 12 tagas de champanhe, francés, séc. XX

€ 1.200 - 1.800

GLASSWARE FOR TWELVE

Baccarat crystal, composed of: 2 water jars; bottle with handle;
2 large bottles; 2 medium bottles; 2 small bottles; 13 water
glasses; 13 red wine and 13 white wine glasses; 13 tall red
glasses; 13 Port wine goblets; 12 liquor goblets; and 12
champagne coupes, French, 2oth C.

-

‘:‘?*_ =)
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629 CENTRO DE MESA
cristal moldado de Baccarat, francés, séc. XX,
pequenas esbeicadelas, marcado
Dim. - 72 x 60 cm
€ 800 - 1.200

A TABLE CENTREPIECE
moulded baccarat crystal, French, 20th C.,
small chips, marked

Ty |
i Ay

630 TAGA “MARGUERITE”
cristal relevado, francés, séc. XX, ligeiras esbeicadelas,
sinais de uso, marcado LALIQUE - CRISTAL FRANCE
Dim. - 36 cm
€ 800 - 1.200

A “MARGUERITE” BowL -

crystal en relief, French, 20th C., slight chips,
signs of use, marked LALIQUE - CRISTAL FRANCE
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631 SERVICO DE COPOS PARA DOZE PESSOAS
cristal lapidado bicolor, multicolorido, composto por copos
de 4gua, vinho tinto, vinho branco, flutes de champanhe,
calices de vinho do Porto e copos de licor, alemaes, séc. XX,
falta de um copo de vinho branco, dois copos com infimas
esbeicadelas
Dim. - (copo de dgua) 21 cm
€ 800 -1.200

GLASSWARE FOR TWELVE

bicolour cut crystal, multicoloured, consisting of water,

red wine and white wine glasses, champagne flutes, :
Port wine and liquor glasses, German, 20th C., -
missing of a white wine glass, two glasses with

very small chips
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632 RELOGIO DE PORTICO
Lufs Filipe (1830-1848), marmore e bronze dourado, mostrador
de esmalte com numeragdo romana e arabe a negro, autonomia
de oito dias, toca horas e meias horas, francés, pequenas
esbeicadelas no marmore, pequenos defeitos, mecanismo
a necessitar de revisio, marcado LE ROI A PARIS
Dim. - 23 x 30,5 X 12,5 cm
€ 900 - 1.350

A TaBLE CLOCK

Louis Philippe (1830-1848), marble and gilt bronze, enamel dial
with Roman and Arabic black numerals, eight-day autonomy,
hour and half hour striking, French, 19th C., small chips on
marble, minor defects, mechanism requiring maintenance,
marked LE ROI A PARIS

633 RELOGIO DE MESA
Napoledo I, bronze dourado e a «patine-noir»,
mostrador em esmalte com niimeragdo romana e arabe a azul,
autonomia de oito dias, toca horas e meias-horas, regulagdo da
marcha no mostrador, francés, séc. XIX (3° quartel), mecanismo
a necessitar de revisdo, marcado VINCENTI & Cie. - MEDAILLE
D’ARGENT 1855
Dim. - 48 x 51 x 20 cm
€ 1.300 - 1.950

A TaBLE CLOCK

Napoleon IlI, gilt bronze “Patine-noir”, enamel dial with Roman
and Arabic blue numerals, eight-day autonomy, hour and half-
hour striking, pendulum regulation on the dial, French,

19th C. (3rd quarter), mechanism requiring maintenance,
marked VINCENTI & Cie. - MEDAILLE D’ARGENT 1855
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634 GARNITURE - RELOGIO E PAR DE
CANDELABROS DE QUATRO LUMES
bronze relevado e dourado,
aplicagdes de placas de porcelana,
decoracgdo policromada e dourada,
relégio -"Luis XVI, Maria Antonieta
e Princesa de Lambale”, candelabros
- “Conde e Condessa de Provenca”,
bases em madeira pintada, dourada
e forrada a tecido, autonomia de
oito dias, toca horas e meias horas,
regulagdo da marcha no mostrador,
francés,
séc. XIX, algumas
placas partidas e
coladas, mecanismo a

necessitar de revisdo
Dim. (relégio) 36 cm
€ 800 - 1.200

A GARNITURE - A CLoCK

AND A PAIR OF

FOUR-LIGHT CANDELABRA

gilt bronze en relief, porcelain
plaques applications,
polychrome and gilt
decoration, clock - “Louis XVI,

LUMES
estilo Luis XV, bronze relevado e
dourado, mostrador em esmalte
com numeragao romana e arabe
a negro e azul, autonomia de
oito dias, toca horas e meias
horas, regulagdo da marcha no
mostrador, francés, séc. XIX
(finais), mecanismo a necessitar
de revisdo, algum desgaste no
dourado, marcado COMPTOIR
GENERAL H. RIONDET PARIS Bd.
POISSONNIERE, mecanismo
marcado S. MARTI MEDAILLE
d’ARGENT 1899

Dim. - (relégio) 55 x 33 x 15 cm

, €1.000 - 1.500

Marie Antoinette and Princess
of Lambale”, candelabra -
“Counts of Provence”, painted,
gilt and fabric-lined wood,
eight-day autonomy, hour and
half hour striking, pendulum
regulation on the dial, French,
19th C., some broken and glued
plaques, mechanism requiring
maintenance
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635 GARNITURE - RELOGIO DE MESA E
PAR DE CANDELABROS DE CINCO

A GARNITURE - A TABLE
CLOCK AND A PAIR OF FIVE-
LIGHT CANDELABRA

Louis XV style, gilt bronze
en relief, enamel dial with
black and blue Roman and
Arabic numerals, eight-day
autonomy, hour and half
hour striking, pendulum
regulation on the dial,
French, 19th C. (later),
mechanism requiring
maintenance, wear to the
gilt, marked COMPTOIR
GENERAL H. RIONDET
PARIS Bd. POISSONNIERE,
mechanism marked S.

MARTI MEDAILLE d’ARGENT
. 1899
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636 RELOGIO DE MESA 637 RELOGIO DE MESA
peltre e peltre dourado “Mascarao, querubins, cabecas de ledo Jorge 1Il (1760-1820), caixa em mogno, aplicagdes em latéo e
e de bode, grifos e flores”, topo com “Sao Miguel”, autonomia bronze dourado, mostrador de latdo pintado, autonomia de oito
de oito dias, toca horas e meias horas, regulagao da marcha no dias, toca horas, silenciador de badaladas, calendario mensal,
mostrador, francés, séc. XIX (finais), mecanismo a necessitar inglés, séc. XIX (1° quartel), pequenas faltas, mecanismo a
de revisdo, mecanismo marcado LEROLLET PARIS necessitar de revisao
Dim. - 76,5 x 21 x 40 cm Dim. - 64 x 40 x 26 cm
€ 3.800 - 5.700 € 1.500 - 2.250
A TasLE CLock A TasLE CLock
pewter and gilt pewter “Grotesque masks, cherubs, lion heads George IlI (1760-1820), mahogany case, brass and gilt bronze
and goat, griffins and flowers”, top with “Saint Michael*, mounts, painted brass dial, eight-day autonomy, hour striking,
eight-day autonomy, hour and half hour striking, pendulum chime silencer, month calendar, English, 19th C. (1st quarter),
regulation on the dial, French, 19th C. (late), mechanism minor faults, mehanism requiring maintenance

requiring maintenance, mechanism marked LEROLLET PARIS
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638 RELOGIO DE MESA

Jorge IIl (1760-1820), caixa em carvalho folheado a mogno, raiz

de mogno e outras madeiras com aplicagdes em latdo relevado,
mostrador em latdo gravado, granitado, dourado e prateado com
aplicagdes relevadas, autonomia de oito dias, toca horas, repeticao
de horas a pedido, calendario mensal, silenciador de badaladas e
regulagdo da marcha no arco do mostrador, inglés, séc. XVIII
(dltimo quartel), mecanismo a necessitar de revisdo, pequenas
faltas e defeitos, falta da chave, marcado JAMES ELEY [1753-1794] -
LONDON

Dim. - 56 x 31 x 19 cm

€ 1.400 - 2.100

A TaBLE CLOCK

George Il (1760-1820), mahogany and bur-mahogany veneered oak
case and other woods with brass mounts, engraved, matted, gilt
and silver brass dial mounts, eight-day autonomy, strikes hours,
hour repetition on demand, monthly calendar, chime silencer and
pendulum adjustment on the dial, English, 18th C. (late),
mechanism requiring maintenance, minor faults and defects,
missing key, marked JAMES ELEY - LONDON

639 RELOGIO DE MESA

Jorge llI (1760-1820), caixa em mogno, aplicagbes em latdo,
mostrador em latdo gravado, granitado, polido e prateado,
toca horas e quartos em carrilhdo de oito campainhas,
silenciador de badaladas, regulagdo da marcha no mostrador,
repeticdo de horas e quartos a pedido, escape de palheta,
calendério mensal, inglés, faltas e defeitos, restauros,
mecanismo a necessitar de revisdo, marcado JOHN SCOTT -
GLOUCESTER STREET - LONDON

Dim. - 62,5 x 34,5 X 22 cm

€ 2.000 - 3.000

A TaBLE CLOCK

George Il (1760-1820), mahogany case, brass mounts,
engraved, matted, polished and silvered brass dial, hour striking
and quarter chiming on eight bells, chime silencer, pendulum
regulation on the dial, repetition of hours and quarters on
demand, pallet escapement, month calendar, English,

faults and defects, restoration, mechanism requiring
maintenance, marked JOHN SCOTT - GLOUCESTER STREET

- LONDON
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640 RELOGIO DE CAIXA ALTA

641

324

mogno, mostrador de ferro pintado,
autonomia de oito dias, toca horas e meias
horas em duas campainhas, portugués, séc.
XIX (2° quartel), mecanismo a necessitar de
revisao, marcado M. L. GOMES (Marcellino
Lourenco Gomes)

Dim. - 250 x 50 X 24 cm

€ 600 - 9goo

A LoNGcase CLock

mahogany, painted iron dial, eight-day
autonomy, hour and half-hours striking on
two bells, Portuguese, 19th C. (2nd quarter),
mechanism requiring maintenance, marked
M. L. GOMES (Marcellino Lourenco Gomes)

RELOGIO DE CAIXA ALTA

Jorge 1l (1727-1760)/Jorge Il (1760-1820),
madeira pintada de bordeaux com frisos
dourados, provavelmente portuguesa,
mostrador em latdo e metal dourado com
numeragao romana, interior da porta com
inscricio ESTE RELOGIO E DO Pe. JOZE DIAS
LEITE DE MAGALHAES DE SANTA MARIA
D’ARRIFANA. CUSTOU-LHE, COMPRADO NO
PORTO, PELO JOAO RIBEIRO DE FREITAS DE
CRUZALDELLO EM 1828, SEIS MOEDAS
D’'OURO = 2880ors. E DE TRANSPORTE E DE
0 ASSENTTAR 5000rs, E HA DOUS ANNOS

DE O ALIMPAR O MANOEL LOPES DOS
CARVALHOS FREG® DE CANELLAS =
1920rs. QUATRO CRUZADOS NOVOS. HOJE
23 DE JUNHO DE 1851, autonomia de oito
dias, toca horas em campainha, silenciador
de badaladas e calendério mensal, inglés,
pintura e dourado nio original, pequenas
faltas e defeitos, ponteiro de minutos ndo
original, falta de um pinaculo, marcado
HENRIQUE JOZEPE GUEDES O FES PORTO
Dim. - 231 cm

€ 500 - 750

A LoNGcAsE CLock

George Il (1727-1760)/George 11 (1760-
1820), bordeaux painted wooden case with
gilt friezes, probably Portuguese, brass and
gilt metal dial with Roman numerals,
interior of the door with inscription ESTE
RELOGIO E DO Pe. JOZE DIAS LEITE DE
MAGALHAES DE SANTA MARIA
D’ARRIFANA. CUSTOU-LHE, COMPRADO NO
PORTO, PELO JOAO RIBEIRO DE FREITAS
DE CRUZALDELLO EM 1828, SEIS MOEDAS
D’'OURO = 28800rs. E DE TRANSPORTE E
DE O ASSENTTAR 5oo0o0rs, E HA DOUS
ANNOS DE O ALIMPAR O MANOEL LOPES
DOS CARVALHOS FREG® DE CANELLAS =
1920rs. QUATRO CRUZADOS NOVOS. HOJE
23 DE JUNHO DE 1851, eight-day

642
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autonomy, hour striking, chime silencer
and month calendar, English, non-original
painting and gilding, minor faults and
defects, non-original minutes hand,
missing one pinnacle, marked HENRIQUE
JOzEPE GUEDES O FES PORTO

RELOGIO DE CAIXA ALTA PEQUENO
caixa em mogno, mostrador em latdo
gravado e prateado, regulador com
autonomia de oito dias, escape sem
recuo, portugués, séc. XIX (3° quartel),
mecanismo a necessitar de revisio,
marcado F. M. d'ARAUJO FECIT e F. C.
BATALHA Derixit - Olisipone - Anno
MDCCCLXVI

Dim. - 200 x 38 x 21 cm

€ 500 - 750

A SMALL LoNGcASE CLock

mahogany case, engraved and silvered
brass dial, regulator with eight-day
autonomy, dead beat escapement,
Portuguese, 19th C. (3rd quarter),
mechanism requiring maintenance,
marked F. M. d’ARAUJO FECIT and F. C.
BATALHA Derixit - Olisipone - Anno
MDCCCLXVI



643 RELOGIO DE CAIXA ALTA
caixa em mogno e raiz de mogno com
aplicagbes em latdo, mostrador em latdo
polido, gravado, prateado com aplicagdes em
latdo dourado, autonomia de oito dias, toca
horas, silenciador de badaladas e calendario,
inglés, séc. XVIII (4° quartel), mecanismo a
necessitar de revisao, caixa com faltas e
pequenos defeitos, marcado JAMES
WILLSHIRE - LONDON
Dim. - 260 x 53 x 25 cm
€ 1.500 - 2.250

A LoNGcAse CLock

mahogany case, brass mounts, polished,
engraved and silvered brass dial with gilt
brass mounts, eight-day autonomy, strikes
hours, strike silencer and calendar, English,
18th C. (4th quarter), mechanism requiring
maintenance, case with faults and minor
defects, marked JAMES WILLSHIRE - LONDON

644 RELOGIO DE CAIXA ALTA
Jorge 1l (1760-1820), caixa em carvalho
acharoado a bordeaux, decoragao a dourado
“Chinoiseries”, aplicagdes em latdo,

645

mostrador polido, granitado, gravado e

prateado com aplicagdes, autonomia de
oito dias, toca horas, silenciador de toques
e calendario, inglés, séc. XVIII

(3° quartel), ponteiro de horas ndo
original, mecanismo a necessitar de
revisdo, marcado STEPn (Stephen)
RIMBAULT - LONDON

Dim. - 252 x 51 x 25 cm

€ 1.600 - 2.400

A LoNGcase CLock

George I1I (1760-1820), bordeaux jappaned
oak case, gilt decoration “Chinoiseries”,
brass mounts, polished, matted, engraved
and silvery dial, eight-day autonomy,
strike hours, strike silencer and calendar,
English, 18th C. (3rd quarter), non-original
hour hand, mechanism requiring
maintenance, marked STEPn (Stephen)
RIMBAULT - LONDON

RELOGIO DE CAIXA ALTA

Jorge Il (1727-1760)/Jorge Il (1760-1820),
caixa em mogno, mostrador em latao
prateado, granitado e gravado com
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aplicagoes em latdo relevado e dourado,
numeragao romana e arabe a negro,
autonomia de oito dias, toca horas e
quartos em duas campainhas, silenciadores
independentes dos toques de horas e de
quartos, calenddrio mensal, inglés,

séc. XVIII (3° quartel), pequenos defeitos,
mecanismo a necessitar de revisao,
marcado JOHN MONKHOUSE - LONDON
Dim. - 275 x 58 x 29 cm

€ 2.400 - 3.600

A LoNGcAsE CLock

George |l (1727-1760)/George IlI (1760-
1820), mahogany case, polished, matted,
engraved and silvered brass dial with gilt
mounts, black Roman and Arabic
numerals, eight-day autonomy, hour
striking and quarter chimingin in two
bells, hour and quarter independent
silencers, month calendar, English,

18th C. (3rd quarter), minor defects,
mechanism requiring maintenance,
marked JOHN MONKHOUSE - LONDON
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646 RELOGIO DE CAIXA ALTA
estilo Jorge Ill, caixa em mogno e raiz de mogno, mostrador

de latao gravado, granitado, polido e prateado, autonomia de
oito dias, toca horas e quartos em carrilhdo de oito campainhas,
inglés, séc. XIX (1° quartel), inscrigdo JOHN SCOTT -
GLOUCESTER STREET - LONDON

Dim. - 252 cm

€ 1.500 - 2.250

A LoNGcAse CLock

George Il style, mahogany and burr-mahogany case,
engraved, polished and silvery brass dial, eight-day autonomy,
hour striking and quarters chiming on eight bells, English,
19th C. (1st quarter), inscription JOHN SCOTT-GLOUCESTER
STREET-LONDON

647 BAROMETRO DE “RODA” COM TERMOMETRO

Luis XVI (1774-2791), moldura em madeira entalhada e dourada
“Grinaldas e cabegas de bodes”, mostrador do barémetro em papel
aguarelado, mostrador do termémetro em madeira pintada, francés,
séc. XVIII (4° quartel), faltas e defeitos, mercirio insuficiente,
mostrador com inscricigo MIEBEAU OPT.n A PARIS 1778

Dim. - 112 x 41 cm

€ 600 - 9goo

A “WHEEL" BAROMETER WITH THERMOMETER

Louis XVI (1774-1791), carved and gilt wooden frame “Garlands and

goats heads”, watercoloured paper barometer dial, painted wooden

thermometer dial, French, 18th C. (4th quarter), faults and defects,
insufficient mercury, dial with inscription MIEBEAU OPT. n A PARIS

1778
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648

649

650

LUSTRE DE SACO DE SEIS LUMES f ] £
estilo D. Maria, estrutura em metal, pingentes em cristal e vidro moldado,
portugués, séc. XIX/XX, electrificado, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 100 cm

€1.200 - 1.800

A SiX-LIGHT BAG CHANDELIER
D. Maria | (Queen of Portugal) style, metal frame, crystal pendants and moulded glass,
Portuguese, 19th/20th C., electrified, minor faults and defects

LUSTRE DE DEZOITO LUMES E UM APLIQUE DE TRES LUMES
Napoledo Ill, bronze relevado e vazado com restos de dourado,
pingentes em vidro, franceses, séc. XIX (27 metade), faltas nos
pingentes, electrificados

Dim. - (lustre) 118 cm; (aplique) 43,5 x 39 x 26 cm

€ 700 - 1.050

AN EIGHTEEN-LIGHT CHANDELIER AND A THREE-LIGHT WALL
SCONCE

Napoleon Ill, pierced bronze en relief with traces of gilding,
glass pendants, French, 1g9th C. (2nd half), faults on the
pendants, electrified

PAR DE APLIQUES DE TRES LUMES

estilo Luis XVI, bronze relevado e dourado,
portugueses, séc. XX, pequenos desgastes no dourado
Dim. - 78 x 34 cm

€ 1.400 - 2.100

Nota: produzidos possivelmente nas oficinas da FRESS.

A PAIR OF THREE-LIGHT WALL SCONCES
Louis XVI style, gilt bronze en relief, 650
Portuguese, 20th C., wear to the gilt
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651 ReLO6cIo DE BoLso INTERNATIONAL
WATCH

caixa em ouro de 750/1000 n° 497325,
decoragéo guilhochada, movimento
mecanico de corda n°® 464715,

calibre 31457, suico, séc. XX,
mecanismo necessita de revis3o,
marca de garantia de teor

Dim. - 7,5 cm; Peso - bruto - 113 g.

€ 500 - 750

AN INTERNATIONAL Pocker WATCH
750/1000 gold case No. 497325,
decoration en guilhoché, winding
mechanical movement, No. 464715,
calibre 31457, Swiss, 20th C., mechanism
requiring maintenance, warranty mark

652

RELGGIO DE BOLSO

caixa em ouro n° 14467, decoragdo
gravada, movimento mecanico de corda,
suico, séc. XIX/XX, amolgadelas,
mecanismo necessita de revis3o,

sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.

Dim. - 6,5 cm; Peso - bruto - 92 g.

€ 500 - 750

A Pocketr WATCH

gold case No. 14467, engraved
decoration, winding mechanical
movement, Swiss, 19th/2oth C., bruises,
mechanism requiring maintenance,
without mark, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point
C.
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653 ReLOGIo DE BoLso INTERNATIONAL

WATCH

caixa em ouro de 750/1000 n°404782,
movimento mecanico de corda n°® 373118,
suico, séc. XX, amolgadela, mecanismo
necessita de revisdo, cabelo no mostrador,
marca de garantia de teor, remarcado com
contraste de Lisboa (1891-1937)

Dim. - 7 cm; Peso - bruto - 75 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, n° 21.

AN INTERNATIONAL PockeT WATCH
750/1000 gold case, No. 404782, winding
mechanical movement No. 373118, Swiss,
20th C., bruises, mechanism requiring
maintenance, hairline on the dial, warranty
mark, remarked with Lisbon mark

(1891-1937)



A ROLEX WRisT WATCH
Yacht-master model, 750/1000 gold case and
bracelet, mother-of-pearl dial, automatic movement,
sapphire glass, Swiss, 20th C., with case, signs of
use, warranty mark
654 RELOGIO DE PULSO ROLEX, mobELOo YACHT-MASTER

caixa e bracelete em ouro de 750/1000, mostrador em

madrepérola, movimento automatico, vidro de safira, suico,

séc. XX, com caixa, sinais de uso, marca de garantia de teor

Dim. - 3,4 cm; Peso - bruto - 123 g

€ 6.000 - 9.000
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SNV
S CARTIER

655 RELOGIO DE PuLso CARTIER, mobELo TANK “FRANCAISE”
caixa e bracelete em ouro de 750/1000, caixa cravejada com
192 diamantes em talhe de brilhante com o peso aproximado
de 2,70 ct., movimento mecanico, francés, séc. XX/XXI, sinais
de uso, marca de garantia de teor
Dim. - 2,4 cm; Peso - bruto - 97,7 g.
€ 7.000 - 10.500

<>
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A CARTIER WRisT WATCH,
“FRANCAISE” TANK mMoDEL
750/1000 gold case and bracelet, case set
with 192 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 2.70 Ct.,
mechanical movement, French, 2oth/21st
C., signs of use, warranty mark
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656 RELOGIO DE PuLsO CARTIER - mobELo PASHA
caixa e bracelete em ouro branco de 750/1000 n°® 338788MG,
cravejado com 252 diamantes em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 10,65 ct., movimento automatico, vidro de safira,
suico, séc. XXI, estojo original, marca de garantia de teor
Dim. - 3,2 cm cm; Peso - bruto - 122 g
€ 12.000 - 18.000

A CARTIER WRisT WATCH - PASHA MoDEL
750/1000 white gold case and bracelet

n° 338788MG, set with 252 brilliant cut
diamonds with the approximate weight of
10.65 ct., automatic movement, sapphire glass,
Swiss, 21st C., original case, warranty mark
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657 ReLOclo DE BoLso PATEK PHILPPE

332

caixa em ouro n° 234013, movimento
mecanico de corda n° 119764, suico,

séc. XX, mecanismo necessita de revisio,
marca de garantia de teor, remarcado
com contraste de Lisboa (1891-1937)
Dim. - 5,6 cm; Peso - bruto - 140 g.

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, n° 21.

A PATEK PHILPPE Pocker WATCH

gold case No. 234013, winding mechanical
movement No. 119764, Swiss, 2oth C.,
mechanism requiring maintenance,
warranty mark, remarked with Lisbon
mark (1891-1937)

658 ReLOGIo DE BoLso INTERNATIONAL
WATCH
Arte Nova, caixa em ouro de 750/1000
n°® 404861, decoragdo gravada, movimento
mecanico de corda n° 378663, suico,
séc. XIX/XX, restauro no mostrador,
mecanismo necessita de revisdo, inscrigdo
na tampa interior, marca de garantia de
teor, remarcado com contraste de Lisboa
(18911937)
Dim. - 7 cm; Peso - bruto - 104 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 21.

AN INTERNATIONAL PockeTr WATCH
Art Noveau, 750/1000 gold case No. 404861,
engraved decoration, winding mechanical
movement No. 378663, Swiss, 19th/20th C.,
restored dial, mechanism requiring
maintenance, inscription inside the cover,
warranty mark, remarked with Lisbon mark

(18911937)
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659 RELOGIO DE BOLSO

caixa em ago n° 49039, aplicagdo de
monograma em ouro RC, movimento
mecanico de corda, cronémetro

e duplo calendério (semana e més) e fases
da Lua, suico, séc. XIX/XX, oxidado, falta

de espigdo de acerto das fases da Lua, tampa
solta, faltas e defeitos, mecanismo necessita
de revisao, monograma sem contraste,

ao abrigo do Decreto-Lei

n.° 120/2017, art. 2, n°® 2, alinea c.
Dim.-7cm

€ 200 - 300

A Pocketr WATCH

steel case No. 49039, RC gold monogram
application, winding mechanical movement,
stopwatch and double calendar (week and
month) and Moon phases, Swiss, 19th/20th
C., oxidation, missing of spike to set the
moon phases, loose cover, faults and defects,
mechanism requiring maintenance,
monogram without mark, pursuant

to Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point (c)



660 RELOGIO DE PULsO OMEGA
caixa em ouro de 750/1000 n° 1450 e
bracelete ouro, movimento a quartzo, suico,
séc. XIX (meados), mecanismo necessita de
revisdo, marca de garantia de teor, bracelete
sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.°
120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.
Dim. - 1,5 x 2 cm; Peso - 50 g.
€ 900 - 1.350

AN OMEGA WRIisT WATCH

750/1000 gold case No. 1450 and gold
bracelet, quartz movement, Swiss,

19th C. (mid), mechanism requiring
maintenance, warranty mark, bracelet
without mark, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point (c)

661 ReL6GIo DE puLso D. DU BOIS

caixa e bracelete em ouro de 750/1000,
movimento a quartzo, suigo, mecanismo
necessita de revisio, contraste do Porto
(p6s-1985)

Dim. - 3 x 2,3 cm; Peso - bruto - 52,9 g

€ 850 - 1.275

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.

Lisboa: IN-CM, n® 4121.

A D. DU BOIS WRristT WATCH
750/1000 gold case and bracelet,
quartz movement, Swiss, mechanism
requiring maintennce, Oporto mark
(post 1985)
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662 REeL6GIO DE BoLsO INTERNATIONAL

WATCH

caixa em ouro de 750/1000 n° 248249,
decoragdo gravada, movimento
mecanico de corda n° 228473, suico,
séc. XIX/XX, mecanismo necessita de
revisdo, marca de garantia de teor,
remarcado com contraste de Lisboa
(1891-1937)

Dim. - 7 cm; Peso - bruto - 88,5 g.

€ 600 - goo

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887
a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 21.

AN INTERNATIONAL Pocker WATCH
750/1000 gold case No. 248249,
engraved decoration, winding
mechanical movement No. 228473,
Swiss, 19th/20th C., mechanism
requiring maintenance, warranty mark,
remarked with Lisbon mark (1891-1937)

333



334

663 PULSEIRA RIGIDA
ouro de 800/1000 e prata de 833/1000,
decorada cinzelada com aplicagdo de

esmalte azul e cravejada com 15 diamantes
em talhe antigo de brilhante com o peso
aproximado de 1 ct., portuguesa, sinais

de uso, contraste do Porto (1938-1984),
arca de ourives de Francisco de Oliveira
Sampaio (1887-1975)

Dim. - (centro) 3 x 4 cm; Peso - 36,1 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 98 e 3009.

A RIGID BRACELET

800/1000 gold and 833/1000 silver,
chiselled decoration with blue enamel
application and set with 15 brilliant
antique cut diamonds with the
approximate weight of 1 ct., Portuguese,
signs of use, Oporto mark (1938-1984),
Francisco de Oliveira Sampaio maker’s
mark (1887-1975)

664 PULSEIRA

romantica, ouro de 800/1000, decoragao
geométrica em relevo e esmalte negro,
portuguesa, séc. XIX, sinais de uso e faltas
nos esmaltes, marca de ensaiador do ouro
do Porto da segunda metade do séc. XIX,
marca de ourives de Joaquim José Godinho
(reg. 1865) e assinada GODINHO no verso
Dim. - 17 cm; Peso - 38,7 g.

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (Século V a 1887)", vol. I.
Lisboa: IN-CM, n® 1236.

A BRACELET

romantic, 80o/1000 gold, textured
decoration with embossed geometric
decoration and black enamel, Portuguese,
19th C., signs of use and faults on the
enamels, Oporto gold assay mark of the
19th C. (2nd half), Joaquim José Godinho
maker’s mark (reg. 1865), signed GODINHO
on the back
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665 PULSEIRA

ouro, malha de barbela, com pendente
“Peca de D. Maria I, Rio de Janeiro,
1796", portuguesas, séc. XX (meados),
sinais de uso, sem contraste, ao abrigo
do Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2,

n° 2, alinea c.

Dim. - (pulseira) 17,5 cm; (pega) 3,3 cm;
Peso - 34,3 g.

€ 750 - 1.125

A BRACELET

gold, hooked mesh with pendant "Peca
of Queen D. Maria | of Portugal, Rio de
Janeiro, 1796", Portuguese, 20th C. (mid),
signs of use, without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point C.



666 CHATELAINE COM FIO

ouro de 750/1000 e de 800/1000,
cravejado com pérolas e 1/2 pérolas,

2 rubis e 2 esmeraldas, europeia,

séc. XIX/XX, sinais de uso, chatelaine
com marca de garantia de teor e marca de
ourives de Alexandre Tortez (1891-1898),
fio com contraste de Lisboa (p6s-1985)
Dim. - (chatelaine) 10,5 x 4 cm;

Peso - 61,7 g.
€1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n° 4092.

A CHATELAINE WITH CHAIN

750/1000 and 800/1000 gold, set with
pearls and 1/2 pearls, 2 rubies and 2
emeralds, European, 19th/20th C., signs of
use, chatelaine with French warranty mark
and Alexandre Tortez maker's mark (1891-
1898), chain with Lisbon mark (post 1985)
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use, marked TIFFANY & C °., without mark,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art.
2, paragraph 2, point (c)

668 RELICARIO - BREVE COM CORDAO
ouro e ouro de 800/1000, breve com
decoracao relevada “Nossa Senhora da
Conceigdo” e “Célice”, portugueses,
séc. XIX/XX, sinais de uso, corddo com
contraste de Gondomar (1900-1913)
e marca de ourives ilegivel; breve
posterior sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2,
alinea c, apenas com marca de ourives
Dim. - (breve) 10,5 x 5,5 cm;
Peso - 103,3 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
667 TIFFANY & C° Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n° 20.

VANITY CASE

ouro, decoragdo guilhochada e gravada com
monograma, fechos cravejados com safiras

em talhe cabochon, americana, séc. XX A PENDANT WITH CHAIN-RELIC

800/1000 gold and gold, pendant with
decoration en relief “Our Lady of the
Immaculate Conception” and “Chalice",
Portuguese, 19th/20th C., signs of use,
chain with mark of Gondomar (1900-
1913) and unreadable maker's mark; later
pendant without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2(c), only with maker’s mark

(meados), sinais de uso, marcada TIFFANY &
C°., sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c

Dim. - 7 x 3,5 cm; Peso - 60,4 g.

€1.200 - 1.800

A VANITY CASE

gold, decoration en guilhoché and engraved
with monogram, clasps set with cabochon cut
sapphires, American, 20th C. (mid), signs of
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669 ALFINETE “FLOR”

ouro de 800/1000, cravejado com
pérolas de cultura e 42 diamantes em
talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,80 ct., portugués,
contraste Porto (p6s-1985)

Dim. - 5,5 cm; Peso - 59,6 g.

€ 1.700 - 2.550

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, n°® 4093

A BROOCH “FLOWER"

800/1000 gold, set with culture pearls
and 42 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.80 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

670 ANEL
ouro de 750/1000, cravejado com rubis
e 12 diamantes em talhe de brilhante

com o peso aproximado de 0,36 ct., belga,
séc. XX, sinais de uso,

marca de garantia de teor

Med. - 14 (17 mm); Peso - 8,8 g.

€ 800 - 1.200

A RING

750/1000 gold, set with rubies and 12
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.36 Ct., Belgian,
20th C., signs of use, warranty mark
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671 ALFINETE “FOLHAS DE AZEVINHO"

ouro, cravejado com 2 pérolas naturais

(7 mm e 7,2 mm), diamantes em talhe rosa
e 49 em talhe antigo de brilhante com o
peso aproximado de 2,40 ct., europeu,
séc. XIX/XX, sinais de uso, marcado, sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.°
120/2017, art. 2, n° 2, alinea ¢

Dim. - 8 x 2 cm; Peso - 16,4 g.

€ 800 - 1.200

A BROOCH “HoLLy LEAVES"”

gold, set with 2 natural pearls (7 mm and
7.2 mm), rose cut diamonds and 49 brilliant
antique cut ones with the approximate
weight of 2.40 ct., European, 19th/20th C.,
signs of use, marked, without mark,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art.
2, paragraph 2, point (c)



673 COLAR

672 COLAR COM PENDENTE

ouro de 800/1000, pendente com agata
esculpida “Folha”, portugués, sinais de uso,
contraste do Porto (pds-1985), marca de
ourives de Eleutério José Antunes & Filhos Ld?
Dim. - 43 cm; Peso - 56,6 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 4093 e 4606.

A NECKLACE WITH PENDANT

800/1000 gold, pendant with carved agate
“leaf “, Portuguese, signs of use, Oporto
mark (post 1985), Eleutério José Antunes &
Filhos Ld® makers” mark

nove fiadas de pérolas de cultura, fecho
em ouro bicolor, decoragdo cinzelado
“Fauce de le3o”, cravejado com 2
diamantes em talhe navette e 72
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 1 ct., portugués, séc.
XX (meados), sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2,
alinea c, apenas com marca de ourives,
apenas com marca de ourives de Lisboa de
Radl Ferreira & Maério Lda. (1943)

Dim. - 42,5 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)". Lisboa: IN-
CM, n° 758.

A NECKLACE

nine strings culture pearls, bicolour gold
clasp, carved decoration “Lion fauce”, set
with 2 navette cut diamonds and 72
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1 ct., Portuguese,
2o0th C. (mid), without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph
2, point C, only with Rall Ferreira & Mario
Lda. makers’ mark of Lisbon (1943)

674 ALFINETE

ouro bicolor de 80o/1000

cravejada com ametista em talhe oval
e topézio em talhe fantasia,
portugués, séc. XX/XXI

contraste de Lisboa (pés-1985)
Dimensdes:s5,5 x 6 cmPeso:53 g.

€ 1.800 - 2.700

Notas: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - "Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. II.

Lisboa: IN-CM, n® 4092.

A BROOCH

800/1000 bicolour gold set with oval
cut amethyst and fancy cut topaz
Portuguese, 20th/21st C.

Lisbon mark (post 1985)
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675 PAR DE BRINCOS
ouro branco de 800/1000, cravejados

com 2 pérolas de cultura (8,5 mm) e 32
diamantes em talhe 8/8 e em talhe de

brilhante com o peso total aproximado
de 0,70 ct., portugueses, sinais de uso,
contraste do Porto (1938-1984), marca

de ourives de Eduardo Martins da Silva
Rocha (reg. 1964)

Dim. - 1 cm; Peso - 12,7 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.

Lisboa: IN-CM, n° 33 e 3630.

A PAIR OF EARRINGS

800/1000 white gold, set with 2 cultured
pearls (8.5 mm) and 32 8/8 and brilliant cut
diamonds, with a total weight of aprox.
0.70 ct, Portuguese, signs of use, Oporto
mark (1938-1984), Eduardo Martins da Silva
Rocha maker’s mark (reg. 1964)

676 ANEL
ouro de 585/1000, cravejado com
pérola dos Mares do Sul, 6 diamantes
em talhe princesa e 6 em talhe de
brilhante com o peso total aproximado
de 0,66 ct., portugués, sinais de uso,
contraste de Lisboa (pds-1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 11,1 g.
€ 600 - 9oo

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887
a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 4096.

A RING

585/1000 gold, set with pearl of the
South Seas, 6 princess cut diamonds
and 6 brilliant cut ones with the
approximate total weight of 0.66 ct.,
Portuguese, signs of use, Lisbon mark
(post - 1985)
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ALFINETE “TREMBLANT"

ouro de 800/1000 e prata de 833/1000,
cravejado com diamantes em talhe rosa
e 16 em talhe 8/8 e em talhe antigo

e moderno de brilhante com o peso total
aproximado de 2,10 ct., portugués, sinais
de uso, contraste de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Anténio Alberto de
Andrade (1923-1961)

Dim. - 9 x 4,5 cm; Peso - 39 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. 1.
Lisboa: IN-CM, n° 97 e 364.

A BROOCH “TREMBLANT”

800/1000 gold and 833/1000 silver, set
with rose cut diamonds and 16 8/8 and
brilliant antique and modern cut ones
with the approximate total weight of 2.10
ct., Portuguese, signs of use, Lisbon mark
(1938-1984), Anténio Alberto de Andrade
maker’s mark (1923-1961)



678 ALFINETE “LAco”

ouro de 800/1000, cravejado com pérola
barroca (13 mm) e diamantes em talhe
rosa, portugués, sinais de uso, contraste
de Lisboa (1938-1984), marca de ourives
de Horécio Tavares de Sousa (1926-1943)
Dim. - 3,5 x 4 cm; Peso - 10,7 g.

€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.

Lisboa: IN-CM, n° 109 e 509.

A BroocH “Bow”

800/1000 gold, set with Baroque pearl (13
mm) and rose cut diamonds, Portuguese,
signs of use, Lisbon mark (1938-1984),
Horacio Tavares de Sousa maker’s mark
(1926-1943)

679

PAR DE BRINCOS

prata, cravejados com “Minas-Novas”
(quartzos), compostos por elemento
superior eliptico, lago central e pingente,
pegas formadas por segmentos
destacaveis, portugueses, séc. XIX,
restauros, fechos alterados, sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.
Dim. - 1,5 cm; Peso - 2,8 g.

€ 400 - 600

A PAIR OF EARRRINGS

silver, set with “Minas-Novas “ (Quartz),
composed of upper elliptical element,
central bow and pendant, pieces formed

by detachable segments, Portuguese, 19th

C., restoration, altered clasps, without
mark, pursuant to Decreto-Lei No.
120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.
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680 ALFINETE

Art Déco, ouro de 750/1000 e platina
de 950/1000, cravejado com 26
diamantes em talhe baguette com

o peso aproximado de 3,90 ct.,

19 em talhe 8/8 com o peso
aproximado de 0,60 ct., 38 em talhe
de brilhante com o peso aproximado
de 3 ct. e um em talhe octogonal com
o peso aproximado de de 1 ct.,
francés, séc. XX, falta de um diamante,
marcas de garantia de teor

Dim. - 5,5 x 2,5 cm; Peso - 19,1 g.

€ 3.000 - 4.500

A BRrooCH

Art Deco, 750/1000 gold and 950/1000
platinum, set with 26 baguette cut
diamonds with the approximate weight
of 3.90 Ct., 19 8/8 cut ones with the
approximate weight of o0.60 ct., 38
brilliant cut ones with the approximate
weight of 3 ct. and 1 octagonal cut
with the approximate weight of 1 ct.,
French, 2oth C., missing one diamond,
warranty marks
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682

340

Fio com PENDENTE CHOPARD, mopeLo HAPPY DIAMOND
ouro de 750/1000, pendente cravejado com 42 diamantes em
talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,45 ct., suico,
séc. XX/XXI, sinais de uso, marca de garantia de teor da cidade
de Genéve e numerado 797482 3208817

Dim. - (fio) 41 cm ; (pendente) 2 cm; Peso - 6,9 g.

€ 400 - 600

A CHAIN witTH CHOPARD PeNDANT, HAPPY DIAMOND MmoDEL
750/1000 gold, set with 42 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.45 ct., Swiss, 20th/21st C., signs of use,
warranty mark of the city of Geneva and numbered 797482
3208817

PAR DE BRINCOS CHOPARD, mopeLo HAPPY DIAMOND

ouro de 750/1000, cravejados com 2 diamantes em talhe de
brilhante com o peso aproximado de 0,06 ct., suigo, séc. XX/XXI,
sinais de uso, marca de garantia de teor da cidade de Genéve e
numerados 3206444 837482

Dim. - 2,4 cm; Peso - 4,7 g.

€ 500 - 750

A PAIR oF CHOPARD EARRINGS, HAPPY DIAMOND MODEL
750/1000 gold, set with 2 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.06 ct., Swiss, 20th/21st C., signs of use,
warranty mark of the city of Geneva and numbered 3206444,
837482

683 ANEL

ouro e prata, cravejado com “Minas Novas” (crisélitas), portugués,
séc. XVIII/XIX, aro alterdo, sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.° 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2°, n° 2, alinea c)

Med. - 14 (17 mm); Peso - 9,3 g.

€ 300 - 450

A RiNG

gold and silver, set with “Minas Novas” (chrysolites), Portuguese,
18th/19th C., altered ring, without mark, pursuant to Decreto-Lei
No. 120/2017, of 15 September-art. 2, paragraph 2(c)

684 ALFINETE

ouro de 375/1000 e platina, cravejado com pérolas naturais
e de cultura, diamantes em talhe rosa e 6 em talhe antigo
de brilhante com o peso aproximado de o,70ct., séc. XIX/XX,
falta 1 diamante, marcado posteriormente com contraste

do Porto (pds-1985)

Dim. - 2 x 5,5 cm; Peso - 5 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 4099.

A BroocH

375/1000 gold and platinum, set with natural and culture pearls,
rose cut diamonds and 6 brilliant antique cut ones with the
approximate weight of 0.70 Ct., 19th/20th C., 1 diamond
missing, later marked with Oporto mark (post one 1985)
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685 PAR DE BRINCOS
prata, decorados com esmalte azul e
cravejados com “Minas-Novas” (topazios),
portugueses, séc. XIX, pequenas faltas e
defeitos, sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2,
alinea c.
Dim. - 2,2 cm; Peso - 3,1 g.
€ 400 - 600

A PAIR OF EARRINGS

silver, blue enamel decoration and
set with “Minas-Novas” (topaz),
Portuguese, 19th C., minor faults and
defects, without mark, pursuant to
Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2,
paragraph 2, point C.

686 ANEL

686

ouro, cravejado com diamante em
talhe antigo de brilhante com o peso
aproximado de 1,30 ct., grau de cor
K~L e qualidade SI, portugués, séc. XX
(meados), sinais de uso, sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei

n° 120-2017, de 15 de Setembro

—art. 2°,n° 2, alinea c)

Med. - 27 (21,2 mm); Peso - 10 g.
€1.200 - 1.800

A RING

gold, set with brilliant antique cut
diamond with the approximate weight
of 1.30 ct., colour grade K ~ L and S|
quality, Portuguese, 2oth C. (mid),
signs of use, without mark, pursuant
to Decreto-Lei No. 120-2017, of 15
September — art. 2, paragraph 2(c)
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687 ANEL

platina, cravejado com diamante em
talhe antigo de brilhante com o peso
aproximado de 2,10 ct., grau de cor
N~O e qualidade P1, portugués,

séc. XX (meados), sinais de uso,

sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n°® 1202017, de 15 de
Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Med. - 20 (19 mm); Peso - 6,2 g.

€ 2.000 - 3.000

A RING

platinum, set with brilliant antique
cut diamond with the approximate
weight of 2.10 ct., colour grade

N ~ 0 and quality P1, Portuguese,
20th C. (mid), signs of use, without
mark, pursuant to Decreto-Lei No.
120-2017, of 15 September — art. 2,
paragraph 2(c)
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688 SANTO ANTONIO cOM 0 MENINO JESUS
escultura em ouro, decoragdo cinzelada,
portuguesa, séc. XX (meados), sinais
de uso, sem contraste,ao abrigo do
Decreto-Lei n°® 1202017, de 15 de
Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)

Dim. - 5 cm; Peso - 48,8 g.
€ 1.000 - 1.500

SAINT ANTHONY WITH THE CHILD JESUS
gold sulpture, chiselled decoration,
Portuguese, 2oth C. (mid), signs of use,
without mark, pursuant to Decreto-Lei
No. 120-2017, of 15 September — art. 2,
paragraph 2(c)
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689

PENDENTE “Cruz”
ouro de 800/1000, decoracdo relevada

“Cenas da vida de Cristo”, portugués, sinais

de uso, contraste do Porto (pds-1985)
Dim. - 7 x 5 cm; Peso - 40,9 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n°® 4093.

A PENDANT “CRross”
800/1000 gold, decoration en relief

“Scenes of the life of Christ”, Portuguese,

signs of use, Oporto mark (post 1985)
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690 PENDENTE “BALDAQUINO COM SA0 JoAO

NEPOMUCENO"

ouro e prata, decoragdo cinzelada e gravada,
cravejada com 2 granadas e 4 diamantes em
talhe rosa, ao centro miniatura “S3o Jodo
Nepomuceno”, verso em madrepérola gravada
com relicario, europeu, séc. XVIIl, sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei

n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.

Dim. - 6 cm; Peso - 32,7 g.

€ 600 - goo

A PENDANT “BALDACHIN WITH SAINT

JOHN NEPOMUCENE"”

gold and silver, chiselled and engraved
decoration, set with 2 garnets and 4 rose cut
diamonds, at the centre a miniature “Saint
John Nepomucene”, engraved mother-of-pearl
back with reliquary, European, 18th C.,
without mark, pursuant to Decreto-Lei No.
120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.



A PLAQUE OF HOMAGE TO HENRIQUE TRINDADE COELHO,
s MINISTER OF PORTUGAL TO THE HoLy SEE
mene silver, decoration en relief “Equestrian statue of the
Condottiere Gattamelata (Erasmo da Narni-1370-1443)
e e e Padua, accompanied by plaque with engraved inscription
A SVA EXXELLENZA ENRICO TRINDADE COELHO MINISTRO
DEL PORTOGALLO PRESSO LA S.SEDE IL PODESTA DI PADOVA
LORENZO LONIGO 1932 X°, original case with two shields
- arms of Italy and the “fascio”, along with uniform of

”
’

Ambassador composed of trousers, coat and bicorne with
the colours and buttons of the Portuguese Republic,
Italian, 20th C. (2nd quarter), case with signs of use,

without contrast, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,

art. 2, paragraph 2, point C.

691 PLACA DE HOMENAGEM A HENRIQUE TRINDADE COELHO,
MINISTRO DE PORTUGAL NA SANTA SE
prata, decoragao relevada “Estatua equestre do Condottiere
Gattamelata (Erasmo da Narni - 1370-1443)", Pddua,
acompanhado de placa com inscri¢do gravada A SVA
EXXELLENZA ENRICO TRINDADE COELHO MINISTRO DEL
PORTOGALLO PRESSO LA S.SEDE IL PODESTA DI PADOVA
LORENZO LONIGO 1932 X°, estojo original com escudo com
as armas de Italia e outro com o “fascio”, Uniforme para
Embaixador da Republica Portuguesa, circa 1930
Casaca do modelo de 1913 para chefes de missao de 17 e 2°
classe, em pano azul ferrete, bordada a ouro na gola, peito,
canhdes, portinholas e remate traseiro. Botes dourados com
as armas da Republica Portuguesa. Calca do modelo de 1913,
em pano azul ferrete com galdo dourado. Chapéu armado do
modelo adoptado, possivelmente, em 1920, em pelicia de seda,

com arminhos brancos, presilha bordada a ouro e lago nacional em seda verde e

encarnada, italiana, séc. XX (2° quartel), sinais de uso no estojo, sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.

Dim. - (placa) 22 x 15 cm; Peso - 1.198 g.

€ 450 - 675

Nota: verso do estojo com etiqueta da exposicdo Antoniana na Sé Patriarcal, Junho de 1947
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692 PALITEIRO “CuPIDO”

prata de 833/1000, base quadrada com quatro pés
zoomodrficos, portugués, marca de ensaiador do Porto
(1843-1853), marca de ourives de José Pereira Cardoso
(1836-1861), remarcado com «Cabega de Velho»

Dim. - 13 cm; Peso - 182 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita — “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV
a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 2018, P32 e P366.

A TooTHPICK HOLDER “CuPiD”

833/1000 silver, square base with four zoomorphic feet,
Portuguese, Oporto assay mark (1843-1853), José Pereira
Cardoso maker’s mark (1836-1861), remarked with
«Cabeca de Velho»

£ @ amnot DA SIVAL

SBOA

693 PALITEIRO “PERA E FOLHAS"

prata de 833/1000, decoragdo gravada, portugués, pequenas faltas
e defeitos, contraste Javali do Porto (1887-1937),

marca de ourives de José Anastacio Pereira de Abreu (reg. 1887)
Dim. - 24 cm; Peso - 250 g.

€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Qurives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 73 e 2007.

A ToOTHPICK HOLDER “PEAR AND LEAVES"

833/1000 silver, engraved decoration, Portuguese, minor faults and
defects, Oporto Javali mark (1887-1937), José Anastacio Pereira de Abreu
maker's mark (Reg. 1887)

694 ESCRIVANINHA OVAL DE GRADINHA COM QUATRO PES
D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, composta por
campainha, tinteiro, areeiro, recipiente, suporte de penas e
castical, portuguesa, falta de uma porca, marca de ensaiador do
Porto (1810-1839), marca de ourives de Joaquim José Marques
(1816-1821), remarcada com «Cabeca de Velho»

Dim. - 17 x 19,5 x 10,5 cm; Peso - 898 g.

€ 550 - 825

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita — “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)".
Lisboa: IN-CM, 2018, P28 e P338.

AN OVAL INKSTAND WITH GALLERY

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
consisting of bell, inkwell, pounce pot, container, pen holder and
candlestick, Portuguese, lacking a screw, Oporto assay mark
(1810-1839), Joaquim José Marques maker’s mark (1816-1821),
remarked with «Cabeca de Velho»
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A CHALICE WITH PATEN

mannerist, gilt silver, engraved decoration en relief

“Cherubs, symbols of the Passion of Christ and fruits between
mannerist feature cartouches”, pierced and carved reliefs
“Serpents and S”, Spanish, 17th C. (1st half), wear to the gilt,
without mark, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017 of 15
September, art. 2, paragraph 2, point C., later gilt

695 CALICE COM PATENA
maneirista, prata dourada, decoragdo relevada e gravada
“Querubins, simbolos das Paixdo de Cristo e frutos entre
cartelas de feicdo maneirista”, relevos vazados e esculpidos
“Serpes e S”, espanhol, séc. XVII (1* metade), algum
desgaste no dourado, sem contraste, ao abrigo do
Decreto-Lei n.° 120/2017 de 15 de Setembro, art. 2,
n® 2, alinea c.), dourado posterior
Dim. - 27,5 cm; Peso - 837 g.
€ 3.000 - 4.500
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696 CAFETEIRA E LEITEIRA
D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, pegas parcialmente
revestidas a couro, portuguesas, faltas no couro e pequenas
amolgadelas, marca de teor de Lisboa de onze dinheiros (1804-1870),
marca de ourives atribuivel a Miguel José Dinis (1807-1839)
Dim. - 20,5 cm; Peso - 939 g.
€ 450 - 675

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventdrio
de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, L62 e L508.

A Cofree Pot AND A MILK JuG

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, partly
lined leather handles, Portuguese, faults on the leather and small
bruises, Lisbon onze dinheiros mark (1804-1870), Miguel José Dinis
maker's mark (1807-1839)

697 LEITEIRA COM TAMPA
D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, decoragdo gravada “Escudos,
festdes e grinaldas de flores”, frisos perlados, portuguesa, pontos de oxidagao,
marca de ensaiador do Porto (1784-1792), remarcada com «Cabega de Velho»
Dim. - 24,5 cm; Peso - 525 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P16.

A Coverep MiLK Juc

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, engraved decoration “Shields,
festoons and garlands of flowers”, beaded friezes, Portuguese, oxidation spots,

Oporto assay mark (1784-1792), remarked with «Cabeca de Velho»

698 LEITEIRA DE TRES PES COM TAMPA
D. José (1750-1777), prata, decoragdo gravada “Flores e concheados”, pés relevados,
portuguesa, séc. XVIII, pontos de oxidagdo, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n° 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2, n° 2, alinea c)
Dim. - 15,5 cm; Peso - 298 g.
€ 300 - 450

A TripoD MILK JuG WITH LiD

D. José I, King of Portugal (1750-1777), silver, engraved decoration
“Flowers and shell motifs”, feet en relief, Portuguese, 18th C.,

oxidation points, without marks, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,
of September 15th - art. 2, paragraph 2(c)
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700 SALVA DE GRADINHA COM TRES PES
prata de 833/1000, gradinha relevada,
fundo gravado e guilhochado “Flores”,
portuguesa, marca de ensaiador do Porto
(1877-1881), marca de ourives de Cosme
Teixeira (1877-1902)
Dim. - 4,5 x 33,5 cm; Peso - 883 g.

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)".
Lisboa: IN-CM, 2018, P56 e P217.

A TRIPOD SALVER WITH GALLERY

833/1000 silver, gallery en relief, engraved
background en guilhoché “Flowers”,
Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881),
Cosme Teixeira maker’s mark (1877-1902)

699 PAR DE CANDELABROS DE TRES LUMES
D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, decoragdo canelada, portugueses, marca de
ensaiador do Porto (1792-1803), marca de ourives de Jodo Henriques Costa Negreiros
(1758-1810), remarcados com «Cabega de Velho», serpentinas sem contraste, ao abrigo
do Decreto-Lei n°® 1202017, de 15 de Setembro — art. 2°, n° 2, alinea c)
Dim. - 44 cm; Peso - 2.792 g.

€ 1.800 - 2.700 @i‘&;l‘

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)". Lisboa: IN-CM, 2018, P17 e P380; SOUSA,
Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 295 a 299.

A PAIR OF TRHEE-LIGHT CANDELABRA

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, ribbed decoration,
Portuguese, Oporto assay mark (1792-1803), Jodo Henriques Costa Negreiros maker’s
mark (1758-1810), remarked with «Cabeca de Velho», serpentines with no assay mark
pursuant to Decreto-Lei No. 120-2017, Setember 15th — art. 2°, paragraph 2, point c)

701 BULE COM ESCALFADOR
prata de 800/1000 e metal, decoragdo relevada “Flores e concheados”,
sistema de aquecimento com resisténcia eléctrica no fundo do bule, alemao,
séc. XIX/XX, sinais de uso, marca de garantia de teor e marca da ourivesaria
Gebruder Friedldnder (1829-1938), fornecedores da Casa Imperial Alema
Dim. - 42 cm; Peso - bruto - 2.683 g
€ 700 - 1.050

A TEAPOT WITH BURNER

800/1000 silver and metal, decoration en relief “Flowers and shell motifs”, heating
system with electric resistance at the bottom of the teapot, German, 19th/20th C.,
signs of use, Gebriider Friedldnder warranty and maker’s marks (1829-1938),
suppliers of the German Imperial House
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702 TRAVESSA OVAL GRANDE
prata de 916/1000, aba com decoragdo
gravada, portuguesa, sinais de uso,
contraste Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 56,5 x 40,5 cm; Peso - 2.363 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. I1. Lisboa: IN-CM, n°® 45 e 635.

A LARGE OVAL TRAY

916/1000 silver, engraved decoration
rim, Portuguese, signs of use, Lisbon
Aguia mark (1938-1984),

LEITAO & IRMAO makers’ mark

703 TRAVESSA OVAL

prata de 916/1000, aba com decoragdo
gravada, portugueses, sinais de uso,
contraste Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 44,5 x 31,5 cm; Peso - 1.367 g.
€ 600 - 9goo

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

AN OVAL TRAY

916/1000 silver, engraved decoration rim,
Portuguese, signs of use, Lisbon Aguia
mark (1938-1984), LEITAO & IRMAO

makers’ mark

Nl ]
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704 PRATO REDONDO DE SERVIR

prata de 916/1000, aba com decoragdo
gravada, portugués, sinais de uso,
contraste Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 38 cm; Peso - 1.181 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A ROUND SERVING DisH

916/1000 silver, engraved decoration rim,
Portuguese, signs of use, Lisbon Aguia mark
(1938-1984), LEITAO & IRMAO makers’ mark




705 CONJUNTO DE DOZE PRATOS MARCADORES
prata de 916/1000, aba com decoragdo gravada, portugueses, sinais de uso, contraste Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 29 cm; Peso - 6.250 g.
€ 2.800 - 4.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A SET OF TWELVE CHARGER PLATES
916/1000 silver, engraved decoration rim, Portuguese, signs of use, Lisbon Aguia mark (1938-1984), LEITAO & IRMAO makers’ mark

706 CONJUNTO DE DOZE PRATOS DE PAO
prata de 916/1000, aba com decoragéo gravada,
portugueses, sinais de uso, contraste Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 14 cm; Peso - 1.567 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A SET OF TWELVE BREAD DISHES
916/1000 silver, engraved decoration rim,
Portuguese, signs of use,

Lisbon Aguia mark (1938-1984),
LEITAO & IRMAO makers’ mark
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707 MOLHEIRA COM BANDEJA

350

prata de 916/1000, aba com
decoragao gravada,
portuguesa, sinais de uso,
contraste Aguia de Lisboa
(1938-1984), marca de
ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 14 x 17,5 x 8,5 cm;
Peso - 503 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. VIDAL, Manuel
Gongalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. Il. Lisboa: IN-CM, n°® 45

e 635.

A SAUCEBOAT WITH TRAY
916/1000 silver, engraved
decoration rim, Portuguese,
signs of use, Lisbon Aguia
mark (1938-1984), LEITAO &
IRMAO makers’ mark

708 CONJUNTO DE DOZE LAVABOS

prata de 916/1000, decoragao
gravada, sinais de uso, contraste
Aguia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de LEITAO &
IRMAO

(Vidal - 61 e 635)

Dim. - 5 x 10,5 cm; Peso - 1.729 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A SET oF TWELVE FINGER BowLs
916/1000 silver, engraved
decoration, signs of use,

Lisbon Aguia mark (1938-1984),
LEITAO & IRMAO makers’ mark

709 PAR DE MANTEIGUEIRAS

COM RESPECTIVAS FACAS

bases em prata de 916/1000,
recipientes em vidro,
portuguesas, sinais de uso,
contraste Aguia de Lisboa
(1938-1984), marca de ourives
LEITAO & IRMAO

Dim. - 9,8 cm; Peso - 201 g.
€100 - 150

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A PAIR OF BUTTER DISHES WITH
KNIVES

916/1000 silver bases, glass
containers, Portuguese, signs of

use, Lisbon Aguia mark (1938-
1984), LEITAO & IRMAO makers’
mark
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710 PRATO COBERTO REDONDO

prata de 916/1000, aba com
decoragdo gravada, portugués,
sinais de uso, contraste Aguia
de Lisboa (1938-1984), marca
de ourives de LEITAO & IRMAO
Dim. - 14 x 30,5 cm;

Peso - 1.628 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel
Gongalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. Il.

Lisboa: IN-CM, n° 45 e 635.

A CoVERED ROUND PLATTER
916/1000 silver, engraved
decoration rim, Portuguese,
signs of use, Lisbon Aguia mark
(1938-1984), LEITAO & IRMAO
makers’ mark
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711 FAQUEIRO PARA DOZE PESSOAS
prata de 835/1000, composto por concha de sopa, colher de arroz, talheres de servir peixe, talheres de servir carne, concha de agucareiro,
talheres de sopa, peixe, carne e sobremesa, colheres de cha, colheres de café e outras colheres de café menores, portugués, sinais de uso,
contraste do Porto (pds-1985)

Dim. - (concha de sopa) 27 cm; Peso - bruto - 65.56 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM,
n° 4109.

A FLATWARE FOR TWELVE PEOPLE
835/1000 silver, composed of soup ladle, rice spoon, fish serving cutlery, meat serving cutlery, sugar ladle, soup, fish, meat and dessert
cutlery, teaspoons, coffee spoons and other smaller coffee spoons, Portuguese, signs of use, Oporto mark (post-1985)

712 CONJUNTO DE TRES TRAVESSAS DE DIMENSOES
DECRESCENTES
prata de 916/1000, decoragdo gravada “Flores”,
portuguesas, sinais de uso, contraste Aguia de
Lisboa (1938-1984), marca de ourives de
LEITAO & IRMAO
Dim. - (a maior) 56,5 x 40 cm; Peso - 5.431 g.
€ 2.200 - 3.300

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,

vol. Il. Lisboa: IN-CM, n°® 45 e 635.

A SET OF THREE DECREASING SIZED PLATTERS
916/1000 silver, engraved decoration “Flowers”,
Portuguese, signs of use, Lisbon Aguia mark
(1938-1984), LEITAO & IRMAO makers’ mark
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713 BANDEJA COM DUAS PEGAS 714 SERVICO DE CHA E DE CAFE

prata de 833/1000, decoragdo relevada e gravada “Concheados”, prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira e
portuguesa, sinais de uso, contraste Aguia do Porto (1938-1984), agucareiro, decoragdo relevada e gravada “Flores e concheados”,
marca de ourives de Serafim José Dias (1947-1984) bicos esculpidos “Cabega de ave”, portugués, sinais de uso,
Dim. - 6,5 x 60 x 39 cm; Peso - 2.175 g. contraste Aguia do Porto (1938-1984),
€ 900 - 1.350 marca de ourives de José Gil y Poy (1917-1969) e marca

da ourivesaria F. MARQUES, F°s - PORTO - LISBOA
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho Dim. - (cafeteira) 36 cm; Peso - 5.806 g.
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, € 2.500 - 3.750

vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 49 e 3084.
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

A TWO-HANDLE TRAY “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)", vol. Il.
833/1000 silver, engraved decoration en relief “Shell motifs”, Lisboa: IN-CM, n° 49 e 2558.
Portuguese, signs of use, Oporto Aguia mark (1938-1984),
Serafim José Dias maker's mark (1947-1984) A TeA AND COFFEE SET

= y 833/1000 silver, composed of teapot, coffee pot, milk jug and
L@_:gﬁ sugar bowl, engraved decoration en relief “Flowers and shell

motifs”, sculpted spouts “Head of bird”, Portuguese, signs of use,
Oporto Aguia mark (1938-1984), José Gil y Poy makers’ mark (1917-
1969) and F. MARQUES, F°s - OPORTO - LISBON mark
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715 SERVICO DE CHA E DE CAFE
prata de 833/1000, composto por bandeja, bule com escalfador, bule, cafeteira, leiteira e
agucareiro, pegas em pau-santo, portugués, sinais de uso, contraste Aguia do Porto (1938-
1984), marca de ourives de Monteiro & Filhos (1949-1969), marca de ourivesaria da GUIA
Dim. - (bule com escalfador) 35,5 cm; Peso - 7.577 g.
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 49 e 2896.

A TeA AND COFFEE SET

833/1000 silver, consisting of tray, teapot with burner, teapot, coffee pot, milk jug and
sugar bowl, Brazilian rosewood handles, Portuguese, signs of use, Oporto Aguia mark
(1938-1984), Monteiro & Filhos makers’ mark (1949-1969), GUIA maker's mark
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716 LEITEIRA OVAL COM TAMPA
D. Maria | (1777-1816), prata de
833/1000, decoragao gomada, pomo
da tampa relevado “Folhas”, portuguesa,
sinais de uso, marca de ensaiador do
Porto (1810-1826), marca de ourives
atribuivel a Henrique José dos Santos
(1809-1822)

Dim. - 14,5 cm; Peso - 356 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV
a 1887". Lisboa: IN-CM, 2018, P25 e P303.

AN OVAL MiLK JuG wiTH LiD

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, gadrooned decoration,
lid finial en relief “Leaves”, Portuguese,
signs of use, Oporto assay mark (1810-
1826), maker's mark credited to Henrique
José dos Santos (1809-1822)

717 LEITEIRA DE QUATRO PES COM TAMPA
prata de 833/1000, pega relevada
“Cabega de animal”, pés de «garra-e-
bola», portuguesa, marca de ensaiador
de Lisboa (1822-1843), marca de ourives
atribuivel a Domingos da Cruz Estanislau
Costa, duplamente remarcado com
«Cabega de Velho»

Dim. - 17 cm; Peso - 580 g.
€ 380 - 570

v !.l“h \‘.

hiis ]
-

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;

CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de

Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a
1887". Lisboa: IN-CM, 2018, 1-41 e L-214.

A Four-FooT MILK JuG wiTH LiD
833/1000 silver, handle en relief “Animal

|n

head”, “claw and ball” feet, Portuguese,
Lisbon assay mark (1822-1843), maker’s
mark credited to Domingos da Cruz

Estanislau Costa, twice remarked with

«Cabeca de Velho»
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718

LEITEIRA REDONDA

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000,
decoragdo gomada, pega e friso relevados,
portuguesa, sinais de uso, marca de ensaiador
do Porto (1810-1826), marca de ourives
atribuivel a Pedro José Ferreira (1812-1843),

remarcada com «Cabeca de Velho»

Dim. - 11 cm; Peso - 338 g. o e

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS,
Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras - Século XV a 1887". Lisboa: IN-CM,
2018, P25.a e P546.

A RounD MiLK Juc

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, gadrooned decoration,
handle and frieze en relief, Portuguese,

signs of use, Oporto assay mark (1810-1826),
maker’s mark credited to Pedro José Ferreira
(1812-1843), remarked with «Cabeca de Velho»



719 LEITEIRA COM TAMPA 720 LEITEIRA COM TAMPA 721 LEITEIRA OVAL COM TAMPA

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, D. Maria | (1777-1816), prata de D. Maria | (1777-1816), prata de
decoragdo canelada, frisos perlados, portuguesa, 833/1000, friso estriado, pomo da tampa 833/1000, faixa ondulada e estriada,
pequenas amolgadelas, marca de ensaiador relevado “Anfora”, portuguesa, sinais de portuguesa, pequenas amolgadelas,

do Porto (1792-1803), marca de ourives de uso, marca de ensaiador de Lisboa (1810- marca de ensaiador de Lisboa (1810-
Jodo Costa Negreiros (1756-1811), 1822), marca de ourives 1822), marca de ourives de Torcato José
duplamente remarcada com «Cabega de Velho» de Joaquim Ferreira Garcés (1810-1843), Clavina Bernardes (1813-1848), remarcada
Dim. - 24,5 cm; Peso - 494 g. remarcada com «Cabeca de Velho» com «Cabeca de Velho»

€ 500 - 750 "ﬂ"—m Dim. - 19 cm; Peso - 376 g. Dim. - 21,5 cm; Peso - 455 g.

e o0 € 300 - 450 - d ) @ € 350 - 525 — E

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, :
Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;

e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
2018, P17 e P380; SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV
“Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do Porto, a 1887)". Lisboa: IN-CM, 2018, L38 e L336. a 1887". Lisboa: IN-CM, 2018, L38 e L604.
1750-1825”, Civilizagdo Editora, 2005, pp. 295 a 299.

A MiLK JuG WITH LiD A MiLK JuG wiTH Lip
A MiLKk Juc wiTH Lip D. Maria |, Queen of Portugal (1777-1816), D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
D. Maria |, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, ribbed frieze, 833/1000 silver, wavy and striated band,
833/1000 silver, ribbed decoration, beaded lid finial en relief “Amphora”, Portuguese, small bruises, Lisbon assay
friezes, Portuguese, small bruises, Oporto assay Portuguese, signs of use, Lisbon assay mark (1810-1822), Torcato José Clavina
mark (1792-1803), Jodo Costa Negreiros maker’s mark (1810-1822), Joaquim Ferreira Bernardes maker’s mark (1813-1848),
mark (1756-1811), twice remarked with Garcés maker's mark (1810-1843), remarked with «Cabeca de Velho»
«Cabeca de Velho» remarked with «Cabeca de Velho»
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722 LEITEIRA COM TAMPA
estilo D. Maria, prata, pomo da tampa
relevado “Flor”, pega de pau-santo,
europeia, séc. XIX, restauros, sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n° 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2, n° 2, alinea c)
Dim. - 17 cm; Peso - 449 g.
€ 250 - 375

A MiLK JuG wiTH Lip

D. Maria | (Queen of Portugal) style,
silver, lid finial en relief “Flower”,
Brazilian rosewood handle, European,
19th C., restoration, without marks,
pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017,

of September 15th - art. 2, paragraph
2(c)

356

723

LEITEIRA OVAL COM TAMPA

D. Maria | (1777-1816), prata de
833/1000, decoragao gomada, pomo da
tampa relevado “Folhas”, portuguesa,
marca de ensaiador do Porto (1810-1839),
marca de ourives atribuivel a Anténio
Pereira Soares (1797-1825)

Dim. - 19,5 cm; Peso - 344 g.

€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a
1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P28 e P139.

AN OvVAL MiLK JuG wiTH Lip

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, gadrooned decoration,
lid finial en relief “Leaves”, Portuguese,
Oporto assay mark (1810-1839), maker’s
mark credited to Antdnio Pereira Soares
(1797-1825)

‘wﬁﬁ

724 LEITEIRA COM TAMPA

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000,
decoragdo gomada e gravada “Escudo e festdes”,
friso perlado, pega relevada “Folhas”, portuguesa,
pontos de oxidagdo, marca de ensaiador do Porto
(1803-1810), marca de ourives atribuivel a
Domingos José Ferreira (1799-1804)

Dim. - 20,5 cm; Peso - 405 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS,
Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018,
P18 e P233; SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e
“Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do Porto,
1750-1825", Civilizagdo Editora, 2005, p. 203 e 204.

A MiLK JuG WITH LID

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
gadrooned and engraved decoration “Shield and
garlands”, beaded frieze, handle en relief “Leaves”,
Portuguese, oxidation points, Oporto assay mark
(1803-1810), maker's mark credited to Domingos
José Ferreira (1799-1804)
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725 LEITEIRA COM TAMPA

prata de 833/1000, pega de pau-santo,
portuguesa, pequenas amolgadelas,

marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),
marca de ourives de Victor Acto Diniz (1822-
1879), remarcada com «Cabega de Velho»
Dim. - 15 cm; Peso - 303 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”.
Lisboa: IN-CM, 2018, 147 e L613.

A MiLK Juc wit Lip

833/1000 silver, Brazilian rosewood handle,

Portuguese, small bruises, Lisbon assay mark
(1870-1879), Victor Acto Diniz maker's mark

(1822-1879), remarked with

«Cabeca de Velho»

726

LEITEIRA

estilo D. Maria, prata de 833/1000,
portuguesa, sinais de uso, possivelmente
sem o revestimento da pega, marca de
ensaiador de Lisboa (1822-1860), marca
de ourives atribuivel a José da Costa
Torres (1824-1831)

Dim. - 17,5 cm; Peso - 345 g.

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV
a 1887". Lisboa: IN-CM, 2018, 142 e L419.

A MiLK Juc

D. Maria | (Queen of Portugal) style,
833/1000 silver, Portuguese, signs of use,
possibly without the handle’s coating,
Lisbon assay mark (1822-1860), maker’s
mark credited to José da Costa Torres
(1824-1831)

== T
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727

LEITEIRA OVAL COM TAMPA

D. Maria | (1777-1816), prata de
833/1000, faixa gravado, faixas estriadas,
portuguesa, sinais de uso, marca de
ensaiador do Porto (1792-1803), marca

de ourives atribuivel a José Ferreira
Guimaraes (1799-1842)

Dim. - 21 cm; Peso - 369 g.

€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV
a 1887". Lisboa: IN-CM, 2018, P17 e P268.

AN OvAL MiLK JuG wiTH Lip

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved and striated
bands, Portuguese, signs of use, Oporto
assay mark (1792-1803), maker’s mark

credited to José Ferreira Guimaraes
(1799-1842)
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728 SERVICO DE CHA E DE CAFE
prata de 833/1000, composto por bule,
cafeteira, leiteira e agucareiro,
decoragdo espiralada, relevada e gravada,
portugués, sinais de uso, contraste Javali
do Porto (1887-1937), marca de ourives de 729
Augusto César Trindade Machado (1870-

1887), marca PORTUENSE

Dim. - (cafeteira) 28 x 25 x 14 cm;

Peso - 3.604 g.

€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 73 e 896.

A Tea AND COFFEE SET

833/1000 silver, composed of teapot,
coffee pot, milk jug and sugar bowl,
coiled and engraved decoration en relief,
Portuguese, signs of use, Oporto Javali
mark (1887-1937), Augusto César Trindade
Machado maker’s mark (1870-1887),

730

LEITEIRA OVAL COM TAMPA

estilo D. Maria, prata de 833/1000, frisos com
decoragdo relevada “Folhas”, portuguesa, sinais de uso,
restauros, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives atribuivel a Anténio Gongalves da
Cunha, remarcada com «Cabeca de Velho»

Dim. - 16,5 cm; Peso - 401 g. '

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita -
“Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras -
Século XV a 1887". Lisboa: IN-CM, 2018, L41 e L90.

AN OVAL MiLK JuG wiTH LiD

D. Maria | (Queen of Portugal) style, 833/1000 silver,
friezes with decoration en relief “Leaves”, Portuguese,
signs of use, restoration, Lisbon assay mark (1822-
1843), maker's mark credited to Anténio Gongalves da
Cunha, remarked with «Cabeca de Velho»

LEITEIRA OVAL COM TAMPA

romantica, prata de 833/1000, decoragdo relevada “Anforas e flores”, portuguesa,
sinais de uso, pontos de oxidagdo, marca de ensaiador do Porto (1843-1853),
marca de ourives ndo identificavel

Dim. - 14 cm; Peso - 372 g.

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P32.

AN OVAL MiLK JuG WiITH LiD

romantic, 833/1000 silver, decoration en relief “Amphorae and flowers”, Portuguese, signs
of use, oxidation points, Oporto assay mark (1843-1853), non-identified maker’s mark
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731 SERVICO DE CHA E DE CAFE
prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira
e agucareiro, decoragdo relevada e gravada “Concheados”,
portugués, bule torto, tampa do agucareiro com pequenas
amolgadelas, contraste Aguia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Anténio Pereira da Silva (reg. 1939)
Dim. - (cafeteira) 20 cm; Peso - 2.283 g
€ 900 - 1.350

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 49 e 1310.

A Tea AND COFFEE SET

833/1000 silver, composed of teapot, coffee pot, milk jug and
sugar bowl, engraved decoration en relief “Shell motifs”,
Portuguese, crooked teapot, sugar bowl lid with small bruises,
Oporto Aguia mark (1938-1984), Anténio Pereira da Silva
maker’s mark (reg. 1939)

732 BANDEJA COM DUAS PEGAS

prata de 833/1000, decoragdo relevada e gravada “Concheados”,
portuguesa, sinais de uso, contraste Aguia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de José Gil y Poy (1917-1969), marca da
ourivesaria F. MARQUES. Fos - PORTO - LISBOA

Dim. - 5 x 79 x 46,5 cm; Peso - 4.736 g.

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 49 e 2558.

A TWO-HANDLE TRAY

833/1000 silver, engraved decoration en relief “Shell motifs”,
Portuguese, signs of use, Oporto Aguia mark (1938-1984),
José Gil y Poy makers’ mark (1917-1969), F. MARQUES.

Fos - OPORTO - LISBON mark
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733 PAR DE CASTIGCAIS DE BASE QUADRADA

360

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000,
decoracao relevada e perlada,
portugueses, amolgadelas, marca de
ensaiador do Porto (1784-1790), marca de
ourives atribuivel a Manuel Pinto da Costa

(1759-1794)
Dim. - 24 cm; Peso - 742 g.

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)". Lisboa: IN-CM, 1995, P16
e P490; SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e -
“Diciondrio de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825", Civilizagdo Editora, 2005,
pp- 131 a 134.

A PAIR OF SQUARE-BASE CANDLESTICKS
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, beaded decoration en
relief, Portuguese, bruises, Oporto assay
mark (1784-1790), Manuel Pinto da Costa
maker’s mark (1759-1794)

prata de 833/1000, portugués,

restauros e pequenas amolgadelas,

marca de ensaiador do Porto (1853-1861),
marca de ourives JAPL (1836-1877)

Dim. - 15 cm; Peso - 213 g.

€ 550 - 825

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

— “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)". Lisboa: IN-CM, 1995, P45
e P379.

A TOOTHPICK HOLDER “SHEPHERD WITH
STAFF AND FLUTE”

833/1000 silver, Portuguese, restoration
and small bruises, Oporto assay mark
(1853-1861), JAPL maker’s mark (1836-
1877)
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734 PALITEIRO “PASTOR COM CAJADO E FLAUTA” 735 SALVA RECORTADA COM TRES PES

D. José (1750-1777), prata de 833/1000,
decoragdo gravada e relevada “Flores”,
portuguesa, sinais de uso, marca de
ensaiador do Porto (1768-1784),

marca de ourives de Jodo Rodrigues

da Costa Negreiros (1758-1810)

Dim. - 23 cm; Peso - 400 g.
€ 600 - goo

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)".
Lisboa: IN-CM, 2018, P16 e P380; SOUSA,
Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de ourives
e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 295 a 299.

A TRIPOD SCALLOPED SALVER

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
833/1000 silver, engraved decoration en
relief “Flowers”, Portuguese, signs of use,
Oporto assay mark (1768-1784), Jodo
Rodrigues da Costa Negreiros maker’s mark
(1758-1810)



736 JARRO E BACIA

737

prata de 833/1000, decoragdo gomada, pega cinzelada

“Cabega de ledo”, portugueses, amolgadelas e sinais de uso, marca

de ensaiador do Porto (c. 1853), marca de ourives de Manuel da Silva
(1836-1853)

Dim. - (jarro) 27 cm; (bacia) 12,5 x 33 cm; Peso - 2596 g.

€ 2.200 - 3.300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P41 e P500.

A EWER AND BASIN

833/1000 silver, gadrooned decoration,
chiselled handle “lion head”, Portuguese,
bruises and signs of use, Oporto Assay mark

(circa 1853), Manuel da Silva maker's mark
(1836-1853)

CONJUNTO DE TOUCADOR

prata de 833/1000, decoragdo guilhochada e gravada com monograma EAS, composto por jarro com bacia, caixa de pé alto, copo de pé alto,
caixas em vidro trabalhado com tampas de prata, portugués, amolgadelas, faltas e defeitos, marca de ensaiador do Porto (1870-1877),

marca de ourives de Francisco Anténio Monteiro (1870-1877)

Dim. - 33 cm (jarro); Peso - 3.174 g.

€ 2.300 - 3.450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de — “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)". Lisboa: IN-CM, 1995, P61 e P278A.

A VANITY SET

833/1000 silver, decoration en guilloche, engraved with monogram EAS, comprising an ewer with basin, stemmed box and goblet, chiselled
glass boxes with silver covers, Portuguese, bruises, faults and defects, Oporto assay mark (1870-1877), Francisco Anténio Monteiro maker's
mark (1870-1877)
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738 PAR DE CASTIGAIS
estilo Luis XV, prata de 835/1000,
decoragao espiralada e relevada,
portugueses, contraste de Lisboa
(p6s-1985), marca de ourives de Alberto
de Oliveira Matias (1988), marca da casa
ANTONIO. P. DA SILVA LDA.
Dim. - 27 cm; Peso - 2.327 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (SéculoV a
1887)”, vol. I. Lisboa: IN-CM, n° 4108 e 4172.

A PAIR OF CANDLESTICKS

Louis XV style, 835/1000 silver, spiral
decoration en relief, Portuguese, Lisbon
mark (post 1985), Alberto de Oliveira
Matias maker's mark (1988), ANTONIO.
P. DA SILVA LDA. mark

739 PAR DE CASTICAIS

estilo Luis XV, prata de 835/1000,
decoragao espiralada e relevada,
portugueses, contraste de Lisboa
(p6s-1985), marca de ourives de Alberto
de Oliveira Matias (1988), marca da casa
ANTONIO. P. DA SILVA LDA.

Dim. - 27 cm; Peso - 2.221 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (SéculoV a
1887)”, vol. I. Lisboa: IN-CM, n° 4108 e 4172.

A PAIR OF CANDLESTICKS

Louis XV style, 835/1000 silver,

spiral decoration en relief, Portuguese,
Lisbon mark (pos 1985), Alberto de
Oliveira Matias maker's mark (1988),
ANTONIO. P. DA SILVA LDA mark

——
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740 LUIZ FERREIRA 1909-1994

CHOCOLATEIRA COM TRES PES

estilo rocaille, prata de 833/1000, decoragdo
relevada e espiralada, pega em marfim
torneado, portuguesa, sinais de uso, datada
de 1970, contraste Aguia do Porto (1938-
1984), marca de ourives de José Pereira Reis
(1916-1990), marca de LUIZ FERREIRA

Dim. - 20 cm; Peso - 571 g.

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa:
IN-CM, n° 49 e 2310.

A TriPoD CHOCOLATE PoT

rocaille style, 833/1000 silver, coiled
decoration en relief, turned ivory handle,
Portuguese, signs of use, dated 1970, Oporto
Aguia mark (1938-1984), José Pereira Reis
maker’s mark (1916-1990), LUIZ FERREIRA
maker’s mark &




741 GUERREIROS
duas esculturas em prata e prata dourada de 925/1000, decoragdo
relevada, vazada e cinzelada, aplicagdo de marfim esculpido, alemas,
séc. XIX/XX, falta de um elemento, marca de garantia de teor de Hanau,
marca de ourives de Ludwig Neresheimer & Co . Hanau (pés-1903)
Dim. - 24 cm; Peso - 1.324 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: Estas figuras de guerreiros sdo inspiradas nas estdtuas existentes no
monumento ao Imperador Maximiliano | em Hofkirche na cidade de Innsbruck.
Exemplares idénticos foram vendidos na Sotheby’s em 30 de Abril de 2015
“Collections”, lote 702, por € 4.100; em 24 de Outubro de 2012 “19th century
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furniture”, lote 164, por € 11.600; e na Christie’s a 19 de Abril de
2002 “Important Silver, Objects of Vertu and Russian Works of Art”,
lote 85, por € 16.600; em 1 de Dezembro de 2005, “Important
Silver”, lote 324, por € 13.300.

WARRIORS

two 925/1000 white and gilt silver sculptures, chiselled and
pierced decoration en relief, carved ivory application,
German, 1g9th/20th C., missing of one element,

Hanau warranty mark, Neresheimer & Shéne

makers’ mark (1893-1903)
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CHINESE

a pair of 835/1000 silver sculptures, carved ivory heads and
hands, set with garnets, Portuguese, signs of use, Oporto
mark (post 1985), Venancio Pereira Lda. maker's mark
(1976), LUIZ FERREIRA maker's mark
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742 LUIZ FERREIRA 1909-1994
CHINESES

par de esculturas em prata de 835/1000, cabegas e maos em
marfim esculpido, cravejados com granadas, portugueses,
sinais de uso, contraste do Porto (pds-1985), marca de ourives
de Venancio Pereira Lda. (1976), marca de LUIZ FERREIRA

Dim. - 33 cm; Peso - bruto - 4.075 g. E
€ 8.000 - 12.000 m
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il.
Lisboa: IN-CM, n° 4105 e 2310.
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743 PAR DE BASES DE TAGA
prata de 925/1000, decoragdo relevada
“Folhas e golfinhos”, inglesas, falta das
tagas, marca de garantia de teor da cidade
de Londres (1835), marca de ourives de
Paul Storr (1771-1844), marca comercial
de STORR & MORTIMER, n°® 66
Dim. - 17,5 cm; Peso - 2.813 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: A sociedade entre Paul Storr e John
Mortimer, foi criada em 1822, com loja
na New Bond Street.

A PAIR OF BowL BASES
925/1000 silver, decoration en relief
“Leaves and dolphins”, English, missing
bowls, warranty mark of the city of
London (1835), Paul Storr maker’s mark
(1771-1844), trademark of STORR &
744 CUSPIDEIRA MORTIMER, No 66
prata de 833/1000, frisos relevados e
monograma gravado, portuguesa, grande
amolgadela na base, marca de ensaiador
do Porto (reg. 1843), marca de ourives de
Anténio de Sousa Nogueira (1809-1873)
Dim. - 8,5 cm; Peso - 330 g.

€ 400600 ey

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a
1887)". Lisboa: IN-CM, 2018, P32 e P175.

A SPITTOON

833/1000 silver, friezes en relief and 745 PAR DE TAGAS “CONCHAS"” cOM TRES PES
engraved monogram, Portuguese, huge prata de 833/1000, decoragdo gomada e
bruise on the base, Oporto assay mark pés esculpidos “Golfinhos”, portuguesas,
(reg. 1843), Anténio de Sousa Nogueira pequenas amolgadelas, contraste Aguia

maker's mark (1809-1873) do Porto (1938-1984), marca de ourives

de José Pereira Reis (1916-1990), marca
da ourivesaria DAVID FERREIRA - PORTO
Dim. - 9 x 18,5 x 18,5 cm; Peso - 1.085 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, n° 49 e 2310.

A PAIR oF TRIPOD BowLs “SHELLS"
833/1000 silver, gadrooned decoration
and sculpted feet “Dolphins”,
Portuguese, small bruises, Oporto Aguia
mark (1938-1984), José Pereira Reis
maker’s mark (1916-1990), DAVID
FERREIRA - OPORTO maker's mark
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746 LAVANDA E GOMIL
D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, decoragdo relevada
e gravada, abas relevadas e com frisos perlados, gomil canelado,
portugueses, sinais de uso, pequenas amolgadelas nos bordos,

marca de ensaiador do Porto (1792-1803), marca de ourives
de Manuel Marques Coelho (1792-1814)
Dim. - (lavanda) 5,5 x 50 x 34,5 cm; (gomil) 34 cm; Peso - 2.602 g.

€ 3.000 - 4.500 m

747 LAVANDA
D. José (1750-1777), prata de 833/1000, decoragio Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventdrio
gomada, aba relevada “Flores e concheados”, de Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887".
portuguesa, pequenas amolgadelas, marca de Lisboa: IN-CM, 2018, P17 e P512.
ensaiador do Porto (1768-1784), marca de ourives
atribuivel a Manuel Vilaca Gomes (1763-1779) AN EWER AND BASIN
Dim. - 7,5 x 50 x 33,5 cm; Peso - 1.342 g. D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, engraved
€1.250 - 1.875 decoration en relief, rim en relief with beaded friezes, ribbed ewer,

Portuguese, signs of use, small bruises on the rim, Oporto assay mark
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita (1792-1803), Manuel Marques Coelho maker’s mark (1792-1814)
- “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P14
e P493; SOUSA, Gongalo de Vasconcelos e - “Diciondrio de
ourives e lavrantes da prata do Porto, 1750-1825",
Civilizagdo Editora, 2005, pp. 235 a 237.

ﬁ)‘;%’
*’r"'ﬁf’f{ X

-

A BAsIN
D. José |, King of Portugal (1750-

1777), 833/1000 silver, gadrooned
decoration, rim en relief “Flowers
and shell motifs”, Portuguese,
small bruises, Oporto assay mark
(1768-1784), Manuel Vilaga Gomes
maker’s mark (1763-1779)
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749 BANDEJA GRANDE RECTANGULAR DE GRADINHA COM DUAS PEGAS

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000, centro gravado com monograma |
| =V, portuguesa, sinais de uso, marca de ensaiador do Porto (1810-1826),
marca de ourives de Henrique José dos Santos (1809-1822)

Dim. - 7 x 61 x 37 cm; Peso - 4.225 g.

€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887”. Lisboa: IN-CM, 2018, P25a e
P303.

A LARGE RECTANGULAR TRAY WITH GALLERY AND TWO HANDLES

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, engraved centre
with monogram | J | =V, Portuguese, signs of use, Oporto assay mark (1810-
1826), Henrique José dos Santos maker's mark (1809-1822)
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BANDEJA GRANDE DE GRADINHA COM QUATRO
PES ZOOMORFICOS

prata de 833/1000, portuguesa, sinais de
uso, contraste Aguia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Monteiro & Filhos
(1949-1969), marca de ourivesaria do ROSSIO
Dim. - 6,5 x 42 cm; Peso - 1.992 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, n° 49 e 2896.

A LARGE TRAY WITH GALLERY AND FOUR
ZOOMORPHIC FEET

833/1000 silver, Portuguese, signs of use,
Oporto Aguia mark (1938-1984), Monteiro &
Filhos makers’ mark (1949-1969), ROSSIO
maker’s mark




750 Dolis cASTICAIS

prata de 833/1000, decoragbes relevadas,
pés de «garra e bola», portugueses,
inclinados, sinais de uso, ligeiras diferencas
na decoragdo, marca de ensaiador de Lisboa
(18221843), marcas de ourives de Joaquim
Prudéncio Vital Dinis (1812-1852), e outra
do ourives Victor Acto Diniz (18251857)
Dim. - 23,5 cm; Peso - 779 g.

€ 600 - goo

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)".
Lisboa: IN-CM, 2018, L42; 1442 e L613.

A PAIR OF CANDLESTICKS

833/1000 silver, decoration en relief, “ball
and claw” feet, Portuguese, bent, signs of
use, slight differences on decoration, Lisbon
assay mark (1822-1843), Joaquim Prudéncio
Vital Dinis maker’s mark (1812-1852) and
Victor Acto Diniz maker’s mark (18251857)

751 PAR DE CASTICAIS

D. Maria | (1777-1816), prata de 833/1000,
portugueses, sinais de uso, pequenas
amolgadelas, marca de ensaiador de Lisboa,
marca de ourives de Joaquim Prudéncio Vital
Diniz (1812-1843)

Dim. - 19,5 cm; Peso - 600 g. (aproximado)

€ 600 - goo

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita — “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)".
Lisboa: IN-CM, 2018, L38 e L442.

b

A PAIR OF CANDLESTICKS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Portuguese, signs of use, small
bruises, Lisbon assay mark, Joaquim Prudéncio
Vital Diniz maker’s mark (1812-1843)
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752 Dols CASTICAIS

D. José (1750-1777), prata de 833/1000,
decoragdo relevada “Concheados”, gravagao
com monograma AR encimado por coronel
de conde, portugueses, restauros, ligeiras
diferencas na decoracdo e falta de uma
bobéche, marca de ensaiador de Lisboa
(1755-1790), marca de ourives de Manuel
Roque Ferrdo (1728-1785),

remarcados com «Cabeca de Velho»

Dim. - 21 cm; Peso - 1.012 g.

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de;
CARLOS, Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras - Século XV a 1887".
Lisboa: IN-CM, 2018, L28 e L286; exemplares
idénticos encontram-se representados em
CARLOS, Rita -"Manuel Roque Ferrdo
(1700-1791): um ourives da prata na Lisboa
setecentista”. Invenire: Revista de Bens
Culturais da Igreja, 2016, p. 12.

Two CANDLESTICKS

D. José |, King of Portugal (1750-1777),
833/1000 silver, decoration en relief “Shell
motifs”, engraved with AR monogram
surmounted by count coronet, Portuguese,
restoration, slight differences on decoration
and one bobéche (candle-guard) missing,
Lisbon assay mark (1755:1790), Manuel Roque
Ferrdo maker's mark (1728-1785), remarked
with «Cabeca de Velho»
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753 BULE COM ESCALFADOR

prata de 950/1000, decoragdo guilhochada e gravada com
armas de familia, lamparina com pega em osso, francés,
séc. XIX (finais), trempe e lamparina posteriores, pequenos
defeitos, marca de garantia de teor da cidade de Paris

e marca da casa ODIOT (1906-1956), modelo n°® 6259

Dim. - 40 cm; Peso - 2.324 g.

€ 1.500 - 2.250

A TEAPOT WITH BURNER

950/1000 silver, engraved decoration en guilhoché with
family coat of arms, burner with bone handle, French, 19th
C. (later), later stand and burner, minor defects, warranty
mark of the city of Paris and ODIOT maker’s mark (1906-
1956), model No 6259

754 BULE COM ESCALFADOR

Art Déco, prata de 833/1000, pega de madeira, portugués, amolgadelas
e defeitos na lamparina, sinais de uso, contraste Javali do Porto (1887-
1938), marca de ourives de Anténio Moreira Branco (1898-1925)

Dim. - 29 cm; Peso - 1.170 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. I1. Lisboa: IN-CM, n° 73 e 984.

A TeapoT WIT BURNER

Art Deco, 833/1000 silver, wood handle, Portuguese, bruises and defects
on the burner, signs of use, Oporto Javali mark (1887-1938), Anténio
Moreira Branco maker’s mark (1898-1925)
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755 PAR DE CANDELABROS DE CINCO LUMES
prata de 833/1000, frisos perlados, portugueses, sinais de uso, contraste Aguia
de Lisboa (1938-1984), marca de ourives de Armindo Martins de Oliveira e
Costa (reg. 1941), marca da ourivesaria do CARMO
Dim. - 47,5 cm; Peso - 4.235 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gongalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. Il. Lisboa: IN-CM, n° 45 e 340.

(= @ SOMMIR g CARIO LISBOA

A PAIR OF FIVE-LIGHT CANDELABRA

833/1000 silver, beaded friezes, Portuguese,
signs of use, Lisbon Aguia mark (1938-1984),
Armindo Martins de Oliveira e Costa maker’s
mark (reg. 1941), CARMO maker's mark
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756 EST0JO DE FAQUEIRO

D. Maria | (1777-1816), madeira integralmente revestida a pele
de cagdo, ferragens em metal dourado, interior a veludo verde
com galGes dourados, portugués, falta do batente da
fechadura, outras pequenas faltas

Dim. - 13 x 39 x 29 cm

€ 300 - 450

A CuTLERY CASE

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
fully shark-lined wood, gilt metal mounts,
green velvet interior with gilt trimming,
Portuguese, missing of the lock stopper,
other minor faults

757 [ESTOJO DE CONJUNTO PARA CHA (BARRETINA)
D. Maria | (1777-1816), madeira integralmente revestida a pele de
cagao, ferragens em metal dourado, interior revestido a veludo
vermelho com galdes e conjunto de talheres para chd em prata -
concha de agucareiro e treze colheres - marca de ensaiador do Porto
(1818-1836), marca de ourives AIM (1783-1836), portugués
Dim. - (estojo) 21 x 12 x 11,5 cm; Peso - (total) 291 grs. g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26 e P126.

A TeA CuTLERY CASE

D. Maria Il, Queen of Portugal (1819-1853), fully shark skin-lined
wood, gilt metal mounts, red velvet-lined interior with trimming
and tea set silver cutlery - sugar ladle and thirteen spoons,
Portuguese, Oporto assay mark (1818-1836),

AIM maker's mark (1783-1836)
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FAQUEIRO PARA DOZE PESSOAS

prata de 800/1000, cabos com decoragdo relevada “Armas dos marqueses Pallavicini”, composto por concha
de sopa, trinchante de carne, duas pingas, 15 colheres de sopa, 26 facas, 30 garfos, 12 colheres de cha,
italiano, séc. XIX, sinais de uso, um cabo de faca solto, defeitos, sinais de uso, marca do reino da Sardenha
(1824-1872), marca de ensaiador da cidade de Génova (1824-1872), algumas pecas com marca de ourives GBB,
concha sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea c.
Dim. - (concha de sopa) 34 cm; Peso - bruto - 10.069 g.
€ 3.000 - 4.500 FLATWARE FOR TWELVE PEOPLE

800/1000 silver, handles with decoration en relief

T

&S

|

“Coat of arms of the Pallavicini marquises”, consisting
of soup ladle, meat carving knife, two tweezers, 15 soup

spoons, 26 knives, 30 forks, 12 teaspoons, Italian, 19th C.,
signs of use, defects, a loose knife handle, mark of the Kingdom of Sardinia

SERVICO DE TALHERES DE SOBREMESA (1824-1872), assay mark of the City of Genoa (1824-1872),
PARA DOZE PESSOAS some pieces with GBB maker’s mark, soup laddle without mark,
prata dourada, composto por colheres, garfos e facas, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art. 2, paragraph 2, point C.

portugués, séc. XIX (1° quartel), falta de uma faca,
sinais de uso, pontos de oxidagdo, sem contraste, ao
abrigo do Decreto-Lei n.° 120/2017, art. 2, n° 2, alinea
c., diversas pegas com marca de ourives de Lisboa

de José Luis da Silva (1764-1815); Dim. - 15 cm;

Peso - 2.036 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de; CARLOS,
Rita - “Inventdrio de Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)". !HI
Lisboa: IN-CM, 2018, L370. ”

A DESSERT CUTLERY SERVICE FOR TWELVE PEOPLE
gilt silver, composed of spoons, forks and knives,
Portuguese, 19th C. (1st quarter), missing of a

knife, signs of use, oxidation points, without

mark, pursuant to Decreto-Lei No. 120/2017, art.
2, paragraph 2, point C., several pieces with a José
Luis da Silva maker's mark of Lisbon (1764-1815)
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GLOSSARIO / GLOSSARY

Angelim Marblewood Marmaroxylon racemosum
Azinho Holm Oak Querqus ilex

Bétula Yellow Birch Betula alleghaniensis
Buxo Boxwood Buxus sempervirens
Cambala Iroko Wood Chlorophora excelsa
Canfora Camphorwood Cinnamomun camphora
Carvalho Oak Quercus robur
Casquinha Scots Pine Pinus sylvestris
Castanho Chestnut Castanea sativa

Cedro Cedar Cedrela odorata
Cerejeira Cherry Wood Prunus avium

Ebano Ebony Diospyros crassiflora
Espinheiro Thornbush Crataegus oxyacantha
Freixo European Ash Fraxinus excelsior
Gongalo Alves Zebrawood Astronium fraxinifolium
Mogno Mahogany Varius

Murta Myrtlewood Myrtus communis
Nogueira Walnut Juglans regia
Pau-cetim Satinwood Euxilophora paraensis
Pau-rosa Kingwood Aniba duckei
Pau-roxo Purpleheart Peltogyne species
Pau-santo Brazilian Rosewood Dalbergia nigra
Pau-violeta Kingwood Dalbergia cearensis
Pinho Pine Pinus pinaster

Raiz de Mogno

Burr-Mahogany

Raiz de Nogueira Burr-Walnut

Sandalo Sandalwood Santalum album
Sisso Sissoo Dalbergia sissoo
Sucupira Brazilian Chesrtnut Bowdichia nitida
Tamarindo Tamarind Tamarindus indica
Teca Teak Tectona grandis
Vinhatico Brazilian Mahogany Plathymenia reticulata
Zimbro Juniper Juniperis communi

ARTE LUSIADA | Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire,
from Africa to Asia, consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining
the Portuguese artistic influence and taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTILO MANUELINO | Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating

maritime elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese
navigators. The style was named after King Manuel | (1495-1521).

ESTILO FILIPINO | A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty
(1580-1640) during which reigned D. Filipe | (1580-1598), D. Filipe Il (1598-1621) and D. Filipe Il (1621-
1640).

ESTILO POMBALINO | A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777)
King of Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the

Marquis de Pombal.
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valores em euros €

0a200|10em10 10.000 a 50.000 | 1.000 em 1.000

200 a 500 | 20 em 20 50.000 a 100.000 | 2.000 em 2.000
500 a 1.000 | 50 em 50 100.000 a 300.000 | 5.000 em 5.000
1.000 a 3.000 | 100 em 100 300.000 a 500.000 | 10.000 em 10.000
3.000 a 5.000 | 200 em 200 Acima de 500.000 | 20.000 em 20.000

5.000 a 10.000 | 500 em 500

Lote 174
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INDICE ALFABETICO DE AUTORES

AFONSO, NADIR
1920-2013
Lote 237

AREAL, ANTONIO
1934-1978
Lote 258

ARMAN
1928-2005
Lote 257

BAPTISTA, MANUEL
NASC. 1936
Lote 261

BARRETO, NUNO
1941-2009
Lote 163

BERTHOLO, RENE
1935-2005
Lote 262

BOCCACCIO, GIOVANNI
1313-1375
Lote 298

BONIFACIO, ALFONSO
1933-2009
Lote 158

BOTAS, MARIO
1952-1983
Lote 260

BOTELHO, CARLOS
1899-1982
Lote 189

BROWN, JAMES

NASC. 1951
Lote 164
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BUAL, ARTUR
1926-1999
Lotes 245, 246

CALAPEZ, PEDRO
NASC. 1953
Lote 263

CAMOES, LUiS VAZ DE
1524-1580
Lotes 304, 305, 306

CANOGAR, RAFAEL
NASC. 1935
Lote 165

CARRIER-BELLEUSE, ALBERT

ERNEST
1824-1887
Lote 284

CASTRO, MARIA DE LOURDES DE

MELLO E
1903-1996
Lote 193

CESARINY, MARIO
1923-2006
Lote 156

CHICHORRO, ROBERTO
NASC. 1941
Lote 248

COSTA, NORONHA DA
NASC. 1942
Lotes 241, 247

CRUZ, ANTONIO

1907-1983
Lote 87

CABRAL MONCADA LEILOES 198

CRUZ, MARIA ADELAIDE LIMA
1908-1985
Lote 192

DALI, SALVADOR
1904-1989
Lote 160

DEBRET, JEAN BAPTISTE
1768-1864
Lote 290

DEMEE, LUIS
1929-2014
Lote 149

DOURDIL, LUIS
1914-1989
Lotes 147, 148

ERRO (GUDMUNDUR
GUDMUNDSSON)
NASC. 1932

Lote 243

ESCADA, JOSE
1939-1980
Lote 228

FARIA, PADRE MANUEL SEVERIM DE
1584-1655
Lote 301

FARR, ALLAN
NASC. 1943
Lote 256

FERREIRA, LUIZ
1909-1994
Lotes 740, 742

FONSECA, MATOSO DA
1871-1954
Lote 81



INDICE ALFABETICO DE AUTORES

GALLE, EMILE
1846-1904
Lote 624

GRANDJOUAN, JULES
1875-1968
Lote 288

GIOVIO, PAOLO
1483-1552
Lote 299

GUIMARAES, ALBERTINO
1891-1967
Lote 198

GUIMARAES, JOSE DE
NASC. 1939
Lotes 155, 240, 254, 264

HELDER, HERBERTO
1930-2015
Lote 294

HOGAN, RICARDO
1843-1890
Lotes 88, 89, 196

KEIL, ALFREDO
1850-1907
Lote 190

LANHAS, FERNANDO
1923-2012
Lote 265

LAPA, ALVARO
1939-2006
Lotes 238, 250

LANSKOY, ANDRE
1902-1976
Lote 244

LAPA, EDUARDA
1896-1976
Lotes 79, 201

LEIBNIZ, GOTTFRIED WILHELM
1646-1716
Lote 300

LINDSTROM, BENGT
1925-2008
Lote 154

LOPES, ANTONIO TEIXEIRA
1866-1942
Lote 126

LOUREIRO, ARTUR
1853-1932
Lote 191

LOZANO, LAZARO
1906-1999
Lote 200

LUSITANO, FRANCISCO VIEIRA
1699-1783
Lote 283

LUZ, ALFREDO NASC. 1951
Lote 152

MELO, FRANCISCO MANUEL DE
1608-1666
Lote 302

MENDONCA, HYGINO
18?7-1920
Lote 199

MORAIS, GRACA

NASC. 1948
Lote 251
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MORAIS, WENCESLAU DE
1854-1929
Lote 289

MURTEIRA, JAIME
1910-1986
Lotes 84, 224, 225, 226, 227

PASSOS, ARMANDA
NASC. 1944
Lote 249

PEREIRA, JULIO DOS REIS
1902-1983
Lote 235

PICASSO, PABLO
1881-1973
Lote 161

PINHEIRO, COSTA
1932-2015
Lote 259

PORFIiRIO, CARLOS
1895-1970
Lote 197

PROENCA, PEDRO
NASC. 1962
Lote 234

QUEIROZ, JOAO
NASC. 1957
Lote 159

RAMIRES, CARLOS
NASC. 1958
Lote 83

REI D. CARLOS

1863-1908
Lote 24
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INDICE ALFABETICO DE AUTORES

REIS, CARLOS SKAPINAKIS, NIKIAS VIEIRA DE MELLO, ARTUR

1863-1940 NASC. 1931 NAPOLEAO

Lote 80 Lote 153 SEC. XIX/XX
Lote 78

RESENDE, JULIO SOARES, ANTONIO

1917-201 1894-1978 WILDE, OSCAR

Lotes 157, 231, 233, 242 Lote 253 1854-1900
Lote 291

RIBEIRO, ROGERIO SORIANO, LUZ

1930-2008 1805-1891 XAVIER, RAUL

Lote 236 Lote 287 1894-1964
Lote 127

RODRIGO, JOAQUIM SOUSA, ANTONIO CAETANO DE

1914-1996 1674-1759

Lotes 230, 232 Lote 297

ROMER, MAX SOUZA, AURELIA DE

1878-1960 1866-1922

Lote 85 Lote 82

ROSA, JOANA TAPIES, ANTONI

NASC. 1959 1923-2012

Lote 239 Lote 162

SA, JOAO ALVES DE TENUTA, DOMINGOS

1878-1972 SEC. XVIII

Lote 86 Lote 219

SALAZAR, ABEL VERDE, CESARIO

1889-1946 1855-1886

Lote 252 Lote 292

SEIXAS, CRUZEIRO VICTORINO, TULIO

NASC. 1920 1906-1967

Lotes 150, 229 Lotes 194, 195

SILVA, BELA VIEIRA, Pe. ANTONIO

NASC. 1966 1608-1697

Lote 151 Lote 303
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POLITICA DE PRIVACIDADE DA CABRAL MONCADA LEILOES

A presente Politica de Privacidade da Sociedade Comercial de LeilGes “O Pregdo”, Lda., que opera sob a denominagdo comercial Cabral Moncada LeilGes, com sede na Rua

Miguel Lupi, 12 A, 1200-725 Lisboa, com o niimero tinico de matricula e de pessoa colectiva 503556858 e com o capital social de € 60.000 (sessenta mil euros) (adiante

a “Cabral Moncada Leilées”) estabelece a forma como a Cabral Moncada LeilGes recolhe e trata os dados pessoais dos seus clientes.

Recomendamos a leitura atenta e completa deste documento. A disponibilizagdo dos seus dados pessoais implica o conhecimento e aceitagdo dos termos e condicoes

da presente Politica de Privacidade.

1. Responsavel pelo tratamento de dados

0 responsavel pelo tratamento dos dados pessoais
disponibilizados é a Cabral Moncada Leildes.

Nao obstante, a Cabral Moncada Leildes poderd,
no ambito da sua actividade, recorrer a parceiros
para a prossecucdo das finalidades de recolha de
dados infra indicadas. Nestes casos, a Cabral Moncada
Leildes garante que tais parceiros oferecem garantias
suficientes de execucdo das medidas técnicas e
organizativas e asseguram os direitos dos titulares
dos dados.

2. Dados pessoais recolhidos e tratados

Nos termos da regulamentacao aplicavel, constituem
dados pessoais quaisquer informagdes, de qualquer
natureza e independentemente do respectivo suporte,
incluindo som e imagem, relativas a uma pessoa
singular identificada ou identificavel. E considerada
identificavel a pessoa que possa ser identificada
directa ou indirectamente, designadamente por
referéncia a um nimero de identificacdo ou a um
ou mais elementos especificos da sua identidade
fisica, fisioldgica, psiquica, econémica, cultural ou

social.

A informag@o pessoal recolhida pela Cabral Moncada
Leildes pode incluir o seu nome, endereco de correio
electrénico, nimero de telefone, fax, morada, data
de nascimento, cartdo de cidad3o ou outro documento
de identificacdo, nimero de contribuinte e dados
bancérios e/ou outros.

Alguns dados pessoais recolhidos sao de disponibilizagao
obrigatéria pelo que, em caso de falta ou insuficiéncia
desses dados, a Cabral Moncada Leiles podera nao
conseguir prestar-lhe os servigos ou as informagdes
por si solicitadas. Em cada caso concreto, a Cabral

Moncada LeilGes informa-lo-a da natureza obrigatéria
ou facultativa do fornecimento dos dados pessoais

em causa.

A Cabral Moncada LeilGes assume que os dados foram
fornecidos pelo titular dos mesmos ou que este deu
autorizagdo para o efeito e presume que os mesmos
sdo verdadeiros e se encontram actualizados, até

indicagdo em contrério por parte do titular.

3. Regras gerais aplicaveis a recolha e ao tratamento

A Cabral Moncada Leildes compromete-se a tratar os
dados pessoais de forma licita, com respeito pelo
principio da boa-fé e com absoluta confidencialidade.

Os dados pessoais apenas sdo recolhidos para finalidades
determinadas, explicitas e legitimas, ndo sendo, em
circunstancia alguma, tratados de forma incompativel

com essas finalidades.

A Cabral Moncada Leiles garante que os dados pessoais
recolhidos sdo adequados, pertinentes e ndo excessivos
relativamente as finalidades para que s3o recolhidos
e tratados.

4. Formas de recolha e tratamento de dados
pessoais

Os dados pessoais sao recolhidos por via electrénica
ou em suporte papel e tratados nas seguintes
situagoes:

i) noquadro da celebragdo, ou da potencial celebragdo
(propostas contratuais), pelo titular dos dados, de
contratos com a Cabral Moncada LeilGes,
designadamente para efeitos de prestagdo de
servigos de avaliagdo ou colocagio de bens em

leilao;
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ii) no quadro dos leildes organizados pela Cabral
Moncada LeilGes, aquando da inscrigdo/registo
do titular para efeitos de participagdo nos
mesmos ou através da submissdo de ordens de
compra ou pedidos de licitagio telefénica ou

no acto de compra de bens retirados;

iii) através do preenchimento e submisséo de um
Formulario de Consentimento pelo titular dos

dados;

0Os dados recolhidos sdo processados informaticamente,
sendo armazenados em bases de dados especificas
criadas e geridas para o efeito pela Cabral Moncada
Leildes, no estrito cumprimento da legislagao de
protecgao de dados pessoais.

5. Legitimidade e finalidade da recolha dos dados
pessoais

Os dados pessoais sao recolhidos e tratados quando
o tratamento seja legitimamente necessario para

efeitos de:

i) cumprimento pela Cabral Moncada Leildes de
obrigagGes contratuais e pré-contratuais, incluindo
avaliacées de bens, colocacdo de bens em leildo
e participagao do titular em leiles, quer por via
presencial, quer através de ordens de compra ou
pedidos de licitagdo telefénica;

ii) cumprimento pela Cabral Moncada Leildes de
obrigacdes legais a que se encontre sujeita.

Caso seja prestado o necessario consentimento
aquando da recolha dos dados pessoais ou
posteriormente, os dados pessoais sao ainda recolhidos
e utilizados para fins de marketing, incluindo o
envio, por correio postal e/ou correio electrénico



e/ou SMS, de informagdes, convites e outras acgoes
comerciais tendo por objecto os leilGes organizados
e outros servicos prestados pela Cabral Moncada
LeilGes. Neste ambito, poderao ainda ser realizadas
segmentagdes e/ou criados perfis com a mesma

finalidade promocional/publicitéria.

Residualmente, e nos termos e limites da legislacio de
protecgao de dados pessoais, os dados pessoais poderao
ainda sdo recolhidos e tratados quando o tratamento
seja legitimamente necessério para efeitos de:

i) proteccdo de interesses vitais do titular dos dados,
se este estiver fisica ou legalmente incapaz de dar
0 seu consentimento;

ii) prossecugdo de interesses legitimos do responsavel
pelo tratamento ou de terceiro a quem os dados
sejam comunicados, desde que ndo devam prevalecer
os interesses ou os direitos, liberdades e garantias

do titular dos dados.

6. Partilha de dados pessoais

A Cabral Moncada LeilGes podera partilhar os dados
pessoais com entidades oficiais, tendo por base
imposicoes legais.

A Cabral Moncada Leildes podera ainda partilhar os
dados pessoais com parceiros e prestadores de servigos
da Cabral Moncada LeilGes, para efeitos da prestagao
dos referidos servigos, sempre com respeito pelo dever
de confidencialidade e pelo principio da finalidade
que presidiu a recolha.

Caso ocorram transferéncias de dados para paises terceiros
que nao pertencam a Unido Europeia ou ao Espago
Econémico Europeu, a Cabral Moncada LeilGes cumprira
com a lei, nomeadamente no que respeita a adequabilidade
do pais de destino quanto a proteccao de dados pessoais
e a0s requisitos que so aplicaveis a estas transferéncias,
nao sendo, em circunstancia alguma, transferidos dados
pessoais para jurisdi¢des que ndo oferecam adequadas
garantias de seguranga e protecgao.

7. Prazo de conservacio de dados pessoais

0 periodo de tempo durante o qual os dados sao

armazenados e conservados varia de acordo com a

finalidade para a qual tiverem sido recolhidos. Sempre
que nao exista uma exigéncia legal especifica, os dados
serao armazenados e conservados apenas pelo periodo
minimo necessario para as finalidades que motivaram
a sua recolha e posterior tratamento.

Para efeitos de marketing, os dados pessoais recolhidos
serdo conservados pelo perfodo maximo de 5 (cinco)
anos contados da data de recolha do consentimento
ou do dltimo contacto realizado (consoante o que
ocorrer em dltimo lugar), sem prejuizo de o
consentimento poder ser retirado a todo o tempo.

Uma vez atingido o prazo maximo de conservagao,
os dados pessoais serdo destruidos de forma

segura.

8. Medidas de Seguranga

A Cabral Moncada Leil6es assume o compromisso
de garantir a protecgio e a seguranca dos dados
pessoais recolhidos e tratados. Para o efeito, adopta
diversas medidas de seguranca, de caracter técnico
e organizativo, de forma a proteger os dados
pessoais contra a difusdo, perda, uso indevido,
alteragdo, tratamento ou acesso nado autorizado,
bem como contra qualquer outra forma de
tratamento ilicito.

Tais medidas incluem, designadamente, o seguinte:

i) acesso pessoal limitado aos dados pessoais com
base no critério da “necessidade de conhecer” e
apenas no ambito das finalidades comunicadas;

ii) transferéncia de dados recolhidos de forma
encriptada;

iii) armazenamento de dados altamente confidenciais
(e.g. informacdes relativas a cartdo de crédito) de
forma encriptada;

iv) proteccdo dos sistemas de tecnologias de informagao
através de firewall, por forma a minimizar o risco

de acessos nao autorizados;

v) monitorizacdo dos acessos aos sistemas de
tecnologias de informagéo, tendo em vista prevenir

e detectar o uso indevido de dados pessoais.
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A Cabral Moncada LeilGes exige aos seus parceiros que
adoptem as medidas de seguranca, de cardcter técnico
e organizativo, equivalentes aquelas que pratica.

9. Direitos do titular dos dados pessoais

A Cabral Moncada LeilGes garante ao titular dos dados,
em permanéncia, todos os direitos decorrentes da
legislagdo de protecgdo de dados pessoais, incluindo
os direitos de acesso, actualizacdo, rectificacdo,
esquecimento, limitagdo de tratamento ou eliminagao
dos dados pessoais e, quando aplicavel, o direito de
portabilidade dos mesmos.

A Cabral Moncada Leildes confere ao titular dos dados,
em especial, o direito de, a todo o tempo, revogar,
retirar, diminuir o ambito ou limitar o alcance de
qualquer consentimento previamente dado,
designadamente quanto a utilizagdo dos dados para

efeitos de marketing.

0 exercicio destes direitos devera ser realizado através
do endereco de correio electrénico privacidade@cml.pt
ou mediante o envio de carta registada com aviso de
recepgao para a sede da Cabral Moncada Leiles (morada
acima indicada).

10. Alteragdes a Politica de Privacidade

A Cabral Moncada Leildes reserva-se o direito de, a
qualquer altura, alterar a presente Politica de Privacidade.
No caso de tais alteragdes serem materialmente
relevantes, a ponto de ser razoavelmente de presumir
que se encontram comprometidas as condigdes em
que fundamentou o seu consentimento, a Cabral
Moncada LeilGes assume o compromisso de tornar a
solicita-lo.

Maio de 2018
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MONCADA

CONDICOES NEGOCIAIS

A Sociedade Comercial de Leiloes “O Pregdo”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leiloes”, sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto

no Decreto-Lei n.° 155/2015, que estabelece o regime juridico da actividade leiloeira, as Condigées Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer

outras expressas em local préprio. As presentes Condigoes Negociais aplicam-se a todos os leildes organizados pela “Cabral Moncada LeilGes”, sejam eles presenciais

ou online. As presentes Condicbes Negociais tém quatro Seccdes (condices para vendedores; condigbes para compradores; condigoes comuns a vendedores

e compradores; e condi¢des adicionais para leilGes online e participagoes online em leilGes presenciais); tal reparticdo tem por mera finalidade simplificar

e facilitar a consulta do articulado, que, no entanto, constitui um todo e como tal deverd sempre ser entendido.

A. CONDICOES RELATIVAS AOS VENDEDORES

A.1. CONTRATO
ART. 1° - Contrato de prestacio de servicos

0 vendedor de um bem e a “Cabral Moncada Leiles”
estdo vinculados entre si a partir do momento em que
seja assinado por ambas as partes o respectivo
contrato de prestacao de servigos, adiante designado
por “Contrato”.

ART. 2° - Mengdes obrigatérias do Contrato
Do Contrato deverao constar obrigatoriamente:
a) a identificagdo completa do vendedor e, se for
o caso, do seu representante;
b) a identificagdo e a descricdo, ainda que
sumaria, do bem;
c) o preco minimo de venda do bem acordado
pelas partes;
d) a comissdo devida pelo vendedor & “Cabral
Moncada Leildes”;
e) as taxas devidas relativas ao seguro e a
inventariacdo do bem;
f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes,
fotografias, etc.;
g) indicagdo, quando o vendedor é sujeito passivo
de IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a
transmissdao do bem n3o estd isenta de IVA [nos
termos do art.° g, alinea 32), ou do art.® 53.°, do
Cédigo do IVA, ou de disposicdo idéntica da
legislagdo do Estado-membro da Unido Europeia
onde ocorra a transmissdo] nem se encontra
sujeita ao regime especial de tributagdo da
margem (aprovado pelo Decreto-Lei n.° 199/96,
de 18 de Outubro, ou de acordo com regime
idéntico do Estado-membro da Unido Europeia
onde ocorra a transmissao);
h) quaisquer outras mengdes obrigatérias nos
termos da legislagdo aplicavel (em especial, o
Decreto-Lei n.° 155/2015);
i) a assinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer e
aceitar as presentes Condiges Negociais e as
condigGes particulares a que haja lugar.

ART. 3° - Garantias e obrigacées do Vendedor

Ao celebrar o Contrato, o vendedor:
a) garante ter capacidade e legitimidade para
contratar e, em especial, ser proprietario e Iegftimo
possuidor do bem e que o mesmo se encontra livre
de quaisquer onus, encargos ou restrigoes,
designadamente quanto a detengdo, uso, fruigao ou

incluindo

transmissibilidade, classificacéo,

inventariagio ou arrolamento por qualquer
entidade oficial, mais n3o tendo sido iniciado
procedimento tendente a tal fim; no caso de, na
vigéncia do Contrato, o vendedor ser notificado ou
tomar de alguma forma conhecimento do inicio de
um procedimento tendente a classificagdo,
inventariacio ou arrolamento do bem ou que
qualquer terceiro se arroga qualquer direito sobre
este, devera informar de imediato a “Cabral
Moncada Leildes” de tal facto;

b) garante nio ter ocultado & “Cabral Moncada
Leildes” quaisquer elementos ou informagdes que,
se tivessem sido por esta conhecidos, fossem
susceptiveis de modificar a vontade desta em
contratar ou de alterar a descricdo do bem e/ou o
valor que lhe é atribuido;

c) obriga-se a entregar o bem ou a manté-lo a
disposicdo da “Cabral Moncada Leildes” e do
comprador, logo e sempre que tal lhe seja
solicitado.

ART. 4° - Representacio por terceiro

No caso de o vendedor ser representado por um
terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este
Gltimo, com as devidas adaptagdes, mais se obrigando
o representante a apresentar a “Cabral Moncada
Leiloes” documentos que titulem a respectiva relagao

com o proprietario vendedor.

ART. 5° - Prova da legitimidade

A “Cabral Moncada Leiloes” reserva-se o direito de
solicitar a todo o tempo a apresentagao de documentos
comprovativos da capacidade e legitimidade do
limitar, documentos

vendedor, incluindo, sem

comprovativos da propriedade do bem,
designadamente documentos que titulem a respectiva

aquisicao pelo vendedor.
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ART. 6° - Exames e peritagens

A “Cabral Moncada LeilGes” reserva-se igualmente o
direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efectuar
exames e/ou peritagens ao bem, por forma a confirmar
ou infirmar a respectiva descrigao efectuada no Contrato.
No caso de tais exames ou peritagens permitirem
concluir que o Contrato ndo se encontra materialmente
correcto, poderd a “Cabral Moncada Leildes” denuncié-lo
ou resolvé-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com
dolo ou negligéncia grosseira na negociagao e celebragao
do Contrato, devera indemnizar a “Cabral Moncada
Leildes” pelos danos e prejuizos por esta sofridos,
incluindo o dano de imagem no caso de a venda do bem
ja ter sido publicitada. Poderd ainda a “Cabral Moncada
Leildes” denunciar ou resolver o Contrato, sem que por
isso tenha o vendedor direito a qualquer indemnizagao,
no caso de tais exames ou peritagens nao se revelarem
conclusivos mas, ainda assim, subsistirem para a “Cabral
Moncada Leildes” fundadas duvidas sobre a correccdo
material do Contrato.

ART. 7° - Alteragdes ao Contrato

0 Contrato apenas pode ser alterado por mutuo
acordo, sem prejuizo de, no catalogo onde venha a ser
incluido o bem, a “Cabral Moncada Leildes” poder
alterar a descricdio e aumentar o prego minimo de
venda do bem constantes do Contrato, assim como
estabelecer livremente o niimero de bens a colocar em
cada lote.

ART. 8° - Incumprimento

Em caso de incumprimento, por parte do vendedor, das
respectivas obrigagdes emergentes do Contrato,
incluindo,

designadamente, a obrigacdo de

s

disponibilizar o bem a “Cabral Moncada Leiloes”, podera
esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento
em prazo razoavel e til, findo o qual, se a situagao de
incumprimento persistir, a “Cabral Moncada LeilGes” tera
o direito de resolver o Contrato com efeitos imediatos,
tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a titulo de
cldusula penal, uma quantia correspondente as
comissdes que seriam devidas por vendedor e comprador
em caso de venda do bem pelo valor de reserva
estipulado no Contrato, acrescida de quaisquer outras
quantias devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e

sem prejuizo de um eventual dano excedente.



ART. 9° - Vigéncia

0 Contrato duraréa por tempo indeterminado, pelo que
a respectiva vigéncia apenas podera cessar por (i)
matuo acordo; (ii) dentincia nos casos expressamente
previstos nas presentes Condiges Negociais; (iii)
resolugao unilateral com justa causa; ou (iv) consoante
0 caso, com o pagamento do preco ou a devolugdo do
bem ao vendedor pela “Cabral Moncada Leildes”.

A.2. RESPONSABILIDADE

ART. 10° - Responsabilidade do vendedor pelo
transporte

O transporte para, e o depésito do bem nas instalagoes
da “Cabral Moncada Leiloes”, bem como o seu posterior
levantamento e transporte em caso de ndo venda, sdo
da inteira responsabilidade do  vendedor,
considerando—se que qualquer ajuda prestada pela
“Cabral

trabalhadores ou colaboradores, o é a titulo de

Moncada LeilGes”, seus representantes,
cortesia, nao podendo recair qualquer tipo de
responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual
indicagao de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,
igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral
Moncada Leildes”, seus representantes, trabalhadores
ou colaboradores.

ART. 11° - Responsabilidade do vendedor pela posse
Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,
que ocorram num bem enquanto este estiver na posse
do vendedor, mesmo depois de assinado o Contrato,
sdo da sua inteira e exclusiva responsabilidade,
encontrando-se este obrigado a indemnizar a “Cabral
Moncada Leildes” e/ou o comprador por todos os danos
e prejuizos sofridos.

ART. 12° - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leildes” pelo depésito

Com excepgdo dos casos em que se estabeleca
expressamente regra diferente nas presentes
Condiges Negociais, a “Cabral Moncada Leiloes”
apenas se responsabiliza pelos bens que estejam
depositados nas suas instalagdes desde que o
respectivo Contrato esteja devidamente assinado pelas
partes ou que os bens |he tenham sido formalmente
confiados para efeitos de identificagdo e avaliagdo. A
responsabilidade da “Cabral Moncada LeilGes” por
eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,
que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido
formalmente confiados estd coberta por seguro pelo

valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTO

ART. 13° - Dedugio da comissdo e de outros valores
0 vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada
Leildes” a deduzir do montante da arrematacdo:

a) a comissdo que lhe é devida nos termos do Contrato,
acrescida do IVA a taxa legal; e

b) o valor dos servicos e outros pagamentos devidos
nos termos do Contrato, acrescidos do IVA a taxa legal.
ART. 14° - Prazo

A “Cabral Moncada Leildes” obriga-se a fornecer a conta
de venda ao vendedor no prazo de dez (10) dias a
contar do pagamento integral e levantamento do bem
pelo comprador. O pagamento ao vendedor da quantia
da venda, deduzidas as comissoes, servicos e impostos
devidos, ocorrerda no prazo de oito (8) dias

subsequente a disponibilizagao da conta de venda,

cabendo ao vendedor contactar a “Cabral Moncada
LeilGes” para o efeito. Considerando que o comprador
deve efectuar o pagamento no prazo de 10 dias a
contar da data da dltima sessdao do leildo, é, por
conseguinte, expectavel (mas nido garantido, na
medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o
pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo de 28
dias a contar da data da (Gltima sessdo do leildo.

ART. 15° - Direito de sequéncia

No caso de o bem vendido constituir uma obra de arte
original, na acepgdo do art.® 54° do Cédigo do Direito
de Autor e dos Direitos Conexos (na redacgdo que lhe

o

foi dada pela Lei n.° 24/2006, de 30 de Junho), a
quantia liquida a receber pelo vendedor compreende o
montante devido ao autor ou, se for o caso, aos
herdeiros do autor, a titulo de direito de sequéncia. O
vendedor obriga-se a reter tal quantia e pagéa-la ao
autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor, a
solicitagdo destes ou de quem validamente os
represente. Como excepgdo ao disposto nos dois
paragrafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros
do autor ou quem validamente os representar solicitar
tal pagamento a “Cabral Moncada Leildes” antes de esta
ter efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor
autoriza expressamente a “Cabral Moncada LeilGes” a
deduzir do montante liquido que lhe seria devido nos
termos do artigo 13° a quantia pelo mesmo devida a
titulo de direito de sequéncia.

ART. 16° - Compensagio

0 vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada LeilGes”
a deduzir do montante liquido que Ihe seria devido nos
termos do artigo 13° quaisquer quantias pelo mesmo
devidas enquanto comprador de outros bens,
operando, nessa medida, a compensagao.

ART. 17° - Incumprimento do comprador

Decorrido o prazo referido no artigo 14°, se a “Cabral
Moncada LeilGes” nao tiver recebido do comprador o
valor total da venda, deveré informar o vendedor desse
facto e de que intentou ou pretende intentar acgdo
judicial de cobranca da quantia total da venda ou
anular a venda. Na medida em que a reacgao contra o
comprador careca da intervengao do vendedor, devera
este mandatar a “Cabral Moncada LeilGes” para quanto
se revele necessirio ou conveniente. No caso de a
“Cabral Moncada LeilGes” conseguir cobrar, de forma
judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o comprador,
entregara o valor devido ao vendedor nos oito (8) dias

subsequentes a efectiva cobranga.

A.4. NAO VENDA DE UM BEM

ART. 18° - Pagamento e levantamento

No caso de nao venda de um bem em leildo, e no prazo
de 1 (um) més a contar da Ultima sessdo deste, o
vendedor obriga-se a:

a) pagar a “Cabral Moncada Leildes” o que estiver
estipulado no Contrato, nao tendo direito a qualquer
compensagao ou indemnizagao pelo facto da nao venda
do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19° - Venda fora de leildo

A “Cabral Moncada Leildes” reserva-se o direito de
proceder a venda fora de leildo de qualquer bem nao
vendido em leildo, pelo preco minimo de venda
acordado, acrescido da comissao e imposto devidos, a
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todo o tempo até efectivo levantamento do bem pelo
vendedor, a n3o ser que este, aquando da celebragao do
contrato ou posteriormente, tenha indicado de forma
expressa a “Cabral Moncada LeilGes” que apenas
pretende vender o bem em leildo.

ART. 20° - Incumprimento do prazo de levantamento
Decorrido o prazo referido no artigo 18° sem que o
bem tenha sido levantado pelo vendedor, considerar-
se-4 invertido o titulo da posse sobre o bem, para
todos os efeitos legais, sem prejuizo de o vendedor
passar a ficar responsavel pela perda ou dano,
incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem,
ndo podendo a partir dessa data nem a “Cabral
Moncada LeilGes”, nem os seus representantes,
trabalhadores ou colaboradores ser responsabilizados
por essa eventualidade. O vendedor ficard igualmente
responsavel por todas as despesas de remocao,
armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar,
nos termos do pregario em vigor.

ART. 21° - Recolocagdo em leildo

Passados noventa (9o) dias sobre o termo do prazo
referido no artigo 18° e ndo tendo o vendedor
cumprido voluntariamente as obrigages ai previstas,
podera a “Cabral Moncada Leiles” colocar novamente
o bem em leilao, presencial ou online, sem sujeicdo ao
preco minimo de venda acordado, recebendo a
comissdo e as taxas fixadas no Contrato e tendo o
direito, ainda, a deduzir todas as quantias em divida
pelo vendedor.

B. CONDICOES RELATIVAS AOS COMPRADORES

B.1. REGISTO

ART. 1° - Registo e respectivos requisitos

Para poder licitar, um potencial comprador devera ser
maior de idade, registar-se antecipadamente e possuir
um ndmero de licitagdo, devendo constar
obrigatoriamente do registo o nome, a morada, o
nimero de contribuinte, o contacto telefénico e a
assinatura do potencial comprador ou seu
representante com poderes para o acto, declarando
conhecer e aceitar as presentes Condigdes Negociais.
ART. 2° - Prova da identifica¢do

A “Cabral Moncada Leil6es” reserva-se o direito de, no
acto de registo ou em momento posterior, solicitar a
apresentagao do original de um documento de
identificagdo vélido e em vigor ao potencial comprador
ou seu representante.

ART. 3° - Exigéncia de garantia

A “Cabral Moncada LeilGes” reserva-se igualmente o
direito de, no acto de registo ou em momento
posterior, solicitar a qualquer potencial comprador ou
seu representante a apresentacdo de uma garantia, que
a “Cabral Moncada Leildes”, de acordo com a sua
politica comercial e de crédito e de acordo com o
histérico do potencial comprador, considere razoavel,
tanto quanto a forma como quanto ao montante.
ART. 4° - Incumprimentos prévios

A “Cabral Moncada Leiles” reserva-se ainda o direito
de recusar o registo ou ignorar um qualquer lance a
quem ndo tiver pontualmente cumprido obrigagdes,
designadamente de pagamento e levantamento de um
ou mais bens, em leildes anteriores.

ART. 5° - Representagio de terceiro

A “Cabral Moncada LeilGes” considera que quem solicita
o seu registo como potencial comprador actua por si, s6
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podendo actuar em representacao de outrem mediante
a entrega de procuragdo juridicamente valida para o
efeito, até dois (2) dias Uteis antes da venda do bem.
No caso de, a final, a procuragdo ser validamente
contestada pelo suposto representado, sera considerado

comprador o suposto representante e licitante.

B.2. LICITAGAO E COMPRA
ART. 6° - Licitacdo presencial, ordens de compra,
licitagdo telefénica e licitagdo online
Sempre que um potencial comprador pretenda
certificar-se da efectiva licitacdo de determinado ou de
determinados bens, devera comparecer e licitar
pessoalmente no respectivo leildo, considerando a
“Cabral Moncada Leildes” que a presenca do potencial
comprador é, em qualquer caso, a forma mais adequada
de salvaguardar os seus interesses.
a) Ordens de compra
A “Cabral Moncada Leildes” podera licitar em nome e
por conta dos potenciais compradores que
expressamente o solicitem através de:
(i) impresso préprio e nos termos e condiges dele
constantes, desde que o pedido seja recebido trés
horas antes do inicio da respectiva sessao; ou
(ii) pedido submetido por intermédio de uma ou
mais plataformas internacionais online em que o
leildo em causa tenha sido disponibilizado pela
“Cabral Moncada Leildes” (actualmente através da
plataforma internacional online “Invaluable”),
desde que o pedido seja recebido em tempo dtil.
As ordens de compra para um determinado bem
serao executadas pela “Cabral Moncada LeilGes” ao
melhor preco permitido por quaisquer outras
ordens de compra e licitagdes eventualmente
recebidas para 0 mesmo bem.
b) Licitacao Telefénica
Mediante solicitagdo dos potenciais compradores,
recebida com a antecedéncia minima de trés horas em
relagdo ao inicio da respectiva sessdo, a “Cabral Moncada
Leildes” disponibiliza-se igualmente para efectuar as
diligéncias razoaveis para os contactar telefonicamente,
por forma a permitir a sua participagdo, por essa via, na
licitagdo de um ou mais bens previamente determinados;
c) Licitagdo online
Em determinadas plataformas internacionais online
em que o leildo em causa tenha sido disponibilizado
pela “Cabral Moncada LeilGes” (actualmente através da
plataforma internacional online “Invaluable”), podera
ainda ser possivel, em acréscimo a submissao de ordens
de compra a que acima se fez referéncia, efectuar
licitagdes online no decurso do leildo.
d) Os servicos de execucdo de ordens de compra e de
licitagdo por telefone e online, referidos nas alineas
anteriores, sao prestados a titulo de cortesia aos
potenciais compradores que ndo possam estar presentes
e tém caracter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada
Leildes” efectuara todas as diligéncias razoaveis ao seu
alcance para a sua correcta e pontual execugdo; todavia,
“Cabral
representantes, trabalhadores ou colaboradores poderao,

nem a Moncada LeilGes” nem os seus
em caso algum, ser responsabilizados por qualquer erro
ou omissdo, ainda que culposos, que eventualmente
possa ocorrer na sua execucdo; especificamente no caso
de ordens de compra e licitagdes online, aplica-se ainda o

disposto na secgdo D das presentes Condigoes Negociais.

ART. 7° - Evolugio dos lances

Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionario, o montante em que os lances evoluem
na licitagdo de cada bem, nunca podendo, porém, o
pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior, nem
qualquer lance ser inferior a € 10, excepto nos leildes
online.

ART. 8° - Preferéncia e resolugdo de dividas

A “Cabral Moncada LeilGes” considera comprador aquele
que, por si ou representado por terceiro com poderes para
0 acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais alto, mas
sem prejuizo da possibilidade de exercicio da preferéncia
ou opgao por entidades oficiais, nos termos da legislacao
aplicavel, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionario, qualquer divida que ocorra, incluindo
retirar qualquer bem do leildo ou voltar a p6r o bem em

venda no valor em que se suscitou a divida.

B.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO

ART. 9° - Comissdo

a) O comprador obriga-se a pagar a “Cabral Moncada
Leildes” a quantia total devida pela venda do bem, ou
seja, o montante da arrematagdo acrescido de uma
comissao, a qual inclui IVA, aplicada por escaldes:

até € 300 (inclusive) — 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) —
22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)
- 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)
- 14,76%;

na parte que exceda € 20.000 — 12,30%;

b) Se porém a compra for efectuada através de
plataformas internacionais online (actualmente
“Invaluable”) o comprador obriga-se a pagar a “Cabral
Moncada Leildes” a quantia total devida pela venda do
bem, ou seja, o montante da arrematagao acrescido de
uma comissdo de 24,60%, a qual inclui IVA.

c) Sem prejuizo do que antecede, nos casos
excepcionais devidamente assinalados no catalogo,
poderd ainda ser devido IVA sobre o montante da
arrematacao.

ART. 10° - Prazo de pagamento

0 comprador obriga-se a proceder ao pagamento
referido no artigo anterior e a levantar o bem durante
os dez (10) dias seguintes a data da dltima sessdo do
leildo, podendo ser exigido, no momento da
arrematagdo, um sinal de 30% do valor da mesma que
ndo esteja coberto por garantia. Decorrido o referido
prazo de dez (10) dias, a “Cabral Moncada Leildes”
reserva-se o direito de cobrar juros a taxa legal para as
operag0es comerciais.

ART. 11° - Transferéncia de titularidade

A titularidade sobre o bem sé6 se transfere para o
comprador depois de paga a “Cabral Moncada LeilGes”a
quantia total da venda em numerério (até ao valor
maximo de € 2.500), cheque visado ou transferéncia
bancaria. No caso de o pagamento se efectuar através
de cheque nao visado, s6 se considera paga a quantia
total da venda depois de boa cobranga,
independentemente do bem poder estar ja na posse do
comprador.

Até 3 transferéncia de titularidade, nos termos
previstos no paragrafo anterior, o bem permanece

propriedade do vendedor.
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ART. 12° - Condigdo para levantamento

0 levantamento de qualquer bem s6 sera autorizado
depois de paga a quantia total da venda.

ART. 13° - Responsabilidade pelo levantamento

0 levantamento e transporte de um bem é da inteira
responsabilidade do comprador, considerando-se que
qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada LeilGes”,
seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o
é a titulo de cortesia, ndo podendo decorrer qualquer
tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual
indicagdo de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,
igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral
Moncada Leildes”, seus representantes, trabalhadores
ou colaboradores.

ART. 14° - Responsabilidade apés prazo de
levantamento

Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez (10) dias
contados da data da Gltima sessao do leildo sem que o
bem seja levantado pelo comprador, ficard este
responsavel pela perda ou dano, incluindo furto ou
roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador fica
igualmente responsavel por todas as despesas de
remogdo, armazenamento e/ou seguro do bem a que
haja lugar, nos termos do pregario em vigor.

ART. 15° - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leiloes”

Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou roubo,
tendo por objecto algum bem arrematado e nao
levantado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que
se refere o artigo 10°, apenas confere ao comprador o
direito a receber quantia igual a paga até esse
momento pelo bem, nio tendo direito a qualquer
compensagao, indemnizagao ou juros.

ART. 16° - Consequéncias do ndo pagamento

Caso o comprador nao proceda ao pagamento da quantia
total da venda no prazo de dez (10) dias contados da data
da dltima sessdo do leildo, a “Cabral Moncada Leildes”
podera, a todo o tempo, por si e em representagao do
vendedor, e sem que o comprador possa exigir quaisquer
compensagoes ou indemnizagdes por tal facto:

a) intentar acgdo judicial de cobranca da quantia total
da venda;

b) notificar o comprador da anulacdo da venda, sem
prejuizo do direito da “Cabral Moncada LeilGes” de
receber a comissdo devida pelo comprador e da
consequente possibilidade de ser intentada acgao
judicial para cobranga desta.

As alternativas que antecedem deverdo ser
entendidas sem prejuizo de quaisquer outros direitos
de que a “Cabral Moncada LeilGes” possa ser titular,
incluindo o direito de reclamar o pagamento de juros
e das despesas de remogdo, armazenamento e/ou
seguro do bem a que haja lugar. De igual forma, o
“Cabral
inicialmente pela hipdtese prevista em a) devera ser

facto de a Moncada LeilGes” optar
entendido sem prejuizo do direito de, a todo o
tempo, por termo a tal accdo e anular a venda nos

termos previstos em b).

B.4. RESPONSABILIDADE DA “CABRAL MONCADA
LEILOES”

ART. 17° - Responsabilidade pelas descricoes

A “Cabral Moncada LeilGes” responsabiliza-se pela
exactidao das descricdes (entende-se como tal as

referéncias a época, ao estilo, ao autor, aos materiais e



ao estado de conservacdo) dos bens efectuadas nos
seus catalogos, sem prejuizo de as poder corrigir
publica e verbalmente até ao momento da venda.
ART. 18° - Estado de conservagio e casos especiais
Todos os bens sdo vendidos no estado de conservagdo
em que se encontram, cabendo aos potenciais
compradores confirmar pessoalmente, através do prévio
exame do bem, a exactiddo da descricdo constante do
catalogo, designadamente no que diz respeito a
eventuais restauros, faltas ou defeitos que ali se
mencionem.

a) no caso de bens cuja constituicdo inclua
mecanismos, tais como relégios ou caixas de mdsica,
sempre que a descri¢do do bem no catalogo néo refira
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expressamente a eventual “necessidade de conserto do
mecanismo” ou expressao equivalente, deve entender-
se que o mecanismo do bem se encontra em
funcionamento;

b) nos casos previstos na alinea anterior, a
“Cabral

restringe-se ao mero funcionamento do mecanismo, e

responsabilidade da Moncada Leilges”
ndo ao seu perfeito funcionamento, e cessa, em
qualquer caso, no momento do levantamento do bem
pelo comprador;

c) a mencdo a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou
siglas existentes num bem e a sua mera transcricao
factual na respectiva descrigdo ndo significa a
atribuicdo de autoria pela “Cabral Moncada Leiloes” a
nao ser nos casos em que essa autoria seja
expressamente assumida no inicio da descrigao.

ART. 19° - Vicios das descri¢des

Verificando-se a existéncia de discrepancia relevante
(i.e., que implique significativa alteracdo do valor do
bem) entre a descricio e a realidade do bem no
momento da arrematagao, pode o comprador, e s este,
durante o prazo de trés anos contado da data da
arrematagao, solicitar a devolugao da quantia total da
venda mediante a restituicdo do bem, no estado de
conservagdo em que se encontrava no momento da
arrematagao, nao tendo, no entanto, direito a qualquer
compensagao, indemnizagao ou juros.

ART. 20° - Onus da prova

Incumbe ao comprador a demonstragdo da existéncia
de discrepancia relevante entre a descricdo e a
realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos
artigos anteriores.

ART. 21° - Peritagem de suporte

A “Cabral Moncada LeilGes” podera exigir ao comprador
reclamante a apresentacdo de uma exposicao escrita
acompanhada por peritagem subscrita por perito
reconhecido no mercado nacional ou internacional,
sem prejuizo do direito que lhe assiste, em qualquer
caso, e a todo o tempo, de contrapor a peritagem
apresentada outra de valor equivalente.

ART. 22° - Fotografias

As fotografias ou representagdes do bem no catélogo
destinam-se, exclusivamente, a identificacdo do bem
sujeito a venda.

ART. 23° - Reivindicag¢des de terceiros

A “Cabral Moncada Leildes” ndo é responsavel perante o
comprador por qualquer bem que, por facto imputavel
ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de
reclamagbes ou reivindicagdes de terceiros e/ou
apreendido, a titulo provisério ou definitivo, pelas
autoridades competentes, independentemente da data

em que haja sido determinada ou efectivada a
respectiva reclamagdo, reivindicagdo ou apreensao, e
da natureza ou montante de quaisquer prejuizos,
perdas ou danos que para o comprador possam decorrer
desse facto, os quais deverdo ser reclamados pelo
comprador directamente ao vendedor ou terceiro
causador.

ART. 24° - Restri¢des a transmissio, exportagio e
similares

A “Cabral Moncada Leiles” ndo é igualmente
responsavel perante o comprador por qualquer bem
que venha a ser impedido de sair do pais ou sujeito a
qualquer outro énus, encargo ou restricdo,
designadamente quanto a detencao, uso, fruigao ou
transmissibilidade, incluindo ao abrigo da legislagio
de  proteccao  do  patriménio  cultural,
independentemente da data em que haja sido
efectivada a respectiva classificagdo, inventariagdo
ou arrolamento, e da natureza ou montante de
quaisquer prejuizos, perdas ou danos que para o
comprador possam decorrer desse impedimento, os
quais deverdo ser reclamados pelo comprador
directamente ao vendedor ou terceiro causador. De
igual forma, constitui responsabilidade do comprador
informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer
(i) licencas e outras formalidades ou restricdes a
exportagao, de Portugal para o pais de destino
pretendido pelo comprador; e (ii) licencas e outras
formalidades ou restrigées a importagdo no pais de
v.g.,
restricbes a

destino pretendido pelo comprador -

determinados paises estabelecem
importagao de bens incorporando elementos vegetais
ou animais.

ART. 25° - Limitagdo de responsabilidade

Excepto em caso de dolo e sem prejuizo do seguro
legalmente obrigatério, a eventual responsabilidade da
“Cabral Moncada Leiles” perante o comprador fica, em
qualquer caso, limitada ao montante efectivamente
pago por este pela aquisicao do bem.

C. CONDICOES COMUNS A VENDEDORES
E COMPRADORES

ART. 1° - Independéncia

A “Cabral Moncada LeilGes”, respectivos sécios ou
representantes legais ou cOnjuges, ascendentes ou
descendentes dos mesmos, n3o actuam, em
circunstancia alguma, em seu préprio nome como
vendedores ou compradores dos bens colocados em
leildo.

ART. 2° - Autorizagéo de publicitagio

0 vendedor e o comprador autorizam expressamente a
“Cabral Moncada Leildes” a fotografar, publicar,
publicitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o
tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou
outros, relacionados ou ndo com a realizacao do leildo,
a imagem e a descrigdo de todos os bens que através
dela tenham sido colocados em leildo.

ART. 3° - Foro

Para a resolugdo de qualquer conflito entre as partes
sobre a interpretacao ou validade do contrato,
incluindo as presentes Condigdes Negociais, bem como
sobre a execugdo e cumprimento do mesmo, serd
exclusivamente competente o foro da comarca de
Lisboa.
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D. CONDICOES RELATIVAS AOS LEILOES ONLINE E
A PARTICIPACAO ONLINE EM  LEILOES
PRESENCIAIS

As Condigbes Negociais antecedentes aplicam-se aos
leiles online e a participagao online em leiloes
presenciais, com as seguintes adaptagbes e
modificagdes, decorrentes da sua especificidade:

ART. 1° - Plataformas

A “Cabral

exclusivamente online, no sitio Internet / website da

Moncada Leildes” organiza leildes
“Cabral Moncada Leildes”, em www.cml.pt — adiante a
“Plataforma CML". A “Cabral Moncada Leiles” permite
ainda a participagdo online (incluindo a emissdo de
ordens de compra e a licitagdo) nos respectivos leildes
presenciais, através de determinadas plataformas
geridas por terceiros (actualmente através da
plataforma internacional online “Invaluable”) — adiante
as “Plataformas de Terceiros”.

ART. 2° - Catalogo dos leildes online

Os catalogos com as imagens e as descrigoes de todos
e cada um dos bens que integram os leildes online
apenas estdao disponiveis em versio digital na
Plataforma CML.

ART. 3° - Registo online

a) Para poder emitir ordens de compra e licitar num
leildo online, o potencial comprador devera ser maior
de idade e registar-se antecipadamente na Plataforma
CML, preenchendo obrigatoriamente os campos de
onde constem o seu nome, morada, nimero de
contribuinte, contacto telefénico e email e declarando
conhecer e aceitar as presentes Condigbes Negociais.
b) Para poder emitir ordens de compra e licitar online
num leildo presencial, o potencial comprador devera
registar-se antecipadamente numa das Plataformas de
Terceiros em que o leildo em causa tenha sido
disponibilizado pela “Cabral Moncada Leildes”,
cumprindo as regras e vinculando-se aos termos e
condigdes de tal plataforma. Ao fazé-lo e emitir ordens
de compra e/ou licitar num leildo presencial da “Cabral
Moncada LeilGes”, o potencial comprador aceita ainda
vincular-se as presentes Condi¢des Negociais, que
prevalecerdo, em caso de contradigao, sobre os termos
e condigoes de tal plataforma.

c) A palavra-passe escolhida e demais meios de
autenticagdo aquando do registo na Plataforma CML
ou, consoante o caso, numa das Plataformas de
Terceiros deverdo ser mantidos confidenciais pelo
potencial comprador, responsabilizando-se este por
qualquer acesso ndo autorizado a respectiva conta.

d) A “Cabral Moncada LeilGes” reserva-se o direito de
cancelar ou suspender o registo de quem ndo tiver
pontualmente cumprido obrigagdes, designadamente
de pagamento e levantamento de um ou mais bens, em
leildes anteriores.

ART. 4° - Ordens de compra e licitagdes nos leilées
online

a) Nos leildes online da “Cabral Moncada Leildes” s6
serao aceites ordens de compra e licitagdes online
através da Plataforma CML, devendo o licitante e
potencial comprador registar-se nos termos da alinea
a) do artigo anterior;

b) S6 serdo aceites ordens de compra e licitagdes de
valor igual ou superior ao valor de base de cada bem;
c) As ordens de compra online para um determinado
bem serdo automaticamente executadas pela “Cabral
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Moncada Leildes” ao melhor prego permitido por
quaisquer outras ordens de compra ou licitagoes online
eventualmente recebidas para o mesmo bem.

d) Os incrementos dos lances online nio excederdo em
nenhum caso 10% do valor da ordem de compra
precedente;

e) As ordens de compra e licitagdes online recebidas e
aceites pela “Cabral Moncada Leildes” sao
confidenciais;

f) O licitante e potencial comprador aceita que as suas
ordens de compra e licitagdes na Plataforma CML, uma
vez aceites, sao definitivas e nao podem, por qualquer
meio, ser anuladas ou revogadas até ao termo do prazo
em que decorra o leilao em causa.

ART. 5° - Pagamento e levantamento nos leildes
online

a) 0 comprador online obriga-se a pagar a “Cabral Moncada
Leildes” a quantia total devida pela venda do bem, ou seja,
o montante da arrematacao, acrescido de uma comissdo, a
qual inclui IVA, aplicada por escaldes:

até € 300 (inclusive) — 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) —
22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive) —
18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) —
14,76%;

na parte que exceda € 20.000 — 12,30%;

b) Nos casos excepcionais devidamente assinalados no
catdlogo, podera ainda ser devido IVA sobre o montante da
arrematacao;

c) O comprador online obriga-se a proceder ao pagamento
referido nas alineas anteriores e a levantar o bem durante
os dez (10) dias seguintes ao termo do leilo;

d) O pagamento poderd ser efectuado através de
numerério (até ao valor maximo de € 2.500), multibanco,
transferéncia bancéria ou cheque visado; no caso de o
pagamento se efectuar através de cheque nao visado, 56 se
considera paga a quantia total da venda depois de boa
cobranga, independentemente do bem poder estar ja na
posse do comprador;

e) A titularidade sobre o bem s6 se transfere para o
comprador depois de paga a “Cabral Moncada LeilGes” a
quantia total de venda; até a transferéncia de titularidade,
0 bem permanece propriedade do vendedor;

f) Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que
o pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilbes” reserva-se o direito de intentar ac¢ao
ou anular a venda, aplicando-se o art.® 16.° das
presentes Condigbes Negociais, para o qual se remete;
g) O levantamento e transporte de um bem é da inteira
responsabilidade do comprador, considerando-se que
qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada LeilGes”,
seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o
é a titulo de cortesia, ndo podendo decorrer qualquer
tipo de responsabilidade pelo facto. A eventual
indicagdo de empresa ou pessoa para o fazerem exclui,
igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral
Moncada Leildes”, seus representantes, trabalhadores
ou colaboradores.

h) As regras previstas no presente artigo sdo
exclusivamente aplicaveis aos leildes online. Em caso
de licitagdo e compra online em leilGes presenciais,
aplicam-se as regras destes ultimos, tal como
constantes das SecgOes antecedentes.

ART. 6° - Inexisténcia do direito de livre resolugao
0 comprador online em leildes online ou presenciais
reconhece que, por ter efectuado uma compra em
leildo, ndo beneficia do direito de livre resolugdo do
contrato previsto na legislagdo que regula os contratos
celebrados a distancia.

ART. 7° - Responsabilidade

a) A Plataforma CML opera, em todas as fases
(incluindo, sem limitar, registo, acesso a conta por
parte de utilizadores registados, gestdo de ordens de
compra e licitagoes, determinacao da licitagao
vencedora e comunicagdo com os utilizadores
registados) de forma totalmente automatizada. As
Plataformas de Terceiros operam igualmente de forma
pelo menos parcialmente automatizada. Em ambos os
casos, podem ocorrer periodos de indisponibilidade da
Plataforma CML ou das Plataformas de Terceiros e/ou
problemas e erros de funcionamento das mesmas, os
quais podem ser causados por miltiplos factores,
incluindo, designadamente, problemas de ligagao a
Internet, sobrecarga, virus e ataques informéticos e
inconsisténcias e erros de programagdo — adiante os
“Problemas de Funcionamento da Plataforma”.

b) No caso dos leildes online, os Problemas de
Funcionamento da Plataforma podem comprometer a
realizacdo de um ou mais leildes online ou afectar, dentro
de determinado leildo, um ou mais lotes; de igual forma,
os Problemas de Funcionamento da Plataforma podem
afectar a generalidade dos utilizadores, um grupo de
utilizadores ou apenas determinado utilizador em
concreto, que pode, designadamente, ndo se conseguir
registar, ndo conseguir aceder a respectiva conta, nao
conseguir colocar uma ordem de compra ou uma
licitagdo, colocar uma ordem compra ou uma licitagdo
que ndo venha a ser tida em consideragdo ou nao receber
determinadas comunicagdes (por exemplo de licitagdo
ultrapassada) ou receber comunicagées erradas.

c) No caso dos leildes presenciais, os Problemas de
Funcionamento da Plataforma podem levar a que um ou
mais utilizadores nao se consigam registar, nao consigam
aceder a respectiva conta, nao consigam colocar ordens
de compra ou licitagoes, coloquem uma ordem de compra
ou uma licitagdo que ndo venha a ser tida em
consideragdo ou ndo recebam  determinadas
comunicagdes (por exemplo de licitagdo ultrapassada) ou
recebam comunicagoes erradas. Assim, sempre que um
potencial comprador pretenda certificarse da efectiva
licitacgdo de determinado ou de determinados bens,
devera comparecer e licitar pessoalmente no respectivo
leildo, considerando a “Cabral Moncada Leiles” que a
presenca do potencial comprador é, em qualquer caso, a
forma mais adequada de salvaguardar os seus interesses.
d) Nem a “Cabral Moncada Leildes”, nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores poderao,
em caso algum, ser responsabilizados por quaisquer
Problemas de Funcionamento da Plataforma.

e) No caso de se verificar um Problema de
Funcionamento da Plataforma num leilio online, a
“Cabral Moncada Leildes” poderd, mas ndo se encontra
obrigada a, repetir o leildo afectado ou recolocar os bens
afectados em novo leildo presencial ou online. No caso de
se verificar um Problema de Funcionamento da
Plataforma num leildo presencial, caberd ao pregoeiro
decidir, com total poder discricionério, qualquer divida

que ocorra.
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IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECCAO DE DADOS
- RGPD

Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a
Politica de Privacidade a que estd adstrita, e para que
se remete, a “Cabral Moncada LeilGes” compromete-se a
tratar os dados pessoais de forma licita, com respeito
pelo principio da boa-fé e com absoluta
confidencialidade, garantindo que os dados pessoais
recolhidos sio adequados, pertinentes e nao excessivos
relativamente as finalidades para que sdo recolhidos e

tratados.

REGIME JURIDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS - Lei n° 98/2015, de 18.8.2015 e
Dec. Lei n° 44/2016 de 17.8.2016

Todos e cada um dos bens constituidos por metais
preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada
Leildes”, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamente
contrastados sempre que tal é legalmente exigivel.

CITES - CONVENCAO SOBRE O COMERCIO
INTERNACIONAL DAS ESPECIES DE FAUNA E
FLORA SELVAGENS AMEACADAS DE EXTINC;\O
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas,
colocados em venda pela “Cabral Moncada LeilGes”,
foram previamente certificados em conformidade com
as disposicoes da CITES. Nos termos da legislagdo
aplicavel, o respectivo comprador devera solicitar o
novo registo em seu nome junto da autoridade
competente.

INFORMA(;I-\O PRESTADA NOS TERMOS DA LEI
144/2015 (ENTIDADES DE RESOLUCAO
ALTERNATIVA DE LITIGIOS DE CONSUMO - RAL).
Em caso de litigio o consumidor pode recorrer a uma
Entidade de Resolucdo Alternativa de Litigios de
consumo:
Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de
Lisboa
http://www.centroarbitragemlisboa.pt/
Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do
Vale do Ave/Tribunal Arbitral
http://www.triave.pt/
CIAB — Centro de Informagao, Mediagio e Arbitragem
de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)
http://www.ciab.pt/pt/
CNIACC - Centro Nacional de Informacéo e
Arbitragem de Conflitos de Consumo
http://www.arbitragemdeconsumo.org/
Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do
Distrito de Coimbra
http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com
Centro de Informagdo, Mediagdo e Arbitragem de
Conflitos de Consumo do Algarve
http://www.consumoalgarve.pt
Centro de Informagdo de Consumo e Arbitragem do
Porto
http://www.cicap.pt
Mais informagoes em Portal do Consumidor
www.consumidor.pt
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Sociedade Comercial de LeilGes “O Pregao”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D * 1200-725 Lisboa ¢ Portugal
Tel:(+351) 213 954 781 * Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt * www.cml.pt

PESSOA COLECTIVA 503 556 858 * MATRICULADA NA CONSERVATORIA DO REGISTO COMERCIAL SOB O MESMO NUMERO + CAPITAL SOCIAL DE 60.000 EUROS
TITULAR DE AUTORIZAGAO DGAE PARA O EXERCICIO DA ACTIVIDADE LEILOEIRA DE 23.11.2015
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REPRESENTANTES LEGAIS: MIGUEL CABRAL DE MONCADA - NIF 153528362 * PEDRO MARIA DE ALVIM - NIF 180311336

Informac¢oes Gerais

Leiloes Presenciais

HORARIO DE FUNCIONAMENTO

De segunda a sexta-feira, das 10hoo as 19hoo
VENDA DE BENS EM LEILAO

AVALIAGCAO INFORMAL / MARCACOES
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliagdo informal de bens para efeitos da sua
colocagao em leildo é um servio prestado gratuitamente
e sem Compromisso;

As marcagoes deverao ser efectuadas previamente,
com a possivel antecedéncia, ficando sujeitas a
ordem por que forem recebidas.

AVALIACAO FORMAL / MARCAGOES
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leiles assegura um servigo
permanente de avaliacdo formal de bens,
designadamente para efeitos de partilha, de seguro,
de venda em leildo, de actualizagdo de activos
patrimoniais, etc.

Para obter informagdo mais detalhada sobre os
servigos de avaliagbes prestados, respectivas
condigdes, tabela de honorarios em vigor, etc.,
consulte o “Guia do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILAO
Presencialmente

Necessario preencher e assinar o impresso proprio;
ser-lhe-a entregue uma raquete numerada com que
devera licitar.

Através de ordem de compra

Necessario preencher e assinar o impresso préprio
(incluido no catalogo e disponivel em www.cml.pt)
pelo menos trés horas antes do inicio da respectiva
sessdo. O pregoeiro licitard e adquirird pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que |he for possivel, ndo excedendo o valor maximo
que para os mesmos tenha sido especificado.

Por telefone

Necessdrio preencher e assinar o impresso proprio
(incluido no catalogo e disponivel em www.cml.pt)
pelo menos trés horas antes do inicio da respectiva
sessdo. A CABRAL MONCADA LEILOES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligéncias necessérias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participagdo por essa via na licitagdo de um
bem ou bens determinados.

Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponivel nos leildes indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosério Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES

Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESULTADOS DOS LEILOES estdo disponiveis em
www.cml.pt.

Os resultados das ordens de compra deverdo ser
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horario de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverdo ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes a data da compra; o respectivo
levantamento podera ser efectuado imediatamente
apés o final da sessdo e diariamente durante
o horario de expediente.

Recebimentos de lotes vendidos: deverdo ser
solicitados pelo vendedor 28 dias apés a venda do bem.

PROXIMOS LEILOES / ENTREGA DE PECAS
Os bens a colocar em venda nos préximos leildes
poderao ser recebidos desde ja.

Chama-se a atencao para a conveniéncia de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedéncia
possivel, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

PROXIMOS LEILOES
PRESENCIAIS

LEILAO 199
Arte Moderna e Contemporanea

8 de Abril de 2019

LEILAO 200

Antiguidades e Obras de Arte
Moderna e Contemporanea

27 e 28 de Maio de 2019

LEILOES ONLINE

Regularidade Semanal
Caracter Tematico

www.cml.pt

Seguramos os bens que nos sdo
confiados numa companhia
e numa corretora de referéncia,
especializadas em seguros de arte

ﬁ’ﬁ

HISCOX

SEGUROS DE ARTE

villas-boas
acp
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APRESENTACAO

Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a
Sociedade Comercial de Leiloes “O Pregao”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MONCADA
LEILOES,
é uma empresa portuguesa especializada em
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODERNA E
CONTEMPORANEA, desenvolvendo a sua actividade em
duas areas principais: LEILOES - PRESENCIAIS E ONLINE
- e AVALIACOES; e duas complementares: PERITAGENS e
CONSULTADORIA.

Sujeita a sua actividade ao disposto no Decreto-Lei
n.° 155/2015, que estabelece o regime juridico da
actividade leiloeira, e as suas CONDIQGES NEGOCIAIS,
disponiveis em todos os seus catdlogos e no seu website
www.cml.pt.

E titular de autorizagdo DGAE para o exercicio da actividade
leiloeira de 23.11.2015 e da apdlice de seguro de
responsabilidade civil Hiscox € 200.000 n° 2503667. E
administrada pelos seus sécios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro Maria de Alvim.

Para além dos seus proprios leildes, a CABRAL MONCADA
LEILOES estd preparada para organizar e realizar leildes
especificos / tematicos, de maior ou menor dimensao,
(nicos ou periédicos, a solicitagao das pessoas ou empresas
interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MONCADA LEILOES assegura
um servico permanente de consultadoria, peritagem e
avaliagdo de bens, em particular antiguidades, mobilidrio,
pintura, escultura e arte sacra, arte Lusiada, pratas, jdias,
porcelanas orientais e europeias, faiangas, tapegarias,
bronzes e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernagdes, gravuras, etc., designadamente para efeitos
de partilha, de seguro, de venda em leildo, de actualizagao
de activos patrimoniais, etc.

O presente GUIA DO CLIENTE constitui uma sintese
meramente informativa das CONDICOES NEGOCIAIS em
vigor (para que se remete em www.cml.pt.), e dos passos
a seguir para uma eventual venda ou compra em leilao. Nele
poderdo ser obtidas respostas para as questdes que mais
frequentemente nos sao colocadas.

Nota preliminar: as CONDICOES NEGOCIAIS aplicam-se a
todos os leiloes organizados pela CABRAL MONCADA
LEILOES sejam eles presenciais ou online; aos leiloes
online e a participagdo online em leilées presenciais, as
referidas CONDICOES NEGOCIAIS sdo aplicéveis com as
adaptagdes e modificagdes decorrentes da sua especificidade
nelas expressamente previstas e para que se remete.

COMO VENDER BENS EM LEILAO?

Avaliagdo informal de bens para efeitos da sua
colocagio em leildo - gratuita®

Deverd simplesmente contactar a CABRAL MONCADA
LEILOES e marcar uma data para o efeito.

A avaliagio informal, a realizar nas instalagdes da
empresa, para um nimero necessariamente restrito de
bens, serd apresentada sob a forma de Proposta de
Contrato; é gratuita e ndo implica qualquer obrigagao de
colocagdo em leildo. *(Excepto vinhos).

Que fazer no caso de nio poder trazer o bem consigo?
Se 0 bem for de dificil transporte ou muito fragil, podera,
nos casos em que a CABRAL MONCADA LEILOES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisoria a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicagdo das respectivas
dimensdes e referéncia a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referéncias relevantes. Da mesma forma, a
avaliagdo, informal, é gratuita e ndo implica qualquer
obrigagdo de colocagdo em leildo.

Avaliagdo de bens em casa

A solicitagdo do interessado, e sempre que o entender
necessario ou conveniente, a CABRAL MONCADA LEILOES
podera fazer deslocar peritos seus a casa ou ao local onde
se encontrem os bens, para ai procederem a respectiva
avaliagdo informal para efeitos da sua colocagdo em
leildo. Tal como nos casos anteriores, a avaliacao, informal,
é gratuita e ndo implica qualquer obrigacao de colocagao
em leildo.

Avaliagio formal de bens

Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliagdo formal, escrita e assinada — designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocagdo em leildo, de
actualizagao de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade — e o solicite, a CABRAL MONCADA LEILOES
podera igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito & casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcagdo e as condicdes da avaliagdo deverdo
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliagao,
sobre a qual incide IVA, calculado por escaldes, da seguinte
forma:

até € 50.000 - 2%

entre € 50.001 e € 100.000 - 1,75%

entre € 100.001 e € 500.000 - 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 - 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 - 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 - 0,75%
superior a € 2.000.001 - 0,50%

Notas: O custo da avaliacio formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em leildo
sera deduzido ao montante devido pelo proprietério a
CABRAL MONCADA LEILOES.

Independentemente da sua colocagdo em leildo,
a CABRAL MONCADA LEILOES chama a atencio para
a conveniéncia de:

* Assegurar o seguro dos bens em causa, de
preferéncia através de uma companhia e de uma
corretora de referéncia, especializadas em seguros de
arte;

+ No caso de os bens estarem seguros, proceder a sua
actualizagdo, e consequente revisdo dos respectivos
prémios;

* A CABRAL MONCADA LEILOES recomenda para o efeito
a Hiscox / Villas-Boas ACP - Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23, junto
de quem segura todos os bens que lhe sdo confiados e
com quem mantém uma parceria ha mais de dez anos, no
ambito da qual lhe prestardo toda a assisténcia de que
possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisdo de colocar o bem ou bens em leildo,
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a CABRAL MONCADA LEILOES informé-lo-4 da data da
realizagdo dos leildes subsequentes e das condiges
negociais em vigor.

Do “Contrato de Prestacdo de Servicos para Colocagdo de
Bens d Venda em Leildo” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MONCADA LEILOES e o vendedor proprietério do
bem constarao obrigatoriamente, para além das Condig6es
Negociais inerentes ao vendedor, a identificacio
completa, civil e fiscal deste, a identificagio e a
descrigdo de todos e cada um dos bens, a comisséo e
taxas devidas e o preco minimo de venda acordado
pelas partes.

0 preco minimo de venda acordado pelas partes,
também designado por reserva, correspondera ao valor
estipulado pela avaliagdo efectuada; o mesmo valor
constara expressamente no correspondente catalogo.
(Preco minimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leildo, no catélogo).

Encargos sobre o vendedor

Comissdo* varidvel em funcdo do montante da venda
Seguro™ Hiscox / Villas-Boas ACP .. 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens ndo vendidos

Despesas administrativas
Leildes presenciais: .....
por bem, incluindo bens ndo vendidos

Leildes online ......eeeeeecuvieeeeeiiiiee e € 2,00
por bem, incluindo bens ndo vendidos

Fotografias no catalogo™* variavel em funcdo da dimensao
IVA ....... incide apenas sobre a comissao e demais servigos
prestados (ndo sobre o valor da arrematagdo)

DIREITOS DE AUTOR - Lei 24/2006™* quando o prego de
venda seja superior a € 3.000; % variavel em fungao do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
a CABRAL MONCADA LEILOES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MONCADA LEILOES a deduzir do
montante liquido que lhe seria devido a quantia devida a
titulo de direito de sequéncia.

* devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preco de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematagdo

**incide sobre o valor da reserva acordada

**¥ Precdrio: 1/1 pdg. — € 120; Y2 pdg. — € 60; Y4 pdg. — € 30
FHE 4% sobre o prego de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc.

o montante total da participacdo do autor em cada transacgdo
ndo pode exceder € 12.500,00

NOVO REGIME JURIDICO DA OURIVESARIA E DAS
CONTRASTARIAS - Lei n° 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei n° 44/2016 de 17.8.2016

Todos e cada um dos bens constituidos por metais
preciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada
Leildes”, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamente
contrastados sempre que tal é legalmente exigivel.
Custos:

Certificado ou Declaragio que seja necessario emitir por
Perito para efeitos da legalizagio do lote junto da
Imprensa Nacional - Casa da Moeda: € 10 (+ IVA)
Aposicio de marcas pela IN-CM: as diversas taxas estdo
previstas na Portaria 403-B/2015.



CERTIFICADO CITES - Convengido sobre o Comércio
Internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameagadas de Extingio

Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leildes terdo de ser
previamente certificados, em conformidade com as
disposicées da CITES, pelo Instituto da Conservagao da
Natureza e das Florestas.

Custos por certificado / por lote:

Emissdo do certificado pelo ICNF...€ 30 (isento de IVA)
Administrativos .........c..ccccoveeenneennn...€ 10 (+ IVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?

No caso de venda do bem, a CABRAL MONCADA LEILOES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
pelo comprador; o pagamento da quantia da venda,
deduzidas as comissoes, servigos e impostos devidos, ocorrera

no prazo de oito (8) dias subsequente a disponibilizagio
da conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a
leiloeira para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da dltima sessao do
leildo, é, por conseguinte, expectavel (mas ndo garantido,
na medida em que dependente do pagamento e
levantamento do bem pelo comprador) que o pagamento
ao vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da dltima sessao do leilao.

Bens nio vendidos em leilio (retirados); sua
recolocagio em venda

Ao assinar o contrato o vendedor podera autorizar
expressamente a recolocagido em leilio dos bens nio
vendidos com a seguinte redugdo: Leildes presenciais:
30%; Leildes online: 50%. Nesse caso, ndo serdo devidas
despesas de armazenamento previstas no pregario em vigor.

COMO COMPRAR BENS EM LEILAO?

LEILOES PRESENCIAIS

Antes do leildo presencial - Catalogo e exposicio

0 catalogo de cada leildo presencial esta disponivel em
www.cml.pt; a sua versio impressa pode ser obtida
directamente junto da CABRAL MONCADA LEILOES.

0Os bens que integram o leildo presencial ficam expostos ao
pliblico, das 10hoo as 20hoo, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realizagdo da primeira sessao. O periodo de
exposicdo inclui sempre um fim-de-semana de forma a
facilitar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante
a semana. No domingo é apenas das 15hoo as 20hoo.

Calendario habitual das sessGes dos leiloes presenciais
Os leildes presenciais podem ter uma ou varias sessoes,
distribuidas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessdes se realizam nas instalagées da CABRAL MONCADA
LEILOES com inicio as 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23hoo.

Acesso e licitagio

E livre e gratuito o acesso a sala onde decorrem os leildes
presenciais, nao havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar ja da clientela habitual, sio bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leildo pela primeira vez, bem
como todos aqueles que nao tenham qualquer experiéncia
de licitagdo.

A CABRAL MONCADA LEILOES terd todo o gosto em
poder prestar todas as informagdes e esclarecimentos que
possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o

funcionamento do leilio e a efectuar nas melhores
condigdes a arrematagao desejada.

E aconselhével estabelecer previamente o montante maximo
que esta disposto a oferecer na licitagdo do bem que tem em
vista. Lembre-se de que tera de pagar também a comissdo
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.

Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos
leilGes presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitagio
telefonica; através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponivel nos leildes indicados

Pessoalmente

0 interessado deverd registar-se a entrada das instalagoes da
CABRAL MONCADA LEILOES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe serd fornecido para o efeito (nome,
morada, telefone, n°® do bilhete de identidade/passaporte, n°
fiscal de contribuinte; as Condigdes Negociais inerentes ao
comprador encontram-se reproduzidas no referido impresso);
ser-lhe-d entregue uma raquete numerada com que devera
licitar.

Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
0 pregoeiro aceitara a sua oferta logo que possa. Uma vez
terminada a licitagdo e arrematado o bem, o pregoeiro
referird em voz alta o niimero da raquete que o arrematou e
repetird o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra

0 impresso de ordem de compra podera ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado 8 CABRAL MONCADA LEILOES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos trés horas
antes do inicio da respectiva sessao. O pregoeiro licitara e
adquirira pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que Ihe for possivel, ndo excedendo o valor
maximo que para os mesmos tenha sido especificado.

0 servico de execugao de ordens de compra é prestado a
titulo de cortesia aos compradores que ndo possam estar
presentes e tém caracter confidencial e gratuito.

Por telefone

0 impresso de pedido de licitagio telefonica podera ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado a CABRAL
MONCADA LEILOES. Basta preencher, assinar e entregar o
referido impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo
menos trés horas antes do inicio da respectiva sessdo. Sera
contactado telefonicamente pela CABRAL MONCADA
LEILOES a partir da sala onde decorre o leildo, em
momento anterior a colocagao em praga do bem ou bens
que pretende licitar, por forma a poder acompanhar a
respectiva licitagdo.

0 servico de licitagdo telefonica é prestado a titulo de
cortesia aos compradores que ndo possam estar presentes e
tém caracter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma Internacional Online
“Invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm

NOTA: apenas disponivel nos leildes indicados
LEILOES ONLINE
Conforme referido no inicio do Guia do Cliente, as

Condigbes Negociais aplicam-se aos leildes online e a
participagdao online em leildes presenciais, com as
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adaptagdes e modificages, decorrentes da sua
especificidade, para que se remete.

Antes do leildo online

Os catilogos com as imagens e as descrigdes de todos e
cada um dos lotes que integram os leiloes online apenas
estdo disponiveis em versio digital no website da
“Cabral Moncada Leiles” www.cml.pt

Como licitar nos leilées online?

Registo e licitagdo nos leildes online - ordens de
compra

Para poder licitar, o potencial comprador online deverd
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leildes”, preenchendo
obrigatoriamente os campos de onde constem o seu
nome, morada, ndmero de contribuinte, contacto
telefénico e e-mail e declarando conhecer e aceitar as
Condigdes Negociais.

0 potencial comprador online devera manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é
responsavel pela sua utilizagdo.

Irrevogabilidade e confidencialidade

As ordens de compra online recebidas durante a
realizagdo do leildo online através do website da “Cabral
Moncada Leildes”, uma vez aceites, sao definitivas e nio
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilces”
sdo confidenciais.

Valor minimo e execugio das ordens de compra

Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitagdo) deverd
ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada bem.
Se a sua ordem de compra (licitacdo) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitagao incrementara gradual e automaticamente as
licitagées em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior a sua (até atingir o
valor méximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
podera todavia consultar a todo o tempo).

Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terd prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.

Se, em qualquer momento, o valor maximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitacdo) for ultrapassado,
receberd um e-mail com essa informag&o. Podera entéo, se
o desejar, apresentar uma nova ordem de compra
(licitagdo) de valor superior.

Periodo de apresentagio das ordens de compra
(licitagdes)

As ordens de compra (licitagdes) podem ser submetidas na
plataforma online desde o inicio do leildo até ao
encerramento da licitagdo de cada um dos lotes que o
integram.

Evolugio da licitagao online

Os incrementos das licitagdes online sdo estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leiloes” de acordo com a seguinte
tabela:

Intervalo de valores (€) Evolugio (€)

0-50 2
50 - 100 5

100 - 200 10
200 - 300 20
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300 - 800 25
800 - 1.400 50
1.400 - 3.000 100
3.000 - 8.000 250
8.000 - 14.000 500
14.000 - 30.000 1.000
30.000 - 80.000 2.500
Acima de 80.000 5.000

Monitorizagao da licitagao

Assim que inserir uma ordem de compra (licitagdo) num
lote, receberd, no écran, uma notificagdo que o informara
se a mesma é (ou n3o) a mais elevada. Se o valor maximo
da sua ordem de compra (licitagdo) for ultrapassado,
recebera essa informagdo por e-mail, e terd acesso a um
“link” onde o poderd aumentar. Aconselhamo-lo a
acompanhar o processo de licitagdio dos seus lotes
enquanto durar o leildo, por forma a garantir que a sua
ordem de compra (licitagdo) é a mais elevada até ao seu
encerramento.

Termo do leildo

A licitagao dos progressiva e
sequencialmente, com intervalos de 15 segundos entre
cada lote, a partir da hora prevista para o termo do leildo.
Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitagdo) para determinado lote até trés minutos
antes da hora do termo do leildo, a “Cabral Moncada
Leildes” prolongara automaticamente a licitagdo desse
lote durante mais trés minutos, contados a partir da hora

lotes encerrara,

de apresentacdo da dltima ordem de compra (licitagdo); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitacdo de
cada lote em concreto estard indicado junto ao mesmo.
0 prolongamento da hora de encerramento da licitagao de
qualquer lote ndo afectard a dos lotes seguintes, o que
podera resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos

Se mantiver a sua posicao de melhor licitador até ao
encerramento da licitacdo do(s) lote(s), receberd um e-mail,
no fim do leildo, com informagdo sobre a(s) sua(s)
compra(s).

Inexisténcia do direito de livre resolugio

0 comprador online em leildes online ou presenciais
reconhece que, por ter efectuado uma compra em leildo,
ndo beneficia do direito de livre resolucdo do contrato
previsto na legislagao que regula os contratos celebrados
a distancia.

Responsabilidade

A plataforma online da CABRAL MONCADA LEILOES
opera, em todas as fases (designadamente registo,
acesso a conta por parte de utilizadores registados, gestao
de ordens de compra e licitagdes, determinagao da
licitagdo vencedora e comunicacdo com os utilizadores
registados) de forma totalmente automatizada.

Podem ocorrer periodos de indisponibilidade da
plataforma online da CABRAL MONCADA LEILOES ou
das Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de
funcionamento das mesmas, os quais podem ser causados
por miltiplos factores, incluindo, designadamente,
problemas de ligagdo a Internet, sobrecarga, virus e
ataques informaticos e inconsisténcias e erros de
programagao.

No caso dos leilées online, os problemas de
funcionamento da plataforma podem comprometer a

realizagdo de um ou mais leildes online ou afectar, dentro
de determinado leildo, um ou mais lotes.

De igual forma, os problemas de funcionamento da
Plataforma podem afectar a generalidade dos utilizadores,
um grupo de utilizadores ou apenas determinado
utilizador em concreto, que pode, designadamente, nio
se conseguir registar, nao conseguir aceder a respectiva
conta, nao conseguir colocar uma ordem de compra ou
uma licitagdo, colocar uma ordem compra ou uma
licitagdo que nao venha a ser tida em consideragao ou nao
receber determinadas comunicagdes (por exemplo de
licitagdo ultrapassada) ou receber comunicagGes erradas.

Nem a CABRAL MONCADA LEILOES nem os seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores
poderdo, em caso algum, ser responsabilizados por
quaisquer problemas de funcionamento da
plataforma.

No caso de se verificar um problema de
funcionamento da plataforma num leildo online, a
CABRAL MONCADA LEILOES poderd, mas ndo se
encontra obrigada a, repetir o leilio afectado ou
recolocar os bens afectados em novo leilao presencial ou
online.

DEPOIS DO LEILAO - PRESENCIAL OU ONLINE

Se comprar um bem em leildo, presencial ou online,
quais as minhas obrigagées?

1. Por cada lote, devera pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematagdo (valor de
martelo) a que acresce a comissio do comprador, a
qual incide por escaldes, acrescida de 23% de IVA:

2. Devera levantar o bem.

(20%) 24,60%,
IVA incluido

até € 300 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluido

na parte que exceda € 300
e até € 1.000 (inclusive)

(15%) 18,45%,
IVA incluido

na parte que exceda € 1.000
e até € 3.000 (inclusive)

(12%) 14,76%,
IVA incluido

na parte que exceda € 3.000
e até € 20.000 (inclusive)

(10%) 12,30%,
IVA incluido

na parte que exceda € 20.000

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
a data da compra; o levantamento de qualquer bem s6
sera autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.

Forma: independentemente da
comprador (sendo necessiria a sua identificacdo
completa), o pagamento pode ser efectuado através de:

nacionalidade do

Multibanco;

Transferéncia bancaria (deverdo ser indicados o n° do leildo,
o n° do lote e o n° de licitagdo do cliente);

Cheque visado (deverd ser emitido d ordem de Cabral
Moncada Leildes; as despesas a que haja lugar sio da
responsabilidade do comprador);

Numeririo até € 3.000 (Nota: valores superiores a esse
montante deverdo ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; ndo € aceite numerdrio para
pagamento de bens adquiridos nos leilGes online).
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Por favor note que ndo sdo aceites cartdes de crédito.

LEILOES PRESENCIAIS E LEILOES ONLINE

Banco: Banco BPI, S.A.

Nome da conta: Sociedade Comercial de Leildes “O Pregdo”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2

SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leildo?

Bens retirados de um leildo por ndo terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissao e imposto devidos, nos termos do
art. 9° das Condigdes Negociais Relativas aos Compradores.

Tais bens ndo sdo negocidveis em nenhum caso.

Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficara
responsavel pelo pagamento das despesas de
armazenamento, nos termos da tabela em vigor:

CUSTOS DE ARMAZENAGEM DE LOTES ADQUIRIDOS

todos os leiles, presenciais e online

Mobilirio/Objectos grandes Objectos pequenos

Até 30 dias| Apds030°dia |Até 30 dias| Apds o 30° dia

Gratuito |30 € +2 € por dia| Gratuito |30 € +1 € por dia

LEILOES ONLINE — ADJUDICAGAO A TERCEIRO EM
CASO DE ATRASO NO PAGAMENTO

Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada LeilGes” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematagdo ou de o recolocar
em venda num leildo online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnizagao.

IMPORTANTE

REGULAMENTO GERAL DE PROTECQ;\O DE DADOS

- RGPD

Nos termos e para os efeitos do RGPD e conforme a Politica de
Privacidade a que estd adstrita, e para que se remete, a “Cabral
Moncada Leildes” compromete-se a tratar os dados pessoais de
forma licita, com respeito pelo principio da boa-fé e com
absoluta confidencialidade, garantindo que os dados pessoais
recolhidos sdo adequados, pertinentes e ndo excessivos
relativamente ds finalidades para que sdo recolhidos e tratados.

CERTIFICADO CITES

Nos termos da legislacdo aplicdvel, o comprador de bem sujeito
a certificado CITES deverd solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

A presente sintese tem natureza meramente informativa. Ndo
substitui nem dispensa a consulta das Condigoes Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrigdo
para Licitagdo Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitagdo Telefonica, publicadas em todos os catdlogos da
CABRAL MONCADA LEILOES e disponiveis no site www.cml. pt.
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